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US FCC Part 15 Class B Verification Statement

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable
protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses
and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the
instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no
guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the
following measures:

-- Reorient or relocate the receiving antenna.
-- Increase the separation between the equipment and receiver.
-- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.

-- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
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The manufacturer assumes no responsibility for possible damages resulting from an improper use of the
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1 Introduction

1.1 Contents of the package

1 programmable video matrix SM84A / SM164A

1 instruction manual

1 wide range power supply 100 - 240V~ 47/63Hz in, 12V 1A out, including cables
1 DB25 connector

2 telephone boxes RJ-jack

RJ11 telephone cables, 6 pins point-to-point

When the product is delivered make sure the package is intact and has no obvious signs of dropping, scrapes
and scratches. If the package is damaged contact the supplier immediately.

1.2 Contents of this Instruction Manual

This manual describes the video switcher SM84A / SM164A, with its specific procedures for installation,
configuration and use. Before installing and using the video switcher, read this manual carefully,
especially the section concerning the safety rules.

1.3 Typographical conventions
This manual makes use of different graphics symbols, the meaning of which is described as follows:

A\x Hazard of electric shock; disconnect the power supply before proceeding, unless specified otherwise.

/A Please read the procedure or information shown and, if necessary, carry out the instructions.
Failure to carry out the procedure correctly could lead to faulty operation of the system or damage it.

Read carefully to understand system operation.
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1.4 Safety rules

A The video switcher SM84A / SM164A complies with the legislation and standards in force, at the time of
this manual’s publication, with regard to electrical safety, electromagnetic compatibility and general
requirements. Nevertheless, for the safety of the user (installer technician and operator) the following warnings
are specified to ensure completely safe operation:

e Connect the system devices to a power supply line corresponding to the one shown on the respective data
plates (see the following section 1.5 Identification data).

e The device (and the complete system to which it belongs) must only be installed by a skilled, authorised
technician.

e For after-sale service call only authorised staff.

e The device should never be opened, but if this becomes necessary the procedures described in this manual
should be followed scrupulously.

e Do not unplug the device by pulling the power supply cable.

e Before moving or carrying out any technical operations on the device, disconnect the power supply jack: the
device can only be considered off-line when the power supply jack is disconnected and the cables connected
to other devices have been removed.

e Do not use extension cables showing signs of wear or ageing, since they are extremely hazardous for the

user's safety.

Do not wet the device with any liquid or touch it with wet hands while it is in operation.

Do not leave the device exposed to adverse weather conditions.

Do not use the device in the presence of inflammable substances.

Make sure the device is always resting on a sufficiently large, solid base.

Tampering with the device will invalidate the guarantee.

Keep this manual carefully for future reference.

1.5 Identification data

On the bottom of the video matrix SM84A / SM164A there are two identification plates complying with EC
specifications.

The first plate contains:

e Model identification code (Bar code EXT3/9)

e Main supply voltage (Volt)

e Frequency (Hertz)

e Maximum power consumption (Watt)

The second plate shows the model serial number (Bar code EXT3/9)

., Warning! When carrying out installation make sure that the power supply to the matrix corresponds to
the required specifications. Use of inappropriate equipment may be very hazardous for the safety of personnel
and of the system itself.
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2 SM84A | SM164A matrix description

2.1 Specifications

The SM84A / SM164A matrix is a product for professional use in applications for security and
surveillance. In a security system it is used to control 8/16 video inputs on 4 outputs, using remote keyboards.

The following is a list of its main features:

Video programming

Menu in four languages (Italian, English, French and German)
Different switching sequences (day and night) for each output video
Date and time management settable from the user

VCR trigger management

Telemetry control on RS485 auxiliary line and on coaxial cable
Matrix control using 4 serial RS485 lines for remote control devices
Identification tests for each output

Completely configurable alarm input for each input video

Types of alarm reset: manual from keyboard, external, timed, automatic
Relay can be activated by each alarm

Alarm condition warning buzzer

Video signal masking on fixed camera

RS322 serial line for the PC control

75 Ohm video input termination removable

Video switching or reposition in case of alarm

Video input exclusion from switching sequence on public monitors

2.2 Connectable devices

Keyboards:

Connect a max. of 4 keyboards using the KEYBOARDS lines:

e new series DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR: used for complete matrix control

e Linxs series LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36: only control of video switching

e previous series DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, DCS2, DCS3, KEYPLUS: only control of video switching.
An interface is required since communication from the keyboard does not use RS485 (with the exception of
the DCS3 model).

Telemetry receivers:

Control of telemetry receivers using the AUX line:

¢ Videotec receivers DTMRX1, DTRX3, DTRX1, DTRXDC, MICRODEC485, DTMRX2
e Dome with protocol Pelco ‘D’

e Eneoreceivers

Control of telemetry receivers using the video lines (COAX transmission):
¢ Videotec receivers DTRX3 fitted with a DTCOAX, DTMRX2 board

Multiplexer videos

e Videotec Multiplexer SP16C
e Javelin/Hitron Multiplexer

e Eneo multiplexer
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3 Installation

o

AThe following procedures should be carried out before connecting to the power supply, unless indicated
otherwise.

/A Installation should only be carried out by skilled, authorised technicians. Incorrect connection of the
various peripherals may lead to isolation of the video switcher from the whole system.

3.1 Preliminary operations

3.1.1 Opening the package

If the package has no obvious defect due to dropping or abnormal scrapes and scratches, check the materials it
contains with the list supplied in Section 1.1 Contents of the package.

The installer technician will be responsible for disposing of the packaging material by recycling or, in any case,
according to the current legislation in the country of use.

3.1.2 Checking the markings

A Before starting installation, check the identification plates to make sure the supplied material
corresponds with the required specifications, as described in Section 1.5 Identification data. Never, under any
circumstances, make any changes or connections that are not described in this manual: the use of inappropriate
devices may be very hazardous for the safety of people and the system itself.

3.2 Installation example

100=240 V~ é oo 00000000
47-63 Hz ol [Jo QI QQOO oooo:]pooo
: [
H [
[
I R J -
| :
] I—— ]
=i : s LT
-
N |
:t .............................. : =5 =
I
| i
: | ] i
G
MATERIAL USED:
Video management: Telemetry management:
2 monitors 1 Receiver DTRX3 with DTCOAX board
2 cameras 1 DTMRX1 receiver
1 video matrix SM164A 1 Pan&Tilt motor PTH910P

1 Pan&Tilt motor PTH910
Control keyboards:
1 DCTEL control keyboard PC

Alarm sensor
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3.2.1 Cables

Cable for transmission/reception of commands: unshielded twisted pair with minimum section
0.22 mmz2 (AWG 24):

e a pair for RS485 transmission both for KEYBOARD lines and AUX lines (max. length of connection 1200m.)
e a pair for powering the keyboards, which can be remote powered (max. length of connection 700m.)

::::::::::::::::

Cable for DB25 connector: multi-polar cable with minimum section 0.22 mmz2 (AWG 24)

Video cable: RG59 coaxial cable or equivalent
as well as being used for video transmission it can also be used for transmitting telemetry data (in this case the
max. length of the connection is 350m)

Multi-polar cable:

every pan & tilt control function is enabled/disabled by a relay inside the receiver.

e To determine the final number of wires, follow the instructions below:

e 7 wires for the pan & tilt movements (230 V~ o 24 V~): right, left, up, down autopan, common, ground (only
for 230 V~)

6 wires for reverse polarity lens control (zoom, focus, iris)

4 wires for common wire lens control (zoom, focus, iris)

7 wires for preset management: 5 connected to reference potentiometers, +5 V=== and ground

4 wires for the Wiper

3 wires for the Washer

2 wires for each auxiliary used

e 3 wires for power supply cable

Note: we recommend using different multi-polar cables for low and high voltage functions.

Recommended minimum section:  0.56 mm?2 (AWG 20) for high voltage wires (pan & tilt, wiper, washer)
0.34 mm2 (AWG 22) for low voltage wires (lenses, auxiliaries, preset)
0.75 mmz2 (AWG 18) for power supply wires to the DTRXL1 receiver

PC cable: 9 poles- standard serial extension cable (max 15m)

3.3 Switching on and off

¢AQBefore connecting to the power supply:

e Make sure the supplied material corresponds to the required specifications by examining the identification
plates as described in section 1.5 Identification Data

e Make sure the matrix and other components of the system are closed properly so that there is no possibility
of direct contact with live parts

e The matrix and other devices in the system should rest on a large, solid base.

e The power supply cables should not get in the way of the installer technician when he is carrying out normal
operations

» Make sure the power outlet and extension cables, if used, are sufficient for the system power consumption.

AA\X SWITCHING ON: insert the power supply plug in the power outlet and connect the corresponding jack
to the matrix connector labelled 12VDC. The front side led must be lighted.

/4\) SWITCHING OFF: remove the external power supply plug from the power outlet and disconnect the
jack from the matrix.
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3.4 Configuration

3.4.1 Opening and closing

A Warning! Only skilled, authorised technicians should be allowed to open the matrix.

e Disconnect the matrix from the main power supply by disconnecting the jack

¢ Remove the three screws on the back of the matrix, behind the top cover

e Remove the cover, taking great care not to leave the removed screws or other metal parts inside the matrix
and being very careful with the LED wiring.

To close up, carry out the above operations in reverse order, always working with the power supply

disconnected.

3.4.2 Dip switches and jumper

Q
5

(O

Dip Switch SW1
P Jumper JP11 Jumper 75 ohm

Video input

3.4.2.1 Functions of the dip switches
Inside the SM84A / SM164A matrix there is an 8-way configuration dip switch (SW1):

1000090¢

DIP FUNCTION
DIP 1,2,3,4 Selection of protocol for communication with the keyboards; see section 3.4.2.2
DIP 5 Not used: leave OFF
Dip 6 Not used: leave OFF
Dip 7,8 If on ON position, they allow the matrix firmware update; see section 4.8
If on OFF position, they allow the PC control: normally set on OFF

3.4.2.2 Selecting the protocol for communication with the keyboards
Switch off the matrix by disconnecting the power supply jack
Remove the screws fastening down the cover and open the matrix, following the instructions in section 3.4.1
¢ Find and set the dip-switches according to the table below
¢ Close the cover and fasten it with the screws
e Connect the power supply jack to switch the matrix back on.

Note: all changes to the dip-switches are recognised when the matrix is restarted
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Dip switch

1 2 3 4 Protocol and baud rate Connected keyboards

OFF |OFF |OFF |OFF |Macro, 38400 baud (*) New series keyboards:

OFF |OFF |OFF |ON Macro, 19200 baud DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR
OFF |OFF |ON OFF | Macro, 9600 baud

OFF |OFF |ON ON Macro, 1200 baud

OFF |ON OFF |OFF |[Linxs, 9600 baud Linxs series keyboards:

OFF |ON OFF |ON Linxs, 1200 baud LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36
OFF |ON ON OFF | Videotec switchers, 9600 baud Previous series keyboards:

OFF |ON ON ON Videotec switchers, 1200 baud SWC4, SWC8, DCMTS8 with interface
ON OFF |OFF |OFF |Videotec OSM, 9600 baud Previous series keyboards:

ON OFF |OFF |ON Videotec OSM, 1200 baud DCS2, KEYPLUS, SWC16 with interface
ON OFF |ON OFF | Videotec SW328, 9600 baud Previous series keyboard: DCS3

ON OFF |ON ON -

ON |ON |OFF |OFF Invalid configurations

ON ON OFF |ON

ON ON ON OFF

ON ON ON ON

(*)Default configuration

3.4.3 Inserting the load on the AUX line

To insert/disconnect the 120 Ohm load on the RS485 AUX line, position jumper JP11 as shown in the diagram:

JP1

Ao

B

JP11

ejo o

Jumper JP11 with load connected (position A)

Jumper JP11 with load disconnected (position B)

3.4.4 Setting 75 Ohm video input termination

It's possible to remove the 75 Ohm video input termination putting the corresponding jumper into position B.

ao

ao ao

Example: input 1-2-3 without load

. /I3

A

@)
H
B
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3.5 Connectors and connections

3.5.1 Connectors on the back of the matrix

n

The back of the SM84A / SM164A matrix has:
1 x 25 pin connector for connecting alarm contacts, relay contacts, VCR trigger and external alarm reset
4 x RJ-11 connectors for connecting the keyboards

1 x RJ-11 connector for connecting the telemetry receivers or multiplexers

1 jack connector for the power supply
1 x 9 pin connector for PC connection
4 BNC output video connectors,

8/16 BNC input video connectors

SM164A matrix rear view:

—pC —

PC ——— o o

3 |

42voC
s

— ALARMS—

o L 000 IIIITITTD

4

— AUX

O

—VIDEO |

KEYBOARD

VIDEO OUF

OCOO000O00O0 -

/

/

/

/

Video Inputs

Power sunblv Aux Video outputs
Alarms Line Keyboards
3.5.2 DB25 pin configuration
Pin Connection Use
1 Alarm input 1 Alarms
2 Alarm input 2 Alarms
3 Alarm input 3 Alarms
4 Alarm input 4 Alarms
5 Alarm input 5 Alarms
6 Alarm input 6 Alarms
7 Alarm input 7 Alarms
8 Alarm input 8 Alarms
9 Alarm input 9 Alarms
10 Alarm input 10 Alarms
11 Alarm input 11 Alarms
12 Alarm input 12 Alarms
13 Alarm input 13 Alarms
14 Alarm input 14 Alarms
15 Alarm input 15 Alarms
16 Alarm input 16 Alarms
17 Alarm reset Alarm reset
18 GND Alarm reset
19 Trigger VCR VCR
20 GND VCR
21 Normally Opened Relays Peripherals
22 Common Relays Peripherals
23 Common alarms Alarms
24 Common alarms Alarms
25 Common alarms Alarms

=

Alarms from 9 to 16 are only available on the SM164A model matrix.
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3.5.3 Connections for alarm management
See pin configuration table for the DB25 connector.

3.5.3.1 Alarm contacts

KA;WARNING! Do not energise the alarm contacts! The sensors (or the alarm system in use) should supply
a dry contact. To manage the alarms correctly, be very careful when configuring the alarm parameters at the
matrix programming stage.

3.5.3.2 Auxiliary contact (alarm relay)

The SM84A / SM164A matrix can be used to control an auxiliary contact (relay) that is activated when there is
an alarm, if properly configured at the matrix programming stage. The auxiliary relay contacts are at pins 21 and
22 of the DB25 connector.

3.5.3.3 External reset
The reset impulse is recognised on the falling or rising edge (which can be set at the matrix programming
stage).
Pin 17 of the DB25 connector is associated with External Reset of the alarm condition and the ground reference
is pin 18.

3.5.4 Connecting the matrix to the peripherals

3.5.4.1 Control keyboards (Keyboard lines)

All the keyboards specified in section 2.2 Connectable devices and the SM84A / SM164A video matrix can be
connected by telephone cable using the 4 RJ-11 sockets called KEYBOARDS.

They can be connected directly using the 1.5m cable (supplied with the control keyboards) for short distances,
or, for longer distances, using the RJ-jack wall-mounted boxes (supplied with the control keyboards).

This is not applicable to the previous series keyboards, which require a communication interface because they
do not have RS485 (except for the DCS3 model).

Moreover, the DCTEL and DCBD and Linxs series keyboards can be powered directly by the matrix.

All the keyboards should have transmission rate settings that are compatible with the settings made for the
matrix at the programming stage. See the respective manuals for the keyboard setup.

Summary:

TYPE OF KEYBOARD CONNECTION MAXIMUM DISTANCE

DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, Direct: RS485 1200m

DCIR RS485 Power supply 700m™

LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36 Direct: RS485 1200m
RS485 and Power supply Power supply 700m

DCMTS8, SWC4, SWC8, SWC16, Connection interface: CURRENT LOOP 1500m

DCS2, KEYPLUS RS485 — CURRENT LOOP

DCS3 Direct: RS485 1200m
RS485

@ Only keyboards DCTEL, DCBD
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Connect the telephone cables as in the following diagram:

—————MAX 1200m——

RS485-A

F————MAX 1200m——

RS485-A
RS485-B

I
+12Vce 0

GND
——————MAX 700m————

BEAADAARAS BAAS L n—rn

Connecting RS 485 KEYBOARD lines

MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 KEYBOARDS
RS485-A ][V —— White RS485-A
RS485-B =]V S ——— Yellow RS485-B

12 vbc® =Y [ ——— Green 12 VDC
GNDW (77112 e —— Red GND

W powering the keyboards from the matrix is only possible with the DCTEL and DCBD keyboards and with the
LXRPK12 and LXRPK23 Linxs series keyboards and in any case, up to a maximum distance of 700m.

3.5.4.2 Telemetry receivers (AUX line)

All the receivers specified in section 2.2 Connectable devices and the SM84A / SM164A video matrix can be
connected by telephone cable using the RJ-11 socket called AUX.

They can be connected directly using the 1.5m cable (supplied by the manufacturer) for a test or, for longer
distances, using the RJ-jack wall-mounted boxes (supplied by the manufacturer) and referring to the following
table:

RS 485 matrix (AUX line) — Receiver connection

MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 RECEIVER
RS485-A White e Blue RS485-A
RS485-B N L1 A —— Black RS485-B

All the receivers should be set up for RS485 communication mode and with a transmission rate that is
compatible with the setting made for the matrix at the programming stage.
See the respective manuals for configuring the receivers.

There are two possible ways of connecting the receivers to the AUX line:
e Receivers in cascade (Point-to-point connection)
e Receivers on the same line (Multi-point connection)
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Point to point connection

This type of connection allows the AUX line to be used to control one or more receivers arranged in cascade
(point-to-point type connection). The AUX line of the matrix should have the termination resistance inserted (see
section 3.4.3). Each receiver in turn should have a RS485 line termination resistance inserted. Each receiver
should have a different address. Configure the receivers with RS485 type communication with the same baud
rate and protocol (Videotec or MACRO) as the Matrix AUX line.

g T g

AAOAAAADAAAR T
AUX

Internally, the receivers can regenerate the received signal and send it on along a new communication line to
the next receiver. Each of the three line sections (L1, L2, L3) is considered independent, and connects only two
devices point-to-point, both with the load inserted, for a maximum distance of 1200 metres. The Matrix - R3
receiver distance can therefore be up to 3600 m (1200 m between the Matrix Aux line and receiver R1, 1200 m
between receiver R1 and receiver R2, and a further 1200 m between receiver R2 and receiver R3, for a total of
3600 m).

N.B. For the connection in question (point-to-point), faulty operation of one of the devices will cause faults in the
receivers that follow.

Multipoint connection

This type of connection allows the AUX line to be used to control one or more receivers connected on the same
line (multi-point connection).

Connect the receiver on the RS485 communication line with the same AUX matrix line baudrate and protocol
(Videotec or MACRO).

For each line the following should be taken into consideration:

the Aux Matrix line should have the load inserted (see section 3.4.3 Inserting the load on the AUX line)
only one of the receivers (the one at the end of the line) has the load inserted.

the total length of the line should not exceed 1200 m.

each receiver should have a different address

R1 R2 R3

AAARAARAAAARR

AUX

Receivers R1, R2 should not have the termination resistance inserted. The maximum length of the line, from
end to end (from the matrix AUX line to receiver R3), is 1200 metres.

N.B. For the connection in question (multipoint), a fault in one of the devices does not affect the other receivers.
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3.5.4.3 Multiplexer (AUX line)
For the type of Multiplexer to be used, see the following connection tables

Matrix (AUX line) —Javelin/Hitron Multiplexer RS 485 connection

MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A White = e Black RS485-A
RS485-B Yellow = e Green RS485-B

Matrix (AUX line) —SP16C Videotec Multiplexer RS 485 connection

MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux

RS485-A White = e Black RS485-A

RS485-B Yellow = e Yellow RS485-B
3.5.4.4VCR

The Trigger impulse is recognised on the rising or falling edge which can be set at the matrix programming
stage. Connect the VCR input video with output video n°4 of the matrix (VCR dedicated output). For the VCR

trigger on the other hand, refer to the following connection table:

Matrix — VCR connection

Matrix DB25 VCR

Pin 19 — Trigger Trigger pin

Pin 20 — Ground GND Ground pin
3.545PC

It is possible to connect a PC for remote control of the matrix or for the firmware update using a standard 9-pin

serial extension cable (DB9M - DB9F) and connecting it to the matrix DB9 (“PC”) socket.

If the Macro communication protocol, given in the appendix, is used it is possible to completely control the

matrix and record noteworthy events when necessary.
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4 Matrix operating features

4.1 Video input management

4.1.1 Automatic switching sequences

A The automatic switching sequences are groups of input videos that are displayed consecutively in the
order and for the length of time defined by the operator. Each switching sequence consists of a minimum of 1
and a maximum of 16 program steps (identified by the letters from A to P).

Each step describes:

e the input to be viewed

¢ the viewing time, from 1 to 300 seconds.

There are no restrictions to programming the switching sequence: an input can even be repeated more than

once, as shown in the example below:

Step Input Length Comment

A 1 2 Input 1 is on view for 2 seconds

B 2 4 Input 2 for 4 seconds

C 5 7 Input 5 for 7 seconds

D -- - Step D is ignored and will be jumped

Input 2 is on view again for 5 seconds

-P - - - If there are no further program steps, the automatic switching sequence
will resume from step A.

m|m
N
(6]

4.1.2 Day and night automatic switching sequences

Two different switching sequences can be defined for each outlet. This makes control of the infrastructures
easier during the day (when there is usually personnel on the premises) and at night (when control would be
better on the outer perimeter or at critical points around the installation).

During configuration, it is necessary to define the start and end times of the daytime switching sequence: the
night-time sequence will be enabled for the rest of the 24-hour period.

/A\ Warning! If the night-time sequence is not used (only one automatic viewing sequence is defined for the
whole 24-hour period), the start and end of the daytime switching sequence should be defined as 00:00 and
23:59 respectively. If the matrix seems to have an operating fault this may be due to an error in configuring the
daytime sequence start /end time.

4.1.3 Manual selection

From the keyboard, the operator can directly select a desired input, interrupting the automatic switching sequence.

A specific input video is always selected with reference to the active monitor: if the keyboard is authorised to
control more than one monitor only the “active monitor” (the last one to be selected) will be involved in the input
video selection.

The local keyboard and the remote DCTEL and DCBD keyboards can be used to control all outputs. Keyboards
DCJ and DCK can be configured to restrict access to a set of output videos dedicated to each operator, so as to
prevent unauthorised personnel from operating on all outputs.

4.1.4 Using the Inc/Dec keys

The Inc/Dec keys can be used to block an automatic switching sequence on one input and, where appropriate,
to select the next/previous input video (following the preset order for the switching sequence in progress)
without having to use the numeric keypad to select an input.

4.1.5 Output video dedicated to the VCR

Output video n°4 of matrices SM84A and SM164A is dedicated to the VCR if it is enabled. In this case control of
the VCR channel is only subject to the trigger impulse itself. Any command that may be sent from the keyboard
concerning this channel will therefore be ignored.
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4.2 Alarms

/A\ The matrix provides a DB25 alarm connector, to which 8/16 (depending on the SM84A / SM164A model)
alarm contacts ("alarm input") can be attached, one for each of the input videos of the video device.

When an alarm is activated:

e the keyboards able to display the alarm condition can activate a warning buzzer and may also show the
alarm status with a display message or a flashing LED (this type of operation is determined by the
characteristics and configuration of the individual keyboard).

e each output that is enabled for recognition shows the video signal corresponding to the latest recognised
alarm in order of time; if an output is not enabled for recognition of the alarm condition, the alarm will not be
shown on the video

e the alarm relay will be closed (auxiliary contact) and in some cases a warning buzzer is activated inside the
matrix, if this is allowed for by the alarm contact configuration

¢ the text identifying the corresponding input is accompanied by the word “ALARM”".

Alarm status will be stored internally and will be kept, even if there is a temporary interruption to the matrix
power supply. Warning! The alarms must be configured with special care, because a mistake in their settings
could cause faults in operation that are difficult to identify.

4.2.1 Alarm contact types

Each individual alarm contact can be defined:

e normally open (N.O.): the alarm condition is recognised when the alarm contact is short circuited to the
common alarm pin

e normally closed (N.C.): the alarm condition is recognised when there is a break in the contact between the
alarm and common alarm pin

e not used: the alarm contact is ignored.

Warning! Pins that are not connected to any alarm contact should be configured as NOT USED.

See the following example to understand how the alarm contacts function:

1 _/._ 1 _/._
2| e 2| | Alarms normally open: the contacts are
pB2s| 3| o pB25| 3 o disconnected from the common alarm pin.
When the contact is closed, alarm number 3 is
25 25 recognised.
Alarms normally closed: the contacts are
! . X e connected to the common alarm contact (pin
2 * 2 = 23-24-25). When the connection opened,
pB25| 3 ° pB25| 3 — alarms 1 and 3 are recognised. This
configuration is also able to recognise as an
% 2 alarm a possible break in the cable
connecting the sensor and the matrix.

4.2.2 Alarm types
The alarm signal can be considered CONTINUOUS or IMPULSIVE.
The difference lies in how the matrix behaves when the alarm signal ceases:
e impulsive alarm: the matrix remains in alarm status, waiting for a reset (from the keyboard, external or timed)
e continuous alarm: the matrix resets automatically and returns to normal operation without waiting for a reset.
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4.2.3 Alarm condition reset

The alarm can be reset in four ways:

o from the keyboard: the operator requests reset of the alarm condition, sometimes after inserting the reset
password (when required by the DCJ or DCK keyboard; the other keyboards accept the reset request
without requiring a password)

e externally: activated by a reset contact on the alarms connector

e timed: it is possible to select a time after which the alarm will reset automatically (this can be from 2 seconds
to 12 hours)

e automatically, if the alarm is defined CONTINUOUS and it stops

4.2.4 Alarm recognition enabling

Each output video can be enabled to recognise an alarm condition or not, depending on its actual operating
requirements.

The outputs not concerned with an alarm condition (each of the alarm contacts can be configured individually)
show no indication on the video, and only the keyboard will be able to notify an abnormal situation as it occurs.
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4.3 Actions on alarms

For each alarm a pair of actions have been defined, to make alarm management more flexible:
e action to switch videos
e action to reposition telemetry.

4.3.1 Action to switch videos

When there is an alarm event, the camera corresponding to the active alarm number is normally offered to all
monitors enabled for acknowledge: camera 1 corresponds to alarm 1, camera 2 to alarm 2 etc.

If it is necessary to switch a different video input from the standard, it is possible to request differentiated
switching using the action on alarm.

The screen for configuring each alarm shows a summary of the corresponding action:

C04:M02 means that, in the event of alarm 1, camera 4 is
switched to monitor 2.

The script C--:M-- means that the video switching action is
not used and normal operation therefore is expected.

ALARM NO.1 5
1.Type: Normally Open
2.Reset: Cont
3.Relay activation: YES
4.Buzzer activation: NO
5.Acknowledge: 1,2,3,4
6.Action: CO4:M02,R01:P03

INC.Next Alarm
DEC.Previous Alarm
SEQ.End

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

4.3.2 Action to reposition telemetry

If control of a telemetry line on the Aux line is provided, it is possible to reposition a pan & tilt or a dome on a
particular preset position in the event of an alarm:

RO1:P03 means that, in the event of alarm 1, pan & tilt/dome
number 1 is repositioned to preset position 3.

The script R--: P-— means that the telemetry repositioning
action is not used.

ALARM NO.1 5
1.Type: Normally Open
2.Reset: Cont
3.Relay activation: YES
4.Buzzer activation: NO
5.Acknowledge: 1,2,3,4
6.Action: C04:M02,R01:P03

INC.Next Alarm
DEC.Previous Alarm

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.End

4.3.3 Changing the actions

From the alarm menu press [ to enter the Action submenu.

Press 1) BEN) BER BEN to change the corresponding

item.

EEM deletes the action settings.

During modification the item concerned flashes: press
EX)/E) to change the value and confirm with G, or

ACTION ON ALARM 1 5.6

VIDEO
1.Show Camera 4
2.on Monitor 2

TELEMETRY
3.0n Receiver 1
4.call Position 3

insert the number directly when possible (e.g. press [JE to
insert the number 3).

CLEAR.Erase action

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.End
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4.4 Excluding video inputs

Normally, switching a video signal on a monitor does not influence what is shown on the others. In special
cases, however, it may be necessary to remove a video signal when it is controlled from a remote position. This
occurs, for example, inside shopping centres or outside banks where some of the monitors are shown to the
public as deterrents.

These public monitors are permanently in a switching sequence of video inputs. When a remote position (called
master) requires a particular video input this should be removed from the switching sequence of the public
monitors:

1
ERREETTO In the example the master monitor shows a switching

( 1>2 ) sequence on inputs 1, 2, 3 and 4. The public monitor
e shows inputs 1 and 2. Camera 1 frames the area

L] i i i i
T including the public monitor.

L]
IC 10

IC 10
L]
10
L]
o

H

: During active control of input 1 it is advisable to
— ( 52 ) "~ remove this input from the switching sequence on the
Co - public monitor. In this case it has been replaced by
HDD% |:| o input 5, called replacement camera.

Higliglighl
HEHEHEH

o

4.4.1 How to exclude the video inputs

There are two different modes for excluding the video input:

¢ manual mode

e telemetry mode

In both cases the camera is excluded only if the public monitors are in automatic switching sequence. The
master monitor is always number 1.

Exclusion does not concern any dedicated output to the VCR.

During exclusion the master monitor shows an advisory message. This message is removed by any alarm
message.

4.4.1.1 Configuration

The exclusion mode is selected in 2.System configuration by selecting 8.Video.
After selecting the appropriate exclusion mode, indicate which replacement camera is to be used.
See chapter 5 “On Screen Menu (OSM) Programming”.
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4.4.1.2 Manual mode

Manual mode should be chosen when pan & tilt cameras are not present or when the telemetry receivers are
directly controlled by the keyboards:

—%i
In this example M1 is the master monitor, M2 the public monitor.
Fixed camera C frames the public monitor.

|
Ll

H
i

i

HH

IEI <
HH

In this example keyboard K directly controls receiver R to move
camera C.

HE%%

H
i
H

i ””H”””

=
Iy

i

[}?{E
[HH

The video input is excluded when a camera is selected, on the master monitor, by direct selection or using the
CE/ED keys.

To return to normal status, request activation of the switching sequence on the master monitor ({3 key).

4.4.1.3 Telemetry mode
Telemetry mode should be chosen when the receivers are controlled via the switcher/matrix:

=]

In this example M1 is the master monitor, M2 the public monitor.

. Pan & tilt camera C frames the public monitor.
IC 0
0

my |

=

L
[

: { 1 1
v
v 1
[

0o

Exclusion is activated when keyboard number 1 (called master) controls video receiver R associated with a
video input, both via the Aux line of the switcher/matrix and by coax transmission.

In this mode it is possible to make manual selection of the video inputs on the master monitor without activating
exclusion until the first telemetry message is transmitted.

=L

Pressing the [B2 key restores normal operating mode.

The operator is responsible for repositioning the pan & tilt appropriately before restoring normal operation.
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4.5 Auxiliary line

The SM84A / SM164A matrix is equipped with an auxiliary line AUX which can be used to control a video
multiplexer (VIDEOTEC, ENEO or JAVELIN/HITRON) or telemetry line with VIDEOTEC, MACRO, ENEO or
PELCO ‘D’ protocol (see paragraph 4.6).

It is possible to use the AUX line by setting the MACRO protocol in both the matrix and the control keyboards.
Hence, the keyboards allowing use of the AUX line are DCJ, DCTEL, DCT, DCK and DCIR. When the MACRO
protocol is used for communication between the keyboards and the matrix, the matrix takes care of converting
the messages destined for the AUX line into the appropriate protocol (that of the controlled device).

4.5.1 Control keyboard configuration

4.5.1.1 DCJ and DCT Keyboards

The DCJ and DCT keyboards are able to control both telemetry receivers and video multiplexers. Because the
keyboards are so flexibles, they should be configured very carefully, following the instructions in its user’s
manuals. At the keyboard level, configure the video line for the MACRO protocol.

4.5.1.2 DCK Keyboard

The DCK keyboard is able to control the video multiplexers but not the telemetry receivers.
At the keyboard level, configure the video line for the MACRO protocol.

4.5.1.3 DCTEL Keyboard

The DCTEL keyboard is able to control telemetry receivers but not video multiplexers.
Configure the keyboard and the matrix to use the MACRO protocol. No other settings are necessary at the
keyboard level.

4.5.2 Video multiplexer control

It is possible to control three multiplexer models:
¢ Videotec SP16C

Javelin/Hitron in colour

Javelin/Hitron in black and white

Eneo in colour

Eneo in black and white

After setting the AUX line for the matrix, depending on the type of multiplexer used (see OSM programming for
the AUX line at Coax and Aux Line Transmission Submenu), the matrix will take care of converting the
messages destined for the AUX line into the appropriate protocol. See the keyboard and multiplexer manuals for
instructions on using these devices.

4.5.3 Telemetry receiver control and domes

Only receivers (or domes) with VIDEOTEC, MACRO, ENEO or PELCO ‘D’ protocol (see paragraph 4.6) can be
controlled. After setting the AUX line for the matrix, depending on the type of protocol used (see OSM
programming for the AUX line at Coax and Aux Line Transmission Submenu), the matrix will take care of
converting the messages destined for the AUX line into the appropriate protocol. See the keyboard and
multiplexer manuals for instructions on using these devices.
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4.6 Telemetry protocol

4.6.1 Confiquring the dome

Set up the dome for using the protocol (if more than one protocol is expected to be used) and set the desired
baud rate and identity number.

4.6.2 Confiquring the switcher/matrix

4.6.2.1 Configuring the Aux line

In menu 2.7 Configuration / Coax Transmission — Aux Line select the protocol and the baudrate corresponding
to that of the dome.

4.6.2.2 Communication with the keyboard

The protocol for communication with the keyboard should be MACRO and it is set by operating the dipswitch
inside the switcher/matrix. Set the baudrate as high as possible in relation to the distance and the conditions of
the connection.

4.6.3 Configuring the keyboard

4.6.3.1 Video Protocol

Set the video protocol (Communications / Video menu) as Macro and set the baudrate corresponding to that of
the switcher/matrix.

4.6.3.2 Telemetry Protocol

Set the telemetry protocol of line A (B) in the Communications /Telemetry line A (B) menu and the connector as
Video.
Make sure that in the Telemetry lines menu the type receivers are assigned to the appropriate telemetry line.
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4.7 Telemetry transmission over coaxial cable

The SM84A / SM164A matrix is able to transmit telemetry data (pan & tilt and camera lens control) directly
along the coaxial cable to those receivers that are set up for this type of connection (DTRX3 equipped with the
DTCOAX or a DTMRX2). A normal coaxial cable of the RG59 type (or equivalent) is able to cover a maximum
distance of 350 metres (between matrix and receiver).

A\ Between the input video of the matrix using transmission via coaxial cable and the video connector on
the receiver being controlled, there should be no active amplification device (such as video distributors or other
matrix/switcher models). We therefore strongly recommend a direct connection of the type: matrix video input
/coaxial cable/ telemetry receiver over coaxial cable (see the diagram for the Example of Installation in section
3.2).

AEach input video identifies one and only one receiver address to which it is to be connected. Therefore
the coaxial telemetry receiver connected to input video n°1 of the matrix, should have the address n°1, the
receiver connected to input video n°2 should have the address 2 and so on. It is not possible to connect more
than one receiver in cascade using the same coaxial cable: for each input video it is possible to connect only
one telemetry receiver over coaxial cable. It is therefore possible to connect a maximum of 16 telemetry
receivers over coaxial cable (one for each input video) in the case of the SM164A matrix (8 in the case of
SM84A).

After setting up the connections, the matrix must be enabled for transmission by coaxial cable. Therefore enter
on-screen programming mode and follow the instructions (see the on-screen programming menu under the item
COAX Transmission and AUX Line).

4.8 PC connection

The SM84A and SM164A models can be connected to a Personal Computer, control the matrix and record
noteworthy events, when required, and process them using dedicated software.

The connection is made using a standard serial DB9 extension cable, female (PC end) — male (matrix end), in
which the contacts between the two DB sockets correspond numerically (1 with 1, 2 with 2, etc.).

The cable should not be more than 15 meters long.

The Macro protocol should be used for communication, as described in the Appendix. It is important to set dip
switches 7 and 8 to OFF.
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5 On Screen Menu (OSM) Programming

The matrix is programmed using the video menu. When you exit programming, the matrix resets automatically
and, after the restart, the settings are stored even if the matrix is switched off.

5.1 Programming entering

If the matrix is controlled by keyboards DCTEL and DCBD press on the remote keyboard.
If the matrix is controlled by keyboards DCJ and DCK press =Jg& on the remote keyboard.

5.2 Screens

Each screen shows which keys are valid at the time: usually, pressing a numeric key (shown in the menu as 1./
2./ 3. etc.) will modify a parameter value or enter a submenu; pressing g3 will return to the previous menu.

Other frequently used keys in the programming menu are g3 and gZ3 (increase and decrease a value),

and gER.

MAIN MENU

.Language: ENGLISH
.System configuration
.Cycle Sequences

.Id Titles

.Alarms

.Passwords

.Video Mask

~ oUW N

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.End

Main menu
Change the language with g, or press §El .. BERto enter a submenu.
B save the configuration and reset the matrix.

SYSTEM CONFIGURATION 2
.Change Date: 2002/06/03
.Change Time: 14:19:59
.Use Night Sequences: YES
.Start/End Day Sequences
.Set Week Days

.External triggers

.Coax Transm. / Aux Line
.Video

W Jo U WN

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.End

System configuration submenu
Used to define system specifications.

Press g . -@@ to enter a submenu, or @3 to return to the main menu.

CHANGE DATE 2.1
Actual date: 2002/06/03
.Year : 2002

.Month: JUNE

.Day : 03, MONDAY

.Format : YYYY/MM/DD
.Visible : YES

.Position: UP/RIGHT

o U WwWN

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.End

Data settings submenu

The current date is suggested; pressing (f..@E8 Wwill allow the year, month
and day to be changed. Pressing g3/€@3 will then change the required
parameter value and pressing will confirm the change.

The data format can be European (day/month/year), American
(month/day/year) or ISO (year/month/day). Press @ to select the desired

format.

Visibility and position can be changed by pressing gEl and 8.
Press g3 to return to the previous menu.
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CHANGE TIME 2.2

Set time submenu

1.Alarm Ext.Reset: NEG |
3.Use VCR: YES

[
[
[
[
[
[ 4.Trigger VCR: POS 1
[
[
[
[
[
[

SEQ.End

[ ]

[ ]

[ Actual time: 14:21:25 ] : H . H :

[ 1.Hour : 14 : The current time is suggested; pressing and will change the hour and

[ 2.Minute: 21 1 | minutes respectively. After requesting the change of one of these parameters,

[ 3.Zero seconds ] : H : :

[ 4.Format : 24 HOURS 1 £33/ will change its value, will confirm the change.

[ 5.Visible : YES ] | @EM sets the seconds to zero.

[ 6.Position: UP/LEFT ]

[ ]

[ 1 | The hour format can be standard (24H) or twelve-hour (12H).

[SEQ.End 1| Visibility and position can be changed by pressing g and @8-
Press g3 to return to the previous menu.

DAY SEQUENCES 2.4 .

S e it ) | Daytime sequence submenu

E | Start: 07100 % If different day- and night-time sequences are to be used, this menu is used to

[ 2.End . 17:59 ) | define the starting time for the daytime sequence on working days. The night-

[ 1 | time sequence will be used for the rest of the day and on holidays. (See

E % section 4.1.2)

[ ] . . .

[ 1 | Press g and gg@ to proceed with the time change. g3 and g3 will change

%sm.ma % the value, ggg will confirm the change. The minutes can be changed in 10-
minute steps. In the example shown on the left, the daytime sequence is used
on working days from 7:00 to 17:59. The night-time sequence will therefore be
used from 18:00 to 06:59.

WEEK DAYS 2.5

R DAYt | |Days of the week submenu

E ;DT’IEZSZZ f xgiﬁgg gg % If different daytime and night-time sequences are to be used, this menu is used

[ 3 :Wednesiay; working pay ] | t0 define the status of each day of the week: for the days defined as WEEK

[ 4.Thursday : WORKING DAY ] |DAYS the night-time sequences are used for the whole 24 hour period. For

% Z~Fridaé : WORKING DAY % WORKING DAYS both daytime and night-time sequences are used, following

.Saturday : WORKING DAY : . H :

[ 7.Sunday = : HOLIDAY ] the timetable defined in the Daytime sequence submenu.

[ ]

[ ]

[SEQ.End 1

EXTERNAL TRIGGERS 2.6

External Trigger Submenu

Pressing g defines the type of external reset impulse for the alarm condition.

If this impulse is not used the value of the setting is not important.
Pressing gEB enables/disables recognition of the trigger from the VCR.

Pressing gl defines the type of VCR’s trigger.

For both types of impulse, POS means that the signal is usually low and the
impulse is recognised on the rising edge; NEG means the signal is usually high
and the impulse is recognised on the falling edge. See the instruction manual
of the device supplying the control impulse for information on the type of signal
to consider.
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COAX TRANSM. / AUX LINE 2.7
.Coax Transmission: NO
.Aux Line: TELEM.MACRO
.Aux Baudrate: 38400

w N =

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.End

Coax and Aux Line Transmission Submenu

The matrix is able to transmit telemetry commands via coaxial cable and to
control both telemetry receivers and video multiplexers using the Aux line.

Press gE@ to enable/disable transmission via coaxial cable.
Press g to select the protocol for the Aux line.
Press @ to choose the baud rate.

Protocol Pelco D/Eneo is used in a wide range of domes and receivers. These
objects don't move at the same speed and it can be useful to change speed
factors when speeds are too high or movement is not smooth enough.

It is recommended to try the four available speed factors and then choose the
one that allows better movements.

Please note: to be able to use transmission via coaxial cable or along the Aux
line, it is necessary to set the MACRO protocol towards the keyboards! Any
other protocol will not allow the Coax and Aux lines to transmit the intended
messages.

1.System: PAL
2.Interlaced: YES

Video Submenu
Press gl to change the type of video code system: Pal or NTSC.

Press g to change the type of output video signal in On Screen Menu mode.
Interlaced setting: No, for greater text stability. However, for some types of
monitor (digital types in particular) the function may cause image compression
problems; in which case set interlaced to: Yes.

SEQ.End
[CYCLE SEQUENCES 3] . . .
(ool ;1 |Cycle sequences submenu (night-time and daytime)
[ 1. Day seq, Output 1 ' | The cycle sequences submenu may be shown in different formats, depending
[ 2. Day seq, Output 2 ] .
[ 3. Day seq, Output 3 ;| on whether night-time sequences have been enabled and on the number of
[ 4. Day seq, Output 4 ] | output videos the matrix has.
[ 5.Night seq, Output 1 1| Night-time video sequences are only present if their use has been enabled. If
{ Sgigii o 83E§EE 2 } not a simplified menu is shown as in the next section.
[ 8.Night seq: output 4 1 | Press gg...lE8 to proceed with switching sequence modification, or g3 to
[ I' | return to the main menu. (See section 4.1.2)
[SEQ.End ]
[CYCLE SEQUENCES 3] .
(oo T 1 |Cycle sequences submenu (only daytime)
% é'gipi ; } If the night-time sequences are not used (a single sequence is used for each
[ 3 :Outgut 3 ;| output for the complete 24-hour day, without differences for working days and
[ 4.0utput 4 1 | holidays) a simplified menu is shown.
% } Press ... lEB to select the desired sequence or @3 to return to the main
[ 1 | menu. (See section 4.1.2)
[ ]
[ ]
[SEQ.End ]
OUTPUT 1 3.1 .
____________________________ Sequence Modify submenu
Sieif Carl“ Téme Each cycle sequence consists of a max. of 16 steps, each of which is defined
B: 2 o Step: by an input video to be viewed, and by the viewing time in seconds. The
C: 3 2 INC.Previous screen shows only 4 steps at a time while the others can be requested by
D: 4 2 DEC.Next

1..16.Camera
ENTER/CLEAR.Change Time

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.End

pressing g3 and 3.
The cursor > indicates the step being modified: press the desired camera
number, and increase/decrease the viewing time with CID/cER.

When sequence definition is complete, press g3 to confirm and return to the
previous menu.
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ID TEXTS 4

ol
02
03
04
05

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[INC.Previous DEC.Next
[

Identification text submenu

Each input video is identified by a text string with max. 28 characters. The
cursor > indicates the active text, which can be modified. Press g3/ to

choose the text to be modified, to make the change or g3 to return to the
main menu.

ENTER.Modify SEQ.End

CAMERA TEXT 1 4.1 .

____________________________ Text modify submenu

fext ol The first line shows which camera’s text identification is in the process of being

1. aBC 2 .DEF 3.GHI modified. The next line shows the text inserted so far. The flashing # cursor
5.MNO 6.PQRS shows the insertion point for other characters, if desired.

7.TUV 8.WXYZ

ENTER.Blank CLEAR.Erase

[
[
[
[
[
[4.JKL
[
[
[
[INC/DEC.Other characters
[
[

Lovercase characters:

[1.abc 2.def 3.ghi
[4.9k1 5.mno 6.pgrs
[7.tuv 8.wxyz

Numerical/simbol characters:

The text insertion method is that commonly used for mobile phones. Pressing
the ggl key will select the letter ‘A’; if gl is pressed again within one second
the letter ‘B’ will be selected, and pressing gl again will select ‘C’. After one
second’s wait the choice will be accepted and the # cursor will move forward by

one position.

£33 and can be used to select the character sets: “upper case”, “lower

case”, “numeric/symbols”.
Other characters are selected in the same way: for example ‘S’ is obtained by

1.10 2.29 3.3.
% : é Z:Z;> 6.6/ % pressing the g key 4 times. The number ‘9’ is obtained by selecting the
“numeric/symbols” set and pressing gl twice.
deletes the last character inserted and adds a space to the inserted
text.
When insertion has been completed, press g3 to return to the previous menu.
e 2V lAlarms submenu
;:}T{Zz;: ggi?ally Open The matrix is provided with an alarm contact for each input. For further details
3.Relay activation: YES see section 4.2 Alarms.
4.Buzzer activation: NO The alarm contact number being modified is shown on the first line; change the
Jhcknoledge: i number by pressing 3 and E£3.

.Action: CO4:MO2,R01:P03
INC.Next Alarm
DEC.Previous Alarm

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

Press gER to select the alarm type (normally open, normally closed, not used).
Press g to enter the submenu for defining Reset. Press g and gzl to

1.Momentary: NO
2 .Keyboard : YES
3.External : YES

After 2 seconds
CLEAR.< ENTER.>

-.Time:

INC.Next Alarm
DEC.Previous Alarm

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.End

SEQ.End enable/disable relay closure and for buzzer enabling when the alarm is active.
Press gER to enter the submenu for defining alarm recognition.
Press g to define the action on alarm. Press g3 to return to the previous
menu.

ALARM NO.l1 RESET 5.2

Reset Alarms submenu

Press to define the alarm type (continuous or impulsive). Press ggl and
@B to enable/disable reset by keyboard or by external impulse.

Press and to enable and change reset time.

Press E3/E3 to pass to definition of the next/previous alarm. Press g3 to
return to the previous menu.
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ALARM 1 ACKNOWLEDGE 5.5
1.0utput 1:
2.0utput 2: NO
3.0utput 3:
4.0utput 4

INC.Next Alarm
DEC.Previous Alarm

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

Alarm acknowledge submenu

It is possible for each alarm to be recognised by each output video (or not). If
an alarm is not recognised the functioning of an output will be unchanged by
alarm activation, even if keyboard DCJ, DCK or DCT (when connected) will
display a warning message for the abnormal situation.

Press .. IEB to enable/disable alarm acknowledge for each output.

Press E3/E3 to pass to definition of the next/previous alarm. Press g3 to

SEQ.End
return to the previous menu.
READ THIS CAREFULLY 6.1
____________________________ Change password submenu
If a new password 1is

[

[

[

[ inserted and forgotten
[ this setup procedure
[ will Dbe unaccessible
[ and the system locked.
[

[

[

[

[

Procede to change pwd?
ENTER.Yes
CLEAR.No

Entering the change setup password submenu will show a warning message
on the screen, shown on the screen to the left. Be very careful because if a
password setting is lost it will be necessary to contact the supplier to reset the
whole system and all the data will be lost.

The instructions for changing the password are shown on the screen.

VIDEO MASK 7

Camera no.l

INC/DEC.Camera Change
ENTER.Show/Change

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.End

Masking submenu

Masking is a system for hiding part of the image when this comes from fixed
cameras. If part of the image supplied by the camera is to be covered it should
be masked.

Choose the camera to be masked using and 3. Press to view the

preset mask and modify it if necessary. A typical screen is shown in the
following example.

* Kk Kk Kk kK kK kKk
Kk Kk kKKK KKk
KKK K KKK KKK
Kk k Kk ok Kk Kk Kk KKk K
**##******
**##******

CAMERA 1
1—2 314
Enter <« »

]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
SEQ. End ]

Submenu for Masking: modify
The example on the left * shows the current mask for camera 1, # indicates the

cursor, which can be shifted using the left gg@, right g8, up, EEB down 2B
keys, or by moving the joystick if the matrix is controlled by a DCJ or DCT
keyboard.

Press to mask /remove the mask under the cursor.

Pressing the gEl key twice quickly will completely remove the mask on the
video signal.

Press gmg and to select another input video.
B3 confirms the changes made to the masks of the various input videos.
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6 Troubleshooting

PROBLEM

PROBABLE CAUSE

REMEDY

Power LED is off

Power supply absent
Wiring not connected

e Make sure the jack from the power supply is properly
inserted in its socket.

e Make sure the power supply is properly inserted in
the main outlet socket.

e Make sure that, after the matrix opening, the LED
wiring connector was not disconnected.

Remote keyboard
commands are not
carried out

Protocol configuration
error

Configuration error in
baud rate for
communication with
keyboards

Wiring error

e Make sure the matrix has the same communication
protocol as the keyboard (see configuration dip
switches in section 3.4.2.2).

e Make sure the communication rate is the same as
the setting for the keyboards (see configuration dip
switches).

e Make sure the cables are intact and follow the wiring
diagrams (see the chapter on installation). Do not
exceed the maximum allowed distances: 1200 m for
non-remote powered keyboards (RS485 lines A and
B) and 700 m for remote powered keyboards
(12VDC Lines and GND).

Output video 4 does
not switch

VCR trigger setting

e Output 4 has been set for control by VCR trigger. If it
is to be controlled by the keyboard go to the
‘External triggers’ item and set Use VCR: No.

The keyboard is
unable to switch some
of the matrix outputs

The keyboard has been
enabled to manage
some of the monitors

e Some keyboard models (DCJ, DCK e DCT), allow
the control of some output videos to be disabled.
See the specific keyboard manual and check the
settings for the output videos that can be controlled
by the keyboard.

The Aux line does not
work

Aux Line disabled
Keyboard and matrix
protocol configuration
error

Wiring error

¢ In the menu for the Aux line, make sure protocol and
baud rate settings for the line are the same as those
for the receiver/mux to be controlled

e The matrix and hence all the keyboards should have
the MACRO protocol setting and the same baud rate

e Check the wiring for the Aux line with that shown in
the installation chapter.

Telemetry via coaxial
cable does not work

Telemetry via coaxial
disabled

Keyboard and matrix
protocol configuration
error

Error in receiver address
setting

Wiring error

e Check the menu for enabling Coax Telemetry
Transmission via coaxial cable.

e The matrix and keyboards should have the MACRO
protocol setting with the same baud rate

e The receiver address should be the same as that of
the input video to which it is connected by coaxial
cable (e.g. input video 4 / receiver with address 4)

e Make sure the coaxial cable is intact. Do not insert
video distributor, amplifiers or equalisers between
the telemetry receiver and matrix input. Do not
exceed the maximum allowed distance for telemetry
transmission via coaxial cable (350 m)

The matrix shows
completely black
screens, without
identification text

Error in switching cycle
setting

Manual switching on
input video not present

¢ Use the menu to make sure the switching sequences
have been set up with the input videos present.

¢ |If manual switching is carried out on an input video
that is not present, a completely black screen without
identification text will be shown.

The automatic
switching sequence
does not correspond
to the preset
sequence.

Error in switching
sequence setting

e Check the switching sequence setting in the
switching sequence menu.
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When viewing an
input, the image is
completely black or
white, but the
identification text
appears.

Badly adjusted camera
iris

Try and adjust the camera iris until a clear image
appears.

The video image is
displayed correctly,
but without
identification text

Error in text setting

Check the identification text menu to see if there is
actually a text setting for the input on display.

The identification
texts are displayed
too high or too low

Error in video code
configuration

Enter the menu to check the video code setting: PAL
or NTSC. If the PAL system is used, an error setting
in NTSC will shift the identification texts. Vice versa,
if an NTSC system is used, an error setting in PAL
will cause the identification texts to be lowered.

During OSM
programming the lines
are compressed and
half the screen
appears distorted.

Error in OSM Video
setting

Some types of monitor have problems with non-
interlaced video signals. Set Interlaced: YES. In any
case this setting has no effect during normal matrix
operation.

The alarms do not
trigger

Alarm contact not used
Error in alarms setting

Make sure the Type of alarm is not: Not Used (set
the alarm to N.O. or N.C.)

For the alarm NO setting, make sure that, when there
is an alarm, the alarm pin closes with the common
alarm pin. And for the alarm N.C. setting, make sure
that the alarm causes the common alarm and
specific alarm pins to open.

The keyboard does
not reset the alarms

The alarm contact
setting cannot be reset
by the keyboard.

Change the alarm or alarm settings in question by
entering the menu item: Reset / Keyboard: YES.

There is no buzzer
when the alarm
triggers

Alarm buzzer disabled

Go to the Alarms menu and modify each individual
alarm that is to trigger the Buzzer (item Enable
Buzzer: YES). The same holds for the alarm relay
(item Enable relay: YES).

7 Maintenance

LA\The SM84A | SM164A matrix requires no particular maintenance. We recommend its use on a solid base,
with the power supply and connection cables arranged so as not to get in the way of the operator.
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8 Technical specifications

Power supply:
Power consumption:
Dimensions:

Net weight (excluding power supply):

Finish:
Video:

Band width:

Lower cut off frequency (-3dB)
Signal/noise ration (S/N) :
Operating temperature:
RS485:

RS232:

Relay contact:

Conformity:

100 - 240 V~ 47/63 Hz

15W

Rack 19” 1U

2 Kg

box in iron painted with epoxy powder
8/16 inputs - 1 Vpp - 75 Ohm terminated or high impedance
4 outputs - 1 Vpp - 75 Ohm loaded

> 6 Mhz

9 Hz

> 48 dB @ 5.5MHz

0-45°C

4 lines keyboard — 1 line aux

1line

50 V~0.3 A

EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950 -
EN55022 Class B - FCC Part. 15 Class B
EAC certification
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9 APPENDIX

9.1 Macro Protocol: description

The Macro protocol is characterized by messages consisting only of printable ASCII characters, delimited by
two terminator characters ‘[* and ‘]'. Within the message, upper and lower case letters are differentiated and
there are NEVER any space separators. The format of a typical message consists of a character string

‘[VA1PC1VidS1,12A] which can be interpreted as follows:

[ Start of message

VA1 Receiver of message Video unit number 1
PC1 Sender of message " PC number 1

VidS Command Switch

1 First parameter © Monitor 1

, Parameter separator

12 Second parameter® Camera 12

A Checksum

] End of message

@ Even though in this case the Receiver and Sender units have no address it is necessary to insert an
imaginary id. number.
@ Depending on the command, there are a maximum of 4 numeric parameters separated by a comma: to transmit
the number 123 it is necessary to send the three characters ‘1’ (ASCII 49), ‘2’ (ASCII 50) and ‘3’ (ASCII 51).

9.1.1 Checksum calculation procedures

Calculate the sum of the ASCII codes of all the message characters, excluding the terminators ‘[ and T

1) calculate the value of the sum (mod 26) (the remainder after division by 26, always a whole number between
0 and 25)
2) add 65 to the calculated modulus and find the corresponding character in the ASCII table: the result should
be an upper case letter of the alphabet from ‘A’ to ‘Z’.
The message will only be interpreted by the matrix if the checksum is correct.

9.1.2 Test program example

The following is a simple test program in BASIC, which can be used as the basis to create more complicated
control systems. The program uses the serial port COM1 with baudrate 9600.

OPEN "COM1:9600,N,8,1,BIN,RB1000,DS0,CS0,CDO,RS" FOR RANDOM AS #1
COM(1) ON

ON COM (1) GOSUB Reception

DO WHILE (1)
AS$ = UCASES (INKEYS) ‘ recognises a key being pressed down

SELECT CASE AS

CASE “1”: ‘' switch camera 1 to monitor 1
PRINT #1, “[VAlPClVvidSsl,1Cl”;
CASE “2”: ‘switch camera 2 to monitor 1
PRINT #1, “[VA1PClVidS1,2D]”;
CASE “S”: ‘automatic switching sequence on monitor 1
PRINT #1, “[VA1PClVidAlVv]”;
CASE CHR(27) : ‘' exit program with ESC
END
END SELECT
LOOP
Reception:

DO WHILE NOT (EOF (1))

LOOP

BS = INPUTS (1,1)
IF BS = “[” THEN PRINT
PRINT BS;

RETURN
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9.1.3 Reply from the matrix

The matrix examines the received command and, if it is correct, carries it out. The matrix response will differ
according to the type of command transmitted. If the checksum is incorrect the response is [nack].

9.1.4 Matrix control commands
The following table shows the matrix control commands.

Command and | Meaning Notes Response
parameters
VidS monitor, |Selecta cameraon a Corresponds to numeric keys [ok]
camera monitor
VidA monitor Automatic switching Corresponds to SEQ key [oK]
seguence on a monitor
Vid+ monitor | Next cameraon a Corresponds to INC key [oK]
monitor
Vid- monitor Previous cameraon a | Corresponds to DEC key [oK]
monitor
Rst+ Remote matrix reset The matrix resets and restarts; the contents of the |[date_time
configuration are not deleted reset uCj
RtcS paraml, |Set date and time Paraml = Year (without century) * 256 + Month [date_time
param2, Param2 = Day * 256 + Hour date time]
param3 Param3 = Minutes * 256 + Seconds
Men+ monitor | Enter programming Monitor = 1; corresponds to PROG key [date_time
setup on]
Ent+ monitor Enter (in programming) Monitor = 1; corresponds to ENTER key [oK]
Clr+ monitor Clear Used in programming (Monitor = 1) and to reset [ok]
the alarms from the keyboard; corresponds to the
CLEAR key
ViJU monitor Simulated movement in | Monitor = 1 [ok]
menus, up
ViJD monitor Simulated movement in | Monitor = 1 [oK]
menus, down
ViJL monitor Simulated movement in | Monitor = 1 [oK]
menus, left
ViJR monitor Simulated movement in | Monitor = 1 [oK]
menus, right
HwRd type Read hardware Type = 2: read internal dip switch [DIP:xx]
Type = 3: read alarm connector (L) [ALLO:xx]
Type = 4: read alarm connector (H) [ALL1:xx]

9.1.5 Event messages

If exceptional events occur (alarm activation, entering and exiting programming, switching on and off etc.), the
matrix communicates an event message to the PC, which includes an event code and the time at which the
event occurred.

The format of a typical event message is ‘[2002/06/19 12:15:02 reset uCJ’

The following table lists the event messages:

Message Meaning

[date time reset uC] Remote matrix reset

[date_time date time] Change date and time from PC
[date_time setup on] Start on screen programming
[date time setup off] End on screen programming
[date time system on] Matrix switched on

[date time alarm+ num] Activation of alarm num

[date time alarm- num] Deactivation of alarm num

[date time kb reset num] Alarms reset by keyboard num
[date time ext reset num] External reset of alarm condition
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Il produttore declina ogni responsabilita per eventuali danni derivanti da un uso improprio delle apparecchiature
menzionate in questo manuale, si riserva inoltre il diritto di modificarne il contenuto senza preavviso. Ogni cura
e stata posta nella raccolta e nella verifica della documentazione contenuta in questo manuale: tuttavia il
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persona o societa coinvolta nella creazione e nella produzione di questo manuale.
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1 Introduzione

1.1 Contenuto dell'imballaggio

1 matrice video programmabile SM84A / SM164A

1 manuale d'uso

1 alimentatore wide range 100 - 240V~ 47/63Hz in, 12V 1A out, comprensivo di cavi
1 connettore DB25 completo di guscio

2 scatole telefoniche RJ-jack

2 cavi telefonici RJ11 6 poli dritto/dritto

Alla consegna del prodotto verificare che I'imballaggio sia integro e non abbia segni evidenti di cadute o
abrasioni. In caso di danno all'imballaggio contattare immediatamente il fornitore.

1.2 Cosa contiene questo Manuale d’Uso

In questo manuale ¢ descritto il commutatore video SM84A / SM164A, con le particolari procedure di
installazione, configurazione ed utilizzo. E’ necessario leggere attentamente questo manuale, in particolar
modo il capitolo riguardante le norme di sicurezza, prima di installare ed utilizzare il commutatore video.

1.3 Convenzioni tipografiche
Nel presente manuale si fa uso di diversi simboli grafici, il cui significato e riassunto di seguito:

/AA Rischio di scosse elettriche; togliere I'alimentazione prima di procedere con le operazioni, se non &
espressamente indicato il contrario.

A Si prega di leggere attentamente la procedura o le informazioni indicate, ed eventualmente eseguire
guanto prescritto secondo le modalita . La non corretta esecuzione della procedura puo portare a un errato
funzionamento del sistema o ad un danneggiamento dello stesso.

Si consiglia di leggere per comprendere il funzionamento del sistema.
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1.4 Norme di sicurezza

A Il commutatore video SM84A / SM164A conforme alle normative vigenti all'atto della pubblicazione del
presente manuale, per quanto concerne la sicurezza elettrica, la compatibilita elettromagnetica ed i requisiti
generali. Si desidera tuttavia specificare agli utilizzatori (tecnico installatore e operatore) alcune avvertenze che
consentono di operare nella massima sicurezza:

e Collegare gli apparecchi del sistema ad una linea di alimentazione corrispondente a quella indicata sulle
rispettive etichette di marcatura (vedere il successivo Cap. 1.5 Dati di marcatura)

e L'installazione dell’apparecchio (e dell'intero impianto di cui esso fa parte) deve essere effettuata da

personale tecnico adeguatamente qualificato.

Per I'assistenza tecnica rivolgersi esclusivamente al personale tecnico autorizzato.

L’'apparecchio non deve mai essere aperto, se non secondo le procedure descritte in questo manuale.

Non sfilare la spina dalla presa tirando il cavo.

Prima di spostare o effettuare interventi tecnici sull'apparecchio, disinserire il jack di alimentazione:

I'apparecchio si considera disattivato soltanto quando il jack di alimentazione € disinserito e i cavi di

collegamento con altri dispositivi sono stati rimossi.

¢ Non utilizzare cavi di prolunga con segni di usura o invecchiamento, in quanto rappresentano un grave

pericolo per I'incolumita degli utilizzatori.

Evitare di bagnare con qualsiasi liquido o di toccare con le dita bagnate I'apparecchio in funzione.

Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici.

Non utilizzare I'apparecchio in presenza di sostanze infiammabili.

Accertarsi che I'apparecchio poggi sempre su una base sufficientemente larga e solida.

La manomissione dell'apparecchio fa decadere i termini di garanzia.

Conservare con cura il presente manuale per ogni futura consultazione.

1.5 Dati di marcatura
Sul fondo della matrice video SM84A / SM164A sono riportate due etichette conformi alla marcatura CE.

La prima etichetta contiene:

e Codice di identificazione del modello (Codice a barre EXT3/9)

e Tensione di alimentazione (Volt)

e Frequenza (Hertz)

e Consumo massimo (Watt)

La seconda etichetta indica il numero di serie del modello (Codice a barre EXT3/9)

\ Attenzione! All'atto dell’installazione controllare se le caratteristiche di alimentazione della matrice
corrispondono a quelle richieste. L'uso di apparecchi non idonei pud portare a gravi pericoli per la sicurezza del
personale e dellimpianto.

//
K
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2 Descrizione della matrice SM84A / SM164A

2.1 Caratteristiche

]

La matrice SM84A / SM164A & un prodotto professionale per applicazioni nell'ambito della sicurezza e

della sorveglianza. In un sistema di sicurezza permette il controllo di 8/16 ingressi video su 4 uscite, tramite
l'uso di tastiere remote.
Vengono qui di seguito elencate le caratteristiche principali.

Programmazione a video

Menu in quattro lingue (italiano, inglese, francese e tedesco)

Sequenze di ciclata diurne e notturne differenziate per ciascuna delle uscite video
Gestione di data e ora con formato e posizione definibili dall’'utente

Gestione del trigger videoregistratore

Controllo telemetria su linea ausiliaria RS485 e su cavo coassiale

Controllo matrice tramite 4 linee seriali RS485 per dispositivi di controllo remoto
Testi di identificazione per ciascuna delle uscite

Ingresso di allarme completamente configurabile per ciascuno degli ingressi video
4 tipi di reset allarmi: manuale da tastiera, esterno, a tempo, automatico

Rele attivabile da ciascun allarme

Buzzer di avviso della condizione d’allarme

Mascheratura del segnale video su telecamera fissa

Linea seriale RS232 per il controllo da PC

Carico 75 Ohm sugli ingressi video disinseribile

Commutazione video o riposizionamento automatico in caso di allarme
Esclusione ingresso video dalla sequenza di ciclata su monitor pubblici

2.2 Dispositivi collegabili

Tastiere
Collegamento al massimo a 4 tastiere tramite le linee KEYBOARDS:

Serie nuova DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR: permettono il controllo completo della matrice
Serie Linxs LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36: solo controllo della commutazione video

Serie precedente DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, DCS2, DCS3, KEYPLUS: solo controllo della
commutazione video. E’ necessaria un’interfaccia in quanto la comunicazione da tastiera non avviene in
RS485 (ad eccezione del modello DCS3).

Ricevitori di telemetria
Controllo di ricevitori di telemetria tramite la linea AUX:

Ricevitori Videotec DTMRX1, DTRX3, DTRX1, DTRXDC, MICRODEC485, DTMRX2
Dome con protocollo Pelco ‘D’
Ricevitori Eneo

Controllo di ricevitori di telemetria tramite le linee video (trasmissione COAX):

Ricevitori Videotec DTRX3 dotati di scheda DTCOAX, DTMRX2

Multiplexer video

Multiplexer Videotec SP16C
Multiplexer Javelin/Hitron
Multiplexer Eneo
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3 Installazione

o

ALe seguenti procedure sono da effettuare in assenza di alimentazione, se non diversamente indicato.

A La procedura di installazione deve essere effettuata soltanto da personale tecnico qualificato: il
collegamento non corretto delle varie periferiche pud comportare I'isolamento del commutatore video dall’intero
sistema.

3.1 Operazioni preliminari

3.1.1 Apertura dell’'imballagqgio

Se I'imballaggio non presenta evidenti difetti dovuti a cadute o abrasioni anomale, procedere al controllo del
materiale in esso contenuto, secondo la lista fornita al Cap.1.1 Contenuto dell'imballaggio.

Sara cura del tecnico installatore smaltire il materiale d'imballaggio secondo le modalita di raccolta differenziata
0 comungue secondo le norme vigenti nel Paese di utilizzo.

3.1.2 Controllo della marcatura

A Prima di procedere all'installazione controllare se il materiale fornito corrisponde alle specifiche
richieste, esaminando le etichette di marcatura, secondo quanto riportato al Cap. 1.5 Dati di marcatura. Non
effettuare per nessun motivo alterazioni o collegamenti non previsti in questo manuale: I'uso di apparecchi non
idonei pud portare a gravi pericoli per la sicurezza del personale e dell'impianto.

3.2 Esempio di installazione

—

100-240 V-~ £ é oo 00000000
47-63 Hz 0:;j° L_:-\EEED PPROO O000PYOO

; |

I

I

I

—

(=i
—— i
. ____________1
MATERIALE IMPIEGATO:
Gestione video: Gestione telemetria:
2 monitor 1 ricevitore DTRX3 con scheda DTCOAX
2 telecamere 1 ricevitore DTMRX1
1 matrice video SM164A 1 brandeggio PTH910P

1 brandeggio PTH910
Tastiere di controllo:
1 tastiera di controllo DCTEL PC

Sensori di allarme
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Cavo per latrasmissione/ricezione dei comandi: doppino twistato non schermato di sezione
minima 0,22 mm?2 (AWG 24)

e Uuna coppia per la trasmissione in RS485 sia linee KEYBOARDS, sia linea AUX (distanza massima 1200m.)
e una coppia per I'alimentazione delle tastiere che possono essere tele-alimentate (distanza massima 700m.)

::::::::::::::::

Cavo per connettore DB25: cavo multipolare di sezione minima 0,22 mmz2 (AWG 24)

Cavo video: cavo coassiale RG59 o equivalente
oltre che per la trasmissione video anche per la trasmissione dei dati di telemetria (in questo caso la distanza
massima di collegamento & di 350m)

Cavo multipolare:

ogni funzione di controllo del brandeggio viene attivata / disattivata da un relé interno al ricevitore.

Stabilire il numero finale di cavi, seguendo le indicazioni seguenti:

o 7 fili per la movimentazione del brandeggio (230 V~ o0 24 V~): destra, sinistra, alto, basso, autopan, comune,
terra (solo per 230 V~)

6 fili di controllo per ottiche ad inversione di polarita (zoom, focus, iris)

4 fili di controllo per ottiche a filo comune (zoom, focus, iris)

7 fili per la gestione del preset: 5 collegati ai potenziometri di riferimento, +5V=== e massa

4 fili per il Wiper

3 fili per il Washer

2 fili per ciascun ausiliare utilizzato

o 3 fili per cavo alimentazione

Nota: e consigliato I'utilizzo di differenti cavi multipolari per le funzioni in bassa tensione ed in alta tensione.
Sezione minima consigliata: 0,56 mm.2 (AWG 20) per fili in alta tensione (brandeggio, wiper, washer)

0,34 mm.2 (AWG 22) per fili in bassa tensione (ottica, ausiliari, preset)

0,75 mm.2 (AWG 18) per fili alimentazione del DTRX1

Cavo per PC: cavo di prolunga seriale standard a 9 poli (max 15m)

3.3 Accensione e spegnimento

APrima di fornire alimentazione:

e Controllare se il materiale fornito corrisponde alle specifiche richieste, esaminando le etichette di marcatura,
secondo quanto descritto al capitolo 1.5 Dati di Marcatura

e Controllare che la matrice e gli altri componenti dell'impianto siano chiusi e sia quindi impossibile il contatto
diretto con parti in tensione

e La matrice e gli altri apparecchi dell'impianto devono poggiare su una base ampia e solida

| cavi di alimentazione non devono essere di intralcio alle normali operazioni del tecnico installatore

Controllare che le fonti di alimentazione ed i cavi prolunga eventualmente utilizzati siano in grado di

sopportare il consumo del sistema

/4\ ACCENSIONE: inserire la presa dell'alimentatore alla linea di alimentazione e collegare il relativo jack
al connettore della matrice marcato con la dicitura 12VDC. Il led sulla parte anteriore deve illuminarsi.

/4\ SPEGNIMENTO: togliere dalla linea di alimentazione la spina dell’alimentatore esterno e scollegare il
jack dalla matrice.
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3.4 Configurazione

3.4.1 Apertura e chiusura

A Attenzione! L'apertura della matrice deve essere effettuata solo da personale tecnico qualificato.

¢ Disconnettere la matrice dalla linea di alimentazione scollegando il jack

e Procedere rimuovendo le tre viti posizionate sui retro della matrice a ridosso del coperchio superiore

e Rimuovere il coperchio, facendo estrema attenzione a non dimenticare le viti rimosse o altri parti metalliche
all'interno della matrice e al cablaggio del LED.

Per la chiusura effettuare le operazioni citate in ordine inverso, ricordando di procedere solo in assenza di

alimentazione.

3.4.2 Dip switch e jumper

Dip Switch SW1
P Jumper JP11 Jumper 75 ohm

Ingressi video

3.4.2.1 Funzione dei dip switch

All'interno della matrice SM84A / SM164A é presente un dip switch di configurazione da 8 vie:

1000090¢

Swi
DIP FUNZIONE
DIP 1,2,3,4 Selezione del protocollo di comunicazione con le tastiere; vedi paragrafo 3.4.2.2
DIP 5,6 Non usati lasciare OFF
Dip 7,8 Se ON consentono I'aggiornamento del firmware matrice; vedi paragrafo 4.8
Se OFF consentono il controllo da PC: normalmente lasciare OFF

3.4.2.2 Selezione del protocollo di comunicazione con le tastiere

Spegnere la matrice scollegando il jack di alimentazione

e Rimuovere le viti di fissaggio del coperchio e aprire la matrice facendo riferimento a quanto riportato nel Cap.
3.4.1 Apertura e chiusura

¢ Identificare e impostare il dip switch secondo la tabella di seguito riportata

e Chiudere il coperchio e fissarlo con le viti

e Collegare il jack di alimentazione per riaccendere la matrice.

Nota: ogni modifica al dip switch € riconosciuta al riavvio della matrice

Pag. 8 MNVCSM84A_1511 [T



Dip switch

1 2 3 4 Protocollo e baudrate Tastiere collegate

OFF |OFF |OFF |OFF |Macro, 38400 baud (*) Tastiere della nuova serie:

OFF |OFF |OFF |ON Macro, 19200 baud DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR
OFF |OFF |ON OFF | Macro, 9600 baud

OFF |OFF |ON ON Macro, 1200 baud

OFF |ON OFF |OFF |Linxs, 9600 baud Tastiere della serie Linxs:

OFF |ON OFF |ON Linxs, 1200 baud LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36
OFF |ON ON OFF | Videotec ciclici, 9600 baud Tastiere della serie precedente:

OFF |ON ON ON Videotec ciclici, 1200 baud SWC4, SWC8, DCMT8 con interfaccia
ON OFF |OFF |OFF |Videotec OSM, 9600 baud Tastiere della serie precedente:

ON OFF |OFF |ON Videotec OSM, 1200 baud DCS2, KEYPLUS, SWC16 con interfaccia
ON OFF |ON OFF | Videotec SW328, 9600 baud Tastiera della serie precedente: DCS3
ON OFF |ON ON Configurazioni non valide -

ON ON OFF |OFF

ON ON OFF |ON

ON ON ON OFF

ON ON ON ON

(*) Configurazione di default

3.4.3 Inserimento del carico sulla linea AUX

Posizionare il jumper JP11 come indicato in figura per inserire/disinserire il carico di 120 Ohm sulla RS485 linea

AUX:

A

JP11

Ao

B Jumper JP11 con carico inserito (posizione A)

JP11

ejo o

B Jumper JP11 con carico non inserito (posizione B)

3.4.4 Disinserimento carico 75 ohm ingressi video

E’ possibile disinserire i carichi da 75 Ohm sugli ingressi posizionando sulla posizione B il relativo jumper

. /P

- T fe A O

B“O (@) BJzo (@) BJ}O (@) E
= =

o 0 B

Esempio: ingressi 1-2-3 con carico disabilitato
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3.5 Connettori e collegamenti

3.5.1 Connettori sul retro della matrice

La matrice SM84A / SM164A presenta sul retro della meccanica:

Vista posteriore della matrice SM164A:

1 connettore a 25 poli per il collegamento dei contatti di allarme, del relé, del trigger VCR e del reset allarmi esterno
4 connettori RJ-11 per il collegamento delle tastiere

1 connettore RJ-11 per il collegamento dei ricevitori di telemetria o multiplexer
1 connettore jack per I'alimentazione

1 connettore a 9 poli per il collegamento a PC

4 uscite video BNC

8/16 ingressi video BNC

o —Pe- o —VIDEO | o
PC O,I%Lo — AUX KEYBOARD! VIDEO OUF gQ Q Q Q Q Q @ @
g T O 1 0000000000
Alimentazione Linea Uscite Video Ingressi Video
Allarmi AUX Tastiere
3.5.2 Piedinatura del DB25

Pin Collegamento Uso

1 Ingresso Allarme 1 Allarmi

2 Ingresso Allarme 2 Allarmi

3 Ingresso Allarme 3 Allarmi

4 Ingresso Allarme 4 Allarmi

5 Ingresso Allarme 5 Allarmi

6 Ingresso Allarme 6 Allarmi

7 Ingresso Allarme 7 Allarmi

8 Ingresso Allarme 8 Allarmi

9 Ingresso Allarme 9 Allarmi

10 Ingresso Allarme 10 Allarmi

11 Ingresso Allarme 11 Allarmi

12 Ingresso Allarme 12 Allarmi

13 Ingresso Allarme 13 Allarmi

14 Ingresso Allarme 14 Allarmi

15 Ingresso Allarme 15 Allarmi

16 Ingresso Allarme 16 Allarmi

17 Reset allarmi Reset allarmi

18 GND Reset allarmi

19 Trigger VCR Videoregistratore

20 GND Videoregistratore

21 NO Rele Periferiche

22 Comune Relé Periferiche

23 Comune allarmi Allarmi

24 Comune allarmi Allarmi

25 Comune allarmi Allarmi

\ Gli allarmi dal 9 al 16 sono disponibili solo nella matrice modello SM164A.
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3.5.3 Collegamenti per la gestione degli allarmi
Far riferimento alla tabella della piedinatura del connettore DB25

3.5.3.1 Contatti di allarme

KA;ATTENZIONE! Non dare tensione ai contatti di allarme! | sensori (o la centrale di allarme utilizzata)
devono fornire un contatto secco.

Per gestire in modo corretto gli allarmi € necessaria un'attenta configurazione dei parametri di allarme in fase di
programmazione della matrice.

3.5.3.2 Contatto ausiliario (rele allarme)

La matrice SM84A / SM164A permette di controllare un contatto ausiliario (relé) che si attiva in condizione
d’'allarme se opportunamente configurato nella fase di programmazione della matrice. | contatti del relé
ausiliario si trovano ai pin 21 e 22 del connettore DB25.

3.5.3.3 Reset esterno
L'impulso di reset viene riconosciuto sul fronte di discesa o sul fronte di salita (impostabile in fase di
programmazione della matrice)

Il pin 17 del connettore DB25 ¢ associato al Reset Esterno della condizione di allarme e la massa di riferimento € il pin
18.

3.5.4 Collegamento della matrice alle periferiche

3.5.4.1 Tastiere di controllo (linee KEYBOARDS)

Tutte le tastiere specificate nel Cap. 2.2 Dispositivi collegabili e la matrice video SM84A / SM164A possono
essere collegate tramite cavo telefonico attraverso le 4 prese RJ-11 denominate KEYBOARDS.

Possono essere collegate direttamente col cavo di 1.5m (fornito con le tastiere di controllo) per brevi distanze
oppure, per distanze maggiori, utilizzando le scatole RJ-jack a muro (fornite con le tastiere di controllo).
Fanno eccezione le tastiere con le quali occorre una interfaccia di comunicazione poiché sono sprovviste di
RS485 (eccetto il modello DCS3).

Inoltre le tastiere DCTEL e DCBD e quelle della serie Linxs possono essere alimentate direttamente dalla
matrice.

Tutte le tastiere devono essere impostate con una velocita di trasmissione compatibile con quella impostata
nella matrice in fase di programmazione.

Occorre far riferimento ai rispettivi manuali per le modalita di configurazione delle tastiere

Schema riassuntivo:

TIPO DI TASTIERA COLLEGAMENTO DISTANZE MASSIME

DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, |Diretto: RS485 1200m

DCIR RS485 Alimentazione 700m™

LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36 Diretto: RS485 1200m
RS485 e Alimentazione Alimentazione 700m

DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, | Interfaccia di collegamento: | CURRENT LOOP 1500m

DCS2, KEYPLUS RS485 — CURRENT LOOP

DCS3 Diretto: RS485 1200m
RS485

@ Solo tastiere DCTEL, DCBD

Pag. 11 MNVCSM84A_1511 [T



Collegare i cavi telefonici secondo lo schema proposto di seguito:

————MAX 1200m————

D0

RS485-A
RS485-B

—————WAX 1200m————
RS485-A
RS485-B
L=NCN) LRGN
[ +12Vee ‘
GND
————MAX 700m———§
AAHAA8A88 8885 [l nrrmn

Collegamento RS 485 linee KEYBOARDS

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 TASTIERE
RS485-A 17— Bianco RS485-A
RS485-B [N Y ——— Giallo RS485-B
12 vbc® ROSSO ~ mmeeeemmmeeeee- Verde 12 VDC
GNDW Verde = e R0sS0 GND

@ ralimentazione delle tastiere tramite matrice & possibile solo con le tastiere DCTEL e DCBD con le tastiere
della serie Linxs LXRPK12 e LXRPK23 comunque per una distanza massima di 700m

3.5.4.2 Ricevitori di telemetria (linea AUX)

Tutti i ricevitori specificati nel Cap. 2.2 Dispositivi collegabili e la matrice video SM84A / SM164A possono
essere collegati tramite cavo telefonico attraverso la presa RJ-11 denominata AUX.

Possono essere collegati direttamente col cavo di 1.5m (fornito dal costruttore) per un test oppure, per distanze
maggiori, utilizzando le scatole RJ-jack a muro (fornite dal costruttore) e facendo riferimento alla seguente
tabella:

Collegamento RS 485 matrice (linea AUX) - Ricevitori

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 RICEVITORE
RS485-A Bianco = e Blu RS485-A
RS485-B Giallo e Nero RS485-B

Tutti i ricevitori devono essere impostati con la modalita di comunicazione RS485 e con una velocita di
trasmissione compatibile con quella impostata nella matrice in fase di programmazione.
Occorre far riferimento ai rispettivi manuali per le modalita di configurazione dei ricevitori.

| collegamenti possibili dei ricevitori nella linea AUX sono due:
¢ Ricevitori in cascata (collegamento Punto-Punto)
¢ Ricevitori sulla stessa linea (collegamento Multipunto)
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Collegamento Punto — Punto

Questo tipo di collegamento consente con la linea AUX di controllare uno o piu ricevitori posti in cascata
(collegamento di tipo punto-punto). La linea AUX della matrice deve avere la resistenza di terminazione inserita
(Jumper JP3 in posizione carico ON vedi Cap. 3.4.3 Inserimento del carico sulla linea AUX).

Ogni ricevitore dovra a sua volta avere la resistenza di terminazione della linea RS485 inserita. Ogni ricevitore
dovra avere un indirizzo diverso dagli altri. Configurare i ricevitori con tipo di comunicazione RS485 con lo
stesso baud rate e protocollo (Videotec 0 MACRO) della linea AUX matrice.

p T

AOGOBAAARAAAAS U voarn
AUX

| ricevitori possono rigenerare internamente il segnale ricevuto e rispedirlo su di una nuova linea di
comunicazione verso il ricevitore successivo. Ognuno dei tre tratti di linea (L1, L2, L3) e considerato
indipendente, e collega punto-punto solo due dispositivi, entrambi con carico inserito, per una lunghezza
massima di 1200 metri a tratta. La distanza matrice e ricevitore D pu0 quindi raggiungere i 3600 m (1200 m tra
la linea AUX matrice ed il ricevitore B, 1200 m tra il ricevitore B ed il ricevitore C, e altri 1200 m tra il ricevitore C
ed il ricevitore D, per un totale di 3600 m).

NB: Nel caso del collegamento in questione (punto-punto), il malfunzionamento di uno dei dispositivi, comporta
il disservizio dei ricevitori successivi.

Collegamento Multipunto

Questo tipo di collegamento consente di controllare mediante linea AUX uno o piu ricevitori posti sulla stessa
linea (collegamento multipunto).

Configurare i ricevitori su una stessa linea con tipo di comunicazione RS485 col lo stesso baud rate e protocollo
(Videotec o MACRO) della linea AUX matrice.

Per ciascuna delle linee valgono le seguenti considerazioni:

¢ lalinea AUX della matrice deve avere il carico inserito (vedi Cap. 3.4.3 Inserimento del carico sulla linea
AUX)

e solo uno dei ricevitori (posto all’altro capo della linea) presenta il carico inserito.

¢ lalunghezza complessiva della linea non deve superare i 1200 m.

e ogni ricevitore deve avere indirizzo diverso dagli altri

A L L2 L3

AAOSAAARAAAAAR P
AUX

| ricevitori R1, R2 non devono avere la resistenza di terminazione inserita. La lunghezza massima della linea,
da capo a capo (dalla matrice al ricevitore R3), € di 1200 metri.

NB: Nel caso del collegamento in questione (multipunto), il malfunzionamento di uno dei dispositivi non
influenza gli altri ricevitori.
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3.5.4.3 Multiplexer (linea AUX)

In relazione al tipo di Multiplexer utilizzato, fare riferimento alle seguenti tabelle di collegamento

Collegamento RS 485 matrice (linea AUX) — Multiplexer Javelin/Hitron

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A Bianco @ = e Nero RS485-A
RS485-B Giallo e Verde RS485-B

Collegamento RS 485 matrice (linea AUX) — Multiplexer Videotec SP16C

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A T T — Nero RS485-A
RS485-B (1) [ ——— Giallo RS485-B

3.5.4.4 Videoregistratore

L’impulso di Trigger viene riconosciuto sul fronte di discesa o sul fronte di salita impostabile in fase di
programmazione della matrice. Collegare I'ingresso video VCR con l'uscita video n°4 della matrice (uscita
dedicata al VCR). Per il Trigger VCR invece, attenersi alla seguente tabella di collegamento:

Collegamento matrice - VCR
DB25 matrice

Videoregistratore

Pin 19 — Trigger pin di Trigger
Pin 20 — GND pin di massa
3.545PC

E’ possibile collegare un PC per il controllo remoto della matrice o per I'aggiornamento del firware utilizzando un
cavo di prolunga seriale standard a 9 poli (DB9M - DB9F) connettendolo al connettore DB9 (“PC") della matrice.
Utilizzando il protocollo di comunicazione Macro riportato nell'appendice € possibile controllare completamente

la matrice ed eventualmente registrare eventi notevoli.
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4 Caratteristiche funzionali della matrice

4.1 Gestione degli ingressi video

4.1.1 Sequenze di ciclata automatica

A Le sequenze di ciclata automatica sono gruppi di ingressi video che vengono visualizzati
consecutivamente, con ordine e durate definiti dall'operatore. Ogni sequenza di ciclata € composta da un
minimo di 1 ad un massimo di 16 passi di programmazione (indicati dalle lettere da A a P).

Ciascun passo descrive:

e lingresso da mostrare

¢ la durata della visualizzazione, da 1 a 300 secondi.

Non ci sono limitazioni nella programmazione della sequenza di ciclata: un ingresso pud anche essere ripetuto
piu volte, come viene esemplificato nella tabella seguente:

Passo Ingresso | Durata Commento

A 1 2 L’ingresso 1 e visualizzato per 2 secondi

B 2 4 Ingresso 2 per 4 secondi

C 5 7 Ingresso 5 per 7 secondi

D 3 0 L’ingresso 3 non & mostrato, in quanto la durata & pari a 0 secondi

E 2 5 L’ingresso 2 & nuovamente visualizzato per 5 secondi

F-P - - La ciclata automatica, in assenza di ulteriori passi di programma,
riprende dal passo A.

4.1.2 Sequenze di ciclata automatica diurna e notturna

Per ciascuna uscita si possono definire due diverse sequenze di ciclata, per facilitare il controllo di infrastrutture
durante il giorno (quando il personale € tipicamente in sede) e durante la notte (quando il controllo deve essere
preferibilmente fatto su perimetri esterni o punti critici di un'installazione).

In fase di configurazione devono essere definiti gli orari di inizio e fine della ciclata diurna: la ciclata notturna e
attiva nel resto delle 24 ore.

/A\ Attenzione! Se la sequenza notturna non viene utilizzata (si definisce un’unica sequenza automatica da
visualizzare nell’arco delle 24 ore), l'inizio e fine della ciclata diurna devono essere impostati rispettivamente
alle ore 00:00 e 23:59. Un apparente malfunzionamento della matrice puo essere dovuto ad un’errata
configurazione dell'ora di inizio / fine ciclata diurna.

4.1.3 Selezione manuale

Tramite la tastiera, I'operatore pu0 selezionare direttamente un ingresso desiderato, interrompendo la sequenza
di ciclata automatica.

La selezione di un particolare ingresso video € sempre fatta in riferimento al monitor attivo: se la tastiera
autorizzata a controllare pit monitor solo quello “attivo” ('ultimo selezionato) sara quello interessato dalla
selezione dell'ingresso video.

Le tastiere remote DCTEL e DCBD consentono il controllo di tutte le uscite. Le tastiere DCJ e DCK possono
essere configurate per limitare I'accesso ad un insieme di uscite video dedicate a ciascun operatore, per evitare
che personale non autorizzato operi indiscriminatamente su tutte le uscite.

4.1.4 Uso dei tasti Inc/Dec

| tasti Inc/Dec permettono di bloccare una ciclata automatica su un ingresso ed eventualmente di selezionare
I'ingresso video successivo/precedente (seguendo I'ordine definito dalla sequenza di ciclata in corso) senza
dover fare uso del tastierino numerico per la selezione di un ingresso.

4.1.5 Uscita video dedicata al videoregistratore

L'uscita video n°4 delle matrici SM84A e SM164A ¢ dedicata al videoregistratore se questo viene abilitato. In
questo caso il controllo del canale videoregistratore & unicamente soggetto all'impulso di Trigger proveniente
dal videoregistratore. Qualsiasi comando eventualmente inviato da tastiera che dovesse interessare tale canale
verra pertanto trascurato.
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4.2 Allarmi

/A\ La matrice prevede un connettore allarmi DB25, al quale possono essere applicati 8/16 (a seconda del
modello SM84A / SM164A) contatti di allarme ("ingressi di allarme"), uno per ciascuno degli ingressi video del
dispositivo video.

All'attivazione di un allarme:

e |e tastiere che consentono la visualizzazione della condizione di allarme possono attivare un buzzer di
awvviso ed eventualmente mostrano con un messaggio a display o un led lampeggiante lo stato di allarme
(tale funzionamento € stabilito dalle caratteristiche e dalla configurazione della singola tastiera)

e ciascuna uscita abilitata al riconoscimento mostra il segnale video corrispondente all’'ultimo allarme
riconosciuto in ordine di tempo; se un’uscita non € abilitata al riconoscimento della condizione di allarme
questa non viene mostrata a video

¢ viene chiuso il relé di allarme (contatto ausiliario) ed eventualmente é attivato un buzzer di avviso interno alla
matrice, se ci0 e previsto dalla configurazione del contatto in allarme

o al testo di identificazione dell’ingresso corrispondente viene aggiunta la scritta “ALLARME”".

Uno stato di allarme viene memorizzato internamente e viene preservato anche in caso di interruzione
temporanea dell'alimentazione della matrice.

Attenzione! La configurazione degli allarmi deve essere fatta con particolare attenzione, in quanto un’errata
impostazione degli stessi puo portare ad anomalie di funzionamento difficilmente identificabili.

4.2.1 Tipo di contatti di allarme

Ogni singolo contatto di allarme pud essere definito:

¢ normalmente aperto (N.O.): la condizione di allarme viene riconosciuta quando il contatto di allarme viene
cortocircuitato al comune allarmi

e normalmente chiuso (N.C.): la condizione di allarme viene riconosciuta quando si interrompe il contatto tra il
contatto di allarme ed il comune allarmi

e non usato: il contatto di allarme viene trascurato.

Attenzione! | pin che non vengono collegati ad alcun contatto di allarme devono essere configurati come NON
USATI.

Si faccia riferimento all'esempio seguente per comprendere il funzionamento dei contatti di allarme:

1 e Allarmi normalmente aperti: i contatti sono
| e | scollegati dal comune allarmi. Alla chiusura del
A contatto € attivato il riconoscimento dell'allarme
numero 3.

M

w

DB25 3 DB25

25 25

Allarmi normalmente chiusi: i contatti sono
collegati al comune allarmi (pin 23-24-25).

5 All'apertura del collegamento é attivato |l
! ] riconoscimento degli allarmi numero 1 e 3.
Questa configurazione permette di riconoscere
come stato d'allarme anche I'eventuale
interruzione del cavo di collegamento tra il
sensore e la matrice.

N

® 00
N
[

;

DB25 3 DB25

25 25

4.2.2 Tipo di allarme

Il segnale d’'allarme pud essere considerato CONTINUO o IMPULSIVO.

La differenza consiste nel diverso comportamento della matrice al cessare del segnale di allarme:

¢ allarme impulsivo: la matrice rimane in allarme in attesa di un reset (da tastiera, esterno o a tempo)

e allarme continuo: la matrice si resetta automaticamente e torna al funzionamento normale senza attendere
un reset.
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4.2.3 Reset della condizione di allarme

L’allarme puo essere resettato in quattro modi:

e da tastiera: I'operatore richiede il reset della condizione d’allarme eventualmente dopo l'inserimento della
password di reset (quando prevista da tastiera DCJ o DCK; le altre tastiere accettano la richiesta di reset
senza richiedere alcuna password)

e esterno: attivato tramite un contatto di reset sul connettore allarmi

e atempo: € possibile selezionare un tempo dopo il quale I'allarme si resetta automaticamente (impostabile da
2 secondi a 12 ore)

e automaticamente se I'allarme & definito come CONTINUO ed esso viene a cessare

4.2.4 Abilitazione al riconoscimento deqli allarmi

Ciascuna uscita video puo riconoscere 0 meno una condizione di allarme, in base all’effettiva necessita
operativa.

Le uscite non interessate da una condizione di allarme (si pud configurare singolarmente ognuno dei contatti di
allarme) non hanno alcuna indicazione a video, e solo la tastiera eventualmente €& grado di avvisare della
situazione anomala in atto.
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4.3 Azioni su allarme

Per ciascun allarme é stata definita una coppia di azioni per renderne piu flessibile la gestione:

e azione di commutazione video
e azione di riposizionamento telemetria.

4.3.1 Azione di commutazione video

Normalmente in caso di allarme viene proposta la camera corrispondente al numero dell'allarme attivo su tutti i
monitor abilitati al riconoscimento: all'allarme 1 corrisponde la camera 1, all'allarme 2 la camera 2, ecc.

In caso fosse necessario commutare un ingresso video diverso da quello standard puo essere richiesta una
commutazione differenziata usando l'azione su allarme.

Nella schermata di configurazione di ciascuno degli allarmi € mostrata in modo sintetico I'azione corrispondente:

ALLARME NUM.1

1
2.Reset: Cont

3.Attiva rele: ST
4 .Attiva buzzer: NO
5
6

INC.Prossimo allarme
DEC.Allarme precedente

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.Fine

.Tipo: Normalm.aperto

.Riconoscimento: 1,2,3,4
.Azione: C04:MO2,R01:P03

C04:MO2 indica che in caso di allarme 1 viene commutata la
camera 4 sul monitor 2.

L'indicazione Cc--:M-- significa che I'azione di
commutazione video non € usata ed é quindi previsto il
funzionamento normale.

4.3.2 Azione di riposizionamento telemetria

Se é previsto il controllo di una linea di telemetria sulla linea Aux & possibile riposizionare un brandeggio o una
dome su una particolare posizione di preset in caso di allarme:

ALLARME NUM.1

1
2.Reset: Cont

3.Attiva rele: ST
4.Attiva buzzer: NO
5
6

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[INC.Prossimo allarme
[DEC.Allarme precedente
[SEQ.Fine

4.3.3 Modifica delle azioni

.Tipo: Normalm.aperto

.Riconoscimento: 1,2,3,4
.Azione: C04:M02,R01:P03

RO1:PO03 indica che in caso di allarme 1 viene riposizionato il
brandeggio/la dome numero 1 alla posizione di preset 3.
L'indicazione R--: P-- significa che I'azione di
riposizionamento della telemetria non € usata.

Dal menu di allarme premere [ per entrare nel sottomenu Azione.

AZIONE SU ALLARME 1

VIDEO
1.Mostra camera 4
2.sul monitor 2

TELEMETRIA
3.Sul ricevitore 1

CLEAR.Cancella azione

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.Fine

4.richiama posizione 3

Premere [[EI}).8E) BEN IEBD rer modificare la voce

corrispondente.

EE cancella le azioni impostate.

Durante la modifica la voce interessata lampeggia: premere
EX/EX) per cambiare il valore e confermare con G, 0

inserire il numero diretto quando possibile (es. premere [JEI
per inserire il numero 3).
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4.4 Esclusione degli ingressi video

Normalmente la commutazione di un segnale video su di un monitor non influenza cio che € mostrato sugli altri.
In casi particolari pud essere invece necessario rimuovere un segnale video quando questo viene controllato da
una posizione remota. Questo avviene, per esempio, all'interno di centri commerciali o all'esterno di banche
dove alcuni dei monitor sono mostrati al pubblico a scopo deterrente.

Questi monitor pubblici sono permanentemente in ciclata su una sequenza di ingressi video. Quando una
postazione remota (denominata master) richiede un ingresso video particolare questo deve essere rimosso
dalla sequenza di ciclata dei monitor pubblici:

1

FARRRE Nell'esempio il monitor master mostra una sequenza

- ( 1 _2'.")' di ciclata sugli ingressi 1, 2, 3 e 4. Il monitor pubblico
e mostra gli ingressi 1 e 2. La telecamera 1 inquadra la

- . ; .
Th - zona comprendente il monitor pubblico.

L]
IC 10

IC 10
L]
10
L]
o

H

Durante il controllo attivo dell'ingresso 1 e
consigliabile rimuovere l'ingresso stesso dalla
sequenza di ciclata del monitor pubblico. In questo
caso e stato sostituito dall'ingresso 5, denominato
camera sostitutiva.

4.4.1 Modalita di esclusione degli ingressi video

Sono possibili due diverse modalita di esclusione dell'ingresso video:

e modalita manuale

e modalita telemetria.

In entrambi i casi I'esclusione della camera avviene solo se i monitor pubblici sono in ciclata automatica. Il
monitor master € sempre il numero 1.

L'esclusione non riguarda l'uscita eventualmente dedicata al videoregistratore.

Durante l'esclusione il monitor master mostra un messaggio di avviso. Questo messaggio viene rimosso da un
eventuale messaggio di allarme.

4.4.1.1 Configurazione

La selezione della modalita di esclusione ¢ effettuata nel menu 2.Configurazione sistema selezionando la voce
8.Video.

Dopo aver scelto la modalita di esclusione opportuna indicare la telecamera sostitutiva da usare.

Vedere Capitolo 5 “Programmazione On Screen Menu (OSM)”.
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4.4.1.2 Modalita manuale

La modalita manuale € indicata quando non sono presenti telecamere brandeggiabili o quando i ricevitori di
telemetria sono controllati direttamente dalle tastiere:

<

In questo esempio M1 & il monitor master, M2 il monitor pubblico.

£ La camera fissa C inquadra il monitor pubblico.
w1 &
-
I LT

IEI <
HH

In questo esempio la tastiera K controlla direttamente il ricevitore R
per muovere la camera C.

H[]uga

H
i
H

O
L

i

i

B_[ 5
[HH

L'esclusione dell'ingresso video avviene quando sul monitor master si seleziona una camera tramite selezione

diretta o con i tasti ([23/EN3.

Per tornare alla condizione normale richiedere I'attivazione della sequenza di ciclata sul monitor master (tasto

).

4.4.1.3 Modalita telemetria
La modalita telemetria & consigliata quando i ricevitori sono controllati attraverso il ciclico/matrice:

@C
B |E| In questo esempio M1 & il monitor master, M2 il monitor pubblico.
]

La camera brandeggiabile C inquadra il monitor pubblico.
|

SORO0R0OP0
THHHH

<
BOFR0
igly

L'attivazione dell'esclusione avviene quando la tastiera numero 1 (denominata master) controlla il ricevitore
video R associato ad un ingresso video, sia attraverso la linea Aux del ciclico/matrice sia su trasmissione coax.
Questa modalita consente la selezione manuale degli ingressi video sul monitor master senza attivare
I'esclusione finché non & trasmesso il primo messaggio di telemetria.

La pressione del tasto @2y ripristina la modalita normale di funzionamento.

E' compito dell'operatore riposizionare opportunamente il brandeggio prima di ripristinare il funzionamento
normale.
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4.5 Linea ausiliaria

La matrice SM84A / SM164A & dotata di una linea ausiliaria AUX che consente il controllo di un multiplexer
video (VIDEOTEC, ENEO o JAVELIN/HITRON) o di una linea di telemetria con protocollo VIDEOTEC, MACRO,
ENEO o PELCO ‘D’ (vedere paragrafo 4.6).

L'uso della linea AUX é possibile impostando il protocollo MACRO sia nella matrice, sia nelle tastiere di
controllo. Pertanto le tastiere che consentono I'utilizzo della linea AUX sono DCJ, DCTEL, DCT, DCK e DCIR.
Quando le comunicazioni tra tastiera e matrice avvengono in protocollo MACRO, la matrice si incarica di
convertire i messaggi destinati alla linea AUX nel protocollo opportuno (quello del dispositivo controllato).

4 5.1 Configurazione delle tastiere di controllo

4.5.1.1 Tastiere DCJ e DCT
Le tastiere DCJ e DCT possono controllare sia i ricevitori di telemetria che i multiplexer video. Data la loro

flessibilita d’'uso € necessario effettuare un’attenta configurazione, secondo quanto previsto dai rispettivi
manuali d’'uso. Configurare a livello di tastiera il protocollo della linea video di tipo MACRO.

4.5.1.2 Tastiera DCK

La tastiera DCK puo controllare i multiplexer video ma non i ricevitori di telemetria.
Configurare a livello di tastiera il protocollo della linea video di tipo MACRO.

4.5.1.3 Tastiera DCTEL
La tastiera DCTEL pud controllare ricevitori di telemetria ma non i multiplexer video.

Configurare la tastiera e la matrice per usare il protocollo MACRO. Non sono necessarie altre impostazioni a
livello di tastiera.

4.5.2 Controllo di un multiplexer video

Possono essere controllati tre modelli di multiplexer:
¢ Videotec SP16C

Javelin/Hitron colore

Javelin/Hitron bianco e nero

Eneo colore

Eneo bianco e nero

Dopo aver impostato la linea AUX della matrice, in relazione al tipo di multiplexer utilizzato (vedi
programmazione OSM della linea AUX, Sottomenu Trasmissione Coax e Linea Aux), la matrice converte i
messaggi destinati alla linea AUX nel protocollo opportuno. Fare riferimento ai manuali di tastiere e multiplexer
per I'utilizzo di tali dispositivi.

4.5.3 Controllo di ricevitori di telemetria e dome

Possono essere controllati solo ricevitori o dome con protocolli VIDEOTEC, MACRO, ENEO o PELCO ‘D’
(vedere paragrafo 4.6).

Dopo aver impostato la linea AUX della matrice, in relazione al protocollo da utilizzare (vedi programmazione
OSM della linea AUX, Sottomenu Trasmissione Coax e Linea Aux), la matrice converte i messaggi destinati alla
linea AUX nel protocollo selezionato. Fare riferimento ai manuali di tastiera e ricevitore (o dome) per I'utilizzo di
tali dispositivi.
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4.6 Protocolli di telemetria

4.6.1 Confiqurazione della dome

Predisporre la dome per l'uso del protocollo (nel caso fossero previsti piu protocolli) ed impostare baudrate e
numero di identificazione desiderati.

4.6.2 Configurazione del ciclico/matrice

4.6.2.1 Configurazione della linea Aux

Nel menu 2.7 Configurazione / Trasmissione Coax - Linea Aux selezionare il protocoll ed il baudrate
corrispondente a quello della dome.

4.6.2.2 Comunicazioni con la tastiera

Il protocollo di comunicazione con la tastiera deve essere MACRO, e viene impostato agendo sul dip switch
all'interno del ciclico/matrice. Configurare un baudrate quanto piu elevato possibile in rapporto alla distanza e
alle condizioni del collegamento.

4.6.3 Configurazione della tastiera

4.6.3.1 Protocollo Video

Impostare il protocollo video (menu Comunicazioni / Video) come Macro e settare il baudrate corrispondente a
quello del ciclico/matrice.

4.6.3.2 Protocollo telemetria

Impostare il protocollo di telemetria della linea A (B) nel menu Comunicazioni / Linea A (B) telemetria ed il
connettore come Video.
Verificare che nel menu Linee telemetria i tipi di ricevitori siano assegnati alla linea di telemetria opportuna.
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4.7 Trasmissione telemetria su cavo coassiale

La matrice SM84A / SM164A puo trasmettere i dati di telemetria (controllo brandeggi e ottiche telecamere)
direttamente su cavo coassiale a quei ricevitori predisposti per tale tipo di collegamento (un DTRX3 dotato di
scheda DTCOAX o un DTMRX2). Con un normale cavo coassiale di tipo RG59 (o equivalente) puo essere
coperta una distanza massima di 350 metri (tra matrice e ricevitore).

/A\ Tra l'ingresso della matrice che adotta la trasmissione su cavo coassiale e il connettore video presente
sul ricevitore da controllare, non deve essere presente alcun dispositivo attivo di amplificazione (tipo
distributori video o altri modelli di matrici/ciclici). E’ vivamente consigliato pertanto un collegamento diretto del
tipo: ingresso video matrice /cavo coassiale / ricevitore di telemetria su cavo coassiale.

/A\ Ogni ingresso video identifica univocamente I'indirizzo del ricevitore al quale deve essere collegato.
Pertanto, il ricevitore di telemetria coassiale collegato all'ingresso video n°1 dovra avere l'indirizzo n°1
impostato, il ricevitore collegato all'ingresso video n°2 dovra avere indirizzo 2 e cosi via. Non & possibile
collegare piu ricevitori in cascata mediante il medesimo cavo coassiale: per ogni ingresso video & possibile
collegare un solo ricevitore di telemetria su cavo coassiale. Pertanto & possibile collegare un massimo di 16
ricevitori con telemetria su cavo coassiale (uno per ogni ingresso video) nel caso di matrice SM164A (8 nel
caso del modello SM84A).

Dopo aver predisposto i collegamenti € necessario abilitare la matrice alla trasmissione su cavo coassiale.
Entrare quindi in modalita di programmazione on-screen menu e seguire le indicazioni (vedi programmazione
on-screen-menu alla voce Trasmissione COAX e Linea AUX).

4.8 Collegamento a un Personal Computer

I modelli SM84A e SM164A possono essere collegati ad un Personal Computer, per permettere il controllo della
matrice e per I'eventuale registrazione ed elaborazione degli eventi notevoli da parte di software dedicati.

Il collegamento & effettuato con un cavo di prolunga seriale DB9 standard, femmina (lato PC) — maschio (lato
matrice), dove i contatti tra i due DB9 sono collegati con corrispondenza numerica (1 con 1, 2 con 2, ecc.).

La lunghezza del cavo non deve essere superiore ai 15 metri.

La comunicazione avviene in protocollo Macro, secondo quanto descritto in Appendice . E’ importante che i dip
7 e 8 siano impostati a OFF.
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5 Programmazione On Screen Menu (OSM)

La programmazione della matrice € fatta tramite menu a video. All'uscita della programmazione, la matrice si
resetta in maniera automatica e, dopo il riavvio, le impostazioni effettuate verranno memorizzate anche se
avviene uno spegnimento.

5.1 Entrata in programmazione
Se la matrice € controllata da tastiere DCTEL e DCBD premere sulla tastiera remota.
Se la matrice é controllata da tastiere DCJ e DCK premere G=)gm] sulla tastiera remota.

5.2 Schermate

All'interno delle schermate sono indicati di volta in volta quali sono i tasti validi: generalmente premendo un
tasto numerico (indicato a menu con 1./ 2./ 3. ecc.) si modifica il valore di un parametro o si entra in un
sottomenu; con 23 si torna al menu precedente.

Altri tasti comunemente usati all'interno dei menu di programmazione sono g3 € B3 (incremento e
decremento di un valore), e @En.

MENU PRINCIPALE

Menu principale
Cambiare la lingua con g, o premere SR --@ERpPer entrare in un sottomenu.
B savalaconfigurazione eriinizializzala matrice.

.Lingua: ITALIANO
.Configuraz. sistema
.Sequenze di ciclata
.Testi di identificazione
.Allarmi

.Password

.Mascheratura

~N oUW N

SEQ.Fine

CONFIGURAZIONE SISTEMA 2 . . .
____________________________ } Sottomenu Configurazione di sistema

-Imposta Data: 2002/06/03 1 | permette di definire le caratterisatiche di impianto.
.Imposta Ora : 14:19:59 ]

.Usa seqg.notturne: SI
.Inizio/fine seqg.diurne
.Imposta giorni settimana
.Trigger esterni
.Trasmiss.Coax/Linea Aux
.Video

Premere §fl.. @@ per entrare in un sottomenu, o EXY per tornare al menu
principale.

W Jo U WD

SEQ.Fine

IMPOSTA DATA 2.1
rosTR bR | |Sottomenu Imposta Data

Data attuale: 2002/06/03

Viene proposta la data attuale; premendo §El..BEB Si passa a modificare

1.Anno : 2002

2.Mese : GIUGNO I'anno, il mese ed il giorno. Dopo aver richiesto la modifica di uno di questi
3.Giorno: 03, LUNEDI . P P .

1 Formato : AAAA/MM/GG parametri, EX/E cambiano il valore, conferma la modifica.

5.Visibile : SI

6.Posizione: ALTO/SINISTRA

I formato della data pud essere di tipo europeo (giorno/mese/anno),
americano (mese/giorno/anno) e 1SO (anno/mese/giorno). Premere gl per
scegliere il formato desiderato.

SEQ.Fine

La visibilita e la posizione possono essere variate premendo §EB € -
Premere g per tornare al menu precedente.
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IMPOSTA ORA
Ora attuale: 14:21:25

.Ore : 14

.Minuti: 21

.Azzera secondi

.Formato : 24 ORE
.Visibile : SI
.Posizione: ALTO/SINISTRA

oUW N

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.Fine

Sottomenu Imposta Ora

Viene proposta [l'ora attuale; premendo e @Esi maodificano,
rispettivamente, I'ora ed i minuti. Dopo aver richiesto la modifica di uno di
questi parametri, 3/ cambiano il valore, gg@conferma la modifica.

@Bl azzera i secondi.

Il formato dell’'ora puo essere di tipo standard (24H) o anglosassone (12H).
La visibilita e la posizione possono essere variate premendo g8 € I

Premere @23 per tornare al menu precedente.

[ SEQUENZE DIURNE 2.4] .
____________________________ 1 | Sottomenu Sequenze Diurne

{ | trisie: 07:00 1 Se & previsto I'uso di sequenze diurne e notturne differenziate si definisce in

[ 2.Fine : 17:59 ;| questo menu quale sia I'orario di attivazione della sequenza diurna nei giorni

[ 1 | lavorativi. La sequenza notturna viene utilizzata nel tempo rimanente e nei

[ 1| giorni festivi. (Vedere Cap. 4.1.2)

[ ]

[ ] .

[ 1 |Premere Sl © BB per procedere con la modifica dellora. @ ¢ 3

{SEQ.Fine } cambiano il valore, conferma la modifica. | minuti possono essere
cambiati a passi di 10 minuti. Nell'lesempio proposto a sinistra la sequenza
diurna €& usata nei giorni lavorativi dalle ore 7:00 alle 17:59. La notturna, di
conseguenza, sara utilizzata dalle 18:00 alle 06:59.

[ GIORNI SETTIMANALI 2.5] . . . .

[mmmmmmmmmmmool T 1 | Sottomenu Giorni Settimanali

{ éi;?izgl : iiggiﬁﬁgg } Se @ previsto I'uso di sequenze diurne e notturne differenziate si definisce in

[ 3.Mercoledi: LAVORATIVO )} | duesto menu come debbano essere considerati a livello settimanale i singoli

[ 4.Giovedi : LAVORATIVO 1 | giorni: nei giorni definiti FESTIVI sono utilizzate le sequenze notturne nell’arco

[ 5.Venerdi : LAVORATIVO 1 | delle 24 ore. Nei giorni definiti LAVORATIVI sono usate sia le sequenze

[ b.sabato = LAVORATIVO 1 | diyme, sia le notturne, secondo l'orario definito nel sottomenu Sequenze

[ 7.Domenica : FESTIVO ]

[ 1 | Diurne.

[ ]

[SEQ.Fine ]

[ TRIGGER ESTERNI 2.6]

1.Reset ext.allarmi: NEG |

3.Usa videoregistr.: SI
4.Trigger videoreg.: POS 1

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.Fine

Sottomenu Trigger Esterni

Con g si definisce il tipo di impulso di reset esterno della condizione di
allarme. Se tale impulso non & usato il valore impostato € indifferente.
Con ggB si abilita/disabilita il riconoscimento del trigger da videoregistratore

Con gz si definisce il tipo di trigger del videoregistratore

Per entrambi i tipi di impulso, POS indica che il segnale &€ normalmente basso
e I'impulso e riconosciuto sul fronte di salita; NEG indica che il segnale &
normalmente alto e I'impulso e riconosciuto sul fronte di discesa. Fare
riferimento al manuale d'uso dei dispositivi che forniscono I'impulso di
controllo per vedere quale sia il tipo di segnale da considerare.
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[ TRASM.COAX / LINEA AUX
.Trasmissione Coax: NO

1
2.Linea Aux: TELEM.MACRO
3.Baudrate Aux: 38400

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

Sottomenu Trasmissione Coax e Linea Aux

La matrice puo trasmettere comandi di telemetria su cavo coassiale e
controllare sia ricevitori di telemetria che multiplexer video con la linea Aux.

Premere ggm per abilitare/disabilitare la trasmissione su cavo coassiale.
Premere ggm per scegliere il protocollo della linea Aux
Premere ggEm per scegliere il baudrate.

SEQ.Fine
Le dome ed i ricevitori che accettano il protocollo Pelco D/Eneo possono
rispondere in modo diverso ai comandi Pan e Tilt, mostrando movimenti non
sufficientemente fluidi o velocita troppo elevate in caso di zoom spinto.
Per permettere un migliore utilizzo di queste dome si consiglia di provare le
quattro curve di velocita disponibili, scegliendo poi quella che consente la
risposta migliore.
Nota bene: per I'uso sia della trasmissione su coassiale che della linea Aux
deve essere impostato il protocollo MACRO verso le tastiere! Qualsiasi altro
protocollo non consente la trasmissione dei messaggi previsti dalle linee Coax
e Aux.
[ VIDEO 2.8] .
____________________________ 1 | Sottomenu Video
[ 1.Sistema: PAL ] I aog P : B . H .
[ 2.Interlacciato: Si : Premere gl per modificare il tipo di sistema di codifica video utilizzato: Pal
[ 1 | oppure NTSC.
[ ]
% % Premere g per modificare il tipo di segnale video in uscita nella modalita On
! 1 | Screen Menu. Impostare interlacciato: NO, per una migliore stabilita delle
{ } scritte. Tuttavia in alcuni tipi di monitors (soprattutto di tipo digitale) tale
[SEQ.Fine 1 | funzione pud comportare dei problemi di compressione delle immagini; in tal
caso impostare interlacciato: Sl.
[ SEQUENZE DI CICLATA 3] . . .
(ool T ) | Sottomenu Sequenze di ciclata (notturne e diurne)
[ 1. Diurna, Uscita 1 I |1l sottomenu Sequenze di ciclata pud essere presentato in forme diverse, a
[ 2. Diurna, Uscita 2 ] y . . .
[ 3. Diurna, Uscita 3 ) | seconda dell'abilitazione o meno delle sequenze notturne e del numero di
[ 4. Diurna, Uscita 4 1 | uscite video della matrice.
[ 5.Notturna, Uscita 1 1| Le sequenze video notturne sono presenti solo se ne € stato abilitato I'uso. In
[ 6.Notturna, Uscita 2 I' | caso contrario & mostrato il menu semplificato proposto al punto seguente.
[ 7.Notturna, Uscita 3 ] o .
[ 8.Notturna, Uscita 4 1 | Premere gl ... @B per procedere con la modifica della sequenza di ciclata, o
[SEQ.Fine | | EX3 per tornare al menu principale. (Vedere Cap. 4.1.2)
[ SEQUENZE DI CICLATA 3] . . .
(ool T 1 | Sottomenu Sequenze di ciclata (solo diurne)
{ égizitz ; } Se le sequenze notturne non sono utilizzate (viene usata un’unica sequenza
[ 3.Uscita 3 ) | diciclata per ciascuna delle uscite nell'arco delle 24 ore, senza la gestione dei
[ 4.Uscita 4 1 | giorni lavorativi e festivi) & mostrato un menu semplificato.
{ } Premere §pl... B per la selezione della sequenza desiderata o gy per
[ 1 | tornare al menu principale. (Vedere Cap. 4.1.2)
[ ]
[ ]
[SEQ.Fine ]
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[USCITA 1 3.1]
[==mm= == ]
[Passo:Cam Durata

[ > A: 1 2

[ B: 2 2 Passo:

[ C: 3 2 INC.Preced.

[ D: 4 2 DEC.Success.
[

1..16.Camera
ENTER/CLEAR.Cambio durata
SEQ.Fine

Sottomenu di modifica sequenza

Ogni sequenza di ciclata € composta di max 16 passi, ognuno dei quali &
definito da un ingresso video da mostrare e dalla durata della visualizzazione
in secondi. A video sono mostrati solo 4 passi alla volta e gli altri possono
essere richiesti premendo g3 ¢ E3.

Il cursore > indica il passo in fase di modifica: premere il numero della camera
desiderata, ed aumentare/diminuire il tempo di visualizzazione con EiR/CER.
Quando la definizione della sequenza & completa, premere B3 per
confermare e tornare al menu precedente.

[TESTI DI IDENTIFICAZIONE 4]

[Cam Testo
[ ]
[>1 Text O1 ]
[ 2 Text 02 ]
3 Text 03 ]
4 Text 04 ]
5 Text 05 ]

]

]

]

[
[
[
[
[INC.Precedente DEC.Success.
[

Sottomenu Testi di identificazione

Ognuno degli ingressi video ¢ identificato da un testo di max 28 caratteri.
Il cursore > indica il testo attivo che € possibile modificare. Premere £3/823

per scegliere il testo da modificare, per procedere con la modifica o B3
per tornare al menu principale.

ENTER.Modifica SEQ.Fine

[TESTO CAMERA 1 4.1] .

[ oo 1 | Sottomenu Modifica Testo

Effff}f ____________________ } La prima riga indica la camera il cui testo di identificazione & in fase di
1. ABC > DEF 3. GHI modifica. La riga successiva mostra il testo finora introdotto. Il cursore #
4.JKL 5. MNO 6.PQRS lampeggiante indica il punto di inserimento di eventuali ulteriori caratteri.

7.TUV 8.WXYZ

ENTER.Spazio CLEAR.Cancella

[
[
[
[
[
[INC/DEC.Altri caratteri
[
[

SEQ.Fine

Caratteri minuscoli:

[1.abc 2.def 3.ghi ]
[4.7k1 5.mno 6.pgrs ]
[7.tuv 8.wxyz ]

Caratteri numerici/simboli

Il modo di inserimento del testo & quello comunemente utilizzato nell’ambito
della telefonia cellulare. La pressione del tasto seleziona il carattere ‘A’;

se @ viene ripetuto entro un secondo si seleziona il carattere ‘B’; un’ulteriore
pressione di g permette la scelta di ‘C'. Dopo un secondo di attesa
I'eventuale scelta € accettata ed il cursore # avanza di una posizione.

e @@ consentono la scelta del set di caratteri, “maiuscoli”, “minuscoli”,
“numerici/simboli”.

[1.10 2.29 3.3. 1 | La scelta di altri caratteri & fatta nello stesso modo: per esempio la ‘S’ si
{‘7“71 Zg; - 6.6/ } ottiene premendo 4 volte il tasto ‘6'. Il carattere ‘9’ si ottiene selezionando il
set “numerico/simboli” e premendo due volte EER.
gERcancella l'ultimo carattere introdotto ed aggiunge uno spazio al testo
inserito.
Quando l'inserimento & stato completato, premere g3 per tornare al menu
precedente.
e °} | Sottomenu Allarmi
ég;gzt ggi‘é‘alm-aperto La mqtrice e proyvista d_i un contatto di allarme per ciascuno degli ingressi. La
3 Attiva rele: ST descrizione degli allarmi si trova al Cap. 4.2 Allarmi.
4.Attiva buzzer: NO Il numero del contatto di allarme che si sta modificando € mostrato nella prima
Ziijggzscégj“;ﬁd&;oi ;}‘3‘ riga; cambiare il numero premendo eE.

INC.Prossimo allarme
DEC.Allarme precedente
SEQ.Fine

Premere per selezionare il tipo di allarme (normalmente aperto,
normalmente chiuso, non usato). Premere gg per entrare nel sottomenu di
definizione Reset. Premere §El € B per abilitare/disabilitare la chiusura del
relé e l'attivazione del buzzer quando l'allarme é attivo. Premere gEB per
entrare nel sottomenu di definizione del riconoscimento dell’allarme.

Premere ggl per definire I'azione su allarme. Premere g2y per tornare al

menu precedente.
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[

RESET ALLARME NUM.1

NO
SI
SI

l.Continuo:
2.Tastiera: 1
3.Esterno : ]
]
-.A Tempo : Dopo 2 secondi ]
CLEAR.~ ENTER.-]
]

]

]

]

INC.Prossimo allarme
DEC.Allarme precedente
SEQ.Fine

Sottomenu Reset Allarmi

Premere ggm per definire il tipo di allarme (continuo o impulsivo). Premere
e EEmper abilitare/disabilitare il reset da tastiera e da impulso esterno.
Premere e per abilitare e cambiare il tempo di reset.

Premere EX/E per passare alla definizione del prossimo allarme/allarme

precedente.
Premere g3 per tornare al menu precedente.

RICONOSCIMENTO ALL.1 5.5
1.Uscita 1
2.Uscita 2:
3.Uscita 3:
4.Uscita 4:

INC.Prossimo allarme
DEC.Allarme precedente

%}
[

SEQ.Fine

Sottomenu Riconoscimento Allarmi

Ogni allarme puo essere risconosciuto 0 meno da ciascuna uscita video. Se
un allarme non €& riconosciuto il funzionamento di un’uscita non sara
modificato dall'attivazione dell'allarme, anche se la tastiera DCJ, DCK o DCT
eventualmente collegata mostrera a display un messaggio per avvisare della
situazione anomala.

Premere §EB..BEB per abilitare/disabilitare il riconoscimento dell’allarme per

ciascuna delle uscite.

Premere B3/ per passare alla definizione del Prossimo allarme/Allarme
precedente. Premere g3 per tornare al menu precedente.

ATTENZIONE 6.1
Se si inserisce una nuova
password e questa viene
dimenticata, non esiste
alcuna procedura di recu-
pero ed il sistema rimane
bloccato.

Procedere con il cambio?
ENTER.Si
CLEAR.No

Sottomenu cambio password

L'entrata nel sottomenu di cambio password di setup &€ accompagnata da una
pagina di avviso proposta nella schermata a sinistra. Procedere con cautela in
quanto la perdita della password implica il bloccaggio del sistema e la
necessita di contattare il fornitore per il suo sblocco, con la conseguente
perdita di tutti i dati.

Le indicazioni per il cambio della password sono riportate a video.

[
[
[
[
[
[
[

[ENTER.Visualizza/Cambio

[
[

Camera num.1l

INC/DEC.Cambio camera

SEQ.Fine

Sottomenu Mascheratura

La mascheratura € un sistema per nascondere parte dell'immagine quando
questa proviene da telecamere fisse. Se parte dellimmagine fornita dalla
telecamera deve essere coperta si procede a mascherarla.

Scegliere la camera che si desidera mascherare con g3 e 3. Premere

per procedere con la visualizzazione della maschera gia impostata e per

l'eventuale modifica. Una tipica schermata € mostrata nell’esempio
successivo.

R Rk ki i i
Kk kkkkkkkk
* Kk kkkkkkkk
KKKk KK KKK KK

LR T AR

]
]
]
1
**##****** ]
]
]
]

1o2 314 ]
Enter « »]
SEQ. Fine]

Sottomenu Mascheratura: modifica

Nell’'esempio a sinistra * indica la maschera gia inserita per la camera 1, #
indica il cursore che pud essere spostato con i tasti gl sinistra, destra,
@B alto, IE@ basso, o muovendo il joystick se la matrice & controllata da una
tastiera DCJ o DCT.

Premere per mascherare/rimuovere la maschera sotto il cursore.

La pressione rapida del tasto g per due volte consecutive rimuove
completamente la mascheratura al segnale video.

Premere E13 e ) per selezionare un altro ingresso video.
B3 conferma le modifiche apportate alla mascheratura dei vari ingressi video.
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6 Risoluzione di problemi

PROBLEMA

PROBABILE CAUSA

RIMEDIO

Il led power & spento

e Manca alimentazione
e Cablaggio non
connesso

e Controllare che il jack di alimentazione proveniente
dall'alimentatore sia opportunamente inserito nel
relativo connettore.

¢ Controllare che I'alimentatore sia correttamente
inserito nella presa di tensione di rete.

e Controllare che, in seguito all’'apertura della matrice,
il connettore del cablaggio LED non sia stato
scollegato

Non vengono eseguiti
i comandi da tastiera
remota

e Configurazione errata
del protocollo

e Configurazione errata
del baudrate
comunicazione con le
tastiere

e Errato cablaggio

e Controllare che la matrice abbia lo stesso protocollo
di comunicazione della tastiera (vedi Dip switch di
configurazione Cap. 3.4.2).

e Controllare che la velocitad di comunicazione sia la
stessa di quella impostata sulle tastiere (vedi Dip
switch di configurazione Cap. 3.4.2).

e Controllare che i cavi siano integri e rispettare gli
schemi di collegamento (vedi Cap.3 Installazione).
Non superare le distanze massime ammesse:
1200m nel caso di tastiere non telealimentate (linee
RS485 A e B) e 700 m nel caso di tastiere
telealimentate (Linee 12VDC e GND).

L’uscita video 4 non
commuta

e Impostazione trigger
VCR

e L'uscita 4 & impostata per essere controllata da
trigger VCR. Nel caso si voglia controllarla da
tastiera, andare alla voce Trigger esterni e impostare
Usa Videoregistartore: No.

La tastiera non riesce
a commutare alcune
uscite della matrice

e La tastiera e stata
abilitata per la gestione
di alcuni monitor

e Alcuni modelli di tastiera (DCJ, DCK e DCT),
consentono di disabilitare il controllo di alcune uscite
video. Fare riferimento al manuale della singola
tastiera e controllare le impostazioni delle uscite
video controllabili da tastiera.

La linea AUX non
funziona

¢ Linea Aux disabilitata

e Errata configurazione
protocollo tastiera e
matrice

e Cablaggio errato

¢ Controllare nel menu relativo a linea AUX di aver
impostato la linea AUX con un protocollo ed un baud
rate identico al ricevitore/mux che si deve controllare

e La matrice e di conseguenza tutte le tastiere devono
aver impostato protocollo MACRO e con lo stesso
baudrate

e Controllare i cablaggi al capitolo installazione,
relativo alla linea AUX

La telemetria su
coassiale non
funziona

e Telemetria su coassiale
disabilitata

e Errata configurazione
protocollo matrice e
tastiera

e Errata impostazione
indirizzo ricevitore

e Cablaggio errato

¢ Controllare nel menu relativo alla Trasmissione Coax
I'abilitazione della trasmissione di telemetria su
coassiale

e Matrice e tastiere devono aver impostato protocollo
MACRO con lo stesso baudrate

¢ L’indirizzo del ricevitore deve essere lo stesso
dell'ingresso video al quale viene collegato mediante
cavo coassiale (esempio: ingresso video 4 /
ricevitore con indirizzo 4 )

e Controllare che il cavo coassiale sia integro. Non
frapporre amplificatori, equalizzatori e distributori
video tra ricevitore di telemetria ed ingresso matrice.
Non superare la distanza massima ammissibile per
la trasmissione di telemetria su cavo coassiale (350
m)
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La matrice mostra
schermate
completamente nere
e senza testo di
identificazione

Sequenze di ciclata
impostate in modo
errato

Commutazione manuale
su ingresso video
assente

Controllare a menu che le sequenze di ciclata siano
impostate con ingressi video presenti.

Se si effettua una commutazione manuale su un
ingresso video assente viene mostrata una
schermata completamente nera senza testo di
identificazione.

La ciclata automatica
non corrisponde alla
sequenza impostata

Errata impostazione
sequenza di ciclata

Controllare nel menu sequenza di ciclata di aver
impostato una sequenza corretta. Assicurarsi inoltre
di aver impostato correttamente le ciclate diurne e
notturne (nel caso si utilizzino le ciclate notturne), e i
relativi tempi di intervento (controllare I'ora di
inizio/fine ciclata diurna).

Visualizzando un
ingresso, 'immagine
€ completamente
nera o bianca ma
compaiono i testi di
identificazione

Iris telecamera regolato
male

Provare a regolare l'iris della telecamera fino ad
ottenere una immagine nitida.

L'immagine video &
visualizzata
correttamente ma
senza testo di
identificazione

Errata impostazione del
testo

Controllare nel menu relativo ai tesi di identificazione
che I'ingresso visualizzato abbia effettivamente
impostato un testo di identificazione.

| testi di
identificazione
appaiono troppo in
alto o in basso

Configurazione errata
del sistema di codifica
video

Controllare a menu il sistema di codifica video
impostato: PAL o NTSC. Nel caso si utilizzi un
sistema PAL, una impostazione errata in NTSC
comporta uno sfasamento dei testi di identificazione.
Viceversa se viene utilizzato un sistema NTSC, una
impostazione errata in PAL comporta un
abbassamento dei testi di identificazione.

In fase di
programmazione
OSM le righe sono
compresse e meta
schermo appare

Impostazione errata
Video OSM

Alcuni tipi di monitor, presentano dei problemi con
segnale video di tipo non interlacciato. Impostare
Interlacciato: SI. Questa impostazione non ha
comungue alcun effetto durante il funzionamento
normale della matrice.

Errata impostazione
allarmi

distorto
Gli allarmi non Contatto di allarme non Controllare che la voce Tipo di allarme sia diversa
scattano usato da: Non Usato (impostare allarme N.O. oppure

N.C.)

Nel caso di allarme NO, assicurarsi che, in caso di
allarme avvenga una chiusura del pin di allarme sul
comune allarmi. Viceversa nel caso di allarme N.C.
assicurarsi che I'allarme provochi una apertura del
collegamento tra comune allarmi e pin dell’allarme in
questione.

La tastiera non
resetta gli allarmi

Il contatto di allarme &
impostato di tipo non
resettabile da tastiera

Modificare I'allarme o gli allarmi in questione
andando alla voce del menu: Reset / Tastiera: Sl.

Non avviene 'avviso
acustico dell’allarme
scattato

Buzzer su allarme
disattivato

Andare nel menu Allarmi e modificare singolarmente
gli allarmi che devono far scattare il Buzzer. (voce
Attiva Buzzer: Sl). La stessa cosa vale per il relé su
allarme (voce Attiva rele: Sl).

7 Manutenzione

/A\La matrice SM84A / SM164A non necessita di particolare manutenzione. Si raccomanda di utilizzarla su
una base solida, con i cavi di alimentazione e di collegamento in posizione tale da non essere causa d'intralcio

all'operatore.
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8 Caratteristiche tecniche

Alimentazione:

Consumo:

Dimensioni:

Peso netto (escluso alimentatore):
Finitura:

Video:

Banda passante:

Frequenza di taglio inferiore (-3dB):

Rapporto segnale/rumore (S/N):
Temperatura di esercizio:
RS485:

RS232:

Contatto relé:

Conformita:

100-240 V~ 47/63 Hz

15w

Rack 19” 1U

2 Kg

scatola in ferro verniciato con polveri epossidiche
8/16 ingressi - 1 Vpp - 75 Ohm terminati o alta impedenza
4 uscite - 1 Vpp - 75 Ohm caricati

> 6 Mhz

9 Hz

> 48 dB @ 5.5MHz

0-45°C

4 linee tastiera — 1 linea aux

1linea

50V~0.3 A

EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950 -
EN55022 Classe B - FCC Part. 15 Class B
Certificazione EAC
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9 Appendice

9.1 Protocollo Macro: descrizione
Il protocollo Macro € caratterizzato da messaggi composti di soli caratteri ASCII stampabili, delimitati da due
caratteri terminatori ‘[* e ‘]’. All'interno del messaggio c’e distinzione tra lettere maiuscole e minuscole e NON

sSono mai presenti spazi separatori.
Il formato di un messaggio tipico € una stringa di caratteri TVA1PC1VidS1,12A] che puo essere cosi interpretata:

[ Inizio del messaggio

VA1 Destinatario del messaggio"’ Unita video numero 1
PC1 Mittente del messaggio™ PC numero 1

VidS Comando Commutazione

1 Primo parametro® Monitor 1

, Separatore dei parametri®

12 Secondo parametro® Camera 12

A Checksum

] Fine del messaggio

@ Anche se in questo caso le unita Destinatario e Mittente non sono indirizzabili si deve indicare un numero di
identificazione fittizio.

@ A seconda del comando sono presenti massimo 4 parametri numerici separati da virgola: se si deve
trasmettere il numero ‘123’ dovranno essere spediti i tre caratteri ‘1’ (ASCII 49), ‘2’ (ASCII 50) e ‘3’ (ASCII 51).

9.1.1 Procedura di calcolo del checksum

Sommare il codice ASCII di tutti i caratteri del messaggio, fatta esclusione per i terminatori ‘[ e T

1) calcolare il valore della somma modulo 26 (resto della divisione per 26, che & sempre un numero intero da 0 a 25)
2) sommare 65 al modulo cosi calcolato e ricavare il carattere corrispondente nella tabella ASCII: il risultato
deve essere un carattere alfabetico maiuscolo compreso tra ‘A’ e ‘Z'.

Il messaggio verra interpretato dalla matrice solo se il checksum & corretto.

9.1.2 Esempio di programma di test

Di seguito é riportato un semplice programma di test in BASIC che puo essere usato come linea guida nella
realizzazione di sistemi di controllo pit complessi. Il programma fa uso della seriale COM1 con baudrate 9600.

OPEN "COM1:9600,N,8,1,BIN,RB1000,DS0,CS0,CDO,RS" FOR RANDOM AS #1
COM (1) ON

ON COM(1l) GOSUB Ricezione

DO WHILE (1)
AS$ = UCASES (INKEYS) ‘ riconosce la pressione di un tasto

SELECT CASE AS

CASE “1”: ‘' commuta la camera 1 sul monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1VidS1l,1C]”;

CASE “2”: ‘' commuta la camera 2 sul monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1VidS1l,2D]”;

CASE “S”: ‘' ciclata automatica sul monitor 1
PRINT #1, “[VA1IPClVidAlVv]”;

CASE CHR(27): " uscita dal programma con ESC
END
END SELECT
LOOP

Ricezione:
DO WHILE NOT (EOF (1)
B$ = INPUTS (1,1)
IF BS = “[” THEN PRINT
PRINT BS;
LOOP
RETURN
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9.1.3 Risposta

dalla matrice

La matrice esamina il comando ricevuto e, se corretto, procede con la sua esecuzione. La risposta della matrice
e diversa a seconda del tipo di comando trasmesso. Se il checksum non é corretto la risposta & [nack].

9.1.4 Comandi di controllo della matrice

Di seguito é riportata la tabella con i comandi di controllo della matrice.

Comando e | Significato Note Risposta
parametri
VidS monitor, | Seleziona una camera | Corrisponde ai tasti numerici [ok]
camera Su un monitor
VidA monitor | Ciclata automatica su | Corrisponde al tasto SEQ [ok]
un monitor
Vid+ monitor | Camera successiva su | Corrisponde al tasto INC [ok]
un monitor
Vid- monitor | Camera precedente su | Corrisponde al tasto DEC [ok]

un monitor

Rst+ Reset remoto della|La matrice si resetta e riparte; il contenuto | [data_ora reset uC]
matrice della configurazione non é cancellato
RtcS paraml, | Setta data e ora Paraml = Anno (senza secolo) * 256 + |[data_ora date time]
param2, Mese
param3 Param2 = Giorno * 256 + Ora
Param3 = Minuti * 256 + Secondi
Men+ monitor | Entrata in | Monitor = 1; corrisponde al tasto PROG [data_ora setup on]
programmazione
Ent+ monitor | Enter (in Monitor = 1; corrisponde al tasto ENTER [ok]
programmazione)
Clr+ monitor | Clear Usato in programmazione (Monitor = 1) e |[ok]
per il reset da tastiera degli allarmi;
corrisponde al tasto CLEAR
ViJU monitor | Movimento simulato nei | Monitor = 1 [ok]
menu, alto
ViJD monitor | Movimento simulato nei | Monitor = 1 [ok]
menu, basso
ViJL monitor | Movimento simulato nei | Monitor = 1 [ok]
menu, sinistra
ViJR monitor | Movimento simulato nei | Monitor = 1 [ok]
menu, destra
HwRd tipo Lettura dell’hardware Tipo = 2: lettura del dip switch interno [DIP:xx]
Tipo = 3: lettura del connettore allarmi (L) |[ALLO:xx]
Tipo = 4: lettura del connettore allarmi (H) |[ALLL1:xx]

9.1.5 Messaqqg

i di evento

In caso di eventi eccezionali (attivazione di un allarme, entrata e uscita da programmazione, accensione e
spegnimento, ecc.) la matrice comunica al PC un messaggio di evento che comprende un codice di evento e

I'ora alla quale

I'evento € occorso.

Il formato di un tipico messaggio di evento & ‘[2002/06/19 12:15:02 reset uCJ’
Di seguito € riportata la tabella dei messaggi di evento:

Messaggio

Significato

[data orareset uCj

Reset remoto della matrice

[data ora date time]

Cambio di data e ora da PC

[data_ora setup on] Inizio della programmazione a video

[data _ora setup off] Fine della programmazione a video

[data ora system on] Accensione della matrice

[data_ora alarm+ num] Attivazione dell’allarme num

[data_ora alarm- num] Disattivazione dell’allarme hum

[data_ora kb reset num] Reset degli allarmi da parte della tastiera num

[data_ora

ext reset num]

Reset esterno della condizione di allarme
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1 Introduction

1.1 Contenu de I'emballage

1 matrice vidéo programmable SM84A / SM164A
1 manuel d'utilisation

1 alimentation gamme étendue (wide range) 100 - 240V~ 47/63Hz , 12V== 1A out, avec cables
1 connecteur DB25

2 boites téléphoniques

2 cables téléphoniques RJ11, 6 pdles droit/droit

Lors de la livraison du produit, vérifier que I'emballage est intact et ne porte aucun signe de chute ou d'abrasion.
Si I'emballage est endommagé, contacter immédiatement le fournisseur.

1.2 Contenu du manuel d'utilisation

Ce manuel décrit le commutateur vidéo SM84A / SM164A et les opérations nécessaires a son installation, a sa
configuration et a son utilisation. Il est indispensable de lire ce manuel avec attention, et tout particulierement
le chapitre concernant les normes de sécurité, avant de procéder a l'installation et a l'utilisation du
commutateur vidéo.

1.3 Conventions typographigues
A I‘ifntérieur de ce manuel sont utilisés différents symboles graphiques dont la signification est la suivante:

AA\X Risque de choc électrique; sauf indication contraire expresse, couper l'alimentation avant de procéder
aux opérations prévues.

A Il est conseillé de lire avec attention la description des opérations et les informations fournies et de se
conformer aux indications données. Toute négligence risque d'entrainer un fonctionnement erroné du systéme
ou d'endommager ce dernier.

Il est conseillé de se reporter au manuel pour une meilleure compréhension du fonctionnement du
systéme.
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1.4 Normes de sécurité

A Le commutateur vidéo SM84A / SM164A est conforme aux normes en vigueur lors de la publication de
ce manuel en ce qui concerne la sécurité électrique, la compatibilité électromagnétique et les conditions
requises générales. Il est toutefois nécessaire de donner aux utilisateurs (techniciens installateurs et
opérateurs) différentes indications complémentaires permettant d'opérer dans des conditions de sécurité
maximales:

e Connecter les appareils du systéeme a une ligne d'alimentation correspondant a celle indiquée sur les
étiquettes de marquage (voir chap. 1.5 Données de marquage)

e L'installation de l'appareil (et de la totalité de l'installation dont il fait partie) doit étre effectuée par un

personnel technique qualifié.

Pour toute assistance technique, s'adresser exclusivement au personnel technique autorisé.

L'appareil doit toujours étre ouvert conformément aux indications données dans ce manuel.

Ne jamais retirer la fiche de la prise en tirant le cable.

Avant tout déplacement ou interventions techniques sur I'appareil, débrancher la fiche d'alimentation;

I'appareil ne peut étre considéré comme désactivé que si la fiche d'alimentation est retirée et les cables de

connexion déconnectés des autres dispositifs.

e Ne pas utiliser de cébles de rallonge présentant des signes d'usure ou de détérioration, ces derniers pouvant
représenter des risques graves pour la sécurité de I'utilisateur.

e Lorsque I'appareil est en fonction, éviter tout contact de ce dernier avec des liquides ainsi que de le toucher

avec les mains humides.

Ne pas laisser l'appareil exposé aux agents atmosphériques.

Ne pas utiliser I'appareil en présence de substances inflammables.

S'assurer que l'appareil repose sur une base suffisamment large et solide.

Toute manipulation erronée de I'appareil entraine I'annulation de la garantie.

Conserver ce manuel avec soin afin de pouvoir le consulter en temps utile.

1.5 Données de marquage

Sur le fond de la matrice vidéo SM84A / SM164A sont appliquées deux étiquettes conformes au marquage CE.
La premiere étiquette indique:

Code d'identification du modéle (Code barres EXT3/9)
Tension d'alimentation (Volts)

Fréquence (Hertz)

Consommation max. (W)

La seconde étiquette indique le numéro de série du modéle (Code barres EXT3/9)

/ A Attention! Lors de l'installation, contrdler que les caractéristiques d'alimentation de la matrice
correspondent aux caractéristiques requises. L'utilisation d'appareils non adéquats peut comporter des risques
graves pour la sécurité du personnel et de l'installation.
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2 Description de la matrice SM84A / SM164A

2.1 Caractéristigues

La matrice SM84A / SM164A est un produit professionnel destiné a des applications dans le domaine
de la sécurité et de la surveillance. Ce produit permet de contrdler 8/16 entrées vidéo sur 4 sorties au moyen de
pupitres de commande a distance.

Les caractéristiques principales sont les suivantes:

Programmation sur écran

Menu en quatre langues (italien, anglais, francais et allemand)

Séquences diurnes et nocturnes différenciées pour chaque sortie vidéo

Gestion de la date et de I'heure avec format et position réglables par I'opérateur

Gestion du trigger magnétoscope

Contrdle télémétrie sur ligne auxiliaire RS485 et cable coaxial

Contrdle matrice par 4 lignes de transmission en série RS485 pour dispositifs de contrdle a distance
Textes d'identification pour chaque sortie

Entrée alarmes entiérement configurables pour chaque entrée vidéo

4 types de réinitialisation d’alarmes: manuelle sur pupitre, extérieure, temporisée ou automatique
Relais activable par chaque alarme

Avertisseur sonore de la condition d'alarme

Masquage signal vidéo sur caméra fixe

Ligne en série RS232 pour le contrdle par PC

Charge 75 Ohm entrées video déconnectable

Commutation vidéo ou reposition automatique en cas d’alarme

Exclusion des entrées video de la sequence cyclée sur moniteurs publiques

2.2 Dispositif compatibles

Pupitres:

Connexion de 4 pupitres max. au moyen des lignes KEYBOARDS:

e nouvelle série DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR: permet un contréle complet de la matrice

e série Linxs LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36: contrdle de la commutation vidéo uniquement

e série précédente DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, DCS2, DCS3, KEYPLUS: contrdle de la commutation
vidéo uniguement. Il est nécessaire de prévoir une interface, la communication du pupitre ne s'effectuant pas
en RS485 (a I'exception du modeéle DCS3).

Récepteurs de télémétrie:

Contrdle des récepteurs de télémétrie au moyen de la ligne AUX:

¢ Récepteurs Videotec DTMRX1, DTRX3, DTRX1, DTRXDC, MICRODEC485, DTMRX2
e Ddme avec protocole Pelco ‘D’

e Récepteurs Eneo

Contréle des récepteurs de télémétrie au moyen des lignes vidéo (transmission COAX):
e Récepteurs Videotec DTRX3 équipés de carte DTCOAX, DTMRX2

Multiplexeur vidéo

e Multiplexeur Videotec SP16C
e Multiplexeur Javelin/Hitron

e Multiplexeur Eneo
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3 Installation

o

A Sauf indication contraire expresse, les opérations suivantes doivent étre effectuées avec I'alimentation
coupée.

/A La phase d'installation ne doit étre effectuée que par un personnel technique qualifié: une connexion
incorrecte des différents périphériques peut provoquer l'isolation du commutateur vidéo du reste du systeme.

3.1 Opérations préalables

3.1.1 OQuverture de I'emballage

Si 'emballage ne présente aucun signe apparent de chute ou d'abrasion, contréler que le matériel contenu est
conforme a la liste fournie au Chap.1.1 Contenu de I'emballage.

Le technicien installateur doit éliminer le matériau d’emballage selon les modalités de collecte sélective
prévues, ou conformément aux normes en vigueur dans le pays concerné.

3.1.2 Controle du marguage

A Avant de procéder a l'installation, contréler si le matériel fourni correspond aux caractéristiques requises
et examiner les étiquettes de marquage selon les indications du Chap. 1.5 Données de marquage. N'effectuer
sous aucun prétexte des modifications ou connexions non prévues dans ce manuel: I'utilisation d’appareils
inadéquats peut comporter des risques sérieux pour la sécurité du personnel et de l'installation.

3.2 Exemple d’installation

100-240 V-~ Iilj ol o 00000000
N qg oo QI QQO0 0000PROO
47-63 Hz .

[
[
R
] N J -
| R
= B :‘"‘
|
|
P N, |
RN B — : =5 =5
|
| i
| - —
g .
MATERIEL UTILISE:
Gestion vidéo: Gestion télémétrie:
2 moniteurs 1 récepteur DTRX3 avec carte DTCOAX
2 caméras 1 récepteur DTMRX1
1 matrice vidéo SM164A 1 tourelle PTH910P

1 tourelle PTH910
Pupitre de contréle:
1 pupitre de contréle DCTEL PC

Capteurs d’alarme
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3.2.1 Cables

Cable pour la transmission/réception des commandes: cable torsadé non blindé section

minimale 0,22 mmz2 (AWG 24):

e une paire pour la transmission RS485 des lignes KEYBOARDS ou de la ligne AUX (distance max. de
connexion 1200m)

¢ une paire pour l'alimentation des pupitres pouvant étre téléalimentés (distance max. de connexion 700m)

::::::::::::::::

Cable pour connecteur DB25: cable multipolaire section min. 0,22 mm2 (AWG 24)

Cable vidéo: cable coaxial RG59 ou équivalent pour transmission vidéo et transmission des données
de télémétrie (dans ce dernier cas, distance max. de connexion de 350m)

Cable multipolaire:toutes les fonctions de contrdle de la tourelle sont activées/désactivées par un
relais interne du récepteur.

Définir le nombre final de cébles en fonction des indications suivantes:

o 7 fils pour les mouvements de la tourelle (230 V~ ou 24 V~): droite, gauche, haut, bas, autopan, commun,
terre (uniguement pour 230 V~)

6 fils de contrble pour optique a inversion de polarité (zoom, focus, iris)

4 fils de contréle pour optique a fil commun (zoom, focus, iris)

7 fils pour la gestion de la préposition: 5 connectés aux potentiométres de référence, +5 V== et masse

4 fils pour I'essuie-glace

3 fils pour le lave-glace

2 fils pour chaque auxiliaire utilisé

e 3fils pour cible d'alimentation

Remarque: il est obligatoire d'utiliser des cables différents pour les basse tensions et haute tensions.

Section minimale conseillée: 0,56 mm2 (AWG 20) pour les fils haute tension (tourelle, essuie-glace, lave-glace)
0,34 mm2 (AWG 22) pour les fils basse tension (optique, auxiliaires, préréglage)
0,75 mm2 (AWG 18) pour fils d’alimentation du récepteur DTRX1

Cable pour PC: céble de rallonge sérielle standard a 9 pdles (max. 15m)

3.3 Allumage et coupure

A\Avam de mettre sous tension I'appareil:

e Controler que le matériel fourni correspond a la commande et examiner les étiquettes de marquage en se
reportant au chapitre 1.5 Données de marquage

e ContrOler que la matrice et les autres composants de l'installation sont fermés et que tout contact direct avec
les parties sous tension est impossible

e La matrice et les autres appareils de l'installation doivent reposer sur une base solide et de dimensions
suffisantes

e Les cables d'alimentation ne doivent pas géner les opérations d'installation

e Contréler que les sources d'alimentation et les cables de rallonge éventuellement utilisés sont en mesure de
supporter la consommation du systéeme

/4\ ALLUMAGE: introduire la fiche d'alimentation dans la ligne d'alimentation et connecter le jack
correspondent au connecteur de la matrice indiquant 12VDC. Le led dans la partie frontal doit s’illuminer.

/4\ COUPURE: retirer la fiche de l'alimentation externe de la prise secteur et débrancher le jack de la
matrice.
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3.4 Configuration

3.4.1 Quverture et fermeture

A Attention! L'ouverture de la matrice ne doit étre effectuée que par un personnel qualifié.

e Débrancher le jack pour déconnecter la matrice de la ligne d’alimentation
e Retirer la vis placée contre le couvercle supérieur a l'arriere de la matrice
e Retirer le couvercle, en ayant soin de ne pas oublier les vis ou d'autres parties métalliques a l'intérieur de la

matrice et du cablage du pupitre local
Pour la fermeture, effectuer les mémes opérations mais en sens inverse, sans oublier de procéder avec

I'alimentation coupée.

3.4.2 Dip-switch et jumper

Dip Switch SW1
P Jumper JP11 Jumper 75 ohm
Sortie vidéo

3.4.2.1 Fonction du Dip-switch
A l'intérieur de la matrice SM84A / SM164A est installé un Dip-switch de configuration a 8 voies (SW1):

1000090¢

w1
DIP FONCTION
DIP 1,2,3,4 Sélection du protocole de communication avec les pupitres; voir paragraphe 3.4.2.2
DIP 5,6 Non utilisé: laisser sur OFF
Dip 7,8 ON : mis au jour du firmware de la matrice; voir paragraphe 4.8
OFF: contrdle par PC; normalement laisser sur OFF

3.4.2.2 Sélection du protocole de communication avec les pupitres

Eteindre la matrice en débranchant le jack d'alimentation

Retirer les vis de fixation du couvercle et ouvrir la matrice selon les indications du paragraphe 3.4.1
o Identifier et régler le Dip-switch conformément au tableau ci-dessus

e Fermer le couvercle et le fixer par les vis

e Brancher le jack d'alimentation pour remettre la matrice en fonction.

Remarque: tout modification apportée au Dip-switch n'est rendue effective qu'au redémarrage de la matrice
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Dip-switch
1 2 3 4 Protocole et vitesse de Pupitres connectés
transmission en bauds
OFF |OFF |OFF |OFF |Macro, 38400 bauds (*) Pupitres de la nouvelle série:
OFF |OFF |OFF |ON Macro, 19200 bauds DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR
OFF |OFF |ON OFF | Macro, 9600 bauds
OFF |OFF |ON ON Macro, 1200 bauds
OFF |ON OFF |OFF |[Linxs, 9600 bauds Pupitres de la série Linxs:
OFF |ON OFF |ON Linxs, 1200 bauds LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36
OFF |ON ON OFF | Videotec ciclici, 9600 bauds Pupitres de la série précédente:
OFF |ON ON ON Videotec ciclici, 1200 bauds SWC4, SWC8, DCMT8 avec interface
ON OFF |OFF |OFF |Videotec OSM, 9600 bauds Pupitres de la série précédente:
ON OFF |OFF |ON Videotec OSM, 1200 bauds DCS2, KEYPLUS, SWC16 avec interface
ON OFF |ON OFF | Videotec SW328, 9600 bauds Pupitre de la série précédente: DCS3
ON OFF |ON ON -
ON |ON |OFF |OFF Configurations non
ON ON OFF |ON validées
ON ON ON OFF
ON ON ON ON

(*) Configuration par défaut

3.4.3 Introduction de la charge sur la ligne AUX

Positionner le jumper JP11, comme indiqué dans la figure, pour introduire/retirer la charge de 120 Ohms sur la
RS485 ligne AUX:

JP1

Yo ofe

B Jumper JP11 avec charge introduite (position A)

JP1

oo o

B Jumper JP11 avec charge non introduite (position B)

3.4.4 Débranchement charges 75 ohm entrées vidéo

Il est possible déconnecter les charges de 75 Ohm des entrées sul la position B du Jumper correspondant.

., /Ip3
A@ A A / A O
2 oo ». oo ». oo
o @) O o @) @) E
J J2 J3
=
: B

Example: entrées 1-2-3 sans charge
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3.5 Connecteurs et connexions

3.5.1 Connecteurs a l'arriere de la matrice

n

La matrice SM84A / SM164A présente a l'arriere de sa partie mécanique:
e 1 connecteur a 25 pobles pour la connexion des contacts d'alarme, du contact relais, du trigger VCR et du
reset alarmes externe

4 connecteurs RJ-11 pour la connexion des pupitres
1 connecteur RJ-11 pour la connexion des récepteurs de télémétrie ou multiplexeurs
1 jack de connexion pour l'alimentation

1 connecteur a 9 pdles pour la connexion au PC
4 sorties vidéo BNC
8/16 entrées vidéo BNC

Vue arriere de la matrice SM164A:

—pC —

PC ——— o o

3 |

— ALARMS—

o —VIDEO |

— AUX KEYBOARD VIDEO OUF

OOO0000O000 -

y i
s

oL
4

I 10000V

/

/ /

/

Entrées vidéo

Alimentation Ligne Sortie vidéo
AUX .
Alarmes Pupitre
3.5.2 Céablage de |la prise DB25

Broche Connexion Utilisation

1 Entrée alarme 1 Alarmes

2 Entrée alarme 2 Alarmes

3 Entrée alarme 3 Alarmes

4 Entrée alarme 4 Alarmes

5 Entrée alarme 5 Alarmes

6 Entrée alarme 6 Alarmes

7 Entrée alarme 7 Alarmes

8 Entrée alarme 8 Alarmes

9 Entrée alarme 9 Alarmes

10 Entrée alarme 10 Alarmes

11 Entrée alarme 11 Alarmes

12 Entrée alarme 12 Alarmes

13 Entrée alarme 13 Alarmes

14 Entrée alarme 14 Alarmes

15 Entrée alarme 15 Alarmes

16 Entrée alarme 16 Alarmes

17 Reset alarmes Reset alarmes
18 GND Reset alarmes
19 Trigger VCR VCR

20 GND VCR

21 Relais normalement ouverts Périphériques
22 Relais commun Périphériques
23 Relais commun Alarmes

24 Relais commun Alarmes

25 Relais commun Alarmes

L | es alarmes de 9 a 16 sont uniquement disponibles sur la matrice modéle SM164A.
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3.5.3 Connexions pour la gestion des alarmes
Se reporter au tableau cablage du connecteur DB25

3.5.3.1 Contacts d'alarme

A;ATTENTION! Ne pas mettre les contacts d'alarme sous tension! Les capteurs (ou la centrale d'alarme
utilisée) doivent fournir un contact sec.

Pour une gestion correcte des alarmes, il est nécessaire de configurer attentivement les parametres d'alarme
pendant la phase de programmation de la matrice.

3.5.3.2 Contact auxiliaire (relais alarmes)

La matrice SM84A / SM164A permet de contrbler un contact auxiliaire (relais) s'activant en conditions d'alarme
s'il a été correctement configuré pendant la phase de programmation de la matrice. Les contacts du relais
auxiliaire se trouvent aux broches 21 et 22 du connecteur DB25.

3.5.3.3 Reset externe

L'impulsion de reset est reconnue sur le front de descente ou de montée (définie pendant la phase de
programmation de la matrice).
Le raccordement du reset d’alarme se fait sur les broches 17 et 18 du connecteur DB25 .

3.5.4 Connexion de la matrice aux périphérigues

3.5.4.1 Pupitres de contrble (lignes Keyboards)

Tous les pupitres indiqués au Chap. 2.2 Dispositifs compatibles et la matrice vidéo SM84A / SM164A peuvent
étre connectés grace a un cable téléphonique et aux 4 prises RJ-11 nommées KEYBOARDS.

La connexion peut étre directement effectuée, pour des courtes distances, au moyen du cable de 1.50m (fourni
avec les pupitres de contrdle) ou bien, en cas de distances supérieures, au moyen des boites murales RJ-jack
(fournies avec les pupitres de contréle).

A cette regle font exception les pupitres de la série précédente, avec lesquels il est nécessaire d’utiliser une
interface de communication puisqu’ils sont dépourvus du RS485 (a I'exception du modéle DCS3).

En outre, les pupitres actuels DCTEL et DCBD et ceux de la série Linxs peuvent étre directement alimentés par la
matrice.

Tous les pupitres doivent étre configurés avec une vitesse de transmission compatible avec celle définie dans la
matrice pendant la phase de programmation.

Se reporter aux manuels correspondants en ce qui concerne les opérations de configuration des pupitres.
Schéma récapitulatif:

TYPE DE PUPITRE CONNEXION DISTANCES MAXIMALES

DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, | Directe: RS485 1200m

DCIR RS485 Alimentation 700m™

LXRPK12, LXRPK23, Directe: RS485 1200m

LXRPRC36 RS485 et Alimentation Alimentation 700m

DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, | Interface de connexion: CURRENT LOOP 1500m

DCS2, KEYPLUS RS485 — CURRENT LOOP

DCS3 Directe: RS485 1200m
RS485

) Uniquement pupitres DCTEL, DCBD
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Connecter les cables téléphoniques selon les schémas suggérés ci-dessous:

————MAX 1200m————

RS485-A
RS485-B

P D0

F———MAX 1200m———

RS485-A
RS485-B

[
+12Vcee 00

GND
————MAX 700m——————

AaAA8884A 8848 [ T
DCTEL
Connexion RS 485 lignes KEYBOARDS |
MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 PUPITRES
RS485-A Bleu e Blanc RS485-A
RS485-B Noir e Jaune RS485-B
12vbc @ =0 0T 1= —— Vert 12 VDC
GND e — Rouge GND

W alimentation des pupitres au moyen de la matrice n'est possible qu'avec les pupitres DCTEL et DCBD et
avec les pupitres de la série Linxs LXRPK12 et LXRPK23 et pour une distance maximale de 700m

3.5.4.2 Récepteurs de télémétrie (ligne AUX)

Tous les récepteurs indiqués au Chap. 2.2 Dispositifs compatibles et la matrice vidéo SM84A / SM164A
peuvent étre connectés au moyen d'un cable téléphonique et de la prise RJ-11 nommée AUX.

La connexion peut étre directement effectuée au moyen du cable de 1.50m (fourni par le constructeur) pour test
ou bien, en cas de distances supérieures, au moyen des boites murales (fournies par le constructeur) et en se
reportant au tableau suivant:

Connexion RS 485 matrice (ligne AUX) - Récepteurs

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 RECEPTEUR
RS485-A e —— Bleu RS485-A
RS485-B N R e — Noir RS485-B

Tous les récepteurs doivent étre équipés avec la modalité de communication RS485 et avec une vitesse de
transmission compatible avec celle définie dans la matrice pendant la phase de programmation.
Se reporter aux manuels correspondants pour les opérations de configuration des récepteurs.

Deux connexions sont possibles pour les récepteurs de la ligne AUX:
e Récepteurs en cascade (connexion point a point)
e Récepteurs sur la méme ligne (connexion multipoint)

Page 12 MNVCSM84A_1511 FR



Connexion point a point

Ce type de connexion permet de contréler un ou plusieurs récepteurs disposés en cascade (connexion de type
point a point) au moyen de la ligne AUX. La résistance d'extrémité de la ligne AUX de la matrice doit étre
validée (voir paragraphe 3.4.3). Chaque récepteur devra avoir a son tour la résistance de terminaison de la
ligne RS485 insérée, et chaque récepteur devra avoir une adresse différente des autres. Configurer les
récepteurs avec le type de communication RS485 avec la méme vitesse de transmission en bauds et le méme
protocole (Videotec ou MACRO) de la ligne AUX matrice.

p T

BOAAAOAAAABRA H s
AUX

Les récepteurs peuvent régénérer de facon interne le signal recu et renvoyer ce dernier sur une nouvelle ligne
de communication vers le récepteur suivant. Chacune des trois portions de ligne (L1, L2, L3) est considérée
comme indépendante et ne permet de connecter point a point que deux éléments, chacun d'eux avec la charge
introduite, pour une longueur maximale de 1200 métres. La distance entre la matrice et le récepteur R3 peut
donc atteindre 3600m (1200 m entre la ligne Aux Matrice et le récepteur R1, 1200 m entre le récepteur R1 et le
récepteur R2, et 1200m entre le récepteur R2 et le récepteur R3, soit un total de 3600 m).

NB: Dans le cas de la connexion (point a point), le dysfonctionnement d’'un des dispositifs entraine la mise hors
service des récepteurs suivants.

Connexion Multipoint

Ce type de connexion permet de contréler un ou plusieurs récepteurs placés sur la méme ligne au moyen de la

ligne Aux (connexion multipoint).

Configurer les récepteurs sur la méme ligne avec le type de communication RS485 avec la méme vitesse de

transmission en bauds et le méme protocole (Videotec ou MACRO) de la ligne AUX matrice.

Pour chaque ligne sont valables les considérations suivantes:

¢ la charge de la ligne Aux Matrice doit étre introduite (voir Chap. 3.4.3.Introduction de la charge sur la ligne
AUX)

¢ seul I'un des récepteurs (placé a l'autre extrémité de la ligne) nécessite une introduction de charge

¢ lalongueur totale de la ligne ne doit pas dépasser 1200 m.

e chaque récepteur doit avoir une adresse différente des autres.

g T

A L L2 L3

AAOSAAARAAAAAR T
AUX

La résistance de terminaison des récepteurs R1, R2 ne doit pas étre introduite. La longueur maximale de la
ligne d'une extrémité a l'autre (de la ligne AUX matrice au récepteur R3) est de 1200 métres.

NB: Dans le cas de la connexion (multipoint), le dysfonctionnement de I'un des dispositifs n'affecte pas les
autres récepteurs.
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3.5.4.3 Multiplexeur ( ligne AUX)
En fonction du type de multiplexeur utilisé, se reporter aux tableaux de connexion suivants:

Connexion RS 485 matrice (ligne AUX) — Multiplexeur Javelin/Hitron

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux

RS485-A Blanc = - Noir RS485-A
RS485-B Jaune = —mmemememeeeeeee- Vert RS485-B
Connexion RS 485 matrice (ligne AUX) — Multiplexeur Videotec SP16C |
MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux

RS485-A Blanc = e Noir RS485-A
RS485-B Jaune = emmmmemememeeeee Jaune RS485-B

3.5.4.4 Magnétoscope

L'impulsion de trigger est reconnue sur le front de descente ou sur le front de montée et peut étre configurée en
phase de programmation de la matrice. Connecter I'entrée vidéo VCR avec la sortie vidéo n°2 de la matrice
(sortie dédiée VCR). En ce qui concerne le trigger VCR, se conformer au tableau de connexion suivant:

Connexion matrice - VCR |

DB25 matrice Magnétoscope

Broche 19 — Trigger Broche de trigger

Broche 20 — Masse GND Broche de masse
3.545PC

Il est possible de connecter un PC pour le contréle a distance de la matrice ou pour le mis au jour du firmware
au moyen d'un céble de rallonge série standard a 9 péles (DB9M - DB9F) branché au connecteur DB9 (“PC")
de la matrice.

Le protocole de communication Macro figurant en annexe permet un contréle total de la matrice ainsi que
d'enregistrer les événements essentiels.
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4 Caractéristiques du fonctionnement de la matrice

4.1 Gestion des entrées vidéo

4.1.1 Séquences automatiques

A Les séquences automatiques sont constituées par différentes entrées vidéo affichées consécutivement
et selon un ordre et une durée définis par I'opérateur. Chague séquence de cycle se compose d'un minimum de
1 a un maximum de 16 pas de programmation (indiqués par les lettres de A a P).

Chaque pas décrit:

¢ l'entrée a indiquer

e la durée de l'affichage, de 1 a 300 secondes.

Il n'existe aucune limite dans la programmation de la séquence; une entrée peut également étre répétée
plusieurs fois, comme sur I'exemple suivant:

Pas Entrée Durée Commentaire

A 1 2 L'entrée 1 est affichée pendant 2 secondes

B 2 4 L'entrée 2 pendant 4 secondes

C 5 7 L'entrée 5 pendant 7 secondes

D - - - Le pas D est ignoré et sauté

E 2 5 L'entrée 2 est a nouveau affichée pendant 5 secondes

F-P -- - Le cyclage automatique reprend a partir du pas A en l'absence de
nouveaux pas de programme.

4.1.2 Séquences automatiques diurne et nocturne

Pour chaque sortie il est possible de définir deux séquences de cycle afin de faciliter le contr6le des
infrastructures durant la journée (lors de Il'activité principale de I'établissement) et durant la nuit (si le contréle
doit étre de préférence effectué sur des périméetres externes ou des points critiques de l'installation).

Lors de la programmation, il est nécessaire de définir les horaires de début et de fin de cycle diurne: le cycle
nocturne est activé durant le reste des 24 heures.

/A\ Attention! Si la séquence nocturne n'est pas utilisée (définition d'une séquence automatique unique a
visualiser durant 24 heures), le début et la fin du cycle diurne doivent étre définis a 00:00 et 23:59. Un
dysfonctionnement apparent de la matrice peut étre di a une configuration incorrecte de I'neure de début / fin

de cycle diurne

4.1.3 Sélection manuelle
Le pupitre permet a I'opérateur de sélectionner directement I'entrée désirée en interrompant la séquence de

cycle automatique.

La sélection d'une entrée vidéo s'effectue toujours en fonction du moniteur sélectionné: si le pupitre est autorisé
a contrdler plusieurs moniteurs, seul celui “activé” (le dernier sélectionné) sera concerné par la sélection de
I'entrée vidéo.

Le pupitre local et les pupitres a distance DCTEL et DCBD permettent de contréler toutes les sorties. Les
pupitres DCJ et DCK peuvent étre configurés pour limiter I'accés a un ensemble de sorties vidéo dédiées a
chaque opérateur, ceci afin d'éviter que le personnel non autorisé puisse intervenir sans discrimination sur
toutes les sorties.

4.1.4 Utilisation des touches Inc/Dec

Les touches Inc/Dec permettent de bloquer un cycle automatique sur une entrée et de sélectionner I'entrée
vidéo suivante/précédente (en fonction de I'ordre défini par la séquence en cours) sans devoir utiliser le pupitre
numeérique pour la sélection d'une entrée.

4.1.5 Sortie vidéo dédiée au magnétoscope

La sortie vidéo n°4 des matrices SM84A / SM164A est dédiée au magnétoscope, (condition qu'il soit
programmeé). Dans ce cas, cette sortie sera contrélée uniquement par le trigger, a I'exclusion de toute action sur

le pupitre.
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4.2 Alarmes

/A\ La matrice est équipée d'une prise DB25, sur laquelle il est possible de raccorder (en fonction du modéle
SMB4A | SM164A) 8/16 contacts d'alarme ("entrée d'alarme"), soit une entrée d’alarme par entrée vidéo.

Lors de l'activation d'une alarme:

¢ les pupitres permettant l'affichage de la condition d'alarme peuvent activer une sonnerie et éventuellement
afficher un message ou faire clignoter un led, signalant I'information d'alarme (ce fonctionnement dépend
des caractéristiques et de la programmation de chaque pupitre)

e chaque sortie programmeée affiche I'image vidéo correspondante a la derniére alarme; toute sortie non
programmeée a la reconnaissance de la condition d'alarme, ne sera pas affichée sur I'écran.

e en fonction de la programmation, il est possible de coller un contact d’alarme (contact auxiliaire) et de
déclencher un signal sonore dans la matrice .

¢ |e texte d'identification de I'entrée correspondante s'accompagne du message “ALARME”".

Tout état d'alarme est mémorisé au niveau interne et préservé, y compris en cas d'interruption temporaire de
I'alimentation de la matrice. Attention! La configuration des alarmes doit étre effectuée avec une attention
particuliere, une mauvaise programmation peut entrainer des anomalies de fonctionnement difficilement
identifiables.

4.2.1 Type de contacts d'alarme
Chaque contact d'alarme peut étre défini comme suit:

e normalement ouvert (N.O.): la condition d'alarme est reconnue quand le contact d'alarme entre en court-
circuit aux alarmes commun.

e normalement fermé (N.F.): la condition d'alarme est reconnue quand le contact entre le contact d'alarme et
I'alarme commune est interrompu.

e non utilisé: le contact d'alarme est négligé.

Attention! Les broches n'étant raccordées a aucun contact d'alarme doivent étre configurées comme NON
UTILISEES.

Se reporter a I'exemple suivant pour comprendre le fonctionnement des contacts d'alarme:

1 o 1L e Alarmes normalement ouvertes: les contacts sont
2| e 2| | déconnectés de I'alarme commune. La fermeture
pB2s| 3| o pB25| 3 A du contact entraine l'activation de la
reconnaissance de l'alarme n.3.
25 25
Alarmes normalement fermées: les contacts sont
connectés a l'alarme commune (broche 23-24-25).
L'ouverture de la connexion entraine la
; . ; — o reconnaissance des alarmes 1 et 3. Cette
d = configuration permet de reconnaitre également
pB25| 3 * pB2s| 3 — comme état d'alarme la coupure du cable de
»s ” connexion entre le capteur et la matrice.

4.2.2 Type d'alarme

Le signal d'alarme peut étre considéré comme CONTINU ( contact d’ouverture ,par exemple Jou A

IMPULSIONS. (détecteur volumétrique par exemple) ;

Dans les deux cas la matrice réagira differemment a I'arrét de I'alarme:

e alarme a impulsions: la matrice reste en alarme dans l'attente d'un reset (du pupitre, externe ou temporisé)

e alarme continue: la matrice se remet automatiquement a I'état initial et reprend son fonctionnement normal
sans attendre un reset.
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4.2.3 Reset de la condition d'alarme

L'alarme peut étre réinitialisé de quatre facons différentes:

e pupitre: I'opérateur appuie la touche CLEAR, aprés avoir éventuellement donné le mot de passe de reset (si
programmé dans le cas des pupitres DCJ ou DCK; les autres pupitres acceptent la demande de reset sans
besoin de mot de passe)

e externe: activée par un contact de reset sur le connecteur alarmes (contacts 17 et 18)

e temporisée: il est possible de sélectionner le délai apres lequel I'alarme se réinitialise automatiquement (de 2
secondes a 12 heures)

e automatique: si l'alarme est définie comme CONTINUE et que cet état cesse.

4.2.4 Validation a lareconnaissance des alarmes

Chaque sortie vidéo peut reconnaitre ou non une condition d'alarme en fonction des nécessités de
fonctionnement.

Les sorties non intéressées par une condition d'alarme (il est possible de configurer indépendamment chacun
des contacts d'alarme) ne donnent aucune indication sur I'écran, et seul le pupitre est éventuellement en
mesure d'avertir de I'anomalie en cours.
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4.3 Actions sur les alarmes

Pour chaque alarme a été défini un couple d'actions permettant une gestion plus flexible:
e action de commutation vidéo
e action de repositionnement télémétrie.

4.3.1 Action de commutation vidéo

En cas d'alarme, la caméra correspondant au numéro de l'alarme activée sur tous les moniteurs validés a la
reconnaissance est généralement proposée: la caméra 1 correspond a l'alarme 1, la caméra 2 a l'alarme 2, etc.
En cas de nécessité de commuter une entrée vidéo différente de l'entrée standard, une commutation
différenciée peut étre requise au moyen de l'action sur les alarmes.

La page-écran de configuration de chacune des alarmes représente de facon synthétique I'action
correspondante:

C04:M02 indique qu'en cas d'alarme 1, la caméra 4 est
commutée sur le moniteur 2.

L'indication C--:M-signifie que l'action de commutation
vidéo n'est pas utilisée et que le fonctionnement normal est
donc prévu.

NUM.ALARME 1 5
1.Type: Norm.ouvert
2.Reset: Auto
3.Relais activ.: ouIl
4.Buzzer activation: NON
5.Reconnnaissance: 1,2,3,4
6.Action: CO4:M02,R01:P03

INC.Alarme suivante
DEC.Alarme précédente
SEQ.Fin

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

4.3.2 Action de repositionnement télémétrie

Si le contrdle d'une ligne de télémétrie est prévu sur la ligne Aux, il est possible de repositionner un mouvement
de tourelle ou un déme sur une position particuliere de preset en cas d'alarme:

RO1:P0O3 indique qu'en cas dalarme 1, la tourelle/ddme
numeéro 1 est repositionné en position de preset 3.
L'indication R--:P-- signifie que l'action de
repositionnement de la télémétrie n'est pas utilisée.

NUM.ALARME 1 5
1.Type: Norm.ouvert
2.Reset: Auto
3. Relais activ.: OUI
4.Buzzer activation: NON
5.Reconnnaissanse: 1,2,3,4
6.Action: C0O4:M02,R01:P03

INC.Alarme suivante
DEC.Alarme précédente

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
|: 2
[SEQ.Fin

4.3.3 Modification des actions

Sur le menu alarme, presser [ pour entrer dans le sous-menu Action.

ACTION SUR ALARME 1 5.6 Presser [F1).BED) BEB I8 rour modifier la rubrique

]
____________________________ )
VIDEO . correspondante.
L-Camera d ] EIM efface les actions définies.
2.sur Moniteur 2 ]

o ] Durant la modification, la rubrique intéressée clignote:
TELEMETRIE
3.Récepteur 1 % presser (X3P pour modifier la valeur et confirmer avec
4.Position 3 ]

]

]

]

&I, ou entrer le numéro direct si prévu (ex., presser [ EI}
pour entrer le numéro 3).

CLEAR.Effacer action

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
|: 2
[SEQ.Fin
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4.4 Exclusion des entrées vidéo

Généralement, la commutation d'un signal vidéo sur un moniteur n'a aucune répercussion sur l'affichage des
autres moniteurs. Dans certains cas, il peut étre par contre nécessaire d'éliminer un signal vidéo si ce dernier
est contr6lé par une position a distance. C'est par exemple le cas a l'intérieur des centres commerciaux ou a
I'extérieur des banques, ou certains moniteurs sont visibles au public comme mesure de dissuasion.

Ces moniteurs publics sont en cycle permanent sur une séquence d'entrées vidéo. Si un poste a distance
(nommé pilote) nécessite une entrée vidéo particuliere, ce poste doit étre exclu de la séquence de cycle des
moniteurs publics:

1

Sur I'exemple, le moniteur pilote affiche une séquence

- ( 1>2 .")' de cycle sur les entrées 1, 2, 3 et 4. Le moniteur
e public affiche les entrées 1 et 2. La caméra 1 cadre la

Lri - . .
Th - zone comprenant le moniteur public.

L]
IC 10

IC 10
L]
10
L]
o

H

Durant le controle actif de l'entrée 1, il est conseillé de

4~ : rimer l'entr I n I
//1\\ o - 5-2 supprimer  I'e '.[ee de Eli séque ce‘ de, cycle du
| " moniteur public. Sur l'exemple, l'entrée a été
i’ |:| o remplacée par l'entrée 5, nommée caméra de

remplacement.

4.4.1 Mode d'exclusion des entrées vidéo

Deux différents modes d'exclusion de I'entrée vidéo sont possibles:

¢ mode manuel

e mode télémétrie.

Dans les deux cas, l'exclusion de la caméra n'est effectuée que si les moniteurs publics sont en cycle
automatique. Le moniteur pilote est toujours le numéro 1.

L'exclusion ne concerne pas l'entrée éventuellement dédiée au magnétoscope.

Durant l'exclusion, le moniteur pilote affiche un message d'avertissement. Ce message disparait en cas de
message d'alarme.

4.4.1.1 Configuration

La sélection du mode d'exclusion est effectuée dans le menu 2.Configuration systéme par selection du 8.Vidéo.
Aprés avoir sélectionné le mode d'exclusion adéquat, indiquer la caméra de remplacement a utiliser.
Voir chapitre 5 “Programmation menu sur écran (OSM)“.
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4.4.1.2 Mode manuel

Le mode manuel est indiqué en cas d'absence de caméras a mouvement de tourelle, ou si les récepteurs de
télémétrie sont directement contr6lés par les pupitres:

<

Sur cet exemple, M1 est le moniteur pilote, M2 le moniteur public.

£ La caméra fixe C cadre le moniteur public.
w1 &
-
I LT

IEI <
HH

Sur cet exemple, le pupitre K contréle directement le récepteur R
pour les mouvements de la caméra C.

H[]uga

H
i
H

O
L

i

i

B_[ 5
[HH

L'exclusion de l'entrée vidéo s'effectue en cas de sélection d'une caméra sur le moniteur pilote par sélection

directe ou au moyen des touches (23§33
Pour revenir en conditions normales, il est nécessaire d'activer la séquence de cycle sur le moniteur pilote

(touche B2Y).

4.4.1.3 Mode télémétrie
Le mode télémétrie est conseillé si les récepteurs sont contrélés au moyen du cyclique/matrice:

@C
e |E| Sur cet exemple, M1 est le moniteur pilote, M2 le moniteur public.
]

La caméra fixe C cadre le moniteur public.
|

HHHH

1

<
BOFR0
igly

L'activation de I'exclusion s'effectue si le pupitre numéro 1 (nommeé pilote) contréle le récepteur vidéo R associé
a une entrée vidéo, que ce soit au moyen de la ligne Aux du cycliqgue/matrice ou de la transmission coax.

Ce mode permet la sélection manuelle des entrées vidéo sur le moniteur pilote sans activer I'exclusion jusqu'a
la transmission du premier message de télémétrie.

La pression de la touche [B2Y rétablit le mode de fonctionnement normal.
L'opérateur est tenu de repositionner de facon adéquate la tourelle avant de rétablir le fonctionnement normal.
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4.5 Ligne auxiliaire

La matrice SM84A / SM164A est équipée d'une ligne AUX permettant le contréle d'un multiplexeur vidéo
(VIDEOTEC, ENEO ou JAVELIN/HITRON) ou d'une ligne de télémétrie avec protocoles VIDEOTEC, MACRO,
ENEO ou PELCO ‘D’ (voir paragraph 4.6).

L'utilisation de la ligne AUX est possible au moyen du protocole MACRO soit dans la matrice, soit sur les
pupitres de contrble. Par conséquent, les pupitres permettant I'utilisation de la ligne AUX sont DCJ, DCTEL,
DCT, DCK et DCIR. Si les communications entre pupitre et matrice s'effectuent en protocole MACRO, la
matrice se charge de convertir les messages destinés a la ligne AUX dans le protocole adéquat (celui du
dispositif contrélé).

4.5.1 Configuration des pupitres de contrble

4.5.1.1 Pupitres DCJ et DCT
Les pupitres DCJ et DCT peuvent controler les récepteurs de télémétrie et les multiplexeurs vidéo. Etant donné
la souplesse d'utilisation des pupitres, ils doivent étre programmés avec la plus grande attention, en suivant
point par point les indications des manuels d'utilisation. Configurer au niveau du pupitre le protocole de la ligne
vidéo de type MACRO.

4.5.1.2 Pupitre DCK

Le pupitre DCK peut contréler les multiplexeurs vidéo, ne contrdle pas les récepteurs de télémetrie.
Configurer au niveau du pupitre le protocole de la ligne vidéo de type MACRO.

4.5.1.3 Pupitre DCTEL
Le pupitre DCTEL peut contrdler les récepteurs de télémétrie, mais non les multiplexeurs vidéo.
Configurer le pupitre et la matrice pour utiliser le protocole MACRO. Aucune autre configuration n'est
nécessaire au niveau du pupitre.

4.5.2 Contrbéle d'un multiplexeur vidéo

Trois modeéles de multiplexeur peuvent étre controlés:
e Videotec SP16C

Javelin/Hitron couleurs

Javelin/Hitron noir et blanc

Eneo couleurs

Eneo noir et blanc

Aprés avoir configuré la ligne AUX de la matrice en fonction du type de multiplexeur utilisé (voir programmation
OSM de la ligne AUX, Sous-menu Transmission Coax et Ligne AUX), la matrice se charge de convertir les
messages destinés a la ligne AUX dans le protocole adéquat. Se reporter aux manuels pupitres et multiplexeur
pour l'utilisation de ces dispositifs.

4.5.3 Controle des récepteurs de télémétrie et dome a haute vitesse

Seulement les récepteurs de télémétrie ou dome avec protocoles VIDEOTEC, MACRO, ENEO ou PELCO ‘D’
(voir paragraph 4.6) peuvent étre contrblés. Aprés avoir programmé la ligne AUX de la matrice, selon le
protocole a utiliser (voir programmation OSM de la ligne AUX, Sous-menu Transmission Coax et Ligne AUX), la
matrice traduit les messages adressés a la ligne AUX dans le protocole sélectionné.Se reférer aux manuels
d’instructions de pupitres et récepteur (ou déme) pour I'utilisation de ces appareils.
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4.6 Protocole de télémétrie

4.6.1 Confiquration du dome

Configurer le ddme pour I'utilisation du protocole (en cas de plusieurs protocoles prévus) et définir la vitesse de
transmission en bauds et le numéro d'identification nécessaires.

4.6.2 Configuration cycligue/matrice

4.6.2.1 Configuration de la ligne Aux

Dans le menu 2.7 Configuration / Transmission Coax - Ligne Aux, sélectionner le protocole et la vitesse de
transmission en bauds correspondant a celle du déme.

4.6.2.2 Communication avec le pupitre

Le protocole de communication avec le pupitre doit étre MACRO, et est défini au moyen du Dip switch a
I'intérieur du cyclique/matrice. Configurer une vitesse de transmission en bauds la plus élevée possible,
conformément & la distance et aux conditions de connexion.

4.6.3 Configuration du pupitre

4.6.3.1 Protocole Vidéo

Configurer le protocole vidéo (menu Communications / Vidéo) comme Macro, et définir la vitesse de
transmission en bauds correspondant a celle du cyclique/matrice.

4.6.3.2 Protocole télémétrie

Configurer le protocole de télémétrie de la ligne A (B) dans le menu Communications / Ligne A (B) télémétrie et
le connecteur comme Vidéo.

Contréler dans le menu Lignes télémétrie que les récepteurs de type sont attribués a la ligne de télémétrie
adéquate.
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4.7 Transmission télémétrie sur cable coaxial

La matrice SM84A / SM164A peut transmettre les données de télémétrie (contrdle tourelle et objectif)
directement sur un cable coaxial, aux récepteurs prévus pour ce type de connexion (une DTRX3 équipé de
carte DTCOAX ou une DTMRX2). Un cable coaxial normal de type RG59 (ou équivalent) permet de couvrir une
distance maximale de 350 métres (entre matrice et récepteur).

/A\ Entre I'entrée vidéo de la matrice adoptant la transmission sur cable coaxial et le connecteur vidéo
présent sur le récepteur a contrdler, aucun dispositif actif d'amplification ne doit étre prévu (type distributeur
vidéo ou autre modéle de matrice/cyclique). Il est par conséquent vivement conseillé d'utiliser une connexion
directe du type: entrée vidéo matrice /cable coaxial / récepteur de télémétrie sur cable coaxial (voir figure
Exemple d'installation, paragraphe 3.2).

/A\ Chaque entrée vidéo identifie sans équivoque l'adresse du récepteur auquel elle doit étre connectée.
Par conséquent, I'adresse n°1 du récepteur de télémétrie coaxial connecté a l'entrée vidéo n°1 de la matrice
devra étre programmeée, le récepteur connecté a l'entrée vidéo n°2 devra avoir I'adresse 2, et ainsi de suite. Il
est impossible de raccorder plusieurs récepteurs en série au moyen d'un cable coaxial: pour chaque entrée
vidéo il n’est possible de connecter qu'un seul récepteur de télémétrie sur cable coaxial. Il est par conséquent
possible de connecter un maximum de 16 récepteurs avec télémétrie sur cable coaxial (un pour chaque entrée

vidéo) dans le cas d'une matrice SM164A (8 dans le cas de SM84A).

Apres avoir prévu les raccordements, il est nécessaire de programmer la matrice a la transmission sur cable
coaxial. Entrer en mode de programmation menu sur écran et se conformer aux indications fournies (voir
programmation menu sur écran a la section Transmission COAX et Ligne AUX).

4.8 Connexion au PC

Les modéles SM84A e SM164A peuvent étre connectés a un PC pour permettre le contrdle de la matrice et, si
nécessaire, l'enregistrement et I'élaboration des événements importants par des logiciels spécifiques.

La connexion s'effectue au moyen d'un céble de rallonge série DB9 standard femelle (c6té PC) — méle (c6té
matrice), ou les contacts entre les deux DB9 sont connectés selon une correspondance numérique (1 avec 1, 2
avec 2, etc.).

La longueur du cable ne doit pas dépasser 15 métres.

La communication s'effectue en protocole Macro, conformément aux indications données en annexe. Il est
indispensable que les Dip 7 et 8 soient placés sur OFF
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5 Programmation menu sur écran (OSM)

La programmation de la matrice s'effectue au moyen du menu sur écran. A la sortie de la programmation, la
matrice se remet automatiquement a I'état initial et, aprés le redémarrage, les modifications sont mémorisées, y
compris en cas d'arrét.

5.1 Entrée en mode programmation
Si la matrice est controlée par les pupitres DCTEL et DCBD, presser sur le pupitre a distance.
Si la matrice est contr6lée par les pupitres DCJ et DCK, presser =)@ sur le pupitre a distance.

5.2 Pages-écran

Les touches sollicitées sont systématiquement signalées sur la page — écran: généralement, la pression d'une
touche numérique (indiquée sur le menu par 1./ 2./ 3., etc.) permet de modifier la valeur d'un paramétre ou
d'entrer dans un sous-menu; 3 permet de revenir au menu précédent.

Les autres touches couramment utilisées a l'intérieur du menu de programmation sont et 3
(augmentation et diminution d'une valeur), et GER.

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

MENU PRINCIPAL

o0 WwWwN

.Langue:
.Configuration systeme
.Sequences cycliques
.Texte identification
.Alarmes

.Mots de passe

.Masque video

FRANCAIS

SEQ.Fin

Menu principal

Changer la langue au moyen de g, ou presser g8 . @EBpour entrer dans un

sous-menu.
B3 mémorise la configuration et réinitialise la matrice.

CONFIGURATION DU SYSTEME

Sous-menu Configuration de systéme

[ ]

[ ]

[ 1.Changem.Date: 2002/09/06 1 | parmet |a définition des caractéristiques de l'installation.

[ 2.Changem.Heure: 10:20:43 ]

[ 3.Utilise seqg.de nuit: OUI ] )

[ 4.Debout/fin seq.de jour ] |Presser §Ei}.. @ pour entrer dans un sous-menu, ou EZY pour revenir au menu
[ 5.Place jours de semaine ] incipal

[ 6.Triggers exterieurs ] principal.

[ 7.Transmiss.Coax/Linie aux ]

[ 8.Video ]

[ ]

[SEQ.Fin ]

[CHANGEMENT DATE 2.1]

[ ool 1 |Sous-menu Changement date

E Date actuslle: 2002/09/00 % La date du jour est proposée; presser gi.. @8 pour modifier 'année, le mois
[ 2.Mois : SEPTEMBRE 1 |et le jour. Aprés avoir demandé la modification de I'un de ces paramétres,
[ 3.Jour : 06, VENDREDI ] '] ] '] H A

[ 4 Format : AARA/MM/JJ | £33/ modifient la valeur, et confirme la modification effectuée.

[ 5.Visible : OUI ]

% 6.Position: HAUT-GAUCHE } Le format de la date peut étre de type européen (jour/mois/année), américain
[ ] (mois/jour/année) et ISO (année/mois/jour). Presser gl pour sélectionner le
[SEQ.Fin 1 | format désiré.

L'affichage et la position peuvent étre modifiées en pressant gl et .
Presser @ pour revenir au menu précédent.

Page 24 MNVCSM84A_1511 FR




CHANGEMENT HEURE 2.2

[

[

[ Heure actuelle: 10:20:43
[ 1.Heures : 10

[ 2.Minutes: 20

[ 3.Mis a zero seconds

[ 4.Format : 24 HEURES

[ 5.Visible : OUIL

[ 6.Position: HAUT-GAUCHE
[

[

[SEQ.Fin

Sous-menu Changement heure

L'heure actuelle est proposée; @ et @ permettent respectivement de
modifier I'heure et les minutes. Aprés avoir demandé la modification de I'un de
ces parametres, E/E modifient la valeur, confirme la modification

effectuée, et g remet les secondes a zéro.

Le format de la date peut étre de type standard (24H) ou anglo-saxon (12H).
L’affichage et la position peuvent étre modifi€ées en pressant g8 et 8.

Presser @3 pour revenir au menu précédent.

[SEQUENCES DE JOUR 2.4] 7 .
[ ool 1 | Sous-menu Séquences de jour
E | bebut: 67100 % Si lutilisation de séquences diurnes et nocturnes différenciées est prévue, le
[ 2.Fin . 17:59 ;| menu permet de définir I'horaire d'activation de la séquence diurne des jours
[ 1 | ouvrables. La séquence nocturne est utilisée pour le reste du temps et pour les
[ 1| jours fériés. (voir Chap. 4.1.2)
[ ]
[ ] - -
[ 1 | Presser gl et @88 pour modifier I'heure. g3 et @3 modifient la valeur, et ED
ESEQ in % confirme la modification effectuée. Les minutes peuvent étre modifiées par
) périodes de 10 minutes. Sur I'exemple proposé a gauche, la séquence diurne
est utilisée pour les jours ouvrables de 7:00 a 17:59. La séquence nocturne est
par conséquent utilisée de 18:00 a 06:59.
[JOURS DE LA SEMAINE 2.5] .
(ool TI ;| Sous-menu Jours de la Semaine
% ; ;Ziii ; ?iiziﬁ % Si l'utilisation de séquences diurnes et nocturnes différenciées est prévue, le
[ 3.Mercredi : TRAVAIL ] | menu permet de définir de qyelle fagon chaque jour doit étre considéré au
[ 4.Jeudi : TRAVAIL ] | niveau hebdomadaire: les séquences nocturnes sont utilisées sur une période
[ 5.Vendredi : TRAVAIL 1| de 24 heures pour les jours définis comme FERIES. Les séquences diurnes et
% S'Ejﬁii;he b } nocturnes sont utilisées en fonction de I'horaire défini dans le sous-menu
[ ' 1 | Séquences Diurnes pour les jours définis comme OUVRABLES.
[ ]
[SEQ.Fin ]
TRIGGERS EXTERIEURS 2.6

[

[

[

[

[ 3.Utilise VCR: OUI
[ 4.Trigger VCR: POS 1
[

[

[

[

[

[

Sous-menu Triggers extérieurs

@B permet de définir le type d'impulsion de reset externe de la condition

d'alarme. Si cette impulsion n'est pas utilisée, la valeur configurée est sans
importance.
@8 permet de valider/invalider la reconnaissance du trigger par le magnétoscope.

B permet de définir le trigger du magnetoscope.

Pour les deux types d'impulsions, POS indique que le signal est normalement
bas et I'impulsion est reconnue sur le front de montée; NEG indique que le
signal est normalement haut et que l'impulsion est reconnue sur le front de
descente. Se reporter au manuel d'utilisation des dispositifs fournissant
I'impulsion de contréle pour identifier le type de signal a considérer.
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Transm.COAX/Ligne AUX 2.7
.Transm.Coax: NON

.Linie AUX: TELEM.MACRO
.Baudrate AUX: 38400

w N =

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.Fin

Sous-menu Transmission Coax et Ligne Aux

La matrice peut transmettre des commandes de télémétrie sur cable coaxial et
contrdler les récepteurs et le multiplexeur vidéo au moyen de la ligne Aux

Presser gg@ pour valider/invalider la transmission sur céble coaxial.
Presser gg@ pour sélectionner le protocole de la ligne Aux.
Presser gg@ pour sélectionner la vitesse de transmission en bauds.

Les domes et les récepteurs que acceptent le protocole Pelco D/Eneo peuvent
répondre d'une fagon différent aux commandes Pan et Tilt, avec de mouvements non
suffisamment fluides ou une vitesse trop élevée en cas de zoom poussé au maximum.
Pour permettre une meilleure utilisation de ces domes il est conseillé d’essayer
les quatre courbes de vitesse disponibles, en choisissant celle qui permet une
meilleure réponse.

Remarque: pour utiliser la transmission sur coaxial ou la ligne Aux, utiliser le
protocole MACRO vers les pupitres. Tout autre protocole ne permet pas la
transmission des messages prévus par les lignes Coax et Aux.

1.Systeme: PAL
2.Entrelace: OUI

Sous-menu Vidéo

Presser gg@ pour madifier le type de systeme de codification vidéo utilisé: Pal
ou NTSC.

Presser gg@ pour modifier le type de signal vidéo en sortie en mode Menu sur
écran. Définir Entrelacé: Non, pour une meilleure stabilité de I'affichage.
Toutefois, sur certains types de moniteurs (en particulier de type numérique)
cette fonction peut comporter des problémes de compression des images.

1..16.Camera
ENTER/CLEAR.Changement duree

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.Fin

]
]
]
]
2 2 ]
3 2 INC.Precedent]
4 2 ]
]
]
]
]
]

SEQ.Fin - .
Dans ce cas, configurer Entrelacé: Oui.
[SEQUENCES CYCLIQUES 3] s . .
(oo T 1 | Sous-menu Séquences cycligues (nocturnes et diurnes)
{ é‘giq'ii jZEi igii ; % Le sous-menu Séquences de cycliques peut se présenter sous différentes
[ 3:Se3:du iour: cortie 3 ;| formes en fonc_;tion_dg la validation ou non des séquences nocturnes et du
[ 4.Seq.du jour, sortie 4 1 | nombre de sorties vidéo de la matrice.
[ 5.5eq.du nuit, sortie 1 1 |Les séquences vidéo nocturnes ne sont présentes que si elles ont été
[ 6.5eq.du nuit, sortie 2 I' lvalidées. Dans le cas contraire est affiché le menu simplifié proposé au point
[ 7.Seg.du nuit, sortie 3 ] 3
[ 8.Seq.du nuit, sortie 4 ] suivant.
[ 1 | Presser ggl...lE@ pour modifier la séquence de cycle, ou g3 pour revenir au
SEQ.Fi . .
LSEQ.-Fn " I menu principal. (voir Chap. 4.1.2)
[SEQUENCES CYCLIQUES 3] 7 . . .
[T T 1 | Sous-menu Sequences cycligues (uniguement diurnes)
% éggii é % Si les séquences nocturnes ne sont pas utilisées (une seule séquence de
[ 3.Sortie 3 ] | cyclage est .utilisée pour chaqu/e':::ortie sur une .péripld,e de 24 hgures sans la
[ 4.Sortie 4 1 | gestion des jours ouvrables et fériés), un menu simplifié est affiché.
% % Presser ggl...lEB pour sélectionner la séquence désirée, ou 3 pour revenir
[ 1 | au menu principal. (voir Chap. 4.1.2)
[ ]
[ ]
SORTIE 1, SEQ. DU JOUR 3.1 . . ,
____________________________ Sous-menu de modification séguence
Eaif Carl“ D;‘ree Chague séquence de cycle se compose d'un max. de 16 pas, chacun défini

B Pas: par I'entrée vidéo a afficher et par la durée en secondes de l'affichage. Sur

C: I'écran sont montrés uniqguement 4 pas a la fois et les autres peuvent étre

D: DEC.Suivant

affichés en pressant et 3.

Le curseur > indique le pas en phase de modification: presser le numéro de la
caméra désirée et augmenter/diminuer le temps d'affichage avec CER/EED.
Une fois la définition de la séquence terminée, presser g3 pour confirmer et
revenir au menu précédent.
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TEXTES ID 4

Cam

>

g W N
-3
o
X
ot

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[INC.Precedent DEC.Suivant
[

Sous-menu Textes ID (d’identification)

Chacune des entrées vidéo est identifiée par un texte d'un max. de 28
caractéres. Le curseur > indique le texte activé qu'il est possible de modifier.
Presser E3/E23 pour sélectionner le texte a maodifier, pour procéder a la

modification, et @3 pour revenir au menu principal.

ENTER.Changement SEQ.Fin

TEXTE CAMERA 1 4.1 .- .

____________________________ Sous-menu Modification texte

fext ok La premiére ligne indique la caméra dont le texte d'identification est en phase

1.ABC 2 DEF 3.GHI de modificat?on: La ligne _suiva}nte montre le texte introduit jusqu'ici. Le curseur
5. MNO 6.PORS # clignotant indique le point d'introduction des éventuels caractéres

7.TUV 8. WXYZ

ENTER.Espace CLEAR.Annulat.

[
[
[
[
[
[4.JKL
[
[
[
[INC/DEC.Autres caracteres
[
[

(Lettres minuscules) :

[1.abc 2.def 3.ghi
[4.9k1 5.mno 6.pgrs
[7.tuv 8.wxyz

(Caracteres numériques/

supplémentaires.

Le mode d'introduction du texte est celui couramment utilisé dans le contexte
de la téléphonie cellulaire. La pression de la touche gl sélectionne le

caractére ‘A’; si il est répété dans un délai d'une seconde, le caractére ‘B’
est sélectionné; une nouvelle pression de gl permet de sélectionner ‘C'.

Aprés une seconde d'attente, la sélection éventuelle est acceptée, et le
curseur # avance d'une position.

symboles) €3 et permettent la sélection de I'ensemble de caractéres, “majuscules”,

Ei : io éé? 22/ % “minuscules”, “numériques/symboles”.

(7.7 8. 8. . ' ) | La sélection des autres caractéres s'effectue de la méme maniere: par
exemple, ‘S’ s'obtient en pressant 4 fois la touche gg. Le caractére ‘9’
s'obtient en sélectionnant I'ensemble “numérique/symboles” et en pressant
deux fois §E.
efface le dernier caractere introduit, et ajoute un espace au texte
introduit.

Une fois l'introduction terminée, presser B3 pour revenir au menu précédent.

NUM.ALARME 1 5

____________________________ Sous-menu Alarmes
;:;Zi;z gig'ou"ert La matrice est équipée d'un contact d'alarr_ne pour chaque entrée. Pour tout
3 Relais activ.:  OUT détail supplémentaire, se reporter au chapitre 4.2 Alarmes.
4.Buzzer activation: NON Le numéro du contact d'alarme en cours de modification est montré a partir de
5.Reconnnaissance: 1,2,3,4
6

.Action: CO4:MO2,R01:P03
INC.Alarme suivante

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[DEC.Alarme précédente
[

la premiere ligne; changer le numéro en pressant g3 et (3.
Presser gl pour sélectionner le type d'alarme (normalement ouverte,
normalement fermée, non utilisée). Presser gg@ pour entrer dans le sous-menu

-.Temps: Apres 2 sec.

CLEAR.~ ENTER.-—

INC.Alarme suivant
DEC.Alarme precedent

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.Fin

SEQ.Fin de définition Reset. Presser gl et @@ pour valider/invalider la fermeture du
relais et I'activation de la sonnérie en cas d'alarme active. Presser @B pour
entrer dans le sous-menu de définition de la reconnaissance de I'alarme.
Presser gg@ pour definir I'action sur I'alarme. Presser g3 pour retourner au
menu précédent.

RESET ALARME 1 5.2

____________________________ Sous-menu Reset alarmes

;lfl‘jgiiz L ooy Presser gl pour définir le type d'alarme (continue ou & impulsions). Presser
3.Exterieur: OUIL

@B <t EE pour valider/invalider le reset du pupitre et pour impulsion externe.
Presser et &R pour valider et modifier le temps de reset.

Presser g3/ pour passer a la définition de la prochaine alarme ou de
I'alarme précédente. Presser @ pour retourner au menu précédent.
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RECONNAISS.ALARME 1 5.5

1.Sortie 1: OUI
2.Sortie 2: NON
3.Sortie 3: OUI
4.Sortie 4: OUI

INC.Alarme suivant
DEC.Alarme precedent

Sous-menu Reconnaissance alarmes

Chaque alarme peut étre reconnue ou non par chaque sortie vidéo. Si une
alarme n'est pas reconnue, le fonctionnement d'une sortie ne sera pas modifié
par l'activation de I'alarme, méme si le pupitre DCJ, DCK ou DCT affiche un
message avertissant de lI'anomalie.

Presser §gl.. @B pour valider/invalider la reconnaissance de I'alarme pour

chaque sortie.

SEQ.Fin N . Lz
Presser /€23 pour passer a la prochaine/précédente alarme. Presser
B3 pour retourner au menu précédent.
ATTENTION 6.1

[ ]
[ ]
[ Si on introduit un neuf mot]
[ de passe qui vient puis ]
[ oublie, la procedure de ]
[ recouvrement ne existe pas.]
[ Le systeme est bloque. ]
[ ]
[ ]
[ ]
[ ]
[ ]

Continuer par le changement?

Sous-menu Changement mot de passe

L'entrée dans le sous-menu de changement mot de passe de configuration
s'accompagne d'une page d'avertissement sur la gauche de la page-écran.
Procéder avec attention, la perte du mot de passe mémorisé entrainant la
nécessité de contacter le fabricant. Il est indispensable de noter en lieu sur le
mot de passe.

ENTER.Oui Les indications nécessaires pour le changement du mot de passe sont fournies
CLEAR.Non sur I'écran.
VIDEO MASQUE 7

Camera n.1l

INC/DEC.Changement camera

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[ENTER.Affiche/Change
[
[

SEQ.Fin

Sous-menu Vidéo Masque

Le systeme de masquage permet de cacher une partie de I'image provenant
des caméras fixes. Si la partie de I'image fournie doit étre couverte, le
masquage est effectué.

Sélectionner la caméra que I'on désire masquer au moyen de g3 et de £3.
Presser pour afficher le masque déja défini et pour modifier si nécessaire.
Une page-écran type est indiquée a lI'exemple suivant.

Kk ok Kk kKk KKk KKk K
* Kk Kk Kk Kk Kk kK k Kk
* Kk Kk Kk Kk kKK KKk
KKK K KKK KKK

**##******

CAMERA 1

]

]

]

]

**##****** :|
]

]

]

————————— ]

12 314 ]
Enter « »]
]

Seg. Fin

Sous-menu Vidéo Masque: modification

L'exemple & gauche * indique le masque déja introduit pour la caméra 1, #
indique le curseur pouvant étre déplacé au moyen des touches gl gauche,
@R droite, gEB haut, gZm bas, ou au moyen du manche a balai si la matrice est
contrblée par un pupitre DCJ ou DCT.

Presser pour installer/retirer le masque sous le curseur.

La pression rapide de la touche gEl deux fois de suite élimine totalement le
masquage du signal vidéo.

Presser g et pour sélectionner une autre entrée vidéo.
B3 confirme les modifications apportées au masquage des différentes entrées
vidéo.
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6 Résolution des problémes

PROBLEME CAUSE PROBABLE INTERVENTION

Le led secteur est e Manque d'alimentation
éteint e Cablage déconnecté

e Contrbler que la fiche d'alimentation est
correctement enfichée dans le connecteur.

Contrdler que la prise secteur est correctement
alimentée.

Contrdler que, par suite de I'ouverture de la
matrice, le connecteur du cablage LED ne soit pas
déconnecté

Les commandes a
partir du pupitre a
distance ne sont pas
assurées

Configuration protocole
erronée

Configuration erronée
vitesse de transmission en
bauds de communication
avec pupitre

Cablage incorrect

Contrdler que la matrice a le méme protocole de
communication que le pupitre (voir Dip-switch de
configuration au chapitre 3.4.2.2).

Contrdler que la vitesse de communication est celle
définie sur le pupitre (voir Dip-switch de
configuration).

Contréler que les cables sont en bon état et
respecter les schémas de connexion (voir chapitre
installation). Ne pas dépasser les distances
maximales autorisées: 1200m dans le cas de
pupitres non téléalimentés (lignes RS485 A et B),
et 700 m dans le cas de pupitres téléalimentés
(Lignes 12VDC et GND).

La sortie vidéo 4 ne
commute pas

Définition trigger VCR

La sortie 4 est configurée pour étre contrblée par le
trigger VCR. Pour contréler la sortie du pupitre, se
rendre a Triggers externes et définir Utiliser
magnétoscope: Non.

Le pupitre ne
parvient pas a
commuter certaines
sorties de la matrice

Le pupitre a été validé pour
la gestion de certains
moniteurs

Certains modéles de pupitres (DCJ, DCK et DCT),
permettent d'invalider le contrfle de certaines
sorties vidéo. Se reporter au manuel de chaque
pupitre et contrdler les définitions des sorties vidéo
pouvant étre contrélées du pupitre.

La ligne Aux ne
fonctionne pas

Ligne Aux invalidée
Configuration incorrecte
protocole pupitre et matrice
Cablage incorrect

Contrdler dans le menu Ligne Aux que cette
derniére a été configurée avec un protocole et une
vitesse de transmission en bauds identique au
récepteur / mulriplexeurs devant étre contrblés

La matrice, et par conséquent tous les pupitres,
doivent présenter le méme protocole MACRO et la
méme vitesse de transmission en bauds.
Contrdler les cablages au chapitre Installation se
rapportant a la ligne Aux.

La télémétrie sur
coaxial ne
fonctionne pas

Télémétrie sur coaxial
invalidée

Configuration incorrecte
protocole pupitre et matrice
Configuration incorrecte
adresse récepteur
Cablage incorrect

Contrdler dans le menu Transmission Coax la
validation de la transmission de télémétrie sur
coaxial

Le protocole MACRO de la matrice et des pupitres
doit présenter la méme vitesse de transmission en
bauds.

Le récepteur doit avoir la méme adresse que
I'entrée vidéo a laquelle il est connecté au moyen
du cable coaxial (exemple: entrée vidéo 4 /
récepteur avec adresse 4 )

Contrdler que le cable coaxial est en bon état. Ne
pas installer d'amplificateur, d'égaliseur ou de
distributeur vidéo entre le récepteur de télémétrie
et I'entrée de la matrice. Ne pas dépasser la
distance maximale admissible pour la transmission
de télémétrie sur le cable coaxial (350 m)
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La matrice affiche
des pages-écrans
entierement noires
et sans texte
d'identification

Séquences de cycle
configurées de fagon
incorrecte

Commutation manuelle sur
entrée vidéo absente

Contrdler sur le menu que les séquences de cycle
sont bien configurées avec la présence des
entrées vidéo.

En cas de commutation manuelle sur une entrée
vidéo absente, une page-écran entierement noire
sans texte d'identification apparait.

Le cycle
automatique ne
correspond pas a la
séquence définie

Définition incorrecte
séquence de cycle

Contréler dans le menu séquence de cycle la
définition d'une séquence correcte.

L'affichage d'une
entrée montre une
image entierement
noire ou entierement
blanche mais avec
les textes
d'identification

Iris caméra mal réglé

Régler l'iris de la caméra jusqu'a obtenir une image
nette.

L'image vidéo

Définition incorrecte du

Contrdler dans le menu Textes d'identification que

d'identification
s'affichent trop en
haut ou trop en bas

systeme de codage vidéo

s'affiche texte I'entrée affichée s'accompagne de la définition d'un
correctement mais texte d'identification.

sans texte

d'identification

Les textes Configuration incorrecte du Contrdler dans le menu le systéme de codage

vidéo défini;: PAL ou NTSC. En cas d'utilisation
d'un systéme PAL, une définition incorrecte en
NTSC entraine le déplacement des textes
d'identification. Vice-versa, en cas d'utilisation d'un
systeme NTSC, une définition incorrecte en PAL
entraine l'abaissement des textes d'identification.

Durant la phase de
programmation
OSM les lignes sont
comprimées et la
moitié de I'écran est
déformée

Définition incorrecte Vidéo
OSM

Certains types de moniteurs présentent des
probléemes en cas de signal vidéo de type non
entrelacé. Définir Entrelacé: OUI. Cette définition
reste dans tous les cas sans effet pendant le
fonctionnement normal de la matrice.

Les alarmes ne se
déclenchent pas

Contact d'alarme non utilisé
Définition incorrecte
alarmes

Contrdler que le Type d'alarmes est différent de:
Non utilisé (définir I'alarme N.O. ou N.C.)

En cas d'alarme NO, s'assurer qu'en cas d'alarme
le contact se ferme. Vice-versa, en cas d'alarme
N.C. contréler que I'alarme provoque I'ouverture de
la connexion.

Le pupitre ne remet
pas les alarmes a

Le contact d'alarme a été
défini comme ne pouvant

Modifier I'alarme ou les alarmes en question dans
le menu: Reset / Pupitre: OUI.

déclenchement
d'une alarme

I'état initial étre remis a |'état initial sur

le pupitre
Aucune signalisation Sonnerie alarmes Dans le menu Alarmes, modifier individuellement
acoustique lors du désactivées les alarmes devant déclencher la sonnerie (Activer

sonnerie: OUI). Procéder de méme pour le relais
sur alarme (Activer relais: OUI).

7 Entretien

,/A\La matrice SM84A / SM164A n'exige aucun entretien particulier. Il est recommandé de l'installer sur une
base solide et d'avoir soin que les cables d'alimentation et de connexion ne génent pas les mouvements de

I'opérateur.
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8 Caractéristiques techniques

Alimentation:

Consommation:

Dimensions:

Poids net (sans alimentation):
Finition:

Vidéo:

Bande passante:

Fréquence de coupe inférieure (-3dB):

Rapport signal/bruit (S/B) :
Température d'exploitation:
RS485:

RS232:

Contact relais:

Conformité:

100 - 240 V~ 47/63 Hz

15w

Rack 19" 1U

2 kg

boite en fer peinture époxy

8/16 entrées - 1 Vpp - 75 Ohm terminées or haute impédance
4 sorties - 1 Vpp - 75 Ohm chargées

> 6 Mhz

9 Hz

> 48 dB @ 5,5MHz

0-45°C

4 lignes pupitre — 1 ligne aux

1 ligne

50V~ 0,3 A

EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950 -
EN55022 Classe B - FCC Part. 15 Class B
Certification EAC
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9 Annexe

9.1 Protocole Macro: description

Le protocole Macro se caractérise par des messages uniqguement composés de caracteres ASCIl imprimables,
délimités par deux caractéres de terminaison ‘[* et ‘]’. A lintérieur du message est prévue la distinction entre
majuscules et minuscules et AUCUN espace de séparation n'est inséré. Le format d'un message type se
constitue d'une chaine de caracteres ‘[VALPC1VidS1,12A] pouvant étre interprétée comme suit:

[ Début du message

VA1 Destinataire du message®™ Unité vidéo numéro 1
PC1 Expéditeur du message "’ PC numéro 1

VidS Commande Commutation

1 Premier paramétre®” Moniteur 1

, Séparateur de paramétres ©

12 Second paramétre © Caméra 12

A Checksum

] Fin du message

® Dans ce cas également, les unités Destinataire et Expéditeur ne peuvent étre adressées, et il est nécessaire
d'indiguer un numéro d'identification fictif.

@ En fonction de la commande, un maximum de 4 parameétres numériques séparés par des virgules sont
prévus: pour transmettre le nombre ‘123, trois caractéres doivent étre expédiés ‘1’ (ASCII 49), ‘2’ (ASCII 50) et
‘3" (ASCII 51).

9.1.1 Opérations de calcul du checksum

Additionner le code ASCII de tous les caractéres du message, a I'exception des caractéres de terminaison ‘[‘et]’
1) calculer la valeur de la somme module 26 (reste de la division par 26, toujours un numéro entier de 0 a 25)

2) additionner 65 au module ainsi calculé, et chercher le caractére correspondant dans le tableau ASCII: le
résultat doit étre un caractere alphabétique majuscule compris entre ‘A’ et ‘Z'.

Le message sera interprété par la matrice si le checksum est correct.

9.1.2 Exemple de programme de test

Un programme simple de test en BASIC, utilisé comme ligne de guide dans la réalisation de systémes de
contrdles plus complexes, est indiqué ci-dessous. Ce programme utilise la série COM1 avec bauds 9600.

OPEN "COM1:9600,N,8,1,BIN,RB1000,DS0,CS0,CDO,RS" FOR RANDOM AS #1
COM (1) ON

ON COM (1) GOSUB Réception

DO WHILE (1)
AS$ = UCASES (INKEYS) ' reconnait la pression d'une touche

SELECT CASE AS

CASE “17: ‘' commute la caméra 1 sur le moniteur 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidS1l,1C]”;
CASE “2": ‘commute la caméra 2 sur le moniteur 1
PRINT #1, “[VAlPC1lVidS1l,2D]1”;
CASE “S”: ‘' cyclage automatique sur le moniteur 1
PRINT #1, “[VA1lPClVidAlV]”;
CASE CHR(27): " sortie du programme avec ESC
END
END SELECT
LOOP
Réception:

DO WHILE NOT (EOF (1)
BS = INPUTS (1,1)
IF BS = “[” THEN PRINT
PRINT B$;

LOOP

RETURN
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9.1.3 Réponse de matrice

La matrice examine la commande regue et, si cette derniére est correcte, I'exécute. La réponse de la matrice

varie en fonction du type de commande transmise. Si le checksum est incorrect, la réponse est [nack].

9.1.4 Commandes de contrdle de la matrice

Le tableau contenant les commandes de contrdle de la matrice est représenté ci-dessous.

un moniteur

Commande et | Signification Remarque Réponse

parametres

VidS Sélectionne une Correspond aux touches numériques [ok]

moniteur, caméra sur un moniteur

camera

VidA Cyclage automatique Correspond a la touche SEQ [ok]

moniteur sur un moniteur

Vid+ moniteur | Caméra suivante sur un | Correspond a la touche INC [ok]
moniteur

Vid- moniteur |Caméra précédente sur | Correspond & la touche DEC [ok]

Rst+ Reset a distance de la | La matrice se réinitialise et repart; le contenu de | [date_heure
matrice la configuration n'est pas effacé reset uCj
RtcS paraml, |Réglage date et heure |Paraml = Année (sans le siécle) * 256 + Mois [date_heure
param2, Param2 = Jour * 256 + Heures date time]
param3 Param3 = Minutes * 256 + Secondes
Men+ moniteur | Entrée en mode Moniteur = 1; correspond a la touche PROG [date_heure
programmation setup on]
Ent+ moniteur | Enter (en mode Moniteur = 1; correspond a la touche ENTER [ok]
programmation)
Clr+ moniteur | Clear Utilisé en mode programmation (Moniteur = 1) et | [ok]
pour le reset sur pupitre des alarmes; correspond
a la touche CLEAR
ViJU moniteur | Mouvement simulé Moniteur = 1 [ok]
dans les menus, haut
ViJD moniteur | Mouvement simulé Moniteur = 1 [ok]
dans les menus, bas
ViJL moniteur | Mouvement simulé Moniteur = 1 [ok]
dans les menus,
gauche
ViJR moniteur | Mouvement simulé Moniteur = 1 [ok]
dans les menus, droite
HwRd type Lecture matériel Type = 2: lecture du Dip-switch interne [DIP:xx]
Type = 3: lecture du connecteur alarmes (L) [ALLO:xx]
Type = 4: lecture du connecteur alarmes (H) [ALL1:xx]

9.1.5 Messages d'événement

En cas d'événement exceptionnel (activation d'une alarme, entrée et sortie du mode programmation, démarrage
et arrét, etc.) la matrice communique au PC un message d'événement comprenant un code d'événement et
I'heure de ce dernier.

Le format d'un message type d'événement est ‘[2002/06/19 12:15:02 reset]’

Le tableau des messages d'événement est reporté ci-dessous:

Message Signification

[date heure reset uCj Reset a distance de la matrice

[date heure date time] Changement date et heure sur PC
[date heure setup on] Début de la programmation sur écran
[date heure setup off] Fin de la programmation sur écran
[date _heure system on] Mise en fonction de la matrice

[date _heure alarm+ num] Activation de l'alarme num

[date heure alarm- num] Désactivation de l'alarme num
[date_heure kb reset num] Reset des alarmes par le pupitre num
[date _heure ext reset num] Reset externe de la condition d'alarme
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1 Einfihrung

1.1 Packungsinhalt

1 programmierbare Video- Matrix SM84A / SM164A

1 Bedienungshandbuch

1 Netzteil wide range 100 - 240V~ 47/63Hz in, 12V 1A out, einschlieRlich Kabel
1 Steckverbinder DB25

2 RJ-Jack- Telefonkasten

2 Telefonkabel RJ11, 6-polig gerade/gerade

Bei der Anlieferung des Produktes ist zu prifen, ob die Verpackung intakt ist und keine deutlichen Sturzspuren
oder Abschabungen aufweist. Falls die Verpackung beschadigt ist, ist der Lieferant unverziglich dariiber zu
unterrichten.

1.2 Der Inhalt dieses Bedienungshandbuches

In diesem Handbuch wird beschrieben, welche Besonderheiten bei der Installation, Konfiguration und
Benutzung der Video- Matrix SM84A / SM164A zu beachten sind. Dieses Handbuch, besonders das Kapitel
Uber die Sicherheitsvorschriften, ist sorgfaltig zu lesen, bevor die Matrix installiert und benutzt wird.

1.3 Schreibweisen

In diesem Handbuch werden bestimmte Grafiksymbole benutzt, deren Bedeutung nachstehend
zusammengefal3t ist:

A\ Stromschlaggefahr: Wenn nicht ausdriicklich das Gegenteil angegeben ist, muf3 vor Durchfiihrung der
genannten Tatigkeit der Stromkreis unterbrochen werden.

\ Es wird darum gebeten, die Prozeduren oder Informationen aufmerksam zu studieren, die Vorschriften
und Ausfuhrungen zur sind zu beachten. Eine falsche Vorgehensweise kann zu Fehlfunktionen und zur
Beschéadigung des Systems fiihren.

Es wird empfohlen, diese Stellen zu lesen, um die Arbeitsweise des Systems nachzuvollziehen.
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1.4 Sicherheitsvorschriften

A Die Video-Matrix SM84A /| SM164A entspricht den bei Herausgabe dieses Handbuches geltenden
Vorschriften zur elektrischen Sicherheit, zur elektromagnetischen Vertraglichkeit und zu den allgemeinen
Erfordernissen. Trotzdem sollen den Benutzern (Installationstechniker und Bediener) einige Hinweise an die
Hand gegeben werden, die den dul3erst sicheren Umgang mit dem Gerat gewahrleisten:

e Die Gerate des Systems sind an eine Versorgungsleitung anzuschlie3en, die den Angaben auf ihren
Kennzeichnungsetiketten entspricht (siehe das nachfolgende Kap. 1.5 Kennzeichnungsdaten)

¢ Die Installation des Gerates (und der gesamten Anlage, zu der es gehort) ist speziell ausgebildetem
technischen Fachleuten vorbehalten.

e Technischen Kundendienst dirfen nur entsprechend autorisierte technische Fachleute leisten.

e Das Gerat darf ausschlieB3lich nach der in diesem Handbuch beschriebenen Vorgehensweise geoffnet
werden.

¢ Den Stecker nicht am Kabel aus der Buchse ziehen.

e Bevor das Gerat umgestellt oder technische Eingriffe an ihm durchgefuhrt werden, ist der Netzstecker zu
ziehen: Das Gerat kann nur dann als deaktiviert gelten, wenn der Netzstecker gezogen wurde und die
Verbindungskabel zu anderen Einrichtungen entfernt sind.

e Es durfen keine Verlangerungskabel mit Verschlei3- oder Alterungsspuren verwendet werden, weil sie eine
schwere Gefahr fir die Gesundheit der Benutzer darstellen.

e Es sollte vermieden werden, das laufende Gerat mit Flissigkeit zu benetzen oder mit nassen Handen zu

berlhren.

Das Geréat darf nicht ungeschitzt den Witterungsbedingungen ausgesetzt werden.

Das Gerét darf nicht in der Nahe feuergefahrlicher Substanzen benutzt werden.

Es ist sicherzustellen, daf} der Apparat stets auf einer ausreichend breiten und soliden Unterlage steht.

Manipulationen an dem Gerét lassen die Gewahrleistungsrechte verfallen.

Dieses Handbuch ist fur die kiinftige Einsichtnahme sorgféltig aufzubewahren.

1.5 Kennzeichnungsdaten
Auf dem Unterboden der Video- Matrix SM84A /| SM164A befinden sich zwei Etiketten mit dem CE-Zeichen.

Das erste Etikett enthalt:

¢ Identifikationsschlissel des Modells (Balkencode EXT3/9)
e Versorgungsspannung (Volt)

e Frequenz (Hertz)

e Hochstverbrauch (Watt)

Das zweite Etikett weist die Seriennummer des Modells aus (Balkencode EXT3/9)

/ Achtung! Bei der Installation ist zu kontrollieren, ob die Stromversorgung der Matrix die erforderlichen
Merkmale aufweist. Die Benutzung ungeeigneter Apparate birgt schwere Gefahren fir die Sicherheit der
Bedienungsleute und der Anlage.
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2 Beschreibung der Video- Matrix SM84A / SM164A

2.1 Eigenschaften

Die Video- Matrix SM84A / SM164A ist ein professionelles Produkt fir Anwendungen im Sicherheits-
und Uberwachungsbereich. Als Bestandteil einer Sicherheitsanlage gestattet sie iiber dezentrale Tastaturen die
Steuerung von 8/16 Videoeingangen auf 4 Ausgéangen.

Nachfolgend sind die Haupteigenschaften aufgelistet:

Bildschirmprogrammierung

Viersprachiges Menu (italienisch, englisch, franzdsisch und deutsch)
Unterschiedliche Tages- und Nacht- Umschaltsequenzen fiir jeden Videoausgang
Uhr- und Datumeinstellung mit bestimmbaren Format und Position

Triggerkontrolle Videorecorder

Telemetriesteuerung Uber Hilfsleitung RS485 und Koax-Kabel

Matrizensteuerung mit Fernsteuerungseinrichtungen tber 4 serielle Leitungen RS485
Separate ldentifikationstexte fur jeden einzelnen Ausgang

Alarmeingang fir jeden Videoeingang komplett konfigurierbar

Alarmresettypen: manuell von Tastatur aus, extern, zeitgeschaltet, automatisch
Relais durch jeden beliebigen Alarm aktivierbar

Warnsummer fir Alarmzustand

Ausblenden des Videosignals auf fester Videokamera

Hilfsleitung RS232 fur PC-Kontrolle

Ausschalbare 75 Ohm Ladung an den Videoeingangen

Videoumshaltung oder automatische Rickfihrung bei Alarm

Ausschluss der Videoeingange aus Umschaltsequenzen auf 6ffentlichen Bildschirmen

2.2 Anschlie3bare Einrichtungen

Tastaturen:

Anschlul von max. 4 Tastaturen uber die Leitungen KEYBOARDS:

¢ Neue Serie DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR: Diese Versionen gestatten die vollstandige Steuerung
der Matrize

e Serie Linxs LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36: Nur Steuerung der Videobildumschaltung

e Vorlauferserien DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, DCS2, DCS3, KEYPLUS: Nur Steuerung der
Videoumschaltung. Notwendig ist eine Schnittstelle, weil die Kommunikation von der Tastatur nicht in RS485
erfolgt (mit Ausnahme des Modells DCS3).

Telemetrieempféanger:

Steuerung von Telemetrieempfangern Gber die Leitung AUX:

¢ Empfanger Videotec DTMRX1, DTRX3, DTRX1, DTRXDC, MICRODEC485, DTMRX2
e Dome mit Pelco ‘D* Protokoll

e Empfanger Eneo

Steuerung von Telemetrieempfangern tiber die Videoleitungen (KOAX-Ubertragung):
e Empfanger Videotec DTRX3, die mit der Karte DTCOAX, DTMRX2 ausgestattet sind

Video-Multiplexer

e Multiplexer Videotec SP16C
e Multiplexer Javelin/Hitron

e Multiplexer Eneo
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3 Installation

o

ADie folgenden Tatigkeiten miissen, wenn nichts anderes angegeben ist, bei unterbrochenem Stromkreis

vorgenommen werden.

/A Die Installation ist Fachtechnikern vorbehalten: Der fehlerhafte Anschlul? der Peripherieeinheiten kann
zur Trennung der Video-Matrix vom gesamten System fuhren.

3.1 Vorbereitende Téatigkeiten

3.1.1 Offnen der Verpackung

Weist die Verpackung keine

offensichtlichen Anzeichen fir Stiirze oder starke Abschabungen auf, kann anhand

der Liste in Kap.1.1 Packungsinhalt der Materialinhalt Gberpruft werden.
Es ist Sache des Installationstechnikers, die Verpackungsstoffe materialgerecht zu sortieren und nach den
geltenden Landesvorschriften zu entsorgen.

3.1.2 Uberpriifung der Kennzeichnung

A Vor Beginn der Installationsarbeiten ist zu kontrollieren, ob das gelieferte Material den jeweiligen
Anforderungen entspricht. Zu erkennen ist dies anhand des Kennzeichnungsetiketts, wie in Kap. 1.5
Kennzeichnungsdaten beschrieben. Unter keinen Umstanden dirfen Anderungen oder Anschliisse
vorgenommen werden, die in diesem Handbuch nicht genannt sind: Der Gebrauch ungeeigneten Gerétes kann
eine schwere Gefahr fur die Sicherheit der Bediener und der Anlage bedeuten.

3.2 Installationsbeispiel

100=240 V~ é oo 00000000
47-63 Hz qg [ I?I?]:D QQO0 oooo_<11>ooo
I
[
__________ | J -
|
| L
=1 :____
|
|
—~ |
:t ............................... : =5 =
|
| i
: | ] i
e e
MATERIALBEDARF:

Videosteuerung:

2 Monitore

2 Videokameras

1 Video-Matrix SM164A

Steuertastatur:
1 Steuertastatur DCTEL

Alarmesensor

Telemetriesteuerung:
1 Empféanger DTRX3 mit Karte DTCOAX
1 Empfanger DTMRX1
1 Schwenkkopf PTH910P
1 Schwenkkopf PTH910

PC
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3.2.1 Kabel

Kabel fur die Ubertragung / den Empfang von Steuerbefehlen: nicht abgeschirmte verdrillte

Doppelader mit Mindestquerschnitt 0,22 mm?2 (AWG 24):

e ein Paar fiir die Ubertragung in RS485 sowohl Leitungen KEYBOARDS, als auch Leitungen AUX (max.
AnschluRdistanz 1200m.)

e ein Paar fur die Versorgung der fernspeisbaren Tastaturen (max. Anschlu3distanz 700m.)

................

Kabel fur Steckbuchse DB25: mehrpoliges Kabel mit Mindestquerschnitt 0,22 mmz2 (AWG 24)

Videokabel: Koaxialkabel RG59 oder gleichwertiges, fir die Video- und die
Telemetriedatentbertragung (in diesem Fall betragt die max. Anschlu3distanz 350m)

Mehrpoliges Kabel: jede Steuerfunktion des Schwenkkopfes wird von einem empfangerinternen
Relais aktiviert / deaktiviert.

Die endgultige Anzahl der Kabel wird nach folgenden Angaben bestimmt:

e 7 Drahte fur die Bewegung des Schwenkkopfes (230 V~ o0 24 V~): rechts, links, oben, unten, Autopan,
common, Erde (nur fir 230 V~)

6 Steuerdrahte fur Optiken mit Polaritatsumschaltung (Zoom, Focus, Iris)

4 Steuerdrahte fir die Optiken mit gemeinsamem Draht (Zoom, Focus, Iris)

7 Drahte fur die Preset-Steuerung: 5 werden mit den zugehdrigen Potentiometern verbunden, +5 V=== und Masse

4 Dréhte fur den Wiper

3 Drahte fur den Washer

2 Drahte fir jeden benutzten Hilfsschaltkreis

e 3 Drahte fur Netzkabel

Anmerkung: es wird empfohlen, fur die Funktionen in Nieder- und Hochspannung unterschiedliche mehrpolige
Kabel zu benutzen.

Empfohlener Mindestquerschnitt: 0,56 mm.2 (AWG 20) fir Hochspannungsdrahte (Schwenkkopf, Wiper, Washer)
0,34 mm.2 (AWG 22) fur Niederspannungsdrahte (Optik, Hilfsschaltkreise, Preset)
0,75 mm.2 (AWG 18) fur Netzversorgungsdrahte des Empfangers DTRX1

Kabel fur PC: serielles 9-poliges Standard-Verlangerungskabel (max 15m)

3.3 Ein- und Ausschalten

A

/A\Bevor das Gerat mit Strom versorgt wird:

e Anhand der Kennzeichnungsetiketten ist zu prifen, ob das gelieferte Material den spezifischen
Anforderungen entspricht. Siehe hierzu die Ausfiihrungen in Kapitel 1.5 Kennzeichnungsdaten

e Esist zu prifen, ob die Video- Matrix und die anderen Anlagenkomponenten verschlossen sind und ein
direkter Kontakt mit spannungsfilhrenden Teilen somit ausgeschlossen ist

e Die Video- Matrix und andere Gerate der Anlage missen auf einer ausreichend grof3en und soliden
Unterlage stehen

o Die Netzkabel dirfen die normalen Tatigkeiten des Installationstechnikers nicht behindern

e Esist zu prifen, ob die Versorgungsquellen und verwendeten Verlangerungskabel dem Verbrauch des
Systems angemessen sind

/A\ EINSCHALTEN: Die Netzversorgungsstecker wird mit der Netzleitung verbunden, dann wird der
entsprechende Klinkenstecker an die mit 12VDC markierte Buchse der Video- Matrix angeschlossen.

/4\ AUSSCHALTEN: Der Stecker des externen Netzteils wird von der Versorgungsleitung getrennt, der
Klinkenstecker wird von der Video- Matrix gelost.
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3.4 Konfiguration

3.4.1 Offnen und SchlieRen

A Vorsicht! Die Video- Matrix darf ausschlieB3lich von Fachtechnikern geoffnet werden.

e Die Video- Matrix wird durch Abziehen des Klinkensteckers von der Versorgungsleitung getrennt

¢ AnschlieBend wird die Schraube entfernt, die auf der Riickseite der Video- Matrix hinter der oberen
Abdeckung liegt

e Die Abdeckung wird abgenommen, wobei genauestens darauf zu achten ist, dass die entfernten Schrauben
oder andere Metallteile nicht im Innern der Video-Matrix oder an der Verdrahtung der Tastatur
zuruickbleiben.

Verschlossen wird die Matrix in umgekehrter Reihenfolge, wiederum bei ausgeschalteter Stromversorgung.

3.4.2 Dip-Schalter und Jumper

4

/N

Dip Switch SW1
P Jumper JP11 Jumper 75 ohm
Videoeingange

3.4.2.1 Funktionen der Dip-Schalter
Im Innern der Matrix SM84A / SM164A befindet sich ein 8-Wege-Dipschalter fur die Konfiguration (SW1):

1000090

DIP FUNKTION
DIP 1,2,3,4 Auswahl des Kommunikationsprotokolls mit Hilfe der Tastaturen; siehe Abschnitt 3.4.2.2
DIP 5,6 Nicht benutzt: auf OFF stehenlassen
Dip 7,8 Auf ON: Erméglichung der Matrix-firmware- Neubearbeitung; siehe Abschnitt 4.8
Auf OFF: Erméglichung der PC- Kontrolle. Normalerweise auf OFF stehenlassen

3.4.2.2 Auswahl des Kommunikationsprotokolls mit Hilfe der Tastaturen

Video- Matrix durch Abziehen des Netzklinkenschalter ausschalten

e Abdeckungsbefestigungsschrauben entfernen und die Matrix nach den Ausfihrungen in Abschnitt 3.4.1
offnen

e Den Dipschalter nach der folgenden Tabelle identifizieren und einstellen

¢ Die Abdeckung schlieRen und anschrauben

¢ Netzklinkenschalter anschlieen, um die Video- Matrix wieder einzuschalten.

Anmerkung: Jede Anderung am Dipschalter wird beim Neustart der Video- Matrix erkannt.
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Dip switch

1 2 3 4 Protokoll und Baudrate Angeschlossene Tastaturen
OFF |OFF |OFF |OFF |Macro, 38400 baud (*) Tastaturen der neuen Serien:
OFF |OFF |OFF |ON Macro, 19200 baud DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR

OFF |OFF |ON OFF | Macro, 9600 baud
OFF |OFF |ON ON Macro, 1200 baud

OFF |ON OFF |OFF |Linxs, 9600 baud Tastaturen der Serien Linxs:
OFF |ON OFF |ON Linxs, 1200 baud LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36

OFF |ON ON OFF | Videotec ciclici, 9600 baud Tastaturen der Vorlauferserien:
OFF |ON ON ON Videotec ciclici, 1200 baud SWC4, SWC8, DCMT8 mit Schnittstelle

ON OFF |OFF |OFF |[Videotec OSM, 9600 baud Tastaturen der Vorlauferserien:
ON OFF |OFF |ON Videotec OSM, 1200 baud DCS2, KEYPLUS, SWC16 mit Schnittstelle

ON OFF |ON OFF | Videotec SW328, 9600 baud | Tastatur der Vorlauferserie: DCS3

ON OFF |ON ON -
ON ON OFF |OFF
ON ON OFF |ON
ON ON ON OFF
ON ON ON ON

Unzuldssige Konfigurationen

(*) Werkseinstellung

3.4.3 Einschalten des Belastungswiderstandes auf der Leitung AUX

Der Jumper JP11 wird gemalR der Abbildung positioniert, um den Belastungswiderstand von 120 Ohm auf
RS485 der Leitung AUX zu aktivieren / deaktivieren:

JP11
m O B Jumper JP11 mit eingeschaltetem Belastungswiderstand (Position A)
JP11
A @) m B Jumper JP11 mit nicht eingeschaltetem Belastungswiderstand (Position B)

3.4.4 Ausschaltung der 75 Ohm Videoeingange

Die 75 Ohm- Ladungen an den Videoeingdngen Konnen ausgeschaltet werden indem der entsprechende
Jumper in die B-Stelle gestellt wird.

JP3
» »3 // A

@ [oxté 5
-Ea9
=39

ao

o O o oO o O E
Il 92 3

ao ao

Beispiel: Eingange 1-2-3 ohne Ladung
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3.5 Steckkontakte und Anschlisse

3.5.1 Steckkontakte auf der Riickseite der Video- Matrix

Die Video- Matrix SM84A /| SM164A besitzt auf der Ruckseite der Mechanik:
1 25-polige Steckbuchse fiir den Anschlu3 der Alarmkontakte, des Relaiskontaktes, des VCR-Triggers und
des externen Alarmresets
4 Steckbuchsen RJ-11 fiir den Anschlul® der Tastaturen
1 Steckbuchse RJ-11 fiir den Anschlufd der Telemetrieempfanger oder Multiplexer

1 Jack- Steckbuchse fiir die Netzversorgung
1 9-polige Steckbuchse fur PC- Anschluf

4 Videoausgange BNC
8/16 Videoeingdnge BNC

Vista posteriore della matrice SM164A:

—ac—
PC _O—’ OJ%LO — AUX KEYBOARD! OWDEO OUVT‘DEO | @ Q Q Q Q Q Q Q ’
g T O 1 00000000000
Speisuna AUX Videoausgan Videoeingénge
Alarme Leitung  Tastaturen
3.5.2 AnschlulRbelegung DB25
Pin Anschlufl Funktion
1 Eingang Alarm 1 Alarme
2 Eingang Alarm 2 Alarme
3 Eingang Alarm 3 Alarme
4 Eingang Alarm 4 Alarme
5 Eingang Alarm 5 Alarme
6 Eingang Alarm 6 Alarme
7 Eingang Alarm 7 Alarme
8 Eingang Alarm 8 Alarme
9 Eingang Alarm 9 Alarme
10 Eingang Alarm 10 Alarme
11 Eingang Alarm 11 Alarme
12 Eingang Alarm 12 Alarme
13 Eingang Alarm 13 Alarme
14 Eingang Alarm 14 Alarme
15 Eingang Alarm 15 Alarme
16 Eingang Alarm 16 Alarme
17 Alarmreset Alarmreset
18 GND Alarmreset
19 Trigger VCR Videorecorder
20 GND Videorecorder
21 Normalerweise Geschlossen Relais Peripheriegerate
22 Common Relais Peripheriegerate
23 Common Relais Alarme
24 Common Relais Alarme
25 Common Relais Alarme

A;Die Alarme von 9 bis 16 sind nur beim Video- Matrixmodell SM164A verflgbar.
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3.5.3 Anschlisse fiur die Alarmsteuerung
Siehe Tabelle mit der AnschluBbelegung des Steckverbinders DB25

3.5.3.1 Alarmkontakte

¢A;VORSICHT! Die Alarmkontakte dirfen nicht mit Spannung versorgt werden ! Die Sensoren (oder die
benutzte Alarmzentrale) missen einen Trockenkontakt bereitstellen.

Fir die korrekte Steuerung der Alarme mussen die Alarmparameter bei der Video- Matrixprogrammierung
sorgfaltig eingestellt werden.

3.5.3.2 Hilfskontakt (Alarmrelais)

Die Video- Matrix SM84A / SM164A gestattet die Steuerung eines Hilfskontaktes (Relais), der bei Ausldsen
eines Alarmes angesprochen wird, falls er im Rahmen der Matrix- Programmierung funktionsgerecht eingestellt
wurde. Die Kontakte des Hilfsrelais befinden sich an den Anschluf3stiften 21 und 22 des Steckkontaktes DB25.

3.5.3.3 Externes Reset

Der Resetimpuls wird auf seiner Abstiegs- oder Aufstiegsflanke erkannt (einstellbar bei der Matrix-
programmierung)

Der Stift 17 des Steckkontaktes DB25 ist dem Externen Reset des Alarmzustandes zugeordnet, die
Bezugsmasse entspricht dem Stift 18.

3.5.4 AnschluR der Video- Matrix an die Peripheriegerate

3.5.4.1 Steuertastatur (Leitungen Keyboards)

Alle in Kap. 2.2 AnschlieBbare Einrichtungen genannte Tastaturen und die Video- Matrix SM84A / SM164A
kénnen Uber ein Telefonkabel verbunden werden, das zwischen den 4 mit KEYBOARDS gekennzeichneten RJ-
11-Buchsen verlauft.

Sie kdnnen auf kurze Distanz direkt mit dem 1,5 m langen Kabel (gemeinsam mit den Steuertastaturen
geliefert) oder - fir grof3ere Entfernungen - mit den RJ-Jack-Wandké&sten (gemeinsam mit den Steuertastaturen
geliefert) verbunden werden.

Eine Ausnahme sind die Tastaturen der Vorlauferserie, bei denen eine Kommunikationsschnittstelle erforderlich
ist, weil sie keine RS485 haben (auer dem Modell DCS3).

Ferner kénnen die Tastaturen DCTEL und DCBD sowie solche der Serien Linxs direkt von der Video- Matrix
gespeist werden.

Alle Tastaturen miissen auf eine Ubertragungsgeschwindigkeit eingestellt werden, die mit der programmierten
Geschwindigkeit der Matrix kompatibel ist.

Wie man die Tastaturen konfiguriert, geht aus ihren Bedienungshandbiichern hervor.

Schematische Ubersicht:

TASTATURTYP ANSCHLUSS HOCHSTENTFERNUNGEN

DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, | Direkt: RS485 1200m

DCIR RS485 Netzversorgung 700m™

LXRPK12, LXRPK23, Direkt: RS485 1200m

LXRPRC36 RS485 und Netzversorgung Netzversorgung 700m

DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, | AnschluR3schnittstelle: (CURRENT LOOP) 1500m

DCS2, KEYPLUS RS485 — CURRENT LOOP

DCS3 Direkt: RS485 1200m
RS485

@ Nur Tastaturen DCTEL, DCBD
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Die Telefonkabel werden anhand der folgenden Plane angeschlossen:

———MAX 1200m———

RS485-A

RS485-B
© 00 B

CER LRR)

———MAX 1200m———

RS485-A
RS485-B

B R
[ I
®0 0 +12Vce 200
GND
b MAX 700m————

AFEAAAAEAAR BAAS L mrn

Anschlul3 RS 485 Leitungen TASTATUREN

VIDEO- MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 TASTATUREN
RS485-A =] — Weil RS485-A
RS485-B Schwarz =~ -eeeeeeeeeeeee- Gelb RS485-B

12 vbc® =0 A ———— Griin 12 VDC
GNDW (€171 e — Rot GND

@ Die Netzversorgung der Tastaturen tiber die Video- Matrix ist nur mit den Tastaturmodellen DCTEL und
DCBD sowie mit den Tastaturen der Serien Linxs LXRPK12 und LXRPK23 mdglich. Die Hochstentfernung
betragt unabhangig davon 700m

3.5.4.2 Telemetrieempféanger (Leitung AUX)

Alle im Kap. 2.2 Anschlie3bare Einrichtungen genannten Empfanger und die Video- Matrix SM84A / SM164A
kénnen Uber ein Telefonkabel verbunden werden, das zwischen den beiden mit AUX gekennzeichneten RJ-11-
Buchsen verlauft.

Sie kdnnen fir einen Test direkt mit dem 1,5 m langen Kabel (im Lieferumfang des Herstellers enthalten) oder -
fur groRere Entfernungen - mit den RJ-Jack-Wandkasten (im Lieferumfang des Herstellers enthalten)
verbunden werden.

Siehe hierzu die folgende Tabelle:

AnschlulR RS 485 Video- Matrix (Leitung AUX) - Empfanger

MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 EMPFANGER
RS485-A WeiR e Blau RS485-A
RS485-B T T ——— Schwarz RS485-B

Alle Empfanger missen auf den Kommunikationsmodus RS485 und eine Ubertragungsgeschwindigkeit
eingestellt werden, die dem programmierten Einstellwert der Video-Matrix entspricht.
Fur die Konfiguration der Empfanger siehe die dort beiliegenden Handbiicher.

Die Empfénger kdnnen auf zweierlei Weise an die Leitung AUX angeschlossen werden:
e Empfanger in Reihenschaltung (Punkt-zu-Punkt-Verbindung)
o Empfanger auf derselben Leitung (Mehrpunktverbindung)
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Punkt-zu-Punkt-Verbindung

Diese Art des Anschlusses gestattet die Steuerung eines oder mehrerer in Reihe geschalteter Empfanger tiber
die Leitung AUX (Punkt-zu-Punkt-Verbindung). Die Abschlu3widerstande der Matrix- Leitung AUX missen
eingeschaltet sein (siehe Abschnitt 3.4.3). Der AbschluRwiderstand der Empféngerleitung RS485 seinerseits
muf3 eingeschaltet sein. Jeder Empfanger muf} eine eigene, von den anderen Empféngern abweichende
Adresse haben. Die Baudrate und das Protokoll von Empfangern mit dem Kommunikationsmodus RS485
(Videotec oder MACRO) mussen mit den Einstellungen der Matrix- Leitung AUX Ubereinstimmen.

I T

ARAAGAAAARARARE wrm
AUX

Die Empfanger kénnen das aufgenommene Signal intern regenerieren und auf einer anderen
Verbindungsleitung zum nachsten Empféanger weiterleiten. Jede der drei Leitungsstrecken (L1, L2, L3) ist
unabhéangig und verbindet von Punkt-zu-Punkt nur zwei Einrichtungen, beide mit eingeschaltetem
Belastungswiderstand, tiber eine Lange von bis zu 1200 Metern. Die Entfernung zwischen Video-Matrix und
Empfanger R3 kann somit 3600 m erreichen (1200 m zwischen der Aux Matrix- Leitung und dem R1-
Empfanger, 1200 m zwischen R1- Empfanger und R2-Empfanger, sowie weitere 1200 m zwischen R2-
Empfanger und R3- Empfanger, in der Summe somit 3600 m).

Zur Beachtung: Im Falle der dargestellten Verbindung (Punkt-zu-Punkt) fihren Fehlfunktionen eines Gerétes
zum Ausfall auch der nachfolgenden Empfanger.

Mehrpunkt-Verbindung

Diese Art der Verbindung gestattet es, Uber die Leitung Aux, einen oder mehrere Empfanger zu steuern, die an
derselben Leitung liegen (Mehrpunkt-Verbindung).

Alle an dieselbe Leitung angeschlossenen Empfanger mit denselben Baudrate und Protokoll missen mit
demselben Kommunikationsprotokoll RS485 bestimmt werden.

Fir jede dieser Leitungen gelten folgende Betrachtungen:

e Der Belastungswiderstand der Aux Matrix- Leitung muf3 eingeschaltet sein (Kap. 4.3.4 Einschalten des
Belastungswiderstandes auf der Leitung AUX)

e Nur einer der Empfanger (am anderen Ende der Leitung gelegen) hat einen eingeschalteten
Belastungswiderstand.
Die Gesamtlange der Leitung darf 1200 m nicht Uberschreiten.
Jeder Empfanger muf3 eine eigene Adresse haben, die von denen der anderen abweicht.

17 LT

A L L2 L3

AARAAAAA AAAR T
AUX

Bei den Empfangern R1, R2 darf der AbschluRwiderstand nicht eingeschaltet sein. Die Hochstlange der Leitung
von einem zum anderen Ende (von der AUX Matrix- Leitung zum Empfanger R3) betragt 1200 Meter.

Zur Beachtung: Im Falle der dargestellten Verbindung (Mehrpunkt) beeintrachtigt eine Fehlfunktion an einem
der Geréate nicht den Betrieb der anderen Empfanger.
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3.5.4.3 Multiplexer (Leitung AUX)
Richten Sie sich in den folgenden Anschluf3tabellen danach, welcher Typ Multiplexer benutzt wird

Verbindung RS 485 Matrix (Leitung AUX) — Multiplexer Javelin/Hitron

VIDEO-MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A N — Schwarz RS485-A
RS485-B T ——— Griin RS485-B
VIDEO-MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux

RS485-A N — Schwarz RS485-A
RS485-B T —— Gelb RS485-B

3.5.4.4 Videorecorder

Der Triggerimpuls wird auf seiner Abstiegs- oder Aufstiegsflanke erkannt, je nachdem, was bei der Video-
Matrixprogrammierung eingestellt wurde. Der Videoeingang VCR wird mit dem Videoausgang 2 der Video-
Matrix verbunden (Ausgang fur den Videorecorder). Fiir den VCR-Trigger hingegen beachten Sie die folgende
Anschluf3tabelle:

Verbindung Video-Matrix - VCR

DB25 Matrix Videorecorder

Pin 12 — Trigger Triggerstift

Pin 14 —Masse GND ~ —---m-mmmmeemeee- Massestift
3.545PC

Ein PC fir die Fernsteuerung der Matrize oder fir die Neubearbeitung des Firmwares Uber ein serielles 9-
poliges Standard-Verlangerungskabel (DB9M - DB9F) laft sich an die Steckbuchse DB9 (“PC”) der Video-
Matrix anschlieRRen.

Mit dem Kommunikationsprotokoll Macro, das im Anhang aufgefuihrt ist, kénnen die Matrize vollstandig
gesteuert und besondere Vorkommnisse aufgezeichnet werden.
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4 Betriebseigenschaften der Video- Matrix

4.1 Steuerung der Videoeingange

4.1.1 Automatische Umschaltsequenzen

A Die automatischen Umschaltsequenzen sind Gruppen von Videoeingangen, die nacheinander angezeigt
werden. Die Abfolge und die jeweilige Anzeigedauer werden vom Bediener festgelegt. Jede Umschaltsequenz besteht
aus mindestens 1 und hdchstens 16 Programmschritten (gekennzeichnet durch die Buchstaben A bis P).

Jeder Schritt beschreibt:

e den anzuzeigenden Eingang

e die Dauer der Bildschirmanzeige von 1 bis 300 Sekunden.

Der Programmierung der Umschaltsequenz sind keine Grenzen gesetzt: Ein Eingang kann auch mehrmals
wiederholt werden, wie in der folgenden Tabelle beispielhaft dargestellt:

Schritt Eingang Dauer Bemerkung

1 Der Eingang 1 erscheint 2 Sekunden lang auf dem Bildschirm
Eingang 2 fir 4 Sekunden

Eingang 5 fir 7 Sekunden

Schritt D wird ignorniert und Ubersprungen

Eingang 2 wird erneut 5 Sekunden lang angezeigt

Die automatische Umschaltung beginnt erneut mit dem Schritt A, weil
keine weiteren Programmschritte vorhanden sind.

o0|m>

2
5
2

ot (NN

mim

4.1.2 Automatische Tages- und Nachtschaltsequenzen

Fir jeden Ausgang lassen sich zwei verschiedene Umschaltsequenzen festlegen, mit denen Anlagen
kontrolliert werden kdnnen tagsuber (wenn sich das Personal tUblicherweise anwesend ist) und wahrend der
Nacht (wenn die Uberwachung vornehmlich die AuRenseite oder kritische Punkte einer Anlage erfassen soll).
Bei der Konfiguration missen die Uhrzeiten fiir den Beginn und das Ende der Tagessequenz festgelegt werden.
Die nachtliche Umschaltsequenz ist in den tibrigen Stunden eines 24-stiindigen Gesamttages aktiviert.

/A\ Achtung! Wenn die Nachtsequenz nicht genutzt wird (fiir einen 24-Stunden-Tag wird eine einzige
automatische Umschaltsequenz vorgegeben), missen der Beginn und das Ende der Tagessequenz auf 00:00
und 23:59 gelegt werden. Eine scheinbare Stérung der Matrix kann darauf zurtickzufiihren sein, daf3 die Uhrzeit
fur den Beginn / das Ende der Tagessequenz fehlerhaft eingestellt wurde.

4.1.3 Manuelle Auswahl

Mit der Tastatur kann der Bediener direkt den gewtinschten Eingang anwahlen, die automatische
Umschaltsequenz wird dadurch unterbrochen.

Die Auswabhl eines bestimmten Videoeingangs wird immer mit Bezug auf den aktiven Monitor getroffen: Ist die
Tastatur fur die Steuerung mehrerer Monitore freigegeben, gilt die Auswahl des Videoeingangs nur fir den
"aktiven" Monitor (also den zuletzt angewabhlten).

Die lokale Tastatur und die dezentralen Tastaturen DCTEL und DCBD gestatten die Steuerung samtlicher
Ausgéange. Die Tastaturen DCJ und DCK kénnen so eingestellt werden, dal’ der Zugriff fir jeden einzelnen
Bediener auf eine bestimmte Gruppe von Videoausgangen beschrankt wird. So wird vermieden, daf3
unbefugtes Personal wahllos Zugang zu allen Ausgangen erhalt.

4.1.4 Gebrauch der Tasten Inc/Dec
Die Tasten Inc/Dec gestatten die Unterbrechnung eines automatischen Umschaltvorganges an einem Eingang
und die bedarfsweise Auswahl des darauf folgenden / vorangehenden Videoeinganges (unter Einhaltung der fiir
die laufende Umschaltsequenz festgelegten Reihenfolge), ohne den Ziffernblock fir die Auswabhl eines
Einganges benutzen zu miissen.

4.1.5 Dem Videorecorder zugeordneter Videoausgang

Der Videoausgang 4 der Video- Matrix SM84A / SM164A ist dem Videorecorder zugeordnet, soweit dieser
aktiviert ist. In einem solchen Fall wird der Videorecorderkanal einzig und allein vom Triggerimpuls gesteuert.
Jeder Steuerbefehl, der von der Tastatur kommt und diesen Kanal betrifft, wird daher ignoriert.
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4.2 Alarme

/A\ Die Video- Matrix besitzt eine Alarmsteckbuchse DB25, an die 8/16 (je nach Modell SM84A / SM164A)
Alarmkontakte ("Alarmeingange") angelegt werden kénnen, einen fir jeden Videoeingang des Videogerates.

Bei der Auslésung eines Alarm geschieht folgendes:

o Die Tastaturen, welche die Anzeige des Alarmstatus gestatten, aktivieren auf Wunsch einen Warnsummer.
Bei Bedarf weist eine Meldung auf dem Display oder eine blinkende Leuchtdiode auf den Alarmzustand hin
(dies hangt von den Eigenschaften und der Konfiguration der einzelnen Tastatur ab).

e Jeder zur Erkennung freigeschaltete Ausgang zeigt das Videosignal, das dem zeitlich zuletzt erkannten
Alarm entspricht; ist ein Ausgang nicht fur die Erkennung des Alarmstatus freigeschaltet, wird er nicht auf
dem Bildschirm gezeigt.

o Das Alarmrelais (Hilfskontakt) wird geschlossen und ein Warnsummer im Innern der Video- Matrix in Gang
gesetzt, falls die Konfiguration des Alarmkontaktes dies vorsieht.

e Dem Identifikationstext des Eingang wird die Meldung “ALARM” hinzugesetzt.

Ein Alarmzustand wird intern gespeichert und geht auch bei einem zeitweiligen Stromausfall der Video- Matrix
nicht verloren. Achtung! Bei der Alarmkonfiguration gilt besondere Vorsicht, weil eine fehlerhafte Einstellung zu
schwer identifizierbaren Betriebsstérungen fihren kann.

4.2.1 Alarmkontakttypen
Jeder einzelne Alarm kann folgendermaRen definiert sein:

e SchlieRer (Arbeitskontakt): Der Alarmstatus wird erkannt, wenn der Alarmkontakt mit dem Common-Kontakt
kurzgeschlossen wird

o Offner (Ruhekontakt): Der Alarmstatus wird erkannt, wenn die Verbindung zwischen dem Alarm- und dem
Commonkontakt unterbrochen wird.

e Nicht benutzt: Der Alarmkontakt wird ignoriert.

Achtung! Die Anschlu3stifte, die mit keinem Alarmkontakt verbunden werden, miissen als NICHT BENUTZT
konfiguriert werden.
Am folgenden Beispiel ist nachvollziehbar, wie die Alarmkontakte funktionieren:

1 _/._ 1 _/._
2| e 2| | Alarm-SchlieRer: Die Kontakte sind vom Common
DB25 3l e DB25 3 N Alarmkontakt getrennt. Bei Schlie3en des Kontaktes
wird die Erkennung des Alarms Nummer 3 aktiviert.
25 25
Alarm-Offner: Die Kontakte sind mit dem Common
! i ! X o Alarmkontakt verbunden (Stift 23-24-25). Bei Offnen
2 . 2 = der Verbindung wird die Erkennung der Alarme
pB25| 3 . pB2s| 3 — Nummer 1 und 3 aktiviert. Diese Konfiguration
gestattet es, auch eine Unterbrechung des
% 2 Verbindungskabels zwischen Sensor und Video-
Matrix als Alarmstatus zu erkennen.
4.2.2 Alarmtyp

Es gibt KONTUNUIERLICH oder IMPULSWEISE abgegebene Alarmsignale.

Der Unterschied besteht im unterschiedlichen Verhalten der Video- Matrix bei Beendigung des Alarmsignals:

e Impulsalarm: Die Video- Matrix bleibt im Alarmzustand und erwartet ein Reset (von der Tastatur, extern oder
zeitgeschaltet)

¢ kontinuierlicher Alarm: Die Video- Matrix hebt den Alarm automatisch auf und kehrt ohne die Notwendigkeit
eines Resets in den Normalbetrieb zurtick.
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4.2.3 Reset des Alarmstatus

Ein Alarm kann auf vier Arten aufgehoben werden:

e von der Tastatur: Der Bedienende ruft das Reset des Alarmzustandes auf, im Einzelfall nach Eingabe eines
ResetpalRworts (wenn mit der Tastatur DCJ oder DCK gearbeitet wird. Die anderen Tastaturen akzeptieren
den Resetbefehl ohne PaRRwortabfrage)

e extern: aktiviert durch einen Resetkontakt an der Alarmsteckbuchse

e zeitgeschaltet: Es ist mdglich, eine Zeit festzulegen, nach deren Ablauf der Alarm automatisch aufgehoben
wird (einstellbar von 2 Sekunden bis 12 Stunden)

e automatisch, wenn der als KONTINUIERLICH definierte Alarmzustand beendet wird

4.2.4 Aktivierung der Alarmerkennung
Jeder Videoausgang kann je nach Betriebsanforderungen einen Alarmzustand erkennen oder nicht.
Die von einem Alarmzustand nicht beeinfluBten Ausgénge (jeder Alarmkontakt kann einzeln konfiguriert
werden) weisen keine Bildschirmanzeige auf und nur die Tastatur ist auf Wunsch in der Lage, auf die Stérung
hinzuweisen.
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4.3 Aktionen bei Alarm

Fir jeden Alarm wurden zwei Aktionen definiert, um die Verwaltung flexibler zu gestalten:

Aktion: Videoumschaltung
Aktion: Umpositionierung Telemetrie.

4.3.1 Aktion: Videoumschaltung

Normalerweise wird im Alarmfall die Kamera angezeigt, die der Nummer des aktiven Alarms auf allen fir die
Erkennung freigegebenen Monitoren entspricht: Dem Alarm 1 entspricht Kamera 1, dem Alarm 2 die Kamera 2

usw.

Falls ein anderer als der standardmafiige Videoeingang umgeschaltet werden mul3, kann eine differenzierte
Umschaltung durch Gebrauch der Aktion bei Alarm aufgerufen werden.
Auf dem Konfigurierungbildschirm der Alarme wird in biindiger Form die zugehdrige Aktion angezeigt:

ALARM NUMMER 1 5]
____________________________ ]
1.Typ: Norm.Geoeffnet ]
2.Reset: Auto ]
3.Relais: JA ]
4.Buzzer: NEIN ]
5.Erkennung: 1,2,3,4 ]
6.Action: KO4:MO2,E01:P03 ]
]

]

]

]

INC.Folgender Alarm
DEC.Vorheiger Alarm

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.Ende

K04 :M02 bedeutet, daf3 im Alarmfall 1 Kamera 4 auf Monitor
2 umgeschaltet wird.

Der Hinweis C--:M—sagt aus, dald von der
Videoumschaltung kein Gebrauch gemacht wird, daf also
der Normalbetrieb vorgesehen ist.

4.3.2 Aktion: Umpositionierung Telemetrie

Falls die Steuerung einer Telemetrieleitung auf der Leitung Aux vorgesehen ist, kann eine Schwenk-Neige-
Einrichtung oder eine Domekamera im Alarmfall auf eine bestimmte Preset-Position umpositioniert werden:

ALARM NUMMER 1 5
1.Typ: Norm.Geoeffnet
2.Reset: Auto
3.Relais: JA
4 .Buzzer: NEIN
5.Erkennung: 1,2,3,4
6.Action: KO04:M02,E01:P0O3

INC.Folgender Alarm
DEC.Vorheiger Alarm
SEQ.Ende

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

4.3.3 Anderung der Aktionen

Im Alarmment wird [ gedriickt, um das Untermeni Aktion aufzurufen.

ALARM-AKTION 1 5.6
VIDEO

1.Zeigt Kamera 4

2.auf Monitor 2

TELEMETRIE
3.Empfaenger 1
4.Position 3

CLEAR.Aktion loeschen

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.Ende

EO1:PO3 bedeutet, daf3 im Alarmfall 1 die Schwenk-Neige-
Einrichtung / die Dome Nummer 1 auf die Presetstellung 3
umpositioniert wird.

Der Hinweis R--: P—sagt aus, daf’ von der Umpositionierung
der Telemetrie kein Gebrauch gemacht wird.

vit (). BEN BER BER ird der entsprechende Punkt

geandert.

EXD zum Loschen der vorgegebenen Aktionen.

Wahrend der Anderung blinkt der jeweilige Menuipunkt: Mit
£/ wird der Wert geandert, mit wird er bestatigt.
Falls mdglich, kann die Direktwahlnummer eingegeben
werden (Bsp. [EJ drucken, um die Nummer 3 einzufiigen).
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4.4 Ausschlul® der Videoeingange

Im Normalfall hat die Umschaltung eines Videosignals auf einem Monitor keinen Einflu? auf das, was auf den
anderen Monitoren erscheint. In besonderen Féllen kann es hingegen erforderlich sein, ein Videosignal zu
entfernen, wenn dieses von einer dezentralen Stelle aus gesteuert wird. Das geschieht beispielsweise in
Einkaufszentren oder im AufRenbereich von Banken, wo einige der Monitore fur das Publikum zur Abschreckung
sichtbar sind.

Diese dffentlichen Monitore werden sténdig in einer bestimmten Abfolge von Videoeingangen durchgeschaltet.
Wenn eine dezentrale Station (als Master bezeichnet) einen bestimmten Videoeingang anspricht, mul3 dieser
aus dem sequentiell geschalteten Kameradurchlauf der 6ffentlichen Monitore entfernt werden:

1
RRER Im Beispiel zeigt der Master-Monitor eine

S

v 4+2>3>4 ' 1>2 Umschaltsequenz an den Eingangen 1, 2, 3 und 4

[IDIZIDD Der offentliche Monitor zeigt die Eingange 1 und 2.
P Die Kamera 1 erfaf3t den Bereich einschlieBlich des
(1] offentlichen Monitors.

IC 10

L 13

IC 10

L]

10

L]

o

Wahrend der aktiven Steuerung des Einganges 1

:\{/: - o ( 5»2 DI empfiehlt es sich, den Eingang selbst aus der
71N\ Ch - Umschaltsequenz des 6ffentlichen Monitors zu
l_T& DDE% |: o entfernen. In diesem Fall wurde er durch den Eingang

5 ersetzt, der bezeichnet wird als ersetzende Kamera.

4
w L] :
g -
(11
1
(1]
C1o

4.4.1 Vorgehensweise beim Ausschlu® von Videoeingangen

Ein Videoeingang kann auf zweierlei Weise ausgeschlossen werden:

e manuell

e telemetrisch.

In beiden Fallen wird die Kamera nur ausgeschlossen, wenn die 6ffentlichen Monitore automatisch
umgeschaltet werden. Der Master-Monitor hat stets die Nummer 1.

Der Ausschlul} erstreckt sich nicht auf einen Ausgang, der ausschliel3lich dem Videorekorder vorbehalten ist.
Waéhrend des Ausschlusses erscheint auf dem Master-Monitor eine Hinweismeldung. An ihre Stelle tritt eine
madgliche Alarmmeldung.

4.4.1.1 Konfigurieren

Im Menu 2 Systemkonfigurierung laft sich der Ausschlussmodus einsetzen, indem man den Modus 8 Video
wahlt.

Nach der Auswahl des geeigneten Ausschluldmodus ist die ersetzende Kamera anzugeben.

Siehe kapitel 5 “Programmierung mit Bildschirmmeni (OSM)".
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4.4.1.2 Manueller Modus

Der manuelle Modus empfiehlt sich, wenn keine Schwenk-Neige-Kameras vorhanden sind oder wenn die
Telemetrieempfénger unmittelbar von Bedientastaturen aus gesteuert werden:

<

In diesem Beispiel ist M1 der Master-Monitor, M2 der 6ffentliche

| Monitor. Die Festkamera C erfaf3t den 6ffentlichen Monitor.
w1 &
[T 1
I C1

IEI <
HH

In diesem Beispiel steuert die Bedientastatur K direkt den
Empfanger R, um die Kamera C zu bewegen.

a2 @%@,

H
i
H

O
L

i

i

B—I: -
=R
Iy

Der Videoeingang wird ausgeschlossen, wenn auf dem Master-Monitor entweder per Direktwahl oder mit den

Tasten [B23/EXP eine Kamera bestimmt wird.
Fur die Ruckkehr zum Normalstatus ist die Aktivierung der Umschaltsequenz auf dem Master-Monitor zu

veranlassen (Taste [B2Y).

4.4.1.3 Telemetriemodus
Der Telemetriemodus ist empfehlenswert, wenn die Empfanger Gber einen Umschalter / eine Matrix gesteuert

werden:
@C
N |E| In diesem Beispiel ist M1 der Master-Monitor, M2 der 6ffentliche
: OO Monitor. Die Schwenk-Neige-Kamera C erfaf3t den 6ffentlichen
: 1 Monitor.
M1 2 M2
W | o [
L1 |
{1
| L1
]

Der Ausschlul? wird aktiviert, wenn die Bedientastatur 1 (als Master bezeichnet) entweder tber die Leitung Aux
des Umschalters / der Matrix oder tber Coax-Verbindung den Videoempfanger R steuert, der einem
Videoeingang zugeordnet ist.

Dieser Modus gestattet die manuelle Anwahl der Videoeingange auf dem Master-Monitor. Der Ausschluf? wird
nicht aktiviert, bevor nicht die erste Telemetriemeldung tbertragen ist.

Mit der Taste [B2Y wird der normale Betriebsmodus wiederhergestellt.

Es ist Aufgabe des Bedieners, die Schwenk-Neige-Einrichtung passend umzupositionieren, bevor der
Normalbetrieb wieder hergestellt wird.
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4.5 Hilfsleitung

Die Video- Matrix SM84A / SM164A hat eine Hilfsleitung AUX fur die Steuerung eines Videomultiplexers
(VIDEOTEC, ENEO oder JAVELIN/HITRON) oder einer Telemetrieleitung mit Protokoll VIDEOTEC, MACRO,
ENEO oder PELCO ‘D’ (siehe Abschnitt 4.6).

Die Leitung AUX laf3t sich nutzen, wenn man das Protokoll MACRO sowohl fiir die Video- Matrix, als auch die
Steuertastaturen einstellt. Somit erméglichen die Tastaturmodelle DCJ, DCTEL, DCT, DCK und DCIR die
Nutzung der Leitung AUX. Wenn die Kommunikationen zwischen Tastatur und Video- Matrix im Protokoll
MACRO abgewickelt werden, wandelt die Video- Matrix die fir die Leitung AUX bestimmten Meldungen in das
passende Protokoll um (das der gesteuerten Einrichtung).

4 5.1 Konfiguration der Steuertastaturen

4.5.1.1 Tastaturen DCJ und DCT
Die Tastaturen DCJ und DCT steuern sowohl Telemetrieempfanger als auch Videomultiplexer. Da die
Tastaturen so flexibel verwendbar sind, missen sie umsichtig nach den Ausfiihrungen in ihrem
Betriebshandbuch konfiguriert werden. Auf Tastaturebene wird fiir die Videoleitung das Protokoll MACRO
eingestellt.

4.5.1.2 Tastatur DCK

Durch die Tastatur DCK werden die Video-Multiplexer aber nicht die Telemetrie-Empfanger kontrolliert.
Auf Tastaturebene wird fur die Videoleitung das Protokoll MACRO eingestellt.

4.5.1.3 Tastatur DCTEL
Die Tastatur DCTEL steuert Telemetrieempfanger, aber keine Videomultiplexer.

Tastatur und Video- Matrix werden so eingestellt, daf3 sie das Protokoll MACRO benutzen. Weitere
Einstellungen auf Tastaturebene sind nicht erforderlich.

4.5.2 Steuerung eines Video-Multiplexers

Es lassen sich drei Multiplexer-Modelle steuern:
e Videotec SP16C

Javelin/Hitron Farbe

Javelin/Hitron Schwarz-Weil}

Eneo Farbe

Eneo Schwarz-Weil3

Nachdem die Video- Matrixleitung AUX auf den Typ des verwendeten Multiplexers eingestellt (siehe OSM
Programmierung der AUX Leitung, Untermeniti COAX und AUX Leitung), wandelt die Video- Matrix die
Meldungen in das passende AUX- Leitungsprotokoll um. Informationen fir die Benutzung dieser Einrichtungen
kénnen den Handbiichern der Tastaturen und Multiplexer enthommen werden.

4.5.3 Steuerung von Telemetrieempfangern und Domes

Es lassen sich ausschliesslich Empféanger oder Domes mit VIDEOTEC, MACRO, ENEO oder PELCO ‘D’-
Protokolle steuern (siehe Abschnitt 4.6). Nachdem die AUX-Matrixleitung je nach dem Typ des zu
verwendenden Protokolls eingestellt wurde (siehe OSM Programmierung der AUX Leitung, Untermeni COAX
und AUX Leitung), wandelt die VideoMatrix die AUX. Leitungsmeldungen in das gewéhlte Protokoll um.
Informationen fir die Benutzung dieser Einrichtungen kdnnen den Handbiichern der Tastaturen und Empfanger
(oder Domes) entnommen werden.
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4.6 Telemetrieprotokoll

4.6.1 Konfiqurieren der Domekamera

Die Dome ist fur das Protokoll einzurichten (falls mehrere Protokolle zur Auswahl stehen), einzustellen sind die
Baudrate und die gewiinschte Kennung.

4.6.2 Konfiqurieren des Kameraumschalters / der Matrix

4.6.2.1 Konfigurieren der Leitung Aux

Im Menii 2.7 Konfigurieren / Ubertragung Koax — Leitung Aux wird das Protokoll und die Baudrate gewahlt, die
dem Wert der Domekamera entspricht.

4.6.2.2 Kommunikationen mit der Bedientastatur

Als Protokoll fiir die Kommunikation mit der Bedientastatur mu3 MACRO mit Hilfe des Dip-Schalters im Innern
des Umschalters / der Matrix eingestellt werden. Geben Sie eine Baudrate vor, die unter Beachtung der
Entfernung und der AnschluZbedingungen méglichst hoch ist.

4.6.3 Konfigurieren der Bedientastatur

4.6.3.1 Videoprotokoll

Als Videoprotokoll (Menii Ubertragungen / Video) wird Macro eingestellt. Die Baudrate wird so gewahlt, daR sie
mit dem Wert des Umschalters / der Matrix Ubereinstimmit.

4.6.3.2 Telemetrieprotokoll

Als Telemetrieprotokoll der Leitung A (B) wird im Menii Ubertragungen / Telemetrieleitung A (B) gewahlt, als
Steckverbindung Video.

Prufen Sie, ob im Menl Telemetrieleitungen die Empféanger des Typs der passenden Telemetrieleitung
zugewiesen sind.
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4.7 Telemetrieubertragung tUber Koaxialkabel

Die Video- Matrix SM84A /| SM164A kann Telemetriedaten (Steuerung Schwenk-Neige-Mechanik und
Kameraoptiken) direkt ber Koax-Kabel an die fur diese Verbindung eingerichteten Empfanger tbertragen ein
DTRXS3, ausgestattet mit Karte DTCOAX oder ein DTMRX2). Mit einem normalen Koax-Kabel des Typs RG59
(oder gleichwertigen Kabeln) kann eine Hochstentfernung von 350 Metern abgedeckt werden (gemessen
zwischen Video- Matrix und Empfanger).

/A\ Zwischen den Videoeingang der Video- Matrix, die Uber koaxiales Kabel ubertragt und die
Videosteckbuchse am gesteuerten Empféanger darf keine aktive Verstarkungseinrichtung geschaltet werden (z.
B. Videoverteiler oder andere Video- Matrixgerate). Es wird deshalb warmstens eine Direktverbindung
empfohlen des Typs Videoeingang Video- Matrix /Koax-Kabel / Telemetrieempfanger am Koaxkabel (siehe
Abbildung Installationsbeispiel, Abschnitt 3.2).

,/A\Jeder Videoeingang kennzeichnet eindeutig die Adresse des Empféangers, an den er angeschlossen wird.
Im koaxialen Telemetrieempfanger, der mit dem Videoeingang 1 der Video- Matrix verbunden wird, muf3
deshalb die Adresse 1 eingestellt werden, der mit Videoeingang 2 verbundene Empfanger erhalt Adresse 2 und
so weiter. Es ist nicht mdglich, mehrere Empfanger mit demselben Koax-Kabel in Reihe zu schalten: An jeden
Videoeingang laft sich nur ein einziger Telemetrieempféanger Gber Koax-Kabel anschlie3en. Daraus folgt, dai
sich an der Video- Matrix SM164A maximal 16 Telemetrieempfanger (8 im Falle von SM84A) liber Koax-Kabel
anschlieRen lassen (einer pro Videoeingang).

Nach Vornahme der Anschliisse muR die Video- Matrix fiir die Ubertragung via Koax-Kabel aktiviert werden.
Dazu im Bildschirmmenii den Programmiermodus aufrufen und den Anweisungen folgen (siehe
Programmierung mit Bildschirmmenii unter dem Punkt Ubertragung COAX und Leitung AUX).

4.8 PC-Verbindung

Die Modelle SM84A und SM164A kdnnen mit einem PC verbunden werden, um die Matrix zu steuern und mit
Hilfe der Spezialsoftware besondere Vorkommnisse aufzuzeichnen und zu bearbeiten.

Der Anschluf3 wird mit einem seriellen Standard- DB9 Verlangerungskabel vorgenommen: Buchse (PC-seitig) —
Stift (matrizenseitig), wobei die Kontakte zwischen den beiden Steckern entsprechend der Numerierung
hergestellt werden (1 mit 1, 2 mit 2, usw.).

Die Kabellange darf 15 Meter nicht Uberschreiten.

Die Kommunikation l&uft Gber das Protokoll Macro, mehr dazu im Anhang. Beachten Sie, dal3 die Dip-Schalter 7
und 8 auf OFF stehen.
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5 Programmierung mit Bildschirmmeni (OSM)

Die Video- Matrix wird tber ein Bildschirmmeni programmiert. Nach der Programmierung findet ein
automatisches Reset der Video- Matrix statt und nach dem Neustart werden die geanderten Einstellungen
gespeichert, auch wenn zwischendurch abgeschaltet wird.

5.1 Aufruf des Programmiermodus

Wird die Video- Matrix von den Tastaturen DCTEL und DCBD gesteuert, werden auf der dezentralen Tastatur

die Tasten gedruckt.

Wird die Video- Matrix von den Tastaturen DCJ und DCK aus gesteuert, sind auf der dezentralen Tastatur

G=JEm zu betatigen.

5.2 Bildschirminhalte

Die Menubildschirme zeigen an, welche Tasten jeweils zul&ssig sind: im Allgemeinen wird mit einer
numerischen Taste (im Meni durch 1./ 2./ 3. usw. gekennzeichnet) der Wert eines Parameters gedndert oder
ein Unterment aufgerufen; mit @3 kehrt man zum vorherigen Menu zuriick.

Weiterhin werden in den Programmiermenuis haufig die Tasten ggg und g3 (Erhéhung oder Verringerung
eines Wertes), und benutzt.

HAUPTMENUE

Jetziges Datum: 2002/09/06
.Jahr : 2002

.Monat: SEPTEMBER

.Tag : 06, FREITAG
.Format : JJJJ/MM/TT
.Sichtbar: JA

.Position: UEBER-LINKS

o U W N

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.Ende

[ ] ..

[ e 1 |Hauptmenu

[ 1.Sprache: DEUTSCH : Mit gl wird eine andere Sprache gewahlt, mit gl .. @ k6nnen Untermenus
[ 2.System-Konfiguration ] aufgeruferlvverden.

[ 3.Schaltsequenz ] : ; ; ; " ; imitiali

[ 4. Tdentifikation-Texte : ) Konfiguration speichern und Video- Matrix neu initialisieren.
[ 5.Alarme ]

[ 6.Passwort ]

[ 7.Maskierung ]

[ ]

[SEQ.Ende ]

[SYSTEM-KONFIGURATION 2] .. . .
[T T 1 |Untermend Systemkonfiguration

[ 1.Datumeinstell: 2002/09/06] :

| 2 Uhreinetell.: 10120143 ] Gestattet die Festlegung der Anlageneigenschaften.

[ 3.Nachtseqg.benutzen: JA ] . ) ) .

[ 4.Beginn/Ende Tages Seq. 1 |Mit fll..lE8 wird ein Untermenu aufgerufen, mit @3 gelangt man zurtick zum
[ 5.Wochentage einstellen ] H t .

[ 6.Aeussere Triggers ] auptmenu.

[ 7.Koax-Uebertragung/Aux ]

[ 8.Video ]

[ ]

[SEQ.Ende ]

DATUMEINSTELLUNG 2.1

Untermeniu Datumeinstellung

Oben steht das derzeit eingestellte Datum; mit ggl..@E8 kann man Jahr, Monat

und Tag andern. Nachdem die Bearbeitung eines dieser Parameter aufgerufen
hat, kann man den Wert mit g3/gZ3 éandern, mit wird die Anderung

bestatigt.

Fir das Datum kann das europaische Format (Tag/Monat/Jahr), das
amerikanische Format (Monat/Tag/Jahr) und das Format nach ISO (Jahr/
Monat/Tag) gewahlt werden. Mit ggl wird das gewlinschte Format ausgewahlt.

Ob und auf welcher Position das Datum angezeigt wird, kann mit den Tasten
@8 und g festgelegt werden.

Mit g3 kehrt man zum vorherigen Meni zurtick.
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UHREINSTELLUNG 2.2

Jetzige Uhr: 10:20:43

.Uhr : 10

.Minuten: 20
.Sekunden-Nulleinstellung
.Format : 24 STUNDEN
.Sichbar : JA

.Position: UEBER-LINKS

oUW N

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

Untermeni Uhreinstellung

Oben steht die derzeit eingestellte Uhrzeit; Mit g und werden die
Stunden und Minuten geandert. Nachdem man die Bearbeitung eines dieser
Parameter aufgerufen hat, wird mit E@/@ der Wert geédndert, mit

bestatigt man die Anderung.
@8 zum Nullsetzen der Sekunden.

1.Beginn: 07:00

SEQ.Ende Fur die Uhrzeit kann das Standardformat (24H) oder das angelséchsische
Format (12H) gewahlt werden.
Ob und wo die Uhrzeit angezeigt wird, kann mit den Tasten g und el
bestimmt werden.
Mit g2 kehrt man zum vorherigen Meni zurtick.

TAGESSEQUENZEN 2.4

Untermenl Tagessequenzen

Werden unterschiedliche Tages- und Nachtsequenzen genutzt, so legt man in
diesem Menl fest, um welche Uhrzeit die Tagessequenz an Werktagen

1.Aeussere Alr.Reset: NEG |

3.VCR benutzen: JA
4.Trigger VCR: POS 1

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.Ende

[ ]

[ ]

[ ]

[ ]

[ 2.Ende : 17:59 ] > | ) ] ] !

[ 1 | beginnt. Die Nachsequenz findet in der verbleibenden 24-Stunden-Zeit und an

% % Sonn- und Feiertagen statt (siehe Kap. 4.1.2)

[ ] . . . . . . .

[ 1| Mit und gem wird die Uhrzeit geandert. Mit g3 und g3 wird der Wert

[ ] " . . L ow sy . . " .

[SEQ. Ende : geandert, mit wird die Anderung bestatigt. Die Minuten kénnen in 10er-
Schritten geéndert werden. Im Beispiel zur Linken wird die Tagessequenz an
Werktagen von 7:00 bis 17:59 benutzt. Die Nachtsequenz lauft folglich von
18:00 bis 06:59 Uhr.

WOCHENTAGE 2.5 .

oCHENTRSE I ) | Untermenii Wochentage

% ;gjgz‘ga ; iiigggiig % Werden unterschiedliche Tages- und Nachtsequenzen genutzt, so legt man in

[ 3 :Mittwocﬁ . arspITsTac ] |diesem Mend fest, wie die einzelnen Wochentage behandelt werden: An den

[ 4.Donnerstag: ARBEITSTAG ] |als FESTTAGEN eingerichteten Tagen werden Uber volle 24 Stunden die die

[ S.Freitag : ARBEITSTAG ] | Nachtsequenzen gefahren. An den als WERKTAGEN eingerichteten Tagen

[ 6.Samstag : ARBEITSTAG I |\yerden die Tages- und Nachtsequenzen so benutzt, wie sie im Untermenti

[ 7.Sonntag : FEIERTAG ]

[ 1 | Tagessequenzen festgelegt wurden.

[ ]

[SEQ.Ende ]

AEUSSERE TRIGGERS 2.6

Untermenii AuRere Triggers

Mit ggm wird die Impulsart des aul3eren Alarmresets festgelegt. Wird dieser
Impuls nicht genutzt, so spielt der eingestellte Wert keine Rolle.

Mit gE@ wird die Erkennung des Triggers durch den Videorecorder aktiviert /
deaktiviert.

Mit gzm wird die Art des Triggers vom Videorecorder eingestellt.

Fir beide Impulsarten zeigt POS an, dal3 das Signal normalerweise tief ist und
der Impuls auf dessen Anstiegsflanke erkannt wird; NEG weist darauf hin, daf3
das Signal normalerweise hoch ist und der Impuls auf der Abstiegsflanke
erkannt wird. Siehe hierzu das Bedienungshandbuch der Einrichtungen, die
den Steuerimpuls bereitstellen, um zu sehen, um welchen Signaltyp es sich
handelt.
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KOAX/AUX Linie 2.7
.Koax Uebertragung: NEIN
.Aux Linie: TELEM.MACRO
.Aux Baudrate: 38400

w N =

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.Ende

Untermeniu Koax und Aux Leitung

Die Matrix kann Telemetriebefehle lber ein koaxiales Kabel tibertragen,
Telemetrieempfanger und Videomultiplexer werden gleichermaf3en lber die
Leitung Aux aus gesteuert.

Mit ggm wird die Ubertragung per Koaxialkabel aktiviert / deaktiviert.
Mit gEm wird das Protokoll der Aux Leitung.
Mit gEm wird die Baudrate ausgewabhit.

Das Pelco D/Eneo Protokoll ist in einer breiten Serie Domgehause und
Empfanger mit verschiedenen Geschwindigkeiten zu finden: es kann deshalb
nitzlich sein, die Geschwindigkeitsstufen zu &ndern, wenn die zu hoch sind
oder wenn die Bewegung nicht so homogen ist.

Es wird empfohlen, erstmal die vier verfiigbaren Geschwindigkeitsstufen zu
probieren und dann diejenige zu wéhlen, die die beste Bewegung ermdglicht.

Zur Beachtung: Fiir die Nutzung sowohl der Koax-Ubertragung als auch der
Aux Leitung muf3 fur die Kommunikation in Richtung Tasten das Protokoll
MACRO eingestellt werden! Andere Protokolle ermdglichen nicht die
Ubertragung der von den Koax und Aux Leitungen stammenden Meldungen.

1.System: PAL
2.Interlaced: JA

Untermenu Video

Mit g wird das benutzte Videoverschlisselungssystem geéndert: Pal oder
NTSC.

Mit gEm wird die Art des Videosignals am Ausgang im Modus On-Screen-Menii
geandert. Stellen Sie ein Zeilensprungverfahren (interlaced): Nein, wenn die
Schriftziige stabiler sein sollen. Bei einigen Monitortypen (vor allem bei
digitalen Geraten) kann diese Funktion zu Problemen mit der Bildkompression

SEQ.Ende
fuhren; in diesem Fall solte eingestellt werden Zeilensprungverfahren: Ja.

[UMSCHALTSEQUENZ 3] .
(o T ; |Untermenidl Umschaltseqguenzen (Nacht und Tag)
% éizg:ziq iizgzig é % Das Untermenii Umschaltsequenzen kann unterschiedliches Aussehen haben,
[ 3. Togessen. . Ausuang 3 ] |ie nachdem, ob die Nachsequenzen aktiviert sind und wieviele Videoausgange
[ 4.Tagesseq., Ausgang 4 1 | die Matrix hat.
[ 5.Nacthseq., Ausgang 1 1 | Die nachtlichen Videosequenzen stehen hier nur, wenn sie aktiviert wurden.
[ 6.Nachtseq., Ausgang 2 I | Andernfalls ist das vereinfachte Menii zu erkennen, das unter dem folgenden
[ 7.Nachtseq., Ausgang 3 ] .
[ 8.Nachtseq., Ausgang 4 1 | Punkt dargestellt ist.
[ 1 | Mit g ...lE@ wird die Umschaltsequenz geandert, mit @3 kehrt man zum

.End T .
158, Ende ] Hauptmeni zurtck (siehe Kap. 4.1.2)
[UMSCHALTSEQUENZ 3] .
(oo lll ;1 |Untermentd Umschaltsequenzen (nur Taq)
E ;iizq‘;‘iq ; % Wenn keine Nachtsequenzen verwendet werden (es wird also fiir jeden
[ 3:Ausgang 3 ;| Ausgang die gesamten 24 Stunden eine einzige Sequenz gefahren, ohne dafl3
[ 4.Ausgang 4 1 |zwischen Werk- und Feiertagen unterschieden wird), so erscheint ein
E } vereinfachtes Men.
[ ] _ . . . .
[ 1| Mit gl .. wird die gewiinschte Sequenz gewahlt, mit g3 kehrt man zum
[ I | Hauptmenii zuriick (siehe Kap. 4.1.2).
[SEQ.Ende ]
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AUSGANG 1,

Schr: Kam Zeit

> A: 1 2
B: 2 2
C: 3 2
D: 4 2

1..16.Kamera

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

TAGESSEQUENZ 3.1

]
]
]
]
Schritt: ]
INC.Vorherige]
DEC.Folgende ]
]

]

]

]

]

ENTER/CLEAR.Zeit-Wechsel

Untermeniu Sequenzénderung

Jede Umschaltsequenz besteht aus bis zu 16 Schritten, die gekennzeichnet
sind durch den anzuzeigenden Videoeingang und die Anzeigedauer in
Sekunden. Auf dem Bildschirm sind immer nur 4 Schritte auf einmal zu sehen,
die anderen kénnen mit g3 und aufgerufen werden.

Der Kursor > weist auf den gerade bearbeiteten Schritt hin: Driicken Sie die
Nummer der gewiinschten Kamera und erhéhen / verringern Sie die
Anzeigedauer mit CImD)/EED.

INC.Vorherige

DEC.Folgende

Hauptmeni zurtck.

SEQ.Ende
Wenn die Sequenzprogrammierung beendet ist, wird g3 gedrickt, um die
Einstellung zu bestatigen und zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren.
ID TEXTE 4 .. e .
E ____________________________ % Untermend ID Texte (Identifikationstexte)
%Kam Text } Jeder der Videoeingange wird durch einen max. 28-stelligen Text
[>1 Text ol ;| gekennzeichnet. Der Cursor > weist auf den aktiven Text hin, der bearbeitet
[ 2 Text 02 1 | werden kann. Mit gX3/E3 wird der zu bearbeitende Text ausgewahlt, durch
3 T 03 toy: . . . . .
% 4 Tzft: 04 } Betatigung von tritt man in die Bearbeitung ein, mit @3 kehrt man zum
[ 5 Text 05 ]
[ ]
[ ]
[ ]

ENTER.Wechsel SEQ.Ende

KAMERA-TEXT 1 4.1 .. .

____________________________ Untermenid Text bearbeiten

fext ol In der ersten Zeile steht die Kamera, deren Identifikationstext gerade

1. ABC > DEF 3. GHI bearbeitet wird. Die nachste Zeile zeigt den bislang eingegebenen Text. Die
4.JKIL, 5.MNO 6.PQRS blinkende Einfugemarke # zeigt die Stelle fir die Eingabe weiterer Zeichen.

ENTER.Spatium CLEAR.Loeschen

[
[
[
[
[
[
[7.TUV
[
[
[
[
[

[e)
=
>
<
N

INC/DEC.Andere Zeichen
SEQ.Ende
Klein Schreiben:
[1.abc 2.def 3.ghi ]
[4.9k1 5.mno 6.pgrs 1]
[7.tuv 8.wxyz ]

Numerische Ziffer/Symbole:

[1.10 2.29 3.3. ]
[4.4, 5.5- 6.6/ ]
[7.7: 8.8~ — ]

Der Texteingabemodus stimmt mit dem Uberein, der gewdhnlich bei
Mobiltelefonen benutzt wird. Mit der Taste gl wird das Zeichen ‘A’
ausgewahlt; ggm innerhalb einer Sekunde ein zweites Mal gedriickt bedeutet
‘B’; eine weitere Betatigung von @l gestattet die Auswahl von ‘C’. Nach einer

Sekunde Wartedauer wird die Wahl angenommen und die Einfligemarke #
bewegt sich eine Stelle weiter.

£33 und ermoglichen die Auswahl der Einstellmends, “Grof3buchstaben”,
“Kleinbuchstaben”, “numerisch/Symbole”.

Die anderen Zeichen werden auf die gleiche Weise gewahlt: Zum Beispiel
erhalt man das ‘S’ durch viermaliges Driicken der Taste gg@. Das Zeichen ‘9’
erzeugt man durch Anwahl des Einstellmenis “numerisch/Symbole” und durch
zweimaliges Betatigen von gER.

|6scht das zuletzt eingegebene Zeichen und fugt dem eingegebenen
Text ein Leerzeichen hinzu.

Ist die Eingabe vollstéandig, kehrt man mit @8 zum vorangehenden Meni zuriick.

ALARM NUMMER 1

1.Typ:

2 .Reset:
3.Relais: JA
4.Buzzer:
5.Erkennung:
6

.Action: KO4

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

SEQ.Ende

Norm.Geoeffnet
Auto

NEIN
1,2,3,4
:MO2,E01:P03

INC.Folgender Alarm
DEC.Vorheiger Alarm

Untermenu Alarme

Die Video- Matrix besitzt fir jeden einzelnen Eingang einen Alarmkontakt.
Weitere Einzelheiten entnehmen Sie bitte dem Kapitel 4.2 Alarme.

Die Nummer des Alarmkontaktes, der gerade bearbeitet wird, steht in der
ersten Zeile; Die Nummer wird mit g3 und 23 geéndert.

Mit ggm wird der Typ des Alarmkontakts ausgewahlt (SchlieRer, Offner, nicht
benutzt). Mit gg wird das Untermend fiir die Einstellung des Reset aufgerufen.
@8 und EZ@ aktivieren / deaktivieren die SchlieBung des Relais und die
Aktivierung des Summers, wenn Alarm ausgeltst wurde. Mit ggl wird das

Untermenti fur die Einstellung der Alarmerkennung aufgerufen.
@ dricken, um die Aktion am Alarm zu bestimmen. g3 drliicken, um zum

vorhergegangenen Menu zurlickzukehren

Seite 27 MNVCSM84A 1511 DE




ALARM N.1 RESET 5.2
1.Dauernd : NEIN
2.Tastatur: JA
3.Aussen JA

: Nach 2 sek.

CLEAR.~ ENTER.-

INC.Folgender Alarm

[
[
[
[
[
[
[ -.A Zeit
[
[
[
[DEC.Vorherige Alarm
[
[

Untermenu Alarmreset
Mit gl wird der Alarmtyp eingestellt (kontinuierlich oder impulsweise). Mit §ER

und gem wird das Reset von der Tastatur oder durch einen externen Impuls

aktiviert / deaktiviert.
Mit und wird die Resetzeit aktiviert und geandert.

Drickt man gX3/E3 , so wechselt man zur Einstellung des folgenden /

ii%'md@ } vorherigen Alarms. Mit @3 kehrt man zum vorherigen Meni zurtick.

ALARM 1 ERKENNUNG 5.5 .

____________________________ Untermenu Alarmerkennung
é'iizgzig é ;EIN Jeder Alarm kann wunschgemaR vom Videoausgang erkannt werden oder
3 Ansoung 3¢ OB nicht. Wird ein Alarm nicht erkannt, so unterliegt der Betrieb des Ausgangs bei
4.RAusgang 4: JA der Alarmauslésung keinen Anderungen, auch wenn auf dem Display einer

INC.Folgender Alarm

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[DEC.Vorheriger Alarm
[
[

angeschlossenen Tastatur DCJ, DCK oder DCT eine Stérungsmeldung
erscheint.
Mit gl .. wird die Alarmerkennung fur die einzelnen Ausgange aktiviert /

deaktiviert.

SEQ.Ende
Mit EE3/E wechselt man zur Einstellung des folgenden / vorherigen Alarms.
Durch Driicken von g3 kehrt man zum vorangegangenen MenU zuriick.
ACHTUNG 6.1

[

[

[ Wenn das eingefuegte

[ Passwort vergessen worden

[ gibt es keine Wiederer-
[ langungsprozedur mehr.

[ Das System ist blockiert.

[

[

[

Moechten Sie das PaBwort
aendern?

[ ENTER. Ja

[ CLEAR.Nein

Untermeni PalRwortanderung

Beim Aufrufen des Untermenii fiir die Anderung des Setup-PaRworts erscheint
der nebenstehende Hinweis. Gehen Sie aulierst umsichtig vor, denn wird ein
Palwort vergeben, das anschliel3end verloren geht, muf3, um das System
wieder in Gang zu bekommen, Kontakt mit dem Lieferanten aufgenommen
werden. Alle Daten gehen dann verloren.

Die Vorgehensweise fiur die Pallwortédnderung wird auf dem Bildschirm
angezeigt.

VIDEO-MASKIERUNG 7

Kamera Num.1l

INC/DEC.Kamera Wechsel

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[ENTER.Anzeige/Wechsel
[
[

SEQ.Ende

Untermeni Maskierung

Durch Maskieren &Rt sich ein Teil des Bildes verbergen, wenn dieses von
Festkameras aufgenommen wird. Soll ein Teil des Kamerabildes verdeckt
werden, wird es maskiert.

Wahlen Sie die zu maskierende Kamera mit g und 3. Durch Betatigung

von wird die bislang eingestellte Maske gezeigt, fur Anderungen bereit. Ein

Bildschirm, wie er typischerweise aussieht, wird im nachstehenden Beispiel
gezeigt.

* Kk kK kK kK Kk Kk
kK Kk Kk kKKK KKk
KKK K KKK KKK
Kk k Kk ok Kk KKk KKk K
**##******
**##******

kAMERA 1
12 314
Enter <4 »
Seq. Ende

]
]
]
]
]
]
]
]
]

]

]
]

Untermenii Maskierung: Andern

Im Beispiel links bezeichnet * die bereits eingefligte Maske fir Kamera 1, # ist
die Einfligemarke, die mit den Tasten g links, @ rechts, gEB auf, gl ab,
oder durch Bewegen des Joysticks verschoben werden kann, wenn die Video-
Matrix von einer Tastatur DCJ oder DCT gesteuert wird.

Mit wird die Maske unter dem Cursor eingeflgt / entfernt.

Wird gEm zweimal schnell aufeinanderfolgend gedriickt, so wird die Maskierung
des Videosignals vollstandig entfernt.

Mit gx3 und wird ein anderer Videoeingang ausgewahlt.
B bestatigt die fur die verschiedenen Videoeingdnge vorgenommenen
Anderungen an der Maskierung.
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6 Problembehandlung

geschaltet

PROBLEM MOGLICHE URSACHE ABHILFE
Die Led power ist e Keine Netzversorgung ¢ Prifen Sie, ob der vom Netzteil kommende
erloschen ¢ Verdrahtung nicht Netzklinkenstecker richtig in der Buchse sitzt.

Prufen Sie, ob das Netzteil richtig mit der
Netzsteckdose verbunden ist.

Prufen Sie, ob der LED- Verdrahtungsverbinder,
wahrend der Matrix- Offnung, ausgeschaltet
worden ist

Die Befehle der
dezentralen Tastatur
werden nicht
ausgefihrt

Fehlerhafte Konfiguration
des Protokolls
Fehlerhafte Konfiguration
Baudrate Kommunikation
mit Tastaturen
Fehlerhafte Verdrahtung

Prufen, ob die Matrix dasselbe Kommunikations-
protokoll benutzt wie die Tastatur (siehe
Konfigurations-Dipschalter in Kapitel 3.4.2.2).
Prufen, ob die Kommunikationsgeschwindigkeit mit
der Einstellung der Tastaturen tbereinstimmt
(siehe Konfigurations-Dipschalter).

Prufen Sie, ob die Kabel intakt sind und halten Sie
sich an die Anschluf3pléane (siehe Kapitel
Installation). Die zuléssigen Hochstentfernungen
dirfen nicht Giberschritten werden: 1200 m fur nicht
ferngespeiste Tastaturen (Leitungen RS485 A und
B) und 700 m fur ferngespeiste Tastaturen (Leitung
12VDC und GND).

Videoausgang 4
schaltet nicht um

Einstellung Trigger VCR

Der Ausgang 4 ist so eingestellt, dal3 er durch
Trigger VCR gesteuert wird. Falls er durch die
Tastatur gesteuert werden soll, gehen Sie zum
Punkt "Externe Trigger" und stellen ein
Videorecorder benutzen: Nein.

Mit der Tastatur
lassen sich einige
Matrix-ausgange
umschalten

Die Tastatur wurde fir die
Steuerung mehrerer
Monitore aktiviert.

Einige Tastaturmodelle (DCJ, DCK und DCT)
gestatten es, die Steuerung mehrerer
Videoausgange zu deaktivieren. Siehe hierzu das
Handbuch der jeweiligen Tastatur und kontrollieren
Sie die Einstellungen der tastatursteuerbaren
Videoausgange.

Die Leitung Aux
funktioniert nicht

Leitung Aux deaktiviert
Fehlerhafte Konfiguration
Protokoll Tastatur und
Matrix

Fehlerhafte Verdrahtung

Im Menu der Leitung Aux wird kontrolliert, ob fur die
Leitung Aux ein Protokoll und eine Baudrate
eingestellt sind, die mit dem zu steuernden
Empfanger/mux Ubereinstimmen

Fir die Video-Matrix und folglich firr alle Tastaturen
muf das Protokoll MACRO und dieselbe Baudrate
eingestellt werden

Prifen der Verdrahtung von Leitung Aux, die im
Kapitel Installation genannt ist.

Die Telemetrie-
Ubertragung Uber
Koax funktioniert nicht

Telemetrie Gber Koaxial-
kabel deaktiviert
Fehlerhafte Konfiguration
Protokoll Matrix und
Tastatur

Fehlerhafte Einstellung
Adresse Empfanger
Fehlerhafte Verdrahtung

Im Menii der Coax-Ubertragung wird geprift, ob die
Telemetriedatentbertragung tiber Coax-Kabel
aktiviert ist

Fir die Video-Matrix und Tastaturen missen das
Protokoll MACRO und dieselbe Baudrate
eingestellt werden

Die Adresse des Empfangers muf3 mit der Adresse
des Videoeinganges ubereinstimmen, an den er
mittels Koax-Kabel angeschlossen wird (Beispiel:
Videoeingang 4 / Empféanger mit Adresse 4)
Prifen, ob das Koax-Kabel intakt ist. Keine
Verstarker, Entzerrer und Videoverteiler zwischen
Telemetrieempfanger und Matrix-Eingang schalten.
Die max. zulassige Distanz fur die
Telemetrielibertragung per Koax darf nicht
Uberschritten werden (350 m)
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Auf der Video-Matrix
erscheinen vollig
schwarze Bildschirme
ohne
Identifikationstext

Umschaltsequenzen
fehlerhaft eingestellt
manuelle Umschaltung an
fehlendem Videoeingang

Im Men ist zu prifen, ob die Umschaltsequenzen
fur vorhandene Videoeingénge eingestellt wurden.
Wird eine manuelle Umschaltung an einem
fehlenden Videoeingang vorgenommen, erscheint
ein vollig schwarzer Bildschirm ohne
Identifikationstext.

Die automatische
Umschaltsequenz
entspricht nicht der
eingestellten Sequenz

Fehlerhafte Einstellung
Umschaltsequenz

Im MenU Umschaltsequenz wird es geprift, ob die
richtige Sequenzfolge vorgegeben wurde.
AuBerdem ist es zu sichern, die Tages- und
Nachtsequenzen (falls diese benutzt werden) und
die entsprechende Einschaltzeiten richtig
vorgegeben zu haben.

Bei der Anzeige eines
Einganges ist das Bild
vollig schwarz oder
weil3, aber die ID-
Texte erscheinen

Karmerairis falsch
eingestellt

Versuchen Sie, die Iris der Kamera so einzustellen,
daR ein klares Bild entsteht.

Das Videobild wird
richtig angezeigt, aber
ohne ID-Text

Fehlerhafte
Texteinstellung

Im Menu fiur die Identifikationstexte ist
nachzuprifen, ob fir den angezeigten Eingang
wirklich ein Identifikationstext vorgegeben wurde.

Die Identifikations-
texte erscheinen zu
hoch oder zu niedrig

Fehlerhafte Konfiguration
des
Videoverschliisselungs-
systems

Im Menl wird das eingestellte
Videoverschlisselungssystem tberpriift: PAL oder
NTSC. Wird das PAL-System benutzt, fihrt eine
falsche Einstellung auf NTSC zu einer
Verschiebung der Identifikationstexte. Wird
umgekehrt das System NTSC eingesetzt, so
erscheinen die ID-Texte bei einer fehlerhaften
Einstellung auf PAL zu niedrig.

Wahrend der OSM-
Programmierung sind
die Zeilen komprimiert
und die Halfte des
Bildschirmes scheint
schief

Fehlerhafte Einstellung
Video OSM

Einige Monitortypen haben Probleme mit
Videosignalen, die das Zeilensprungverfahren nicht
unterstiitzen. Es ist also einzustellen
Zeilensprungverfahren: JA. Diese Einstellung hat
keinen EinfluR auf den normalen Video-
Matrixbetrieb.

Die Alarme werden
nicht ausgelost

Alarmkontakt nicht
benutzt
Fehlerhafte
Alarmeinstellung

Prufen Sie, ob unter Punkt Alarmtyp etwas anderes
als "Nicht benutzt" eingestellt ist (Einzustellen sind
Alarm SchlieRer oder Offner)

Im Falle des AlarmschlieBkontaktes ist
sicherzustellen, daRR bei einem Alarm der Alarmstift
auf Common Alarm geschlossen wird.
Umgekehrtes gilt fir den Alarmoéffnungskontakt:
Der Alarm muf eine Offnung des Schaltkreises
zwischen Common Alarm und dem betreffenden
Alarmanschluf3stift bewirken.

Die Tastatur fuhrt kein
Alarmreset durch

Der Alarmkontakt ist auf
einen Typ eingestellt, der
nicht von der Tastatur
ricksetzbar ist

Den oder die betreffenden Alarme andern unter
dem Resetmen, Punkt "Tastatur: JA".

Es erfolgt keine
akustische
Warnmeldung des
ausgeldsten Alarms

Summer fir Alarm
deaktiviert

Andern Sie im Alarmmenii einzeln jene Alarme, die
den Summer auslésen sollen (Option Summer
aktivieren: JA). Dasgleiche gilt fur das Alarmrelais
(Option Relais aktivieren: JA).

7 Wartung

/A\Die Video- Matrix SM84A / SM164A bedarf keiner aufwendigen Wartung. Es wird empfohlen, sie auf

einer soliden Unterlage aufzustellen; die Netz- und Verbindungskabel sollten so untergebracht werden, daf? sie
dem Bediener nicht hinderlich sind.
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8 Technische Eigenschaften

Netzversorgung:

Verbrauch:

Abmessungen:

Nettogewicht (ohne Netzteil):
Ausfuhrung:

Video:

Bandbreite:

Untere Trennfrequenz (-3dB):
Gerauschabstand (S/N) :
Betriebstemperatur:

RS485:

RS232

Relaiskontakt:

Konformitat:

100 - 240 V~ 47/63 Hz

15w

Rack 19 1U

2 kg

Kasten aus epoxydstaubbeschichtetem Eisen
8/16 Eingange - 1 Vpp - 75 Ohm abgeschlossen oder
hochohmig fur Durchschleifbetrieb

4 Ausgéange - 1 Vpp - 75 Ohm abgeschlossen
> 6 Mhz

9 Hz

> 48 dB @ 5.5MHz

0-45°C

4 Tastaturlinie — 1 Auxlinie

1 linie

50V~0.3 A

EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950 -
EN55022 Classe B - FCC Part. 15 Class B
EAC-Zertifizierung
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9 Anhang

9.1 Protokoll Macro: Beschreibung

Das Protokoll ist gekennzeichnet durch die Verwendung von Meldungen, die ausschlie3lich aus druckbaren ASCII-
Zeichen bestehen und von 2 Endungszeichen begrenzt werden ‘[* und ‘]". Innerhalb der Meldungen wird zwischen
Grol3- und Kleinbuchstaben unterschieden. Trennende Leerzeichen werden NICHT benutzt. Das typische
Meldungsformat ist eine Buchstabenfolge TVA1PC1VidS1,12A], die folgendermal3en gedeutet werden kann:

[ Beginn der Meldung

VA1 Adressat der Meldung @ Videoeinheit Nummer 1
PC1 Absender der Meldung ™ PC Nummer 1

VidS Befehl Umschaltung

1 Erster Parameter ¥ Monitor 1

, Parameter-Trennzeichen @

12 Zweiter Parameter Kamera 12

A Prufsumme

] Ende der Meldung

@ Auch wenn die Ziel- und Quelleinheiten in diesem Falle nicht adressierbar sind, muf3 eine fiktive

Identifikationsnummer vergeben werden.

@ Je nach Befehl sind 4 durch Komma getrennte numerische Parameter vorhanden: wenn die Nummer ‘123’
Ubertragen werden soll, miissen die drei Zeichen ‘1’ (ASCII 49), ‘2’ (ASCII 50) und ‘3’ (ASCII 51) Ubermittelt werden.

9.1.1 Art der Prifsummenermittlung

Addition des ASCII-Codes fir samtliche Zeichen der Meldung, aul3er fiir die Begrenzungszeichen ‘[ and ‘T
1) Berechnet wird der Wert der somma modulo 26 (Rest der Division durch 26, immer eine ganze Zabhl

zwischen 0 und 25)

2) zum so berechneten Modul wird 65 hinzugezahlt und in der ASCII-Tabelle das zugehérige Zeichen ermittelt:
Das Ergebnis mul ein alphabetischer Grol3buchstabe zwischen ‘A’ und ‘Z’ sein.
Die Meldung wird von der Matrix nur dann interpretiert, wenn die Prifsumme korrekt ist.

9.1.2 Beispiel fiir ein Testprogramm

Nachstehend ein einfaches BASIC-Testprogramm, das als Leitfaden fur die Erstellung von komplexeren
Kontrollsystemen benutzt werden kann. Das Programm benutzt den seriellen Port COM1 mit einer Baudrate von 9600.

OPEN "COM1:9600,N,8,1,BIN,RB1000,DS0,CS0,CDO,RS" FOR RANDOM AS #1

COM (1) ON
ON COM(1l) GOSUB Empfang

DO WHILE (1)
A$ = UCASES (INKEYS)

SELECT CASE AS$

‘' erkennt die Betdtigung einer Taste

CASE “1”7: ' Umschalten von Kamera 1 auf Monitor 1
PRINT #1, “[VAlPC1lVidS1l,1C]”;
CASE “2": ‘ Umschalten von Kamera 2 auf Monitor 1
PRINT #1, “[VA1lPC1vidS1,2D]”;
CASE “S”: ' Automatische Umschaltsequenz auf Monitor 1
PRINT #1, “[VA1lPC1lVidAlv]”;
CASE CHR(27): " Verlassen des Programms mit ESC
END
END SELECT
LOOP
Empfang:

DO WHILE NOT (EOF (1)
B$ = INPUTS (1,1)
IF BS = “[” THEN PRINT
PRINT BS;

LOOP

RETURN
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9.1.3 Reaktion der Matrix

Die Matrix untersucht den empfangenen Befehl und fiihrt ihn aus, wenn er korrekt ist. Die Reaktion der Matrix
unterscheidet sich mit der Art des libertragenen Befehls. Wenn die Priifsumme nicht stimmt, lautet die Antwort

[nack].

9.1.4 Steuerbefehle fir die Matrix

In der nachstehenden Tabelle sind die Steuerbefehle der Matrix aufgelistet.

einem Monitor

Befehl und Bedeutung Anmerkungen Antwort
Parameter
VidS Monitor, | Auswahl einer Entspricht den numerischen Tasten [ok]
Kamera Kamera auf einem
Monitor
VidA Monitor | Automatische Entspricht der Taste SEQ [ok]
Umschaltsequenz auf
einem Monitor
Vid+ monitor | Nachste Kamera auf | Entspricht der Taste INC [ok]
einem Monitor
Vid- monitor |Vorherige Taste auf Entspricht der Taste DEC [ok]

Rst+ Fern-Reset der Matrix | Die Matrix wird zuriickgesetzt und startet neu. |[Datum_Uhrzeit
Die Konfiguration wird nicht geléscht reset uCj
RtcS paraml, | Datum und Uhrzeit Paraml = Jahr (ohne Jahrhundert) * 256 + Monat | [Datum_Uhrzeit
param2, einstellen Param2 = Tag * 256 + Ora date time]
param3 Param3 = Minuten * 256 + Sekunden
Men+ monitor | Beginn der Monitor = 1; entspricht der Taste PROG [Datum_Uhrzeit
Programmierung setup on]
Ent+ monitor | Enter (bei Monitor = 1; entspricht der Taste ENTER [ok]
Programmierung)
ClIr+ monitor | Clear Benutzt bei Programmierung (Monitor = 1) und | [ok]
fur das Alarmreset von der Tastatur aus;
entspricht der Taste CLEAR
ViJU monitor | Simulierte Bewegung | Monitor = 1 [oK]
in den Menus, oben
ViJD monitor | Simulierte Bewegung | Monitor = 1 [ok]
in den Meniis, unten
ViJL monitor | Simulierte Bewegung | Monitor =1 [ok]
in den Mens, links
ViJR monitor | Simulierte Bewegung | Monitor = 1 [ok]
in den Menis, rechts
HwRd Typ Lesen der Hardware | Typ = 2: Lesen des internen Dip-Schalters [DIP:xx]
Typ = 3: Lesen des Alarmsteckkontaktes (L) [ALLO:xx]
Typ = 4: Lesen des Alarmsteckkontaktes (H) [ALLL:xx]

9.1.5 Ereighismeldungen

Bei besonderen Vorkommnissen (Alarm-Ausldsen, Programmierung- Ein- und Ausgang, Ein- und Ausschalten,
etc.) schickt die Matrix eine Ereignismeldung an den PC, die einen Ereigniscode und die Uhrzeit enthalt, zu der
sich das Ereignis ereignete. Eine typische Ereignismeldung hat das Format ‘[2002/06/19 12:15: 02 reset uCJ’

In der nachstehenden Tabelle sind die Ereignismeldungen aufgefihrt:

Meldung

Bedeutung

[Datum_ Uhrzeit reset uCj

Fern-Reset der Matrix

[Datum_Uhrzeit date time]

Anderung Datum und Uhrzeit am PC

[Datum_Uhrzeit setup on]

Beginn der Bildschirmprogrammierung

[Datum_Uhrzeit setup off]

Ende der Bildschirmprogrammierung

[Datum_ Uhrzeit system on]

Einschalten der Matrix

[Datum_Uhrzeit alarm+ num]

Auslosen des Alarms num

[Datum_ Uhrzeit alarm- num]

Deaktivierung des Alarms num

[Datum_Uhrzeit kb reset num]

Reset der Alarme an der Tastatur num

[Datum_Uhrzeit ext reset num]

Externes Reset des Alarmzustandes
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MpousBoauTernb He HeCEeT HUKAKoW OTBETCTBEHHOCTU 3a Noboit yliepO, NPpUYMHEHHBIN B pe3ynbTaTe
HenpaBUIbLHOrO UCMOMb30BaHNA 0GOPYAOBaHNSA, YKa3aHHOTO B HAACTOSILLEM [JOKYMEHTE; KpOMe TOro, OH
ocTaBnisieT 3a cob0I NPaBo BHECUTb U3MeHeHWs1 6e3 NpeaBapuTenbLHOro yeeaomneHus. Mpu coctaBneHnun u
NpoBepKe AOKYMEHTAaLMN HAaCTOSLLEro PYKOBOACTBA ObIN BKIOYEHbI BCe HeobxoanMble Mepbl
NPeaoCTOPOXXHOCTU: TEM HE MeHee, NMPoU3BOANTENb CHUMAET ¢ cebsi OTBETCTBEHHOCTb 3a pe3yrbTaTbl ee
Mcnosnb3oBaHust. TO e camoe OTHOCUTCS K NHoBOMY NvLy MK KOMMaHWK1, Y4acTBYOLWMM B CO34aHUN U
ny6nvkauumn 4aHHOro pykoBoAcCTBa.
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1 BBeageHue

1.1 CoaoepXxXumoe ynakoBKU

1 nporpammupyemas suaeomatpuua SM84A / SM164A

1 pyKOBOACTBO M0 3KCyaTaLym

1 nutatensb wide range 100 - 240 B~ 47/63l'y BX, 12 B~ 1ABbIX, C kabensmm
1 koHHekTop DB25 ¢ kaHarnom

2 TenedoHHble kopobku RJjack

2 TenedoHHble kabenn RJ11 6 xwun npsimoi/npsaMoii

Mpu nocTaBke 06opyaoBaHUS YOEAUTLCS, YTO YNakoBKa He NOBpeXAeHa U He UMEET SIBHbIX NMPU3HAKOB
nageHuii unu uapanvH. B cnyyae noBpexaeHus ynakoBku criefyeT HeMeasieHHO 06paTUTLCS K MOCTaBLUUKY.

1.2 CogepxaHme AaHHOIro pyKoBoACTBa No 3Kcnayataumm

B naHHOM pyKOoBOACTBE OnNuUChIBaeTCs Buaeo-nepekntovatens SM84A / SM164A, u cneuunansHblie npouenypbl
ONs1 ero yCTaHOBKM, KOHUIypaummn n ncnonb3oBaHusa. HeobxoaMmo BHUMaTenbHO NpoYnuTaTh HacTosiwee
PYKOBOACTBO, B 4YaCTHOCTW, [MaBy, B KOTOPOW NepeydncrneHbl NpaBunia TexHWKN 6e3onacHocTu, nepea
YCTaHOBKOW M UCNONb30BaHWEM Buaeo-NepekoyaTens.

1.3 YcnoBHblIe 0603Ha4YeHusa wpudTamm

B naHHOM pykoBOACTBE MCNOMb3YIOTCA pasnuyHble rpacduyeckme CUMBOIbI, 3HaYeHUE KOTOPbIX MPUBOANTCS
HKE:

A PUCK NOpaxeHWsi aNeKTPUYECKMM TOKOM; OTKIOYUTL NUTaHUe nepes BbiMoSHEHEM onepaLmnii, eCrin He
yKa3aHo W1Hoe.

APGKOMEH,EWGTCH BHMMaATENbHO NpoYnTaTh npouenypy nnn npeaoctaBlieHHYHO Mchopmau,mo,
BbINOJTHATL Warm B COOTBETCTBUU C YKa3aHHbIM nNpeayCMOTPEHHbIM NMOPALOKOM. HenpanmbHoe BbIMNOJTHEHNE
npouenypbl MOXeT NpuBeCcTn K cbosm B pa60Te CUCTEMbI UNK K eé noBpeXxXaeHuto.

PeKomer,yemﬂ npo4ynTaTtb And NOHMMaHuUA nNnpuHUuna pa6OTbI CUCTEMbI.
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1.4 NpaBuna TexHUKn 6e3onacHOCTU

/A\Bmueo-nepequamnb SMB84A / SM164A cooTBeTCTBYET AEWNCTBYIOLLMM CTaHOApPTaM Ha MOMEHT
ny6nukauum HacTosILLEro pykoBOACTBA, YTO KacaeTcs 3NeKTpudeckor 6e3onacHoCTH, 3N1EKTPOMarHUTHON
COBMECTUMOCTHU 1 0bLwmx TpebosaHmin. OgHako, Heobxogumo obecneunTb Ge3onacHyro paboTy nonb3oBaTenen
(TEXHUK-YCTaHOBLLMK 1 OnepaTop), OTMETMB HECKOMBbKO NPEAOCTEPEXEHWI:

¢ [loacoeanHuTL NPUBOPBI CUCTEMBI K SIMHUWN MUTaHWS, COOTBETCTBYHOLLIEN NMHK, YKa3aHHON Ha MapK/POBOYHbIX STUKETKaX (CM.
cneaytoLlyto m. 1.5 [JaHHsle MapKuposKu)

¢ MoHTaxHas yCTaHOBKa YCTPOWCTBA (1 BCEN CUCTEMBI, YaCTbHO KOTOPOTO OHO SIBMSETCS) AOIMKHA BbIMOMHATLCA

KBanMMLMPOBAHHBIM NMEPCOHANOM C COOTBETCTBYHOLLIEY NOATOTOBKOM.

3a TeXHMYECKON NOAAEPKKOM 0BpaLLaTLCA TOMBKO C YMOMHOMOYEHHOMY TEXHUYECKOMY NEPCOHarTy.

IMprbop Herb3s HUKOrAa OTKPbLIBATBL, ECIW 3TO He TpebyeTes And nposeaeHVs npoLeayp, ONMCaHHBIX B 3TOM PYKOBOACTBE.

He TaHyTb 3a kabenb LuTencens, YTobbl BbIHYTb €0 U3 PO3ETKM .

MNpexae YeM nepemeLLiaTh UKW BbINOIHSATL TEXHUYECKOE BMELLIATENBCTBO Ha Nprbope, OTCOEANHNTL Pa3beM MUTaHVS:

YCTPONCTBO CHYATAETCS OTKIMHOYEHHbIM, TOSBKO KOra pasbem NUTaHUs OTKIKOMEH, a kabenm coequHeHns ¢ apyrmMm

YCTPOWCTBaMM BbIHYTbI.

¢ He vcnonb3osathb yAnMHUTENM CO Crnegamm U3HOCA U CTapeHns, Tak Kak OHW NPEOCTaBnsoT CePbe3HbIN PUCK Ans

HesonacHoOCTH nonb3oBatenev

He MOUMTb HUKAKOW >KNOKOCTBLIO M HE TporaTb MOKPBIMU pyKamm paboTatoLLmin nprbop.

He ocraBnsTb npubop nog BO3AENCTBMEM NMOrOAHBIX areHTOB.

He ncnoneayiTte nprbop B MpUCYTCTBUM BOCTITAMEHSIFOLLIMXCS BELLIECTB.

Y6eauTbes, 4To Npubop Beeraa onvMpaeTes Ha OCTATOMHO LUMPOKOE M TBepAOe OCHOBaHWE.

¢ HapyweHue LenoctHocTv nprbopa MpUBOAWT K OTMEHE FrapaHTUM.

[omkHbIM 06pa3oM XpaHUTb AaHHOe PYKOBOACTBO ANS AanbHeNLWero Ncrnosib3oBaHus.

1.5 JJaHHble MapKUPOBKU
Ha aHe Bugeomatpuubl SM84A / SM164A umetoTcs ABe 9TUKETKM, COOTBETCTBYIOLLMEe MapkupoBke CE.

Ha nepBow aTukeTKe NpuBeaeHa cnegyowas nHdopmMaLms:

e VioeHTMdmKaLmoHHbIM ko Moaernm (Lwtpux-kog Extended 3/9)

¢ Hanpspkenvne nutanus (Bonbt)

e UYacrota ("y)

¢ MakcmansHoe notpebnenve (Barr)

Ha gTopoﬁ 3TUKETKE yKa3aH CepunHbIN HoMep Mogenu (wtpux-kog EXT3/9)

\ BrumaHue! Bo epemsi ycmaHo8KU y6edumbCsl, 4mo mex. xapakmepucmuKu cucmeMsl numaHusi
Mampuubl coomeemcmeyom mpebyembiM. Vicnonb3oeaHue Hecoomeemcemeyrouje2o obopydoeaHusi Moxem
rpusecmu K cepbe3HOU ornacHocmu Kak 0rs nepcoHasa, mak u 05151 06opydoeaHusl.
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2 OnucaHue maTtpuubl SM84A / SM164A

2.1 XapakTepucTtukm

MaTtpuua SM84A / SM164A - 310 npodeccnoHanbHOe yCTPONCTBO AN NMPUMEHEHMs B obnacTtu
BesonacHocTn 1 HabnogeHus. B cucteme 6esonacHocTy obecneynBaeTcs KOHTpPonb 8/16 Bugeosxogamu Ha 4
BbiXOo4a nocpencTtBoOM UCNONb30BaHUA yﬂaﬂéHHbIX KHOMOYHbIX NaHenewn.

[anee nepeuncneHbl OCHOBHbIE XapaKTEePUCTUKN.

lNporpaMmMm1poBaHyie Ha SKpaHe

MeHI0 Ha YeTLIPEX A3bIKAX (UTarbSHCKWN, QHITMCKAN, COPaHLY3CKAA 1 HEMELIKUI)

lNocrnenoBaTensHOCTU AHEBHBIX M HOYHBIX LIMKIOB ANMHEPEHLMPYIOTCS MO KXXOOMY U3 BUOEOBLIXOA0B
YnpasreHve Aaton 1 BpeMeHeM C MOMOLLIO dhopmaTa M MOMOXEHWS, onpeaerieHHbLIMU Nonb3oBaTenem
YnpagneHue TpUITepoM ByUaeopercTpaTopa

KoHTporb TenemeTpum Ha BCriomoraTensHON i RS485 1 Ha koakcuarnsHom kabene

YnpaeneHve MaTpuLiei NocpeacTBOM 4 CepuinHbIX MopToB RS485 ans yCTponcTs ANCTaHLMOHHOIO YrpaBneHns
TekcTbl Anst MOEHTUMKALMM KaXKOOrO U3 BbIXOOO0B

Bxop aBapuiiHbIX KOHTaKTOB, MOSTHOCTLIO HACTpamBaeMbI A K&XO0ro U3 BUOEOBXOA0B

4 Tvina cHpoca aBapUHbIX KOHTAKTOB: PYYHOMN C KHOMOYHOMN NaHENM, BHELLHWIA, MO BPEMEHM, aBTOMaTUHECKUI
AKTVBUpPYEMOE pere KaKaoro aBapuinHOro KoHTaKTa

3ymmep yBeoomneHyst 06 aBapuiiHOM COCTOSHUN

KawumpoBaHue BraeocvrHana Ha (ovkcypoBaHHOW Teriekamepe

CepuitHas nuHua RS232 ang koHTpons ¢ MK

o OTktovaemast Harpyaka 75 Om Ha BaeoBXoaax

lNepekntoyeHvie BUOEO UM aBTOMaTHECKast CMEHa MOMOXEHMS B CIy4ae aBapuiHOro cirHana

¢ /lckntoveHmre Buaeo-Bxoaa C nocrneaoBaTeribHOCTU LMKa Ha MybryHbIX NOHUTOpax

2.2 MogkniovyaeMble YCTPOUCTBA

KHonouHble naHenu

CoegnHeHne MakcMMyM K 4 KHOMOYHbIM NaHensam ¢ nomoLlupbto nuHmn KEYBOARDS:

e Hogas cepus DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR: obecrneuvBatoT nornHoe ynpaeneHue Matpuuen

o Cepuu Linxs LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36: Tomnbko yrnpasneHue OT BUaeo-nepeknodarens

¢ [penpinywas cepus DCMT8, SWC4, SWC8, VIDEOTEC, DCS2, DCS3, KEYPLUS: TomnbKo yrpaeneHme oT BUaeo-
nepekroyarens. Heobxoamm nHTepdeiic, Tak Kak CBA3b OT KHOMOYHOW NaHeny He npovexoaut Ha RS485 (3a nckroveHrem
mozernm DCS3).

MpueMHUKN TenemeTpumn

KoHTponb NpMEMHUKOB TENEMETPUN C NOMOLLIbIO NnHUK AUX:

o [prémHmm Videotec DTMRX1, DTRX3, DTRX1, DTRXDC, MICRODEC485, DTMRX2
¢ Dome ¢ npotokoriom Pelco D’

e [lpnémHukm Eneo

KoHTponb NpYEMHUKOB TENEMETPUM C NOMOLLLIO BUAeo-NuHUNM (nepegada COAX):
o [IprémHum Videotec DTRX3 ocHaleHHble nnaton DTCOAX, DTMRX2

Bupeo-mynbTunnekcop

o Mynbtunnexcop Videotec SP16C
e Mynsmvnnexcop Javelin/Hitron

e Mynbtynnekcop Eneo
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3 YcTaHOBKa

/A\ CﬂeﬂleLlJ,l/le npouenypbl A0IMKHbI BbINONMHATLCA NPU OTCYTCTBUM NOOKIMKOYEHNA 3NEKTPONNUTaHUA, eCrn
He yKa3aHO MHoe.

/A\ Mpoueaypa yCTaHOBKM AOSKHA BbIMOSHATLCS TONMbKO KBANMULMPOBAHHBIM TEXHUYECKUM
MepCcoHarnoMm: HermpaBUbHOE COeaUHEHNE PasfINYHbIX NeprdepunHbIX YCTPONCTB MOXET NMPUBECTU K U30NSLMK
BMEO-NepeKIoYaTesisi OT OCTanbHOW CUCTEMBI.

3.1 MNpeaBaputenbHbLIE onepauuun

3.1.1 PacnakoBbiBaHue

Ecnu ynakoBka He npeacTaBnseT siBHbIX Ae(eKTOB U3-3a NafeHns Unm Apyrux aHomMarsbHbIX CNeaoB,
NPOAOIKUTL MPOBEPKY COAEPKALLErocsl B ynakoBKe MaTepmana Ha OCHOBaHUM Cnncka, ykasaHHoro B rnase 1.1
CodepxaHue yrnakoeku.

TeXHI/IK, Bbll'lOJ'IHHIOLIJ,I/IVI YCTaHOBKY, HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a yTUIn3auunto yrnakoBo4HOro martepmnarna B
COOTBETCTBMUM C pasfernbHbiM COOPOM OTXOAOB UK C NpaBuiamun, AencTByowmMm B CTpaHe UCNonb30BaHMs
o6opynoBaHus.

3.1.2 KoHTpONb MapKUpOBKU

/A\ MNMepen Hayanom ycTaHOBKM y6eanTbCs, YTO NocTaBnsiemMoe 06opyaoBaHNe COOTBETCTBYET KOHKPETHON
cneundmkaumm, NpoBepsas MapkMpoBOYHbIE ATUKETKM, Kak onucaHo B rnase 1.5 [aHHble mapkuposku. Hu B
KOeM cry4yae He BbINOMHATb HEMpegyCMOTPEHHbIE AaHHbIM PYKOBOACTBOM COEAMHEHUS UMW U3MEHEHUS:
NCMNOMb30BaHNE HECOOTBETCTBYIOLLMX NPUBOPOB MOXET CTaTb MPUYMHON CEpPbe3HbIX PUCKOB Ans 6e3onacHoOCTU
nepcoHana v cucteMbl 060pya0oBaHMS.

3.2 Mpumep yCTaHOBKM

100-240 V~ £ ’ é
47-63 Hz

O0O0OO0O0O0O0O

[J° [;][:_EED (?OOO OOOO?OOO
|
|
|
|
|

1

L
]

=11

NUCNONb3YEMbIA MATEPUAIT:

YnpaBneHue Bngeo: YnpaBneHue Tenekamepomn:

2 MOHMTOpa 1npuémHmk DTRX3 ¢ nnaton DTCOAX
2 Tenekamepbl 1 npnémHnk DTMRX1

1 Bugeomatpuubl SM164A 1noBopoTHoe ycTporicteo PTHI910P

1 noBopoTHoe ycTporcteo PTH910
KHono4yHasa naHenb KOHTPONA:
1 kHono4Has naHernb koHTpons DCTEL PC

ABapuiHble OAaTYUKKN
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3.2.1 Kabenu

Kabenb ansa nepegaun/npuéma KoMaHA: ABONHOW, BUTON, 3KPAHUPOBAHHbLIA MUHMMAaSbHbIM
ceyeHvem 0,22 mm? (AWG 24)

e napa ans nepegaqn B RS485 kak nvuHnin KEYBOARDS, Tak 1 rimHnmn AUX (makemmMansHoe pacctosiHue 1200 m.)

e Mapa Aans NUTaH1s KHOMOYHbIX NaHernen, KOTopble MOryT NUTaTLCA AUCTAHLIMOHHO (MakcuMaribHoe pacctosiHue 700 m)

s

Kabenb ansa koHHekTopa DB25: MHOroXunbHbIV kaberb ¢ MUHUMarnbHbIM cedeHrem 0,22 mv? (AWG 24)

Buaeo-kabenb: koakcuanbHbI kabenb RG59 nnu akBrMBaneHTHbIN
NoMMMO nepefadv BUAeEO, Takke AN nepefayn TenemMeTpuyeckmx 4aHHblX (B JaHHOM cryvyae MakcMMarnbHoe
paccTosiHue coeanHeHusi coctaBuT 350 m)

MHOroXxmunbHbIN Kabenb:

Kaxxaast oyHKUMS KOHTPOSIS MOBOPOTHOO YCTPOWMCTBA aKTUBMPYETCS/OTKIIOHAETCS C NMOMOLLbIO perie BHYTPU NpUeMHIKa

YCTaHOBUTb UTOrOBOE KONNYECTBO Kabenew, BbIMOMHMB CreayloLimMe ykazaHns:

e 7 NPOBOZOB Ar1s NEPEnBKEHNS MOBOPOTHBIX YCTPOMCTB (230 B~ unm 24 B~): Bnpaso, BNeBO, BBEPX, BHM3, aBTOMNaH, 0OLLMIA,
3emnsi(Tonbko Anst 230 B~)

e 6 MPOBOAOB KOHTPOMS AN ONMTUHECKVX NPMBOPOB C MHBEPCHEN NONSPHOCTY (3yM, GhoKyC, Avadparma)

4 NpoBoAA KOHTPOS ANs ONMTUYECKMX NPMOBOPOB € 00LLWIM NPOBOAOM (3yM, (hoKyc, Avadparma)

7 NpOBOJOB YrpaBreHus Ans YCTaBku: 5 NOACOSAVHEHBI K KOHTPOMBHBIM NOTEHLMoMETpaM, +5 B== u macce

4 npoBoaa Ans wiper (CTEKNooUUCTUTENS)

3 nposoga ans Washer (cuctembl Mokn)

2 npoBoAda And KaXaoro UCrosb3yemMoro BCrioMoraTtesibHoro yCTpOl7ICT Ba

e 3 npoBoda ans curnoBoro kabens

MpumeyaHue: pekoMeHOyeTCS UCMONb30BaTb PA3SIMYHBbIE MHOTOXMUITbHBIE Kabenun Ans yHKUUA C HA3KUM U
BbICOKUM HanpsikeHneM.

MuHuManbHoe pekomeHayemoe cedeHne: 0,56 mm2 (AWG 20) Ans NpoBOAOB BbICOKOrO HanpsikeHus (MoBOPOTHOE
yCTpOWCTBO, wiper, washer)

0,34 mm? (AWG 22) anst NpoBOAOB HU3KOTO HaNpshKeHNst (06 bEKTUB,

BCNoMoraTernbHble YCTPOWCTBa, NpeaBapuTenbHble YCTaHOBKW)
0,75 mm? (AWG 18) ansa nposogos nutaHns DTRX1

Kabenb ansa MNK: cepuiiHbin cTangapTHBIM yanuHutenbs ¢ 9 nontocamm (makc. 15 m)

3.3 BknoyeHue v BbIKNOYEeHUe

\I‘Iepen nogavyen nUTaHus:

¢ [NpoBepuTb, 4TO NOCTaBNSIEMOE 000PYA0BaHNE COOTBETCTBYET KOHKPETHOMN CreLmchrikaLyv, NPOBEPSS MapKMPOBOYHLIE
STUKETKW, KaK onmcaHo B rmaee 1.5 [JaHHble MapKUpOosKuU.

¢ [poBepUTB, YTO MaTpULA M APYIMe KOMMOHEHTbI B CYICTEME 3aKPbIThI W, CNIEAOBATENEHO, MPSIMOV KOHTAKT C TOKOBEAYLLIMMM
YacTAMM HEBO3MOXKEH.

e Martpuua n gpyrme yCTponcTBa CUCTEMbI JOMMKHbI OMMPATLCS Ha LLIMPOKOE M MPOYHOE OCHOBaHWE

e Kabenu nuTaHust He A0IKHbI MPEeACTaBNsATb NOMEXU Ars BbINONHEHWS! HOpMaribHbIX OrepaLyii CO CTOPOHbI TEXHMKa-
YCTaHOBLLMIKA.

o [poBEPUTB, HYTO UCTOUHVKV MATAHKS 1 UCTIONB3YEMbIe MPY HEOOXOQMMOCTU YANMHSOLLME Kabeny B COCTOsIHMM 0becnevnTs
HeobXoaMMOoe 3HEPronoTPedIeHNE CUCTEMBI.

A

/4\ BKNKOYEHUE: BcTaBnTb pa3bEém B NMUHUIO SNEKTPONUTAHUS U NOAKMIOYMTL COOTBETCTBYOLLEE FHe310
K KOHHEKTOopy MaTpuLbl, noMmedeHHon Hagnucbio12VDC. CUL ¢ nepefHen CTOPOHbI JOMKEH 3aropeTbCs.

\.
A BbIKITKOYEHUE: OTKNo4MTb OT MUHWM NATAHWS BHELLHWIA LUITENCENb M OTKIHOYMTD LUTbIPb OT MaTpULib.
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3.4 Kondwvrypauus

3.4.1 OTKpbITUE U 3aKpbITUE

/A\ BHumaHue! OTKprTI/Ie MaTpulbl 4OJTKHO BbIMOJTHATLCA TOJ1bKO KBaJ'II/I(bVILI,I/IpOBaHHbIM TEXHUNYECKNM

nepcoHasnom.

e OTCOEOMHWTL MaTPULLY OT NIMHAWN MUTaHWS, BbIHYB LUTbIPb.

o BbIHyTb TPW BUHTA, PacroNOXEHHbIE C 33HEV CTOPOHbLI MaTPULIbl OKOIO BEPXHE KPbILLIKUA.

e CHsiTb KPbILLKY, NPOSIBIIsS MaKcMaribHOe BHUMaHWE, YToBbl HE OCTaBUTL BbIHYThIE BUHTLI UMM METaMTIMYECKIE YacTU BHYTPM
MaTpuLibl, a Takke 1 kabenbHomn nposoake CUL.

,D,J'Iﬂ 3aKpbITUA BbINONMHUTL 3T onepaunn B 06paTHOM nopsagke, He 336bIBaF|, YTO OHU OOJ1XKHbI BbINONMHATLCA

npu OTKINIOYEHHOM HanpsaXXeHUn.

3.4.2 Dip-nepekntoyaTtenb U nepemMbiyka

2l V - -

A8
ot I TG - - D g D D - D’ﬁ] D D
- i ndujain %%% ol
g\i/;\)/-1nepeknroanenb Mepemblika Mepembluka 75 Om
JP11 Bupaeosxoabl

3.4.2.1 Pa6ora dip-nepeknto4artenen

BHyTpun maTtpuupbl SM84A / SM164A nmeetca KoHdUrypaumoHHbiv dip-nepekntoyaTens ¢ 8 xogamu

1000900¢

w1
DIP PYHKLUNA
DIP 1,2,3,4 Bbibop npoTokona cBs3n € KHOMOYHbIMU NaHENsIMK; CM. naparpad 3.4.2.2
DIP 5,6 He ucnonb3syemsle octaBuTb BbIK/1
Dip 7,8 Ecnu BKJ1, paspeluatoT 06HOBNEHE NPOLIMBKM MaTpuLbl; cM. naparpad 4.8
Ecnun BbIKI, paspewwatoT ynpasneHue c [NK: HopmanbHo octaBuTb BbIKJ1

3.4.2.2 Bbi6op NpoTOKONa CBSI3U C KHOMOYHbLIMU NaHeNnsAMU

BbIknounTb MaTpuLy, OTCOEANHUB LWUThIPb MUTaHUA

¢ BbIHYTb BUHTBI, KpENALLME KPbILLKY, Y OTKPbITE MaTpyLLy, Creays UHCTPYKUMSAM, AaHHbIM B rmase 3.4.1 OmKpbimue U 3akpbimue
¢ Onpenenutb 1 ycTaHOoBUTL dip-NEpEKIoyaTens B COOTBETCTBUM C MPUBEAEHHON HVDKE Tabnmuen

e 3aKpbITh KPbILLKY M 3aKPENUTb €€ C MOMOLLIbHO BUHTOB

o [NogKmo4mUTL pasbem NUTaHNS, YTODbI CHOBA BKITHOUMTL MaTpuLy.

MpumeyaHue: noboe n3ameHeHve dip-nepekrntoyaTessi pacno3HaéTcs Npu nepesanycke MaTpuLbl
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Dip-nepekntoyarenb

1 2 3 4 MpoTokon 7] ckopocTb | [loacoeAMHEHHbIE KHOMOYHbIE NaHenu
OBOUYHOMU Nepegayun

BbIKI | BbIKI | BbIKIT | BbIKIT | Macro, 38400 6og (*) KHOMOYHbIE NaHenu HOBOW CEPUN:

BbIKI | BbIKI | BbIKIT | BKJT | Macro, 19200 6op DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR

BbIKI | BbIKI | BKJT | BbIKIT | Macro, 9600 6oa

BbIKN | BbIKI | BKJT | BKJT | Macro, 1200 6o

BbIKI1 | BKIT | BbIKJT | BBIKIT | Linxs, 9600 604 KHonouHble naHenu cepum Linxs:

BbIK/ | BKJ1 | BbIKI | BKJT | Linxs, 1200 604 LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36

BbIKIT | BKIN | BKJT | BbIKJ1|Videotec uwnknudeckne ycTp., | KHONo4YHble naHenun npegbiayLien cepum:

BbIKJT [BKIT | BKJT |BKJT |9600 6o SWC4, SWC8, DCMTS8 ¢ nHtepcdencom
Videotec uuknuuyeckme ycTp.,
1200 604

BKIT | BbIKI | BbIKIT | BbIKI | Videotec OSM, 9600 604 KHornouyHble naHenu npeapiayLuen cepvu:

BKIN | BbIKN | BbIKI | BKIT | Videotec OSM, 1200 604 DCS2, KEYPLUS, SWC16 c nHtepdericom

BKIM | BbIKI | BKJT | BbIKI | Videotec SW328, 9600 6o KHonoyHasa naHenb npeabiaylien cepun:

DCS3

BKN |BbIKIT|BKJT |BKN | KoHdpurypaumm He | -

BKN |BKI1 | BbIKI | BbIKJ1 | genctButensHbI

BKIM | BKJ1 |BbIKI | BKJI

BKIM |BKJ1 |BKJ1 |BbIKI

BKIN |BKINl |BKJ1 |BKI

(*) HacTtponka no ymonyaHuio

3.4.3 MNoaknoyeHue Harpy3km nuHmum AUX

PasmecTuT nepemblyky JP11, Kak ykazaHO Ha pUCyHke, YTODObl NOAKMIOYUTL/OTKNIOUNTL Harpy3ky 120 Om Ha
RS485 nuHun AUX:

JP11

Ao

JP1

Ao

Mepembiyka JP11 ¢ NoAKMOYEHHOM Harpy3kon (nonoxeHue A)

Mepemblyka JP11 ¢ nogknioveHHON Harpyskoun (nonoxexue B)

3.4.4 OTknoyeHUe Harpy3ku 75 OMm Ha BugeoBxonax

MoXHO OTKNMIOYNTL Harpysku 75 OM Ha Bxofax, nepeMecTuB Nepemblyuky B NonoxeHuu B

=

¢}

»
N oG

o

J2

ao ao

=

Mpumep: BxoAbI1-2-3 C OTKNIOYEHHON Harpys3komn

|

JP3

@)
H
B

A
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3.5 KOHHeKTOpbI U coeaunHeHUus

3.5.1 KoHHeKTOpbI C 3aaHeu YacTu MaTpuubl

MaTtpuua SM84A / SM164A ¢ 3agHeln CTOPOHbI MEXaHWKU UMEET:
¢ 1 KOHHEKTOp C 25 norncamy 4N COeAUHEHWS aBapUHBIX KOHTAKTOB , pene, Tpumepa VCR 1 BHeLLHero cbpoca aBapUiHbIX
KOHTaKTOB
e 4 koHHekTopa RJ-11 Ang nogknioueHnst KHOMOYHbIX NaHenen
1 koHHexTop RJ-11 onst nogknoyYeHrs NPYEMHMKOB TENeMETPN UM MyrbTUekcopa
¢ 1 KOHHEKTOP pasbéMa NuUTaHUs
1 KOHHEKTOP ¢ 9 nontocamu 4ns nogkrtodeHns K MK
4 Bupeo-Bbixoga BNC
8/16 Bupeo-exonos BNC

Bus matpuubl czagn SM164A:

—PC—

K ——2— » o|:|o

LF w5 00000000®
0 o T 000000000

/ / / /

JInHna Bupgeosbixoap!
AUX

o —VIDEO |

Mutanue Buaeosxoabl

ABapuiHble KHOMoYHble naHenu

curHanbl

3.5.2 lokonéBka DB25

LWTeipék MopgkntoueHne Skcnnyatauus

1 ABapuiiHble BxoAp! 1 Tpesorn

2 ABapuiiHble Bxoabl 2 TpeBoru

3 ABapunHble Bxoabl 3 Tpesorun

4 ABapunHble Bxoabl 4 Tpesorun

5 ABapunHble Bxoabl 5 Tpesorun

6 ABapwuiiHble Bxoabl 6 Tpesorun

7 ABapuiiHble Bxoabl 7 TpeBoru

8 ABapuiiHble Bxoabl 8 TpeBoru

9 ABapunHble Bxoabl 9 Tpesorun

10 AsapunHble Bxoabl 10 Tpesorun

11 ABapuinHble Bxoapbl 11 Tpesorun

12 ABapwuiiHble Bxoapbl 12 Tpesorn

13 ABapuiHble BxoAbl 13 TpeBoru

14 ABapuiiHble BxoAbl 14 TpeBoru

15 ABapunHble Bxoabl 15 Tpesorun

16 ABapunHble Bxoabl 16 Tpesorun

17 C6poc aBapuiHbix Cbpoc aBapUHbIX
KOHTaKTOB KOHTaKTOB

18 GND C6poc aBapUHbIX

KOHTaKTOB

19 Tpurrep VCR BupeopeructpaTtop

20 GND BupeopeructpaTtop

21 HO pene MepudepuiHele ycTp.

22 Obuwee pene MepudpepuiHbie ycTp.

23 O6Lwmn curHanos TpeBor TpeBoru

24 O6wmn curHanos TpeBor TpeBoru

25 O6Lwwmin curHanoe Tpesor Tpeoru

K/A\,Aaapmmble KOHTaKTbl ¢ 9 no 16 OCTyNHbI TOMBKO B Matpuue mogeny SM164A.
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3.5.3 CoeguHeHue aAng ynpasrneHus aBapumHbLIMU KOHTaKTaMu
Cwm. Tabnumuy LoKONEBKU KOHHekTopa DB25

3.5.3.1 ABapuiHble KOHTaKTbI

//A\BHMMAHME! He nodasamb HarnpsxeHue Ha agapuliHbie KoHmakmbi! Jamyuku (unu ucrnonb3yemsit
asapuliHbili 610K) Oo/mKHbI pedocmassisime CyXol KOHmMakxkm.

Umobsk! npasusbHO ynpasnsame asapuliHbiMU KOHmakmamu, mpebyemcs muamersibHas KoHguzypayusi
napamempos8 cueHanu3ayuu Ha amarne rnpoepaMmmupos8aHusi Mampuuysbi.

3.5.3.2 BcnomoraTtenbHbIM KOHTAKT (aBapunHoe pene)

MaTpuua SM84A / SM164A no3sonseT ynpaBnsaTb BCNOMOraTesibHbIM KOHTakToOM (pene), KoTopbIn
aKTUBMPYETCS B COCTOSIHUM TPEBOIU, ECMM COOTBETCTBYIOLUM 06pa3om HaCTPOEH Ha aTane
nporpaMmmmupoBaHmsa MaTpuupbl. KOHTakTbl BCMOMOraTennbHOro perie HaxogaTcs Ha WTbipbke 21 1 22 pasbema
DB25.

3.5.3.3 BHewHun cbpoc

Nmnynbc copoca pacnosHaéTcsl ¢ hpoHTa crycka unm ¢ opoHTa nogbéma (ycTaHaBnNmMBaeTCs Ha aTane
nporpaMmmMupoBaHust MaTpuLbl).

LWTeipék 17 pasbema DB25 cBs3aH ¢ BHELLHUM COPOCOM COCTOSIHUS TPEBOIU, @ HYFIEBOW NPOBOA - 3TO LWThIPEK
18.

3.5.4 CoeanHeHue maTpuLbi ¢ nepudeprunHbLIMU YCTPOUCTBAMU

3.5.4.1 KHono4Hble naHenu koHTponsa (nuHum KEYBOARDS)

Bce kHOMoYHbIe NnaHenu ykasaHbl B . 2.2 [Nodkrovyaemble yempoticmea n Bugeomatpuua SM84A / SM164A
MO>XHO NOACOEANHUTL C NOMOLLILIO TernedoHHoro kabens yepes 4 pasbéma RJ-11, 0603Ha4YEHHbIX Kak
KEYBOARDS.

OHM MoryT ObITb NOACOEAMHEHBI HEMOCPEACTBEHHO C NOMOLLLIO kKabenst 1,5 M (nocTaBNAeTCA C KHOMOYHbIMM
NnaHensiMn KOHTPOIIS) Ha KOPOTKUE PAcCTOSIHMA UK Ha GonbluMe PacCTOSIHUSA, UCNOSb3YS HACTEHHbIE KOPOOKM
RJ-jack (noctaBnsoTCs ¢ KHOMOYHBLIMU NAHENSIMU KOHTPONS).

WckntoueHne cocTaBnAloT KHOMOYHbIE NaHenu, anst KoTopbix Heobxoanm nHTepdenc cBsA3u, Tak Kak OHU He
ocHalleHbl RS485 (3a uckntoyeHnem mogenu DCS3).

Kpowme Toro, kHono4yHble naHenu DCTEL n DCBD naHenu cepum Linxs MOryT nuTaTbCs HEMNOCPEACTBEHHO OT
MaTpuLbl.

Bce KHONoYHble naHenun JomkHbl 6biTb HACTPOEHbI HA CKOPOCTb Nepefayn AaHHbIX, COBMECTMMYIO C TOR, YTO
yCTaHOBMNEeHa B MaTpuLe Ha dTane nporpammMupoBaHus.

Heobxoaumo obpaluatbecs K COOTBETCTBYHOLLMM PYKOBOACTBAM 3a METOAAMU KOHUIYpaLUM KHOMOYHbIX
naHenewn.

CsopHas Tabnuua:

TN KHONOYHOW NMAHENU NOOKNIOYEHUE MAKCUMAIIbHbIE
PACCTOAHUA
DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, |psamoe: RS485 1200 M}
DCIR RS485 MuTaHue 700 m"
LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36 Mpsimoe: RS485 1200 m
RS485 u NMutaHue MutaHne 700m
DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, | MHTepdenc coeanHeHus: TOKOBAA NETNA 1500m
DCS2, KEYPLUS RS485 — TOKOBAA METIA
DCS3 Mpamoe: RS4851200 m
RS485

" Tonbko KHOMOYHbIE NaHenu DCTEL, DCBD

Crp. 11 MNVCSM84A_1511_RU



MoacoeanHUTL TeJ'IerOHHbIe kabenu cornacHo cxeme, I'IpVIBEﬂ,GHHOI;I aanee:

————MAX 1200m————

RS485-A
RS485-B

P D0

F———MAX 1200m———

RS485-A
RS485-B

+12Vce ‘
GND
e MAX 700m |
A8888888 AAAA [ i

DCTEL

CoenuHenune RS 485 nunum KEYBOARDS

MATPULA RJ-jack 1 RJ-jack 2 KHOMOYHbIE
NAHENN

RS485-A CuHnn e Benbin RS485-A

RS485-B UepHbI e Kénteimn RS485-B

12 vDc (1o 1N e — 3eneHbilit 12 VDC

GND" 3eneHbln e KpacHsblii GND

" nuTaHne KHOMOYHBIX NaHene Yepes MaTpuLly BO3MOXHO TOMbKO And kHonoyHbix naHenen DCTEL n DCBDc
KHOMOYHbIMK naHensammu cepum Linxs LXRPK12 n LXRPK23, B ntobom crny4vae Ha pacctosiHue makcumym 700 m

3.5.4.2 NMpuémHuku Tenemetpum (nuHus AUX)

Bce npuémHuku ykasaHbl B . 2.2 lNodknovyaemsie ycmpoticmea v Bugeomatpuua SM84A / SM164A MOXHO
NoACOEeAMHUTE C NOMOLLBIO TenedOoHHOro kabens Yyepes pasbém RJ-11, 0603HaqeHHbIX kak AUX.

X MOXHO noacoeauHUTL HenocpeacTBEHHO C MOMOLLLIO kKabena 1,5 M (nocTaBnsieTcst M3roToBMTENEM) AN
UCMbITaHNSA MK Ha BoMbLUMe PacCTOSHMSA, UCMOMNb3ya HacTeHHble kopobkn RJ-jack (nocTaBnsieTcs
N3roToBUTENEM) 1 Criedys NpMBEAEHHOW Hxke Tabnuue:

CoegunHeHue RS 485 maTtpuubl (nMHua AUX) - MpuéMHuku

MATPULA RJ-jack 1 RJ-jack 2 NMPUEMHUK
RS485-A benbih = - CuHun RS485-A
RS485-B Kénteim 0 e YepHbIn RS485-B

Bce npuémHukM gormkHbl OblTb YCTAHOBMEHbI MOCPEACTBOM pexuma cBasn RS485 n co ckopocTbio nepegayn,
COBMECTUMOM C TOIN, YTO YCTAHOBMEHa B MaTpu1LE Ha 3Tane nporpaMMupoBaHusi.
Heobxogumo obpaluaTtbcs K COOTBETCTBYHOLLMM PYKOBOACTBAM 3a METOAaMM KOHUIypaumm NpoOMEMHNKOB.

Bo3mOxHbI 2 coeguHeHus npnémHukos B nuHumn AUX:
¢ KackagHoe coequHeHne NPUEMHMKOB (COEOMHEHME "To4Ka-To4Ka")
e [TPUEMHMKM B OOHOM JIMHWM (MHOrOTOYE4HOE COeVHEHWE)
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CoeauHeHue "To4YKa-Touyka"

OTOT TUN CoeaMHEHUs NO3BOMSAET C MOMOLLbIO NHUM AUX KOHTpOnupoBaTh oAvH nnu 6onee NpUEeMHNKOB B
Kackage (coeamHeHue Tuna "Tovka-touka") OKoHe4YHoe conpoTuBrieHne NuHMM AUX gOmKHO GbiTb MOAKMHOYEHO
(nepembiyka JP3 B nonoxeHun Harpy3skun BKI1, cm. rn. 3.4.3 lNodknoyeHue Hagpysku nuHuu AUX).

OxkoHeyHoe conpoTtuBneHne nuHumn RS485 kaxgoro npyueMHuka, B CBOK odepeb, AOMKHO BbITb MOAKIMIOYEHO.
Aapec kaxgoro NnpMémMHMKa JOSMKEH OTNNYaTbCs OT OcTanbHbIX. HacTponTb NpuémHMkn ¢ Tunom cesasnRS485 ¢
TOW Xe CKOPOCTbIo Nepefayn AaHHbIxX 1 npotokonom (Videotec unm MACRO) nuHnm AUX matpuupbl.

P _ 1)

AOGOBAAARAAAAS U voarn
AUX

[MpMeMHMKN MOTYT BHYTPEHHE pereHepmpoBaTb NPUHUMAEMBbIN CUrHAMN U OTNPAaBMATb €ro Ha HOBYHO NNHUIO
CBA3M K cnegyoLiemMy npuemHuky. Kaxagein ns tpex ydactkos nuHum (L1, L2, L3) cumTaeTtca He3aBUCUMbIM U
coeaVHSET Mo MPUHLMMNY TOYKa-TOYKa TOMbKO ABa YyCTPONCTBa, 06a C NOAKIMIOYEHHON Harpy3Kkoun, Ha ANnHY
yyacTka makcumym 1200 meTpoB. PaccTtosiHue mexay maTtpuuen n npueMmHukom D moxeT gocturate 3600 m
(1200 m mexay maTtpuuen n npuémHunkom B, 1200 m npuémHukom B u npnémumnkom C, u ewe 1200 m mexay
npuémHukom C n npnémumkom D, n Bcero3600 m).

MpumeyvaHue. B cnyyae Takoi cBA3M (MHOFOTOMEYHOE COEANHEHWE), BLIXOA M3 CTPOSI OOQHOMO U3 YCTPOWCTB
BNeYeT 3a coboK BbIXOA 13 CTPOS CneayroLmnx NpUEMHUKOB.

MHoroTo4yeyHoe coeguHeHue

OTOT TMN coeAMHEHUs NO3BONSET KOHTPONUPOBATb C MOMOLLBIO NMHUK AUX OAWH NN HECKOMNBKO MPUEMHUKOB,
pacnonoXeHHbIX Ha OAHOWN NUHM (MHOFOTOYEYHOE COeIUHEHME).

HacTpouTb NpUEMHMKM Ha OOHOW NUHUK C TUMOM CBA3MRS485 ¢ To e CKOpOCTbIo Nepefayun AaHHbIX U
npotokonomM (Videotec unu MACRO) nuHnm AUX maTtpuupl.

Onsa kaxgow U3 NUHWUIA OeNCTBMTENbHbI Crieayolme coodpaxeHus:

e OkoHeuHoe conpoTvaneHne nHm AUX maTtpuLibl OMMKHO ObiTb NoakrodeHo (cm. rmasy 3.4.3 [odkoqeHue Hagpy3Ku UHUU
AUX)

e Harpyska noKmtoveHa TOMbKO Y OAHOTO U3 NMPUEMHIKOB (PacronoXeH Ha OpYroM KOHLIE MHUK).

e 00LAa AnvHa NUHUK He JorkHa npeBbiwath 1200 m.

e KOPEC KXOOro NPMEMHMKA JOIDKEH OTNMYATLCH OT OCTAIBHbIX.

.

A L L2 L3

AAOSAAARAAAAAR P
AUX

Ha npuémHukax R1, R2 okoHe4YHOe conpoTuBNEHNE HE AOMKHO ObiTb NOAKMYEHO. MakcmanbHasa annHa
NHMK, OT OQHOMO KOHLA A0 Apyroro (0T matpuubl 4o npuémHuka R3), coctaBngaet 1200 meTpoB.

MpumeyaHue. B cnyyae Takon cBA3M (MHOrOTOYEYHOE COEAMHEHUNE), BbIXO U3 CTPOS OOHOMO U3 YCTPOUCTB He
BNUSAET Ha ApYyrve NPUEMHUKN.
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3.5.4.3 Mynbtunnekcop (nuHua AUX)

B 3aBMCUMOCTM OT TMNa UCMONb3YEMOro MymnbTUMNIIEKCOPA, CM. criegytolime Tabnuubl coeanHeHni

CoeauHeHue RS 485 maTtpuubl (nuHna AUX) — MyneTtunnekcop Javelin/Hitron

MATPULA RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A benbim e YUepHbiin RS485-A
RS485-B XKéntbil e 3eneHbln RS485-B

CoegunHeHune RS 485 maTtpuubl (nmHna AUX) — MynbTtunnekcop Videotec SP16C

MATPULA RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A benbim e YUepHbiin RS485-A
RS485-B Kénteim 0 e XKénteimn RS485-B

3.5.4.4 Bupeopeructparop

Mmnynbc Tpurrepa pacno3Haértcs ¢ ppoHTa cnycka unm ¢ poHTa NoabLEMa, KOTOPbIN YCTaHaBNMBaeTCH Ha
aTane nporpammupoBaHusa matpuubl. lNMoacoeannnTts Bugeosxof VCR k Bugeosbixogy Ned matpuubl (BbiIxoq
Ha3Ha4veH VCR). YTo kacaetcs Tpurrepa VCR, cnegoatb Tabnuue coeamHeHus, MpUBEAEHHON HNXKE:

CoeguHeHne matpuubl - VCR
DB25 maTpuua

Bupeoperucrtpartop

Pin 19 — Tpurrep

WTbIPEK TpUrrepa

LUT. 20 — 3MJ1

LUT. Maccbl

3.5.4.5TK

MoxxHo noackntounTb MK ans yaaneHHoro KOHTpost MaTpuubl Unv ans o06HOBNEHNS MPOLUMBKM, UCMOSb3YS
cepuliHbili cmaHdapmHbIl yonuHumerns ¢ 9 nomocamu (DBOM - DBIF), nogkntiounTb ero k koHHektopy DB9

(“PC”) maTtpuubl.

WMcnonb3oaTb npoTokon ¢Ba3n Macro, npuBeAéHHbIN B MPUNOXEHUU, YTOoBbl NMOMHOCTBLIO KOHTPONMPOBATL
MaTpuLUy M 3anucbiBaTb 3HAYUTENbHbIE COBLITUSA.
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4 OyHKUMOHANbHbIe XapaKTepPUCTUKU MaTpULbl

4.1 YnpaBneHue BugeoBxogamm

4.1.1 NocnegoBaTenbHOCTbL aBTOMaTU4Y€CKON LUUKITUYHOCTU

A ABTOMaTMYeECKas NOCNEeNOBATENBHOCTb LIMKITMYHOCTY - 3TO IPpYnnbl BUAEOBXOAOB, KOTOpbIE
nocnegoBaTenbHO 0TOBpaxalTcH, B MOPSAKE U C ANUTENBHOCTLIO, onpeaensemeiMy onepatopoM. Kaxaas
LUKMYeckas nocrnefoBaTeslbHOCTb COCTOUT U3 MUHUMYM 1 40 MakcumMyM 16 LwaroB nporpammMmupoBaHuns
(ykasaHbl bykBsamu oT A 1o P).

Kaxkgbli lwar onnucbIBaeT:

e BXOZ AN OTOBpaxeHus

e AnuTENLHOCTL 0TOBpaXkeHms ot 1 oo 300 cexyHp,

HeT orpaHunyeHuii B NnporpaMMMpoBaHny aBTOMaTUYECKOM NOCNe0BaTENBHOCTU LIMKIOB: BXOL TaKKe MOXET
ObITb MOBTOPEH HECKOMBKO pas3, Kak 3TO NPOUMOCTPUPOBAHO B crieytoLLen Tabnumue:

Lae Bxod Anumens | KommeHTapuii
HOCMb
A 1 2 Bxog 1 otobpaxaeTcs Ha NPOTSHXKEHUUN 2 CEKYHO
B 2 4 Bxoa 2 - Ha NpoTskeHun 4 cekyHa
C 5 7 Bxoa 5 - Ha NpoTskeHun 7 cekyHa
D 3 0 Bxoa 3 He nokasaH, TaK Kak AnutensHocTb pasHa 0 cekyHaam
E 2 5 Bxog 2 cHoBa oTobpaxaeTcs Ha NPOTSHKEHUN 5 cekyHa
F-P - - ABTOMaTMYECKas LMKITMYHOCTb, NPY OTCYTCTBMM JalNbHENLLNX LLIAros
nporpaMmbl, CHOBa Ha4yMHaeTcs ¢ wara A.

4.1.2 NocnenoBatenibHOCTbL AHEBHOW N HOYHOW aBTOMaTU4€CKOMN LUUKITMMHOCTHU

[nsa kaxgoro BeIxoga MOXHO ONpeaenuTb ABe pas3NnyHblie NocneaoBaTenbHOCTM LUKIOB, YTObbl obneryntsb
KOHTPONb MHPPACTPYKTYPbl HA NPOTSKEHUN OHA (KOorda nepcoHan HaxoamTcs Ha paboTe) 1 Houblo (korga
KOHTPOIb KenaTesibHO JOJPKEH BbIMONHATLCH MO BHELUHUM NEepUMeTpamM Un KpUTUYECKMM TOYKaM YyCTaHOBKM).
Ha atane koHcurypaumm gomkHo 6biTb onpegeneHo BpeMS Hayana v KoHLUa LMKIa: HOYHOM LMK aKTUBEH Ha
I'IpO/TH)KeHVII/I ocCTanbHbIX 24 4acos.

\ BHumaHue! Ecnu Ho4Hasi nocriedogamesibHocmb HE ucronb3yemcs (onpedenissemcsi eOUHCMEeHHas
asmomamudeckas rnocsedogamesibHocme Onii 0mobpaxeHusi 8 me4vyeHue 24 4Yacoe), Hayano U KOHeu
OHEBHO20 yuKIa HeobxoduMo ycmaHo8uUmb, coomeemcmeeHHo, Ha 00:00 u 23:59. lNpuyuHol o4esudHol
HeucripagHocmu Mampuubl Moxem 6bimb HerpasusibHas KOHguaypayusi Ha4ana / KoHua OHE8HO20 UUKra.

I

4.1.3 Py4yHou BbIOOP

C nomoLLbI0 KHOMOYHOW NaHenun onepaTop MOXET BbiOpaTh HanpsiMyto Xernaemblii BXof, NpepbiBas
nocnenoBaTeNlbHOCTb aBTOMaTUYECKOW LIMKIUYHOCTM.

BbI60Op KOHKPETHOrO BUAEOBXOAA BCErAa BbIMOMHAETCA B COOTBETCTBUN C aKTUBHBIM MOHUTOPOM: €CIU
KHOMOYHasi NaHesNb MMEET pa3peLLeHNe Ha KOHTPOITb HECKOMBbKNX MOHMUTOPOB, TOSbKO "aKTUBHbIN" (NOCNeaHui
BblOpaHHbIN) Heobxoaum ans Bbibopa BUAEOBXOAA.

IunctaHumnoHHble kHonouyHble naHenn DCTEL n DCBD ob6ecneunBaoT KOHTPOSb BCEX BbIXOA40B. KHOMOYHbIE
naHenun DCJ n DCK moryT 6bITb HACTPOEHbI 451 OrpaHNYeHns 4OCTyrna K Habopy BMAEOBLIXOO0B, OTHOCSLLMUXCS
K Kagomy onepartopy, AN npegoTBpaLLeHnss HeCaHKLMOHMPOBaHHOM paboThbl HEYNONHOMOYEHHOTO NepcoHarna
Ha BCeX BbIXoOax.

4.1.4 Ucnonb3oBaHue KkHonok Inc/Dec

KHonku Inc/Dec no3BonstoT 6roknpoBaTb aBTOMaTUYECKYO LIMKIMYHOCTL BXOAA U, NpU HEO6X0AMMOCTH,
BbIOMpaTh cneayowmn/npeasbiayLwmin BUAEoBXo (creaya nopsaky, onpeaeneHHoMy NocnefoBaTesibHOCTBHO
TeKyLLero uukrna) 6e3 Heo6xoouMOoCTH NCMONb30BaTb LIMGPOBYIO KNaBnaTypy Ans Beibopa Bxoaa.

4.1.5 BupeoBbixoa, npeaHasHavyeHHbIN ANg BugeopermcTtparopa

Buaeosbixog Ne4 matpuubl SM84A n SM164A npegHasHayeH angd Bugeopeructparopa npu ero BkntodeHnn. B
3TOM Crly4yae KOHTPOIb KaHana BuaeoperncTpaTopa 3aBuUcUT OT UMMyNbca TpuUrrepa, UayLero ot
BuaeoperucTpatopa. Jltobas komaHga oTnpaBnieHHas Ha KHOMOYHYIO MaHernb, KOTopasi KacaeTcs AaHHOro
kaHana, bygeT npourHopupoBaHa.
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4.2 TpeBoru

\ MaTtpuua npegycMaTpuBaeT KOHHEKTOP aBapuMHbIX curHanos DB25, k koTopomy MOryT GbiTb
I'IpVIMeHeHbI 8/16 (B 3aBcumocTu oT mogenu SM84A / SM164A) aBapuiHbixX KOHTAKTOB ("aBapuiiHble BXxoabl"),
O4unH Ha Ka>K,£|,bII/I BnaeoBxo BVI,EI,eOyCTpOI/ICTBa.

Mpu akTMBaUUM aBapuMHOro curHana:

¢ KHOMOYHbIE MaHenM, KoTopbIe NO3BOMAKT OTOBPA3UTL aBaPUIHOE COCTOSIHME, MOTYT aKTVBMPOBATbL 3yMMED, a Takke
MOKa3bIBAKOT COOBLLEHME HA AMCTINEES UM MUraOLLIA CBETOAMOL, aBapUIAHOO COCTOSIHUS (Takoe hyHKLIVIOHMPOBaHME
YCTaHOBMEHO XapaKTEPUCTVKaMM W KOHAMrypaLmein OTAENbHOM KHOMOYHO NaHenm)

®  KaXKObln BbIXOd, MOAKMHYEHHBIN Ha pacro3HaHue, MoKasblBaET BUOEOCUTHAT, COOTBETCTBYHOLLIIA MOCTEQHEMY ONO3HAHHOMY
CcurHany TpeBorv B Nopsake BpemMeHn; eCrn BbIXo He NOAKIHoYEH Ha pacno3HaBaHue aBapI/IVIHbIX yCl'IOBVII7I, OHa He
oTOoBpakaeTCs Ha SKpaHe.

e  3aKpbIBAETCS aBapUHOE pere (BCrioMoraTesibHbIA KOHTAKT) W, BO3MOXHO, aKTUBMPYETCA 3yMMEP BHYTPW MaTpuLbl, ECIIM 3TO
NpenyCMOTPEHO KOHCMIypaLWEn KOHTaKTa B aBapuAHOM COCTOSIHM

e K MOEHTUMKALMOHHOMY TEKCTY COOTBETCTBYHOLLIETO Bxofda Aobaensietcs cnoso “ALLARME” (tpesora).

CocTtosiHme TPEeBOIrM XpaHUTCA BHYTPU U 6y,u,eT COXpaHeHOo gaxe B Cliydae BpeMeHHOro npepbiBaHUA NUTaHUA
MaTpuLbl.

BHumaHue! KoHgbueypauyusi agapuliHbix cueHanoe 0o/mkHa bbimb 8bIrosIHEHA C 0COBOU MU@mesibHOCMbIO, MaK Kak
HerpasuribHasi Hacmpolika MoXem fpueecmu K HeucrpasHocmu, komopyro 6ydem mpyOHo ornpedenums.

4.2.1 Tun aBapuUHOro KOHTaKTa

Kaxgbin oTAeNbHbLIN aBapUAHbIA KOHTAKT MOXET OblTb onpeferneH:

e HOpMasbHO OTKPbITLIN (HO): aBapuiiHOE COCTOsIHME OBHAPYXKEHO, KOTAA aBAPUMHBIN KOHTAKT 3aKOPOYEH Ha OBLLINIA KOHTaKT
cyrHarm3aumm.

e HOpMAarbHO 3aKpbIThIv (H3): aBapuiiHOe COCTOsIHME OBHAPYXKEHO, KOraa NPEepbIBAETCA KOHTAKT MEXIY aBapUMHBLIM KOHTAKTOM U
OOLLMIM KOHTaKTOM CyrHanm3aLmmn.

e HE VCMoNb3YeTCs: aBapUAHBIA KOHTAKT MTHOPUPYETCS.

Brumarue! Bbigodbi, Komopble He MOOKIIHYeHbl HU K KaKOMY KOHmakm cuzgHanusayuu 00rmkHbl bbimb
HacmpoeHsbi kak HE UCIOJIb3YEMBIE.

CM. criegytoLmin npumep, Y4To6bl MOHATL MPUHLMM paboThl aBapUMHbIX KOHTAKTOB:

|~ 1 e HopmanbHO OTKPbITbIE aBapUNHbBIE KOHTAKTbI:
2L~ 2| e | KOHTaKTbl OTCOeAMHEHbI OT OBLLEro KOHTakTa
L~

DB25 3 DB25 AY CuUrHanumsauun. I'IpM 3aMblKaHNN KOHTaKTa

Vo

w

aKTUBMpPYETCH KBUTUPOBAHWE aBapUNHOro
25 25 KOHTaKTa Homep 3.

HopmanbHO 3aKpbITble KOHTAKTbI: KOHTaKThI
NOACOEAVHEHBI K OOLLIEMY KOHTaKTy
e curHanusaumm (BbiBoabl 23-24-25). MNpu

% pa3MblKaHUN COeANHEHNsT aKTUBMpPYETCH

] KBUTUPOBaHME aBapUiHbIX KOHTaKkToB HOMep 1 n

3. OT1a KoHUrypaumsa no3BonseT pacno3HaBaTb
KaK COCTOsIHME TPEBOIM Takke BO3MOXHbIE
npepbiBaHNsi COeaUHUTENBHOTO kKabenst Mmexay
OaTYNKOM U MaTpuLEen.

® QO
[

DB25 3 DB25

25 25

4.2.2 Tun aBapunHOro curHana

Curnan tpesoru moxeT 6biTb HEMPEPBIBHBIM vnu AMIMTYJNIBCHbBIM.

PasHuua cocTonTt B pa3nM4yHOM NoBeAeHUn MaTpuLbl Npu copoce curHana TpeBoru:

*  VIMMyrbCHBIN CUTHAMN TPEBOMU: MaTpyLia OCTAETCH B COCTOSIHWM TPEBOMM B OXudaHum copoca (KHOMOYHAs NaHer b, BHELLHMIA
cBpoc unm nNo BpeMeHH)

e HernpepbIBHbIN CYHAN TPEBOM: MaTpyLIa aBTOMAaTUYECKN COpachbIBaeTCH 1 BO3BPALLIAETCS K HOpMaribHoM pabote, He
ooxugascs copoca.
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4.2.3 Copoc aBapunMHOIro COCTOAHUS

ABapWIiHbIVA CUrHaN MOXHO COPOCUTL YETbIpbMS cnocobamu:

e C KHOMOYHOW NaHemnu: onepartop AaET KoMaHay copoca aBapuiHOTO CUrHara rnocsie BeoAa napons ans copoca (korga
NpeaycMoTPEH Ans kHoro4How naHeny DCJ unv DCK; gpyrve KHOMOYHbIE MaHenM NpYHAMALOT KoMaHay copoca aBapuinHOro
cvirHana 6e3 naporns)

e BHELLHWIA: aKTUBMPYETCS MOCPEACTBOM KOHTaKTa chpoca Ha KOHHEKTOPE aBapUHBIX CUMHaroB

e [10 BPEMEH: MOXHO BbIDOpaTh BPEMS, MO UCTEHYEHUE KOTOPOTO aBapUMHBINA CUrHaN cOPOCVTCS aBTOMATUHECKN (MOXKHO
YCTaHOBUTBL OT 2 CexyHA A0 12 yacos)

e  ABTOMATU4ECKU, ECIIN ABAPUNHBIN CUrHAN ONpPeaereH Kak HEMPEPBLIBHbI 1 fomxkeH 6bITb BbIKIOYeH

4.2.4 NMoaknwyeHne pacno3HaHUA aBapUnNHbIX CUrHanoB

Kaxagbin BUAEOBbLIXOA MOXET pacno3HaTb UMW HET aBapunHOE COCTOSIHNE, B 3aBUCUMOCTY OT (hakTuyeckon
onepaumnoHHO HeobXoaANMOCTH.

Bbixoabl, KOTOpblE HE KacaeTcs aBapuMHOE COCTOSIHUE (MOXHO OTAEMNbHO HAaCTPOUTL Kaxdbli U3 aBapUnHbIX
KOHTaKTOB), HE MMEIOT Kaknx-nnbo ykasaHui Ha 3KpaHe, 1 TOMbKO KHOMOYHas NaHernb MOXeT npeaynpeanTtb O
npoucxoasiiemM OTKNOHeHUN B paboTe.
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4.3 YnpaBneHue curHanumsaumemn

[na kaxgoro curHana Tpesoru Obinun onpegeneHsl napa genctesni ans obecnedeHus donee rmbkoro
ynpaBneHus:

e MEpeKmoYeHe BUaeo

*  MOBTOPHOE MO3VILMOHNPOBAHNE TENEMETPN.

4.3.1 MNepeknoyeHue BUOECO

OO6bI4HO, B Criyyae curHana TpeBoru npegraraeTcs KaMmepa, COOTBETCTBYOLLAA HOMEPY aBTUBHOIO aBapuiHOIo
CcurHana, Ha BCex BKIIOYEHHbIX MOHUTOPAax pacno3HaHus: aBapunHoMy curHany 1 cooTBeTcTByeT kamepa 1,
aBapuMHOMY curHarny 2 COOTBETCTBYET kamepa 2 1 Tak ganee.

B cnyyae, ecnv Heo6Xx0AMMO NEPEKIIYNTL BUOAEOBXOA, OTMNYHbBIA OT CTaHAAPTHOIO, MOXET NoTpeboBaThes
andpepeHLMpoBaHHOE NEPEKOYEHNE C BO3AENCTBMEM Ha CUrHan TPEBOIW.

Ha cTpaHuue KoHMrypaumm kaxxgoro aBapmMmnHoOro CurHana nokasaHo B KpaTkon popme COOTBETCTBYHOLLEE
nencrsue:

C04:M02 yka3sbiBaeT, YTO B Clly4ae aBapuUMHOro curHana 1
nepeknoyaeTcs kamepa 4 Ha MOHUTOP 2.

YkasaHune C--:M-- 03Ha4yaeT, YTO NepeknoyeHne BUaeo He
nucnornb3yeTcs,n NO3TOMY NpeaycMoTpeHa HopMarnbHas
paboTa.

TPEBOT'A HOM.1 5
1.Tun: HopMaJibH.OTKp.
2.Cbpoc: KoHT
3.AKTUB peJe: IA
4 .AxTuB 3ymMMep: HET
5.0no3HaHve: 1,2,3,4
6.Iemcrere: CO4:MO2,R01:P03

INC.Crnen.curHall TpeB.
DEC.IIpemelioyi. CUT'. TP .
SEQ.Korer,

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

4.3.2 NoBTOPHOE NO3ULUOHUPOBaHUE TeneMeTpum

Ecnu npeaycMOTpeH KOHTPOJ1b TenemeTqueCKoﬁ JNIMHUK Ha ANHUN AUX, MOXHO nepeno3nuymnoHnpoBaThb
NOBOPOTHOE yCTpOVICTBO Mnn KynoJsibHYO KamMmepy B onpenesnieHHoOM 3ajaHHOM NOoJ1oXeHUn npnu BO3HUKHOBEHUN
aBapMﬁHorocmrHana:

RO1:P0O3 ykasbiBaeT, 4TO B Clny4ae aBapuiHOro curHana 1
nepeno3nunoHMpyeTCcs NOBOPOTHOE YCTPONCTBO/KYMNONbHas
Kamepa Homep 1 B 3ajaHHOe MNonoxeHune 3.

YKasaHue R--: P-- 03Ha4aeT, 4To NepenosnLnoHnpoBaHme
TernemMeTpum He UCMOIb3yeTCs.

TPEBOT'A HOM.1 5
1.Tun: HopMaJibH.OTKp.
2.Copoc: KoHT
3.AKTUB peJe: IA
4 .AxTuB 3ymMmMep: HET
5.0no3Hanme: 1,2,3,4
6.JemcTBMe: CO4:MO2,R01:P03

INC.Crnen.curHajl Tpesb.
DEC.I[Ipenployul. CUT'. TP .
SEQ.Koner

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

4.3.3 N3meHeHue AencTBum

M3 meHio aBapuitHbix curHanos HaxaTs [ yto6bi nepeitv B merio OencTaue ("Azione").

Haxats [[F1).5EN) . BEN Il < 706b! vamennTs

COOTBETCTBYHOLLMIA MYHKT.

IEVICTBME HA TPEBOIY 1 5.6
BIIEO

1.llokazaTs kamepy 4

2 .Ha MOHMTOpe 2

XD oTMeHNTb yCTaHOBMEHHbIE AENCTBYS.
Bo BpeMsi U3meHeHUsi nyHkTa oH muraet: HaxaTb [/ RS

3.Ha npmémumke 1
4 .BHI3BATH IIOJIOXEHME 3

ANSt U3BMEHEHUS 3HAYeHWsi U noaTBepAnTs EIEY, Unv BBECTH

npsiMoi HoMep, Koraa aTo BoaMoxHO,(Hanp., HaxaTs ([JEI.

[
[
[
[
[
[
[ TEJEMETPNUS
[
[
[
[
[

CLEAR.OTMEHUTL IENCTBUE
SEQ.Korer,
yTO6BI BBECTU HOMEP 3).
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4.4 UcknovyeHne BMaeoBxoaoB

OBbI4HO NepeknYeHne BugeocurHana Ha MOHUTOpe He BNNSET Ha To, YTO oTobpaxaeTcs Ha Opyrnx
MOHUTOpPax. B OTAENbHbIX CIy4YadaX MOXeT I'IOTpGﬁOBaTbCFl yoanntb BuAeoCuUrHan, Korga oH ynpasndaeTca
OUCTaHUMOHHO. 3TO NpOoMCXoauT, HanpMMep, B TOProBbIX LeHTpax unu 3a npegenamun 6aHkoB, rae HeKoTopble
13 MOHWTOPOB NoKa3aHbl My6rnnKe C Lenbio CAepXXMBaHNS.

OTn nybnuyHble MOHUMOPbLI TNOCTOSHHO paboTaloT B LMKITMYECKON NocneaoBaTenbHOCTU BuaeoBxoaos. Koraa
ONCTaHUMOHHBIN NOCT ynpaBneHus (HasbiBaembln sedyujull) TpebyeT ocobbii BUAeoBXod, ero Heobxoanmo
UCKITIOYNTb 13 UMKNNYECKOWN NocnenoBaTenbHOCTY NyBANYHbIX MOHUTOPOB:

. Ha npumepe, BeayLmnin MOHUTOP rnokasbiBaeT
) MocreaoBaTenbHOCTL UMKa Ha Bxogax 1, 2, 3 u 4.
Cir2r304) g0 Gqip0  o0nenosa y e 1
I 5 YONuU4HbI MOHUTOP MOKa3bliBaeT BXOAbl 1 N 2.
- | i ' | Tenekamepa 1 pokycupyeTcs Ha 30He, codepxallen
(2 nNy6NYHBIA MOHUTOP.

: Bo Bpemsi akTMBHOIO KOHTpOns Bxoaa 1
- o 5.2 ) ' pekoMeHayeTcsl yaanuTb cam BXOA U3 LKNNYECKON
o - nocnegosaTenbHOCTM NyGnnMYHOro MoHuTopa. B atom
IJEIIZIDD |:| () crnyyae OH Bbin 3aMeHEeH BXO[0M 5, HasbiBaeMbIM
L] f 3amMeHsowWas kamepa.

4.4.1 Pexxum UcknovyeHuss BUAeoBXoa0B

EcTb ABa pasHbIx cnocoba UCKIYEHNs1 BuaeoBxoaa:

®  pyyHOW

o TenemMeTpU4ECKUN.

B obounx cnyyasx ncknoYeHne kamepbl NPOMCXOAWT TOMbKO B TOM Cry4yae, ecrnv nyormyHbIe MOHUTOPbI
paboTaloT B aBTOMaTU4YECKOM LnKne. Begylmii MoHUTOpP BCerga naet nog Homepom 1.

WckntoueHne He KacaeTcs BbIxoda, NpeaHa3HavYeHHoro ans Bugeoperncrpatopa.

Bo Bpems ncknoveHusa Ha MoHUTope oTobpaxaeTcsa yBeaomrieHne. 3To coobLleHne yaanseTcs BO3MOXHbBIM
aBapuiHbIM COOBLLIEHMEM.

4.4.1.1 Kondmrypauums

Bbibop MeToAa ncknioveHns Npon3BoamTcs B cucteme MeHio 2.KoHdurypaumsa cuctemsl, BbIGupas nyHKT
8.Bupeo.

Mocne BbIGOpa MeToAa UCKIYEHUS cnedyeT ykadaTb kamepy, KOTOpyo Heobxoanmo Mcnonb3oBaTh Ans
3aMeHbl.

CwmoTpuTe rnasy 5, "lMporpammupoBaHme Ha 3kpaHHOM MeHo (OSM)."
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4.4.1.2 Py4yHoun cnoco6

Py4yHol cnocob pekoMeHayeTcsl, Koraa HeT NOBOPOTHLIX KAMEP UMW Koraa TenemeTpuyeckme NpuéMHmKN
KOHTPONMPYOTCA HENOCPEACTBEHHO C KHOMOYHbIX NaHenew:

Ha atom npumepe M1 - ato 8edywjuti moHumop, M2 - nybnuyHbIl
moHumop. ®ukcmpoBaHHas kamepa C dokycmpyeTcs Ha

ny6IMYHOM MOHUTOPE.

@H%

IH
HHI

1

<
I

H

B aToM npumepe kHonovHasi naHenb K HenocpeacTBeHHO
ynpaBnsieT npuemMHuKkoM R, 4tobbl nepeMecTuTb kamepy C.

E.@é

H]
H

O
L]

]

i

=7
Iy

WcknioyeHne Buaeosxoda NPOUCXOOWT, KOraa Ha BeAylleM MOHUTOpe BbibMpaeTcs kamepa C NOMOLLbO

npsimoro BbiGopa kHorkamv [/
Y100bI BEPHYTbCA K HOpMarsibHbIM YCITOBUAM, 3aMpOCUTb akTuBaLlUto Ll,l/lKJ'II/I‘-IeCKOVI fnocnegoBaTesribHOCTU Ha

BedyLem moHuTope (kHorka [EXY).

4.4.1.3 TenemeTpuyeckuim cnocob

TenemeTpuyecknii cnocob pekoMeHAYeTCH, kKorga NPUEMHUKN YIPaBNsATCA LMKITMYECKUM YCTPONCTBOM/
MaTpuLen:

N |E| Ha atom npumepe M1 - ato sedywut moHumop, M2 - nybnuyHeii
moHumop. MNMoBopoTHasi kamepa C dhokycupyeTcsa Ha NyGnnuyHom
MOHMUTOpE.

A0
By

W

H
H

A
Iy

H

O
L]

v

H

K

AKTMBALMS UCKIOYEHNS MPOUCXOAMUT, KOraa KHoONoYHas naHens Homep 1 (HasbliBaeTcst 8edywiast) KOHTPONMpPYeT
BMOEONPUEMHIK R, CBA3aHHbIM C BUAEOBXOA0M KakK Yepes NMHUI0 AuX LIMKIMYECKOro YyCTpoNCTBa/MaTpuLbl, Tak
M no nepepave coax.

OT0T cnocob No3BoNseT BPY4HYH BbIOpaTh BUAEOBXOAbI HA BEAYLLEM MOHUTOpPE 6e3 akTnBaLMn UCKITHYEHNS,
noka He nepegaHo NepBoe TenemMeTpuyeckoe coobLLeHune.

Haxatve Ha [B2Y BoccTaHaBnMBaeT HopMasbHbIN PEXUM paGoTbI.

OnepaTop A0MmKeH NepenosnLMoHMPOoBaTh NOBOPOTHOE YCTPOWCTBO A0MKHBIM 06pa3oM, nepen Tem kak
BOCCTaHaBMMBaTb HOpMaribHbIN peXxum paboThbl.
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4.5 BcnomorartenbHass nMHUA

Matpuua SM84A / SM164AocHalleHa BcnomoratensHon nuHuen AUX, koTopas obecrnevmBaeT KOHTPOrb
mynbTUnnekcopa sugeo (VIDEOTEC, ENEO unu JAVELIN/HITRON) unu TenemeTtpmnyeckomn nMHnm ¢
npotokoriom VIDEOTEC, MACRO, ENEO unu PELCO ‘D’ (cm. naparpad 4.6).

Wcnonb3oBaHue nuHun AUX MOXHO HacTpouTb ¢ nomoLlbto npotokona MACRO kak B maTpuue, Tak U B
naHensax ynpasneHus. [103ToOMy KHOMOYHbIE NaHenu, KoTopble NO3BONAIT ncnons3osaHne nuHum AUX: DCJ,
DCTEL, DCT, DCK n DCIR. Korga cBsi3b Mexy KHONOYHOW NaHenblo U MaTpuuen nponcxoauT no npoTokony
MACRO, maTtpuua oTBevaeT 3a npeobpas3oBaHne coobLieHun B agpec nuHun AUX B COOTBETCTBYIOLLMI
NpOTOKON (TO €CTb NPOTOKON KOHTPOSIMPYEMOIO YCTPONCTBA).

4.5.1 HacTpounka KHOMOYHbLIX NaHerien KOHTpons

4.5.1.1 KHono4Hble naHenun DCJ u DCT

KHonouyHble naHenu DCJ n DCT moryT KOHTPONMPOBAaTb Kak TeNemeTpuyeckme NpuEMHMKK, Tak n BUOeo-
MynbTUAAEKCop.

B Buay nx rmbkoctun akcnnyaTaummn, HeO6X0AMMO BbINONHUTL BHUMATENbHYIO HACTPOWKY, Crieayst MUHCTPYKLUSAM,
npeaocTaBrneHHbIM B COOTBETCTBYHIOLLMX PyKOBOACTBaxX. HacTpouTb npotokon sugeonuHumn tuna MACRO Ha
YPOBHe KraBuaTypbl.

4.5.1.2 KHono4yHasi naHenb DCK

KnonouHas nanene DCK MoxeT ynpaBnaTb BUAEO-MYMbTUNIIEKCOPOM, HO HE TENEeMETPUYECKUMN
NPUEMHUKaMW.
HactpowuTb npotokon BugeonuHmun tuna MACRO Ha ypoBHe knasuaTypbl.

4.5.1.3 KHono4yHast naHenb DCTEL

KHonouHasa naHenbs DCTEL moxeT ynpaensaTb TENEMeTPUYECKMMN NPUEMHNKAMN, HO HE BUAEO-
MYMbTUMIIEKCOPOM.

HacTpouTb KHONOYHYIO NaHernb 1 MmaTpuly Ans ucnonb3oBaHusa npotokona MACRO. Hukakux 4OnonHUTENbHbIX
HacTpoek He TpebyeTcst Ha YyPOBHE KHOMOYHOW NaHenu.

4.5.2 YnpaBneHue MynbTUNNEKCOPOM Buaeo

MoXXHO ynpaBnsaTb Tpems MogensiMv MynbTunnekcopa:
¢ Videotec SP16C

Javelin/Hitron upetHoi

Javelin/Hitron 4épHo-6enbin

Eneo upetHoM

¢ Eneo yepHo-0enbin

Mocne HacTpoikn nuHUK AUX maTpuubl, B 3aBUCUMOCTU OT TUMa UCMOSb3yeMOro MyfbTuniekcopa (Cum.
nporpammupoBaHme OSM nuHum AUX, Moamento MNepedaya Coax u JluHus Aux), matpuua npeobpasyet
coobLeHuns, npeaHasHadeHHble ansa nuHnm AUX B cOOTBETCTBYOLWMI NpoTokon. O6patuTech K pyKOBOACTBY
no aKcnnyatauun KHOMOYHbIX naHenemn n MynbTUNNEKCOPOB AJ1A NCNOJIb30BaHNA TakKnUX yCTpOI7ICTB.

4.5.3 KOHTPONb NPMEMHUKOB TENIEMETPUN U KYNOJIbHbLIX Kamep

MoryT KOHTPONMPOBAaTLCH TONBKO NPUEMHUKN UK KynonbHble kamepbl ¢ npoTtokonamu VIDEOTEC, MACRO,
ENEO unu PELCO ‘D’ (cm. naparapd 4.6).

Mocne HacTpowku nHUK AUX maTpuubl, B 3aBUCUMOCTU OT MCNOMNb3YyEeMOoro NpoTokona (CMm.
nporpammupoBaHne OSM nuHumn AUX, Moamentio MNepedadya Coax u JluHuss Aux), matpuua npeobpasyet
coobLueHus, npegHasHaveHHble ans nuHum AUX B BbiGpaHHbIN npoTokon. OBpaTuteck K pykoBogcTBam no
3KcnyaTaumm KHOMOYHOW NaHenu 1 NPpMEMHMKA (MK KyMOSbHON KaMepbl) 4118 MCMONb30BaHUS TaKnx
YCTPOWUCTB.
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4.6 NpoTokonbl TeneMmeTpumn

4.6.1 HacTtpouka KynornbHOW Kamepbl

YcTaHoBUTb KynoJibHYK KaMepy OJ14 UCMOoJ1b30BaHUA NMpOTOKOa (B cny4yae, ecnu npeyCMoTpeHbl pa3iinyHble
I'IpOTOKOJ'IbI) M YCTaHOBUTb XeJlaeMble CKOPOCTb nNepefayn AaHHbIX U VID,eHTVICbVIKaLI,I/IOHHbIﬂ HOMeED.

4.6.2 KoHdmrypauusa uMKnu4eckoro ycrtpomcraea/ maTpuubl

4.6.2.1 HacTtpouka BcnomoratenibHOM NMHMn Aux

B meHto 2.7 KoHepueypauus / MNepedaya COAX - JluHusi Aux BbIGpaTh NPOTOKOIN M CKOPOCTb Nepefayn AaHHbIX,
COOTBETCTBYHLLYIO KyMOSbHOW KaMepe.

4.6.2.2 CBA3b C KHONOYHOW NaHenbko

lMpoToKoN CBSI3N C KHOMOYHOM NaHenbto gormkeH 6bite MACRO, n yctaHaBnmBaeTcsi ¢ nomousto dip-
nepeknoyaTenen BHyTPU LMKITMYECKOrO YyCTponcTBa/ maTpumubl. HAacTpouTb Kak MOXHO ©oree BbICOKYHo
CKOPOCTb Nepefayun B 3aBMCMMOCTU OT PacCTOSHUS U YCIIOBUIN CBA3W.

4.6.3 HacTpounku KknaBuaTtypbl

4.6.3.1 NMpoTtokon Bupeo

YcTaHoBUTL BUAEO NpoTokon (MeHo Ces3u/Budeo) kak Macro n HacTpouTb CKOPOCTb Nepefayn AaHHbIX B
COOTBETCTBMUN CO CKOPOCTBIO LIMKIMMYECKOro YCTPONCTBa/ MaTpuLbl.

4.6.3.2 NMpoTokon TenemeTpumn
YcTaHoBUTE NpoTokon TenemeTpum nuHum A (B) B meHto Cessu/ JluHusi A (B) menemempuu n KOHHEKTOP
kakBudeo.

MpoBepwnTb, YTOObLI B MeHI0 JTuHUU menemMempuu TUMbl NPUEMHUKOB Bbiiv Ha3HaYeHbl COOTBETCTBYIOLLEN
FIMHWN TENEMETPUMN.
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4.7 Nepepaya TenemMeTpun Ha KoakCuanbHbIN Kabenb

MaTpuua SM84A / SM164A moxeT nepefaBaTtb TeNeMeTpuyeckme gaHHble (KOHTPOSb NOBOPOTHbLIX YCTPONCTB
1 06BEKTUBOB TEnekamep) HeNnocpPeaCTBEHHO MO KOakCUansHOMY Kabernto K TMM NpueMHuKam,
npeaHasHayeHHbIM ans atoro Buaa ceasn (DTRX3ocHaweHHble nnatonDTCOAX nnn DTMRX2). Co
CTaHOapTHbIM KoakcuarnbHbIM kabenem RG59 (Mnv skBMBaneHTHbIM) MOXHO NOKPbLITL MakcumarnbHoe
pacctosiHue 350 MeTpoB (Mexay mMmaTpuuen U NPUEMHUKOM).

A\ Me)Kﬂ,y BXOAOM MaTpuubl, anHmmarou.l,eﬂ nepenaqvy no KoakcnarnbHOMY kabento n BMOE0-KOHHEKTOPY
Ha nNpnemMHukKke, KOTOprIZ HeobxoaMmo KOHTpOnnpoBaTb, He AOJI)KHO ObITb HMKAKOIro aKTUBHOTO ycunurtenda
(TVII'IO pacnpegenutenn suaeo unu gpyrme Mmoaenu ManI/ILI,/ LUMKITNYECKNX yCTpOI?ICTB). HacTtoaTtensHo
pekomMmeHayeTCd npamMmas CBA3b Bpoae Tuna: BnaeoBxo Manl/ILl,bI/ KoaKkcuarbHbI kabernb / NPUEeMHUK
TenemMeTpun no KoakCcnasribHOMy kabento.

A Kaxabii BMaeoBxon 0A4HO3HAYHO naeHTUUUMPYET agpec NPMEMHMKA, K KOTOPOMY AOMKeH ObITb
nogkntoyveH. NMoatomy koakcuanbHbIN NPUEMHUK TENEMETPUM, CBA3AHHLIN ¢ BugeoBxodom Ne 1, oomkeH MMeTb
3adaHHbIn agpec No. 1, npyemMHuK, NoaKMioYeHHbIN K Buaeosxody Ne2, orkeH nMeTb aapec 2 1 Tak ganee.
Henb3s nogkniounTb HECKOMNBKO NPMEMHMKOB B Kackage Yepes TOT e KoakcuarnbHbIi Kabenb: Ans Kaxaoro
BMAEOBX0Aa, MOXHO MOAKIMIOYUTE TOMBbKO OOUH MPUEMHUK TENEMETPUM No KoakcuarnbHOMY kabento. Takum
06pasoM, MOXXHO MOAKMIOYNTL MaKCUMyM A0 16 NPUEMHUKOB TenemMeTpum No KoakcuansHomy kabento (no
OQHOMY AN KaXKgoro Bugeosxoaa) B cnyvae matpuubl SM164A (8 B cniyqyae mogenu SM84A).

Mocne ycTaHOBKM coeauHeHnst Heo6X0AMMO BKMOYMTE MaTpULbl Ansi Nepeaadn Ha KoakcmanbHbln kabenb.
Boltu B pexumm nporpammmnpoBaHns B 3KPaHHOW MEHIO U CNiefoBaTh UHCTPYKUMSAM (CM. MporpaMmMmnpoBaHue Ha
3KpaHHOM MeHt0 NMyHKT [Tepedaya COAX u JluHus AUX).

4.8 CoeanHeHue c NMepcoHanbHbLIM KoMnbOTEepOM

Mogenn SM84A n SM164A moxHO noacoeamHuTb K NepcoHansHomMy KomnbtoTepy, 4Tobbl obecnednTs
KOHTPOMb MaTpuLbl 1 perncTpauunio n o6paboTky 3HauYMTENbHLIX COBLITUA CO CTOPOHBI CNeumansHOro
nporpammHoro obecneyeHus.

[MoaknoyeHne Npon3BoANTCS C NMOMOLLIbIO CTaHAapTHOro cepuiHoro yanuHutens DBY, ¢ rHesgom (ctopoHa 1K)
- WTbIpb (CTOPOHa MaTpuLbl), FAe KOHTaKTbl Mexay AsymMs DB9 coeauHeHbl ¢ cOOTBETCTBYHOLUMM HOMepamm (1
c1,2c2,nt.4).

[nvHa kabensa He gomkHa npeBbiwaTtb 15 MeTpoB.

CBs3b npoucxoanuTt B npoTokorie Macro, kak onncaHo B MNpunoxeHnn. BaxHo, utobbl dip-nepekntovatenn 7 n 8
Obinn ycTaHoBneHbl Ha BbIKIT.
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5

MporpnMmmupoBaHue Ha 3KpaHHOM MeHto (OSM)

5

5

MporpammupoBaHe MaTpuLibl OCYLLIECTBIISIETCS C NMOMOLLbI0 MEHI0 Ha 3kpaHe. [Npu Bbixoade 13
nporpaMMUpPOBaHUs, MaTpuLa aBToMaTUYeckn copacbiBaeTcs, U Nocrie nepesarpysku HacTPOnKK ByayT
COXpaHeHbI, faxe B Cryyae BbIKIOYEHUS.

.1 Bxoa B nporpamMmmy

Ecnu matpuua koHTponunpyeTtca ¢ kHono4Hbix naHenen DCTEL n DCBD, HaxaTb Ha AUCTaHLMOHHON
KHOMOYHOW naHenu.

Ecnu matpuua koHTponmpyeTca ¢ kHono4vHbIX naHenen DCJ n DCK HaxaTb(G= ) Ha ANCTaHLNOHHOWN
KHOMOYHOW NMaHenw.

.2 DKpaHHble CTPaHULUbI

Ha akpaHHbIX CTpaHuuax Nnepnoanyeckm ykasblBaloTCa AENCTBUTENbHbIE KHOMKN: OBLIYHO MPpU HaXkaTun Ha
KHOMKY C umdpon (nokasaHa B MeHto 1./ 2. / 3. ecc.) uameHsieTca 3Ha4eHve napaeTpa unv npons3soauTcs BXog
B NOAMEH!O; C MOMOLLbIO B NPOUCXOANT BO3BPAT B NpeablayLLeMy MeHHo.

[Hpyrve o6bI4HO MCMOMNb3yeMblX KHOMKU B MEHI0 nporpammmnposaHns: X3 v B33 (yBenMyeHne n yMeHblleHne
3HayeHus), M EED.

OCHOBHOE MEHIO

[ OCHOBHOE MEHIO 1

CMEHUTb A3bIK C MOMOLLbIO B, v HaxkaTb §EN--BEl 218 BXo4da B NOAMEHHO.

2 .KoHndmrypall. CUCTEMEI

3.IocnenoBar . LMKIIA

4 . VIneHTUQUKALIMOHHEIE TEeKCTh

5.ABapMiiHEIE CUT'HAJEL ]

6 .Ilaposb ]

7 .KaumpoBaHue ]
]
]

]

]

]
1.43mk: ITALIANO ]

I | EX¥coxpaHsieT KOHPUTYPALMIO U PUHULMAIN3UPYET MaTpPUILY.

]

]

SEQ . KoHer

[

KOHOUT'YP CUCTEMBL 2
_________ ]flflf?__________________} MoameHo KOHUrypaumm cucTembl
.Bamare mary: 2002/06/03 ]
.BamaTe BpeMs: 14:19:59 ]
JMcn. HouH.nocnen.: A ]
.Hauasio/KoHeL, OHEBH.IIOCII. ]
.3amaTe IOeHb HeImem ]
.BHelHMe TPUITEeps ]

]
]
]
1

Mo3sonsiet onpenennTtb XapakTepucTtukn CUCTEMbI.

HaxaTo @E..0E ANS BXo4a B MOAMEHo, unv B3 Ans Bo3BpaTa B OCHOBHOE
MEHI0.

.Nepenaua Coax/JmHusa Aux
.Bunmeo

O J oUW N

SEQ.KoHer,

2.1
e | |Noamenio YcTaHoBku flaThl

Texymasa pmaTa: 2002/06/03

Mpepnaraetcsa Tekywas gata; npy Haxxatvv E.NEE NpoucxoauT nepexon K

1.Ton : 2002

2.Mecsay : VIOHb N3MEHEHUo FOﬂa,IMeCHua,ﬂHH.|1OCHe TpeGOBaHMH n3meHeHna oaHoro mn3
3.JenHb: 03, [OHEIEJILHVK

4.0opwar : TTTT/MM/II 3TUX nNnapamMeTpoBs, m/m MEHAKT 3HadeHue, noareepXxgaet
5.Bummvent : JA n3mMeHeHune.

6

.Tonoxkenue : BBEPX/BJIEBO
dopmat pgaTtel MoxeT ObITb eBponenckoro Tuna (geHb/mecau/ron),
amepukaHckoro tuna (mecsu/aeHb/ron) n 1ISO (rog/mecau/oeHs). Haxats
, YTOObI BbIOpaTL Xenaembii hopmar.

SEQ.Konern,

BynamMmocTb 1 NonoXeHne MOXHO U3MeHUTb, Haxas I Y IEl.
HaxaTb @2 ,4T0Obl BEPHYTLCS K NPeAblayLieMy MeHIO.
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3AJIATH BPEMA 2.2]
_____________________________ ) | NloameHIo YctaHoBKN BpemeHu
Texkymee BpeMmsa: 14:21:25
.Yacw : 14
MyHyTE: 21

I'Ipe/:l,naraeTCH TeKywee BpeMA; MNMpu HaxXatun n n COOTBeTCTBeHHO
MEHAKTCA 4YacCbl U MHYTbI. MNocne Tpe6OBaHMﬂ N3MEeHeHnd ogHOro mn3 3TuX

.OBHYIUTH CEeKyHIH

.dopmar : 24 UACA napameTpos, m/ MEHAT 3HaquV|e, nogreepXxgaet USMeHeHue.

]
]
]
]
. Bummament : JIA ] | EEE obHynsieT cekyHabl.
]
]
]
]

o U W N

.Monoxenue: BBEPXY/CJIEBA

dopmaT BpeMEHN MOXET ObiTb CTaHAaApPTHbIA (24 4.) UNN aHrI0CaKCOHCKMN
(12 4.).
BuanmocTb 1 nonoxeHue MOXHO M3MeHUTb, Haxkas IER v IEl-

SEQ.KoHel

HaxaTb B23 ,4T00bl BEPHYTLCS K NpeablayLleMy MEHIO.

JHEBHBE TIOCJIEIOBATEJIBHOCTA
4 MNoameHto [lHeBHbIe [ocnenoBaTenbLHOCTH

Ecnu nraHnpyeTca ucnosfb3oBaTtb pasfinyHble OHEBHble W HOYHbIE
nocneanoBaTesibHOCTH, B 3TOM MEHI0O onpegendeTcda BpeMA aKtuBauuun

1.Hauano: 07:00

nocnenoBaTesibHOCTb, B COOTBETCTBMU C YCTaHOBJIEHHbIM pacnmMcaHnem B
MeHto [1HeBHble NocneaoBaTenbHOCTH.

[

2.

[ ]

[ ]

[ ] -

[ 2.Komen : 17:59 1 | AHEeBHoOWM nocnenoBaTenbHOCTH no paboynm OHAM. HouHas

[ | | nocrnegoBaTenbHOCTL UCMONb3YETCH B OCTaBLUEECS BPEMS U B NpasgHUYHbIe

{ } 1 BbIxogHble gHW. (Cm. rnas. 4.1.2)

[ ]

[ 1 | HaxxaTb §E v BER, 4T00bl M3MEHUTb BpeMsi. X3 U MEHSIIOT 3Ha4YeHue,

%SEQ.KOHGH } noareepXxaaeT uameHeHne. MuHyTbl MOXXHO M3MeHUTb ¢ warom 10 MuHyT. B
npyMepe creBa [OHEBHasi MOCMeAOBaTENbHOCTb MCMONb3yeTCA B TeYeHue
paboyero pgHA c¢ 7:00 go 17:59. HouHas, cnepoBatenbHo, OygeTt
ncnonb3oBaTbes ¢ 18:00 go 06:59.

[ OHM HELOEJIN 2.5]

[m oo m oo ) | loameHio [1Hn Henenu

{ é'gé’ggiiin?KPAéoiﬁﬁoq“M } EcnM  nnaHvMpyeTcs MCnonb30oBaTb  PasfWuHble [AHEBHLIE W HOYHbIE

[ 3:Cpeﬂa: PAROUII ] | nocnefoBaTensHOCTU, B 3TOM MEHIO OMpefernsieTcs, kak pacniaHupoBaTb

[ 4.Yersepr : PABOUMI ] |OTOenbHble OHW Hedenu: B AHW, onpegenenHole kak [MPA3OHUKWA,

[ 5.Haruuna  : PABOYMM ] | ucnonb3dyeTcss HOYHasd MOCMEeAoBaTENbHOCTbL Ha NpoTskeHunM 24 4vacos. B

[ 6.Cy6b6ora : PABOUNMM ]

[ 7.Bockpecenbe : BHXONHOM | | AHW, onpeaeneHHbie Kak PABOYUNE, ucnonb3yetca u OHEBHasi, U HO4YHas

[ ]

[ ]

[ ]

SEQ.KoHer

[ BHEUHVE TPUTTEPH 2.6]
e 1 |MoameHo BHewHue Tpurrepbl

1.COpoc mrem.mpesor: NEG 1 1| G nomowwbio @ ONpesensiercst TUM BHELLHETO MMMyrbca cbpoca aBapuitHoro

3.Ycn. BunmeoperucTp: IA ycnosus. Ecnn aTot MMnNynbCc He UCnosb3dyeTcd, 3adaHHOe 3HaYeHue
4

.Tpurrep Bupeopermcrp: POS 6e3pa3ﬂMHHO.
BMaeoperncTpaTopom.

C nomoLubio [zl onpegensieTcst TN Tpurrepa BugeoperncTpaTopa.

[nsa obonx TMnoB umnyneca, POS ykasbiBaeT, 4TO CUrHarn, kak npasuIio,
HU3KUIA 1 MMNYIbLC Npu3HaeTcs ¢ ppoHTa nogbéma; NEG ykasbiBaeT, 4To
CUWrHar, kak NpaBuIio, BbICOKWIM, MMNYNbC NPU3HAETCs C ppoHTa cnycka.
ObpaTutech K pyKOBOACTBY MO 3KCNyaTauum YyCTPOMUCTB, KOTopble
obecneyvnBatoT KOHTPOMbHbLIN UMMNYIBLC, YTOObI MOCMOTPETb, KaKoW TUM
curHana 6ygeT yuuTbiBaTCS.

[ ]
[ ]
[ ]
[ ]
[ ]
[ ] C NOMOLLbHO nBKﬂIO‘-IaeTCFI/OTKﬂIO‘-IaeTCFI Oono3HaHune Tpurrepa
[ ]
[ ]
[ ]
[ ]

SEQ.KoHel
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[ [IEPEIAY.COAX / JINHUA

AUX ».7; | loaMeHto nepeaayva Coax JlnHusa Aux

{_1_;;_;);;;;_;;;;?_1;;; ________ ManVILI,a MOXeT nepefaBsaTb KOMaHObl TENIEeMeTpUn Nno KoakCnaribHOMY
op : Kabent n KOHTPONMPOBAaTb MPUEMHUKM Kak TENEMETPUN, Tak U BUOEO-

[ 2.Jluama Aux: TEJIEM.MACRO
3.CxopocTs Aux: 38400 MyrnbTUNNeKcopa ¢ NOMOLLbIO JINHUN Aux.

HaxaTb [ 1 YTOObI BKIHOUNUTL / OTKMIOYUTL nepegadvyy Ha KoOakCcualribHOMY

kabento.
HaxaTb @El, 4T06bl BbIOpaTh NPOTOKON NMHMU Aux

[
[
[
[
[
[
[
[ HaxaTtb e, 4ToObl BbIOpaTb CKOPOCTb Nepedayn AaHHbIX.

SEQ.KoHern

KynoneHble Kamepbl M MPUEMHMKKU, KOTOpblE MpUHMMatOT npoTtokon D/Eneo,
MOTyT NMo-pa3HOMy pearMpoBaTb Ha komaHabl [aHopamMupoBaHust n HakmnoHa,
nokasbiBasi He [OOCTaTOMHO MMaBHble OBWXEHUS WM CIAMLIKOM OOornbLuyto
CKOPOCTb MpM TOMYKOBOM MacluTabupoBaHuu.

[na obecneyeHns 6onee ahpEeKTUBHOIO NCNOMb30BAHMS AAHHbBIX KyMOJbHbIX
Kamep, peKOMeHAyeTCs UCNONb30BaTh YETbIpe AOCTYMNHbBIX KPUBLIX CKOPOCTH,
BblOMpas Ty, KoTopas obecnevmBaeT ny4llee pelieHue.

MpumeyaHue: OnNs UCNONb30OBaHWS Kak Mepedadn Mo  KoakcuarbHOMY
kabeno, Tak M  BcromoraTenbHOW NMHMM Aux [OSbkeH OblTb YCTaHOBIEH
npotokonn MACRO Ha kHono4Hbix naHensax! Jliobom Apyrom npoTokon He
no3BonisieT nepegayvy coobLeHUN, NPeayCMOTPEHHbIX NUHUsSMU Coax u Aux.

MogmeHo Bugeo

HaxaTe @, 4T0Obl M3MEHUTb WUCMOSb3yeMbIA TUM CUCTEMbI KOOUPOBAHMS
Buaeo: Pal nnn NTSC.

1.Cucrema: PAL
2.YepeccTpouH. : A

HaxaTc @, 4TOObl M3MEHWTb TUM BbLIXOLHOTO BUAEOCUTHaNa B pexume

3KpPaHHOrO MeHl. YcTaHoBUTb 4epeccTpouHbin: HET, ana nyywen
CTabunbHOCTU Hagnucen. Tem He MeHee, B HEKOTOpbIX TUMax MOHWTOPOB
(ocobeHHO umcpoBoro TMna) aTa (PyHKUMS MOXET npuBecTn K npobrnemam

SEQ.KoHner

CcXKatusa n3obpaxeHus; B 3TOM Clny4vae yCTaHOBUTb YepeccTpoyHbin: JA.
[ TIOCJIEOOBATEJIBHOCTE IMKIIA 3]
[ m oo e e 1 I'Iop.memo LII/IKHVI‘-IeCKVIe nocnegoBatTesibHOCTU (LI.HGBHbIe n
[ 1. Hounasa, Bwxonm 1 ] HO"'lele)
[ 2. Hounas, Bmxom 2 ] .
[ 3. Houmas, Buxorm 3 1 | MogmMeHo nepekntoYeHnsa nocnegoBaTenbHOCTEN MOTYT OblTb NPeACTaBneHbI
[ 4. Hounas, Beixom 4 1| B pasnuyHbiXx ¢opMax, B 3aBUCMMOCTU OT BKITHOYEHUS] UMM HET HOYHbIX
{ Zggng ' Ezigi ; } nocreaoBaTenbLHOCTEN U KOMMYECTBA BUAEOBLIXOA0B MATPULIbI.
[ 7.Houmas, Bxonm 3 ) | HouHble Bnaeo nocnenoBaTtenbHOCTY MPUCYTCTBYIOT, TOMBbKO €CN OHW Gblnn
[ 8.Hounas, Buxoxn 4 ] | akTMBMpoBaHbl. B npoTMBHOM cnyyae mnoka3aHO YMPOLWEHHOE MEHH0,
[ ]
[ 1

npeanaraemoe nog crneayroLwmumM nyHKTOM.
HaxaTb @E... @8, YTOObl M3MEHUTb LIMKITMYECKYHO MOCNeaoBaTeslbHOCTb, UIK

B3, 4T0ObI BEpHYTLCSA B OCHOBHOE MeH0. (CMm. rnas. 4.1.2)

SEQ.KoHel

[ NOCNENOBATEJBHOCTL LMKJIA 3]
[ m e o e 1 MoameHro Linknuyeckme nocnenoBaTtesibHOCTU (TOMbLKO

[ 1.Bexon 1 | | AHeBHbIE)

[ 2.Bexom 2 ]

[ 3.Beixom 3 1 | ECcnn HouyHble nocnegoBaTenbHOCTM He UCMONb3YIOTCH (MCMONb3yeTCs TONbKO
[ 4.Beixon 4 ] | ogHa nocnenoBaTenbHOCTb AN KaXA0ro Bbixoda Ha MpOTsKeHUn 24 4acos,
{ } 6e3 peneHus Ha paboume M npasgHUYHbIE [HKM), MOKa3aHO YMNPOLEHHOe
[ ] | MeHo.

[ ] | HaxkaTb @EN... @ 05 BbiOOpa Xenaemoe nocrnegoBaTenbHOCTM Unv B3 ans
[ ]

[SEQ. Kosew ) | BO3BpaTa k 0CHOBHOMY MeHto. (Cwm. rnas. 4.1.2)
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[BEXO[L 1 3.11
[=m====mmmmmmmmmmmm—ooo oo ]
lar:Kam OIMTeJIBbHOCTHL
> A: 1 2
B: 2 2 llar:
C: 3 2 INC.Ipensln.
D: 4 2

]
]
]
DEC.Crnenyiom. ]
]
]
]

1..16.Kamvepa
ENTER/CLEAR.CMEHa IUMTEJIBHOCTUY |

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[SEQ.KoHel ]

MoamMeHo N3MeHeHUs nocneaoBaTesibHOCTHU

Kaxpgas umknimdeckass nocnefoBaTenbHOCTb COCTOMT M3 Makc. 16 Lwaros,
Kaxgbll M3  KOTOpbIX onpedeneH oTobpaxaembiM BMOEOBXOAOM WU
NpPOOOIMKMTENbHOCTEIO OTOOpaXeHuss B CekyHAax. Ha akpaHe mnokasaHbl
OflHOBpeMeHHO 4 wara, a gpyrme MOoXHo 3anpocuTb, HaXxxaB Ha B3 Y E23.
Kypcop > ykasblBaeT Ha WM3MEHSIeMbIW Luar: HaxaTb Ha HOMep Xernaemown
Kamepbl 1 YyBENNYNTB/YMEHbLUNTL BpeMs OTOBPpaeHns ¢ NOMOLLbIO EiE)/EER-
Mo 3aBepweHun onpegeneHns oTobpaxeHus & anda
noaTBepXxgeHus n Bo3Bpata B OCHOBHOE MEHI0.

HaXaTb

[MOEHTUOUKAIIVIOHHHE TEKCTH 4]
[Kam TexkcT

[
[>1
[ 2

]

Text O1 ]
Text 02 ]
3 Text 03 ]
4  Text 04 ]
5 Text 05 ]
1

1

]

[
[
[
[
[INC.Ipensinyw. DEC.Crnenyiou.
[

MoameHo NoeHTUdMKALMOHHbLIE TEKCTbI

Kaxabll  BMOEOBXOA UAEHTUUUUPYETCS TEKCTOM Makcumym no 28
CUMBOIIOB.

Kypcop > yka3sblBaeT Ha akTUBHbIA TEKCT, KOTOPbIA MOXHO M3MEHUTb. HaxaTb
E3/E). 4T0o0bl BbiOpaTb TEKCT, KOTOPbIA HEOOXOANUMO U3MEHUTL, i), YTOObI

BbINOSNHUTL U3MEHEHMNE I B HYTOObI BEPHYTHCSA HA OCHOBHYIO CTPaHULLY.

ENTER./3menuTe SEQ.KoHer

[TEKCT KAMEPA 1 4.1]

(oo ) | MoamMeHo U3meHeHue TekcTa

Effffff _____________________ } B nepeon cTpoke ykasaHa kamepa, WAEHTU(PUKALMOHHLIA TEKCT KOTOPOW
1. ABC > DEF 3. GHI pepaktupyetcs. B crniegytollei CTpoKe nokasaH BBeAeHHbIN TeKCT. MuratoLuia
4.JKL 5.MNO  6.PQRS Kypcop # yKa3biBaeT TOUKY BCTABKW KakUX-Nn1bO AOMOMHUTESIbHBIX CUMBOJIOB.
7.TUV 8.WXYZ

ENTER.IIpocTp. CLEAR.OTMEHUTH

[
[
[
[
[
[INC/DEC.OpyTrue CUMBOJIE
[
[

]
]
1
]
]
]
]
]

SEQ.KoHern

CTpouHElEe OYKBEHL:

Cnocob6del BBoga TekcTa - OBbIYHO UCMOMb3yeMbli B COTOBON TenedoHUM.
Haxatne Ha kHonky ) BbiOMpaeT cumson ‘A’; ecrniv MOBTOPUTb Haxatune

EWB TeueHne OOHOWM cekyHAbl, OyaeT BbibpaHa ‘B’; ganbHewnwee HaxaTtue
@@ no3BondeT BbiOpaTb ‘C. Uepe3 cekyHOy oOXxugaHus Bblbop
NPVHUMAaETCH, U Kypcop # nepemellaeTcs Ha OgHy No3uuuio.

[1.abc 2.def 3.ghi ]
[4.9k1 5.mno 6.pgrs ]
[7.tuv 8.wxyz ! | g3 v E@nossonsaioT BbiGpaTh HAabop CUMBOMOB, “NPOMNUCHbLIE”, “CTPOYHbIE”,
I1dpsl/ CYIMBOJIEL “Ll,MCbpbl/Cl/lMBOJ'] bl”.
[1.10 2.29 3.3. 1 | Boibop ApyrMx CUMBOMOB fenaetcsa Takum xe obpasom: Hanpumep, 'S'
{‘7“71 o 6.6/ % Nony4aeTcs NyTeM HaxaTusi KHonku ‘6° 4 pasa. Cumeon '9' gocTuraetcs 3a
cyeT Bblbopa Habopa "umdpbl/cUMBONLI" 1 ABOVHBLIM HaxaTnev EER.
EERyOanseT nocneaHuii BBeOEHHbI CUMBOS, a pobaengaeTt npoben BoO
BBE/EHHbIN TEKCT.
Korma 3anucb 3aBeplieHa, HaxmMuTe Ha EFJ, 4YTOObl BEpHYTbCA K
npeablgyLeMy MeHH.
[TPEBOT'A HOM.1 5] 9
[m ool 1 | NloameHio ABapunHble CUrHanbl
;'gg“;c.Hggﬁi“bH'OTKp' MaTtpuua cHabxeHa aBapUiHbIM KOHTAKTOM AN KaXdoro w3 BXOO0B.
3 :AKEMB'pene: A Onucanne aBapuinHbIX KOHTaKTOB AABHO B rnaBe 4.2 AsaputliHble CueHarbl.
4 .AxTyB 3ymmep: HET Homep penaktpyeMoro aBapuMHOIO KOHTaKTa Mokas3aH B MEPBOW CTPOKE;
5.0no3Haune: 1,2,3,4
6

.HevicTBue: CO4:M02,R01:P03
INC.Crnen.cursHajl TpeB.
DEC.[Ipensayll. CUT . TP .
SEQ.KoHel

N3MEHUTb HOMEP, HaXaB ne.

HaxaTo- e, BblOpaTb TWM aBapuUMHOrO KOHTakTa (HOpMarbHO
OTKPbITBIN, HOPManbHO 3aKpbiTbi, He Wucrnonb3dyemblt). Haxate EER 4nS
BXoga B noameHwo onpegeneHus Cbpoca (reset). Haxate §EB v B And

BKIIOYEHUS/BBIKIMIOYEHUS  3aMblKaHWS pene aktTmeauun 3ymmepa, Koraa
aAKTUBEH aBapMVIHbIVI KOHTaKT. HaxaTtb @3 .14 Bxoda B MNOOMEHHO

Ono3HaBaHWsi aBapuUMHOro curHana.
HaxaTb §E ons onpeaeneHns Bo3OenCcTBMS Ha aBapurHbIN curHan. HaxaTb

B3}, UTo6bl BEPHYTLCSA K NpeablayLemMy MeHH.

4yTObBbI
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[CBPOC ABAP.CHI'H. HOM.1 5.2]
T ]
[ 1.HenpepeBHE: HET
2 .KHomn.naHenb: A
3.BHemH. : SI
-.Ilo BpeMeHU Uepes

!

AN P U NG S

OUNCT .~ BBOL.

INC.Crnenyouny aBap.KOHTaKT
DEC.IIpensoyunii aBap.KOHTAKT
[SEQ.KoHerl

[
[
[
[
CeKyHIE
[
[
[
[

MNoameHo Copoc ABapUNHbLIX KOHTAKTOB
HaxaTtb n, ‘-IT06bI onpeanenntb TN aBapMVIHOFO KOHTaKTa (HeﬂpeprBHbIﬁ

UM MMNyInbCHbIA). HaxaTe R v @ER, YTOObl BKMIOUMTBH/OTKNIOUNTL cOpocC ¢

KHOMOYHOW NMaHenu 1 ¢ BHELLHero uMmnyrbca.
Haxatb 1 @R, 4YTOObI NOAKMHYUTL U M3MEHUTb BpeMsl copoca.

Haxate EB/E. 410066l nepentn kK

/npeablayLWero aBapMmHOro KOHTaKTa.
HaxaTb @Y ,4T00bl BEpHYTLCS K NpeablayLeMy MEHIO0.

onpepneneHno  cnepykowlero

[PACIIOSHABAHME ABAP.1

[ 1.Beixom 1: SI
[ 2.Bexom 2: NO
[ 3.Bexom 3: SI
[ 4.Beixom 4: SI
[
[

[INC.Cnenyoumil aBap.KOHTAKT
[DEC.IIpenslnyumnii aeap.KOHTaKT

l

MNoameHo Ono3HaHne ABapUUHbLIX KOHTAaKTOB

Kaxgbin aBapuiHbIA KOHTaKT MOXET MbITb OMO3HaH WM HET KaxablM
BNOEOBbLIXOAOM. Ecnn aBapuiiHbIN KOHTaKT He pacno3HaéTtcs, paboTa Bbixoaa
He OydeT M3MeHeHa MpW akTUBaLMKW aBapuAHOIO CUrHana, gaxe ecnu Ha
nogknioveHHon kHonoyHon naHenu DCJ, DCK wunu DCT, otobpasntca
coobLeHre, Npegynpexaatollee o aHoMarbHOM CUTyaunn.

Haxate §E. @ 0Ns aKkTuBauuwn/ge3akTuBauMyM pacrno3HaHusi aBapUMHOro

KOHTaKTa Ana KaXxagoro Bbixoaa.

[SEQ.KoHerl
Haxate EB/. 4to6bl nepentn K  OMNpedeneHuio  creaytoLlero
/NMpegbloyliero aBapuMHOIO KoHTakTa. Haxate EZY, 4ToObl BEpHyTbCA K
npeabigyLemMy MeHH.
BHVIMAHUVE 6.1

Ecniy BBOOMTCS HOBHIA

napojyib, a 3TOT

3abrlBaeTCcs, He CylleCTByeT
HMKAKOM MNpolenyps BOCCTa-—
HOBJIEHMSA, M CUCTEMa OCTaeTCs
3abJIKMPOBaHa .

3aMeHUTh ?
ENTER. Oa
CLEAR.HerT

MogmeHIO cMeHbl napons

Bxoo B noameHo AnA M3MeHeHWs Naponsl COMPOBOXOAETCA CTpaHuLen ¢
npegynpexaeHuem B NieBol Yactu akpaHa. CobntogaiTe OCTOPOXHOCTb, Tak
Kak noTeps napons npeanonaraeTt 6GNokKMpoBaHNe cucTeMbl U HEOBXOAUMOCTb
CBSi3aTbCH C MOCTaBLLMKOM ONs €€ pa3GrokKMpoBKKM C NocreayoLlen notepen
BCEX AaHHbIX.

YKazaHusa 4ns U3MeHeH sl Naporns nokasaHbl Ha 3KpaHe.

KAIIMPOBAHUE 7

Kamepa HOM.1

INC/DEC.CMeHa KaMepkl
ENTER.OT06pasurs/CMEHUTH

SEQ.KoHern

MNogmeHro KawmnpoBaHus

KawwnpoBaHue - 370 cucTema, KoTopasi MpsideT YacTb n3obpaxeHus, naywiero
oT PUKCUPOBAHHbIX Tenekamep.
Ecnu yactb nsobpaxeHus, nepegaHHoOro oT kKamepbl, 4OMmkKHa ObiTh 3aKpbITa,
BbIMOSTHAETCS KallnmpoBaHue.

BbibpaTb kamepy Ans BbINOMHEHMS KaluMpoBaHus C B3 v . Haxatb G,

YyTOObI 0TOOPa3UTb NpeABapUTENbHO YCTaHOBMEHHbIN WAaGIoH 1 BbINOSHUTb
n3MeHeHusl. TUNWYHBINA BMA CTPaHWLbI MOKa3aH Ha crieayloLLeM npumepe.

KKK K KKK KKKk
R R R Rk ki i i
Kk kkkkkkkk

*kkkkkkkkk

Kk ok Kok X ok X

CAMERA 1

]

]

]

]

**##****** ]
]

]

]

———————— ]

12 314 ]

Enter €4 » ]

SEQ. Kowneir]

MogmeHo KawmpoBaHUs: UI3BMEHEHUe

Ha npumepe cnesa * ykasaH WwabrnoH, yxe BBedeHHbIN Ans kamepsbl 1, # ykasaH
KypCcop, KOTOpbIi MOXHO CMECTUTb C MOMOLLbIO KHOMOK [El Beso, @l BNpaso,
@R BBepx, I BHUM3, U OBWras [HKOWUCTMK, €Cnn MaTtpuua KOHTPOnupyeTcs ¢
kHonoyHoun nanenu DCJ unu DCT.

Haxatb ANS BbINOMHEHWS KalumpoBaHus/ yaaneHus wabnoHa nog Kypcupom.
BoicTpoe HaxaTMe kHonmkv @B ABa pasa noapsad MNOMHOCTbI  yaanset
KalumpoBaHue BuaeocurHana.

Haxatb @ v Ans seibopa Apyroro Buaeosxoaa.

B3 noaTeepxoaeT
BWOEOBXO0B.

BHECEHHble  N3MEHEeHUA KallnpoBaHua pas3nnyHbIX
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6 YcTpaHeHue HeucnpaBHoOCTEN

TMPOBJIEMA BO3MOXHAA NPUYNHA | PELLEHUE
CUO numaHus Het nutaHus o [IpoBepuTb, pasbem NUTaHUs OT NUTaTerns NPaBuUIbHO
8bIKITHOYEH KabenbHas npoBoaka He BCTaBMeH B COOTBETCTBYHOLLIMIA KOHHEKTOP.
noaKoveHa ¢ [poBepuTb, YTO NUTaTENb JOIMKHBIM 0OPa30M BCTABIIEH B
CETEBYIO PO3ETKY 3NEKTPOMUTAHMS.
o [IpoBEPUTB, YTO MOCHE OTKPbITUS MATPULIbI KOHHEKTOP
nposoak1 CUL He 0TCOEOMHEH.
He ebinonHsaomces HenpasunbHast ¢  [poBepuTb, YTO NMPOTOKON CBA3M MaTpHLbl COBMaZaeT C
KomaHObI ¢ KOHGoMrypaums KHOMOYHOW NaHenbio (cM.Dip-repexiroyamerts
oucmaHUUOHHOU npoToKomna KoHgpueypayuu n. 3.4.2).
naHenu ynpasJseHus HenpasunbHas o [IpoBepUTb, YUTO CKOPOCTb CBSI3M COOTBETCTBYET
KOHCUrypaLwms CKopocTu YCTaHOBIIEHHOW Ha KHOMOYHbIX MaHensix (cM. Dip-
CBSA31 C KHOMOYHbLIMU repekrirodamerib KoHgueypauyuu I'n. 3.4.2).
naHensamm o [IpoBepuTb, 4TObbI Kabenm Bbinu Lienbl, M cobnoaats
HenpasurnbHo CXEMbI coeavHeHVst (CM. masy 3 Ycmaroska). He

BbIMNOJIHEHA NPOBOAKa

MpeBbILLIaTh MakcUMarbHbIe AOMYCTMbIE PACCTOSHAS:
1200 M B CrTy4ae KHOMOYHbIX MaHenen nuTaeMblx He
OVCTaHUMOHHO (rvHum RS485 A n B) 1 700 m B cryyae
KHOTMOYHbIX MaHenemn ¢ ONCTaHUMOHHBIM NMUTaHUEM (J'IVIHVIVI
12VDC 1 GND).

Budeoebixo0 4 He
rnepeknodyaemcsi

YcraHoska Tpurrepa VCR

BbIxoa 4 yCTaHOBMEH NS KOHTPOMSA CO CTOPOHbI TPUITEpa
VCR. Ecru HeobXxoaymo KOHTPOINMPOBATL €0 C KHOMOYHOW
naHenu, nepenTy B NyHKT BHeluHve Tpurrepb! U yCTaHOBUTL
"cnonb3oBatb Buaeopernctpatop™: Her.

KHonoyHasi naHesb He
Moxxem

KHorouHas naHenb Gbina
noaKroveHa ana

HekoTopble Mogenm kHomouHbIx naHenen (DCJ, DCK u
DCT) no3eorsitoT OTKIMUMTL KOHTPOS b HEKOTOPbIX

rnepeKoYuUmse YMNPaBIEHWS1 HEKOTOPBIMM BMOEO0BbIX0A0B. CM. pyKOBOACTBO MO SKCMTyaTaLumm
HeKomopbie 8bIX00bI MOHUTOPaMM Ka>KOW OTAENBHOM KHOMOYHOM NaHes v 1 noBepuTb
mMampuuypbl HaCTPONKN BUOEOBLIXOA0B, KOHTPOINMPYEMBIX C MaHENW.
Jlunus AUX He INnnna AUX otknrodeHa o [poBepuTb B MEHIO, COOTBETCTBYHOLLIEM NMHMM AUX, 4TO
pabomaem HenpasunbHast ycTaHosrneHa nnHna AUX ¢ NpOTOKOMNOM ¥ CKOPOCTLIO
KOHbMrypaums nepefaqv JaHHbIX, KOTOpblE UAEHTUYHBI MPUEMHMKY/
MPOTOKOMa KHOMOYHOM MYTIETUMIEKCOPY, KOTOPbIA HEOOXOAMMO KOHTPONIMPOBATb.
naHenm 1 MaTpuLbl ¢ Matpuua n, cnegoaTensHO, BCe KHOMOYHbIE NaHeNM
HenpasunbHas nposoaka J0IpKHbI UveTb npoTokon MACRO 1 ogyHakoByto CKOPOCTb
nepefaqy JaHHbIX
o [MpoBepuTb NPOBOAKY B rMaBe 00 yCTaHOBKe,
cooTBeTcTBYHOLLEV NnHM AUX
Tenemempusi TenemeTpus no ¢ [IpoBepuThb B MEHIO, OTHOCALLEEMCS K Nepeade Coax,
KoakcuarnbHOMY KoakcuansHomy kabernto aKTVBALWIIO TENEMETPUYECKON Nepeaaqun no
kaberno He OTKIMOYeHa KoaKkcuarnsHoMy kabento
pabomaem HenpasuribHas e Ha marpuue 1 KHOMOYHOW NaHenm AOIPKeH ObiTb
KOHdpmrypauus ycraHoBreH npotokonn MACRO v ogyHakoBasi CKOPOCTM

npoToKONa MaTpuLbl 1
KHOMOYHOW naHenm
HenpasunbHas
HacTpoVika agpeca
NPMEMHMKA
HenpasurbHas nposoaka

nepenaym JaHHbIX
AIpec nprvieMHu1Ka JorpKeH ObITb Takow e, kak aapec
BUOEOBX0AA, K KOTOPOMY MOAKITHOHEH Yepes KoakcuarbHbIN
kabernb (Mprmep: BUaeoBxof, 4 / NpueMHVIK C aapecom 4)
MPoBepUTb, YTO KOaKCHarBHbIN Kaberb He noBpexaeH He
BCTaBNATb YCUIUTENW, AKBaran3epbl v BUOEO
pacnpenenvTeni Mexay TENeMeTPUYECKM MPYEMHUKOM 1
BBOAOM MaTpuLibl. He npeBbILLaTh MakcymarsHO
JAOMYCTUMYIO AMCTaHLMIO ANs Nepedadm TenemeTpum no
KoakcuansHomy kaberto (350 m)

Cp. 29

MNVCSMB84A_1511_RU




yCmMaHOBJIEHHYO
nocriedosamersibHOCM
b.

Mampuua lNocnenoBaTenbHOCTY [MpoBepPUTL MO MEHIO, YTO NOCIEA0BATENBHOCTM LIMKITOB
rnokasbleaem LMKIa YCTaHOBMEHb! YCTaHOBEHbI C UMEHOLLMMMCS BUAEOBXOOaMMU.
MOJTHOCMbIO YePHbIl HenpasWrbHO [MpK BLIMOMHEHWM PYHHOTO NEPEKIIOYEHNS Ha

9KpaH U HUKaKoeo OrtcytcTBYET py-HOW OTCYTCTBYHOLLIA BUOEOBXOL, NOKa3bIBAETCA MOSTHOCTLIO
mekcma nepexnoyaTens Ha YEPHbIN aKpaH H6e3 OEHTUUKALIMOHHOTO TEKCTa.
udeHmucbukauyuu BMEOBXOAE

Asmomamuyeckas HenpasurbHas MpoBeprTL B MEHIO LIMKIMYECKOI MOCTIEA0BaTENLHOCTH,
UUKITUYHOCMb He HaCTPOViKa LIMKIM4ECKOM YTO YCTaHOBIEHa NpaBWITbHas MOCNeaoBaTENbHOCTb.
omeeyaem Ha nocrnenoBaTenbHOCTU. Takke ybeanTsCs, YTO NPaBUINBHO YCTAHOBMEHbI JHEBHbIE

W HOYHbIE LWIKIbI (ECIN UCMONb3YHOTCS HOYHbIE LIMKIbI) U X
Bpemsi cpabaTtbiBaHus (MPOBEPUTL BPEMS Havana / KoHua
[OHEBHOTO LIMKIA).

lMpu omobpaxeHuu

Iris Tenekamephb! NNoXo

Monpo6oBaTh U3MeHUTL Anacbparmy kamepbl, YTobbl

CJTUWIKOM 8bICOKO usiu
C/TUWIKOM HU3KO

8xo0a usobpaxeHue OTperynupoBaHa MOMy4MTb YEeTKOE N30BpaKEHME.

MOSIHOCMbIO YEPHOE

unu 6eroe, HO

riosiensgomcs

mekcmbl

udeHmucgukayuu.

Budeo usobpaxeHue HenpasurnbHas [NpoBepuTL B COOTBETCTBYHOLLIEM MEHIO, YTO Ha
omobpaxkaemcs HaCTpoliKa TekcTa oToOpaKaeMbIn Bxod 3OdEKTVBHO YCTaHOBIEH
rpasusibHO, HO 6e3 NOEHTUGOMKALIMOHHBIA TEKCT.
udeHmMuguKayUOHHO2

0 mekcma

HNdeHMupuKkalyUOHHbI HenpasunbHas [MpoBepuTbL B MEHIO YCTAHOBIEHHYIO CUCTEMY

€ meKkcms| KOH(pMrypaLms cucteml koamposaHus: PAL v NTSC. Ecrm ncrnonesyetcs
rnosierisgromcs KOOMPOBaHWS BUAEO cvctema PAL, oumnBoyHas Hactporka B NTSC Befer k

HapyLLEHMO (ha3 naeHTUPMKALIMOHHBIX TEKCTOB. A
HaobopoT, Npu ncnons3oBaHUm cuctembl NTSC
HenpaBuribHas HacTpolika PAL BeeT K MOHWKEHUIO
TEKCTOB MAEHTUMKALML.

Ha amane
rpoepamMmuposaHusi
OSM cmpoku cxamel,
U rnosiosuHa sKpaHa

HenpasuribHas
HacTtpowku Buaoeo OSM

HekoTopble TUMbl MOHUTOPOB MMEOT NPOBreMbI ¢
BUOEOCMIHaNaMMN HEHYEPECCTPOYHOTO TUMNA. YCTaHOBUTb
yepeccTpouHbIf: [A. 3Ta HaCTpOViKa HUKaK He BIUSIET BO
Bpemsi 00bIMHOM paboTbl MaTpULbI.

UCKaXXKeHa.
AeapuliHble ABaPUMHBIA KOHTaKT He [MpoBepuTb, YTO NYHKT TN aBapUIMHOMO KOHTaKTa
KOHMaKkmbl He 1cnonb3yeTcs OTnM4aeTcs OT: He ncnonb3yembin (YCTaHoBUTb
pabomarom HenpaeunbHast aBapuiHbI koHTakT HO mm H3)
HaCTpoiika aBapUiAHbIX B cnyyae HO koHTakTa y6eautses, 4To B Cryvae TpeBomm
KOHTaKTOB NPOUCXOAWT 3aMblKaHWE LUTbIPbKA aBapUIAHOTO KOHTaKTa Ha
06LLIEM KOHTaKTE cvrHanmaaumm. M HaoboporT, B cnyyae H3
KOHTaKTa, MPOBEPMTb, YTO aBaPUNHBIA CUrHar BELET K
pa3MbIKaHVIIO MEXOY aBapUIAHBIMM KOHTaKTaMM 1
LUTbIPEKAMU.
KHoriouHasi naHerns He YcTaHoBIEH aBapuiiHbIN M3MeHUTb AaHHbIN aBapUAHBIN KOHTAKT UM KOHTaKTbI,
cbpacbisaem KOHTaKT nepevas K nyHKTy meHto: Copoc / KHonouHas naHens: JA.
aeapuliHble cuaHaribl. HecpacsIBaeMoro ¢
naHenv mna
3sykosoli cueHan 3yMmep Ha KoHTaKTe [MepenT B MeHI0 ABapuiiHble KOHTaKTbI U U3MEHUTb
mpeegoau He OTKIMOYEH OTZEeNbHO aBapUiHbIE KOHTaKTbI, KOTOPbIE AOITKHbI
cpabamsbigaem NPVYBOAMTL B AEVICTBME 3yMMED. (NMYHKT AKTMBMPOBATL

3ymmep: [A). To e camoe AeNCTBATENBHO AN pere Ha
aBapWHOM KOHTaKTe (MyHKT AKTvBMpoBaTh pene: JA).

7 TexobcnyxunBaHue

A\ Matpuua SM84A / SM164A He TpebyeT 0COBEHHOro TEXHUYECKOro 06cnyxnsaHus. PekomeHayeTtcs
YyCTaHOBUTb €€ Ha NPOYHYH OMnopy, YTOObI Kabenu NUTaHUS U COEAIMHEHMS! He NpensaTcTBoBanu paboTe

oneparopa.
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8 TexHUYeCKNe XxapaKkTepUCTUKN

Mutanve:

MoTpebneHue:

Pasmepsbl:

Bec HeTTO (6€3 Bnoka nuTaHus):
Ortpenka:

Bupeo:

MponyckHas cnocobHOCTb:
HwxHas yactoTa cpe3sa (-3 ob)
OTHowweHne curHan/wym
Pabouyas Temnepatypa:
RS485:

RS232:

KoHTakT pene:

CootBeTcTBYE:!

100-240 B ~47/63 'y

15 Bt

Kapkac 19" 1U

2 Kr

Kopobka 13 xernesa oKpalleHHOro Kpackom Ha OCHOBE
3MOKCUAHBLIX MOPOLLKOB

8/16 BxogoBs - 1 Vpp - 75 OM OKOHYEHbI UK BLICOKUI
nMneaaHc

4 Bbixogbl - 1 Vpp - 75 OmM ¢ Harpy3kom

>6 My,

9 Hz

>48nb @ 5.5M 'y

0-45°C

4 NIVHUM KHOMOYH.NaH. - 1 NMHNS aux

1 nnHuA

50B~0.3A

EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950 -

EN55022 Knacc B - FCC Yacr. 15 Knacc B
Ceptucpukat EAC
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9 NMpunoxeHune

9.1 NMpoTtokon Macro: onucaHue

MpoTtokon Macro xapaktepuayeTcs COOBLLEHNSIMU, COCTOALLMMU TONBKO 13 nevaTtHbix cumBonoB ASCII,
pasaeneHHbIX ABYMS OorpaHnyYnTenbHbeiMy cumeonamu ‘[ n ‘T. BHyTpu coobLieHns ectb pasnuune mexay
NPOMNMCHBIMM N CTPOYHBLIMW ByKBaMM U HAKOTAA HET pasfenuTeribHbIX Npo6enos.

TunuyHbIN chopmaT coobLLOeHus - cTpoka cumorioB ‘[VATPC1VidS1,12A], KOTOPYH MOXHO UHTEPNPETUPOBATD:

[ Hayvano coobuieHns

VA1 Monyyatens cooberns BuaeoycTpoiicTBo Homep 1
nK1 OtnpaBuTenb coobLyeHns’ MK Homep 1

VidS KomaHpga [NepekntoyeHus

1 MepBbit napametp™ MoHuTop 1

, Pasgenutens napametpo™

12 Bropoit napametp®’ Kamepa 12

A KoHTponbHas cymma

] KoHel, coobLieHns

“),El,a>+<e €CIi1 B 3TOM Clly4ae YCTPOVICTBa OTI'IpaBVITeJ'Ib n I'Ionyanenb He agpecyrTCA, Heobxo4MMo YKa3aTb

%MKTMBHI:IVI VMAEHTUUKALNOHHBIN HOMED.

B 3aBMCMMOCTM OT KOMaHAb! UMEIOTCSt MakcUMyM 4 LIMCOPOBLIX NapameTpa, pa3aerieHHbIX 3ansTon: ecrin HeobxoamMmo
nepegatb Homep ‘“123', formkHbI ObITb OTNPaBneHb! Tpn cumBora ‘1’ (ASCII 49), 2' (ASCII 50) n ‘3’ (ASCII 51).

9.1.1 NMpoueaypa paccyéTa KOHTPONLHOU CYMMbI

Cnoxutb kog ASCII Bcex cMMBONOB COOBLLIEHNMS], 3@ UCKINKOYEHMEM orpaHuumTenen ' n ‘]’

1) BbIMMCIUTL 3HAYEeHVe CyMMbl MoAyns 26 (nonyyaeTcs AeneHreM Ha 26, aensaiowmincs uenbsim ymicnom ot 0 go 25)
2) npubasuTb 65 K MOAYNO, TakMm 06pa3om pacCyMTaHHOMY, U MOSYYUTb COOTBETCTBYIOLLMI CUMBOM B
Tabnuue ASCII, pesynbTaTtom JOMKEH BbITb CTPOYHBIN BYKBEHHBIN cumBon mexay '‘A' n 'Z'.

CoobLueHuns MHTepnpeTMpyeTca MaTpuLen, TONbKO env KOHTPOSbHAs CyMma npaBusbHas.

9.1.2 NpumMep nporpamMmMmbl NPOBEPKU

Hwke npuBeeH npoctasa TectoBasi nporpamma B BASIC, koTopyto MOXHO UCNONb30BaTh Kak pyKOBOACTBO B
peanusauum donee CrnoxHbIX cMcTem ynpaeneHus. lNMporpamma mcnonb3yeT cepuiiHbii nopT COM1 co

CKOpOCTbIo nepefayun gaHHbix 9600.

OPEN "COM1:9600,N,8,1,BIN,RB1000,DS0,CS0,CDO,RS" FOR RANDOM AS #1

COM (1) BKII
BKJI COM (1) GOSUB Ipmém

DO WHILE (1)

AS$ = UCASES (INKEYS) ' OMOBHAET HaxaTue KHOIKM

SELECT CASE AS

CASE “1”: ' nepexJsodaeT kamMepy 1 Ha MoHuTOop 1
PRINT #1, “[VAlPC1VidS1l,1C]”;
CASE “2": ' mepexkJjouaeT KaMepy 2 Ha MOHMTOpP 1
PRINT #1, “[VAlPClVvidSl,2D]”;
CASE “S”: ' aBTOMATMYECKMM LMKII Ha MOHMTOpP 1
PRINT #1, “[VA1lPClVidAlV]”;
CASE CHR(27): " BeIXOH M3 mnporpammMel ¢ ESC
END
END SELECT
LOOP
pmém:

DO WHILE NOT (EOF (1)
BS = INPUTS (1,1)
IF B$ = “[” THEN PRINT
PRINT B$;

LOOP

RETURN
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9.1.3 OTBeT OT MaTpmLUbI

ManVILI,a aHanManpyet noJly4eHHY KOMaHay un, eCrin OHa npaBuiibHad, BbINOJTHAET eé. OTteet mMaTpuubl
OoTIin4aeTcAa B 3aBUCUMMOCTHU OT TUMNa rlepep,aHHoﬂ KomaHabl. Ecrin KOHTPOJIbHadA CyMMa HenpaBulilbHadA, OTBeT

oynet [nack].

9.1.4 KomaHAabl KOHTPONSA OT MaTpulbl

[anee npvBeaeHa Tabnvua ¢ kKoMaHgaMm

KOHTPOIS MaTpULibl

KomaHOa u | 3HayeHue MpumeyaHus Omeem
napamempsbli
VidS moHnuTOp, | Boibupaer kamepy Ha | CooTBETCTBYET LMGPOBLIM KHOMKaM [ok]
Kamepa MOHMTOpE
VidA moHuTop | ABTOMaTtuyeckmuin umkn Ha | CootBeTctByeT kHomke SEQ [ok]
MOHUTOpE
Vid+ moHutop | Cnepyowas kamepa Ha | CootBeTcTBYeT KHomke INC [ok]
MOHUTOpE
Vid- moHuTop | Mpeablgywas kamepa Ha | CootBeTcTBYeT kHomnke DEC [ok]
MOHUTOpE
Rst+ OucTtaHumoHHbIn  cbpoc | MaTpuua cbpacbiBaeTcs M nepesanyckaetcs; | [0ama_yac c6poc uC]
maTtpuLpl cofepxaHve KoHdurypauum He ygansietcs
RtcS napam1, | 3agatb Aaty u Bpems lMapam1 = op, (6e3 Beka) * 256 + Mecsu [0ama_uac date time]
napamz, lMapam2 = [eHb * 256 + Yac
napam3 lMapam3 = MuHyTbl * 256 + CekyHabl

Men+ MoHuTOp | BXxOoAa B nporpammy

Morumop = 1, cootBeTcTBYET KHOMNKe PROG

[0ama wac setup on]

Ent+ moHuTOp | BXog (B nporpammy)

Monumop = 1; cooTBeTcTBYyeT kHonke ENTER

[ok]

Cir+ moHutop | Clear (o4nctuTb) Mcnonb3yeTca B nporpammupoBaxum | [ok]
(MoHumop = 1)u pna cbpoca C KHOMOYHOW
naHenu CWrHanoB TPEBOrWM; COOTBETCTBYET
kHonkn CLEAR
ViJU moHuTtop | CumynmpoBaHHoe Monumop =1 [ok]
OBWXKEHUE B MEHIO, BBEPX
VidD moHumop | CumynupoBaHHoe Mo+umop = 1 [ok]
OBWXKEHUE B MEHIO, BHU3
ViJL moHumop | CumynmpoBaHHOe MoHumop =1 [ok]
[OBWKEHUE B MEHI0, BNEBO
ViJR moHumop | CumynmpoBaHHoe Monumop =1 [ok]
OBUXEHWE B MEH!I0,
BNpaBo
HwRd mun CuunTbiBaHME Tun = 2: cunTbiBaHne BHyTpeHHero dip- | [DIP:xx]
obopyaoBaHusi nepekntovartens [ALLO:xx]
Tun = 3: cunTbiBaHWE KOHHeKTopa aBapuiHbix | [ALL1:xx]

curHanos (L)
Tun = 4: cuMTbiBaHWEe KOHHEKTOpa aBapuHbIX
curHanos (H)

9.1.5 CoobLieHus o coobITUU

B cnyyae ucknioumMTenbHbIX COBLITUIA (aKTUBALMA TPEBOTU, BXOA M BbIXOA U3 NPOrpamMMMUpPOBaHUS, BKIOYEHME-
BbIKIOYeHWe 1 T.4.) maTtpuua coobuuaeT MK o cobbiTum, 3To coobLeHe BKMoYaeT Kod cobbITUst 1 Bpems, B

KOTOpOEe MPounsoLLno cobbiTue.

dopmart TMnu4Horo coobueHns o cobbitum [2002/06/19 12:15:02 reset uCl’
[anee npuBegeHa Tabnuua coobLeHnn 0 CobbITUM:

CoobujeHue

3HavyeHue

[0ama yac copoc uC]

IncTaHUMOHHBIN cOpoc MaTpuLbl

[0ama uac date time]

CwmeHa pgatbl 1 BpemeHu ¢ MK

[fama yac setup on]

Havano nporpammnpoBaHus Ha 3KkpaHe

[fama uyac setup off]

KoHeL, nporpaMmMnpoBaHusi Ha 3kpaHe

[fama uyac setup off]

BkntoyeHune maTpuy

[ama_uyac TpeB+ HOM]

AkTnBaums aBapMVIHOFO CurHana Hom

[0ama yac TpeB- Howm]

[esaktnBaums aBapMVIHOFO curHarna Hom

[0ama yac kb c6poc Howm]

C6poc CUrHasioB TpeBOr C KHOMOYHOW NaHeNn HoM

[0ama uyac ext c6poc Hom]

BHeLLHUIN cOpoc aBapUMHOrO COCTOSIHUS
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.hk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - U.S.A.

Tel. +1 518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com - www.videotec.us
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